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ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ МО «МЕЗЕНСКИЙ РАЙОН» ПО РЕШЕНИЮ ВОПРОСОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ И СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 

ЗА 2018 ГОД    И ПРИОРИТЕТЫ НА 3-ЛЕТНИЙ ПЕРИОД 
В состав Мезенского муниципального района входит 12 муниципальных образований, из них 2 городских поселения, 10 сельских.  На территории района расположены 1 город, 1 рабочий поселок.   По состоянию на 01.01.2019 года, численность населения Мезенского района составляет 8482 человек, в том числе: городское - 5195 человек, в сельской местности проживает - 3287 человек. Произошло снижение численности населения на 327 человек  в сравнении с 01.01.2018 года.  В  2017 году отмечается    естественная   убыль  населения  на 72 чел. Миграционная  убыль составила  255 чел. Население в трудоспособном возрасте  составляет  48%. Уровень зарегистрированной безработицы по состоянию на 01.01.2019 года   составил 5,9%. (на 01.01.2018 г – 5,2% ) (Справочно: уровень безработицы по Архангельской области на 01.01.2019 -  1,4%). 
2018-й год был отмечен для Мезенского района большим количеством прорывных достижений одновременно в нескольких сферах: строительстве и капитальном ремонте учреждений образования, культуры, спорта; модернизации объектов инфраструктуры; дорожных ремонтах; масштабном благоустройстве поселений и создании комфортной среды проживания.  

Сделать Мезенский район перспективным, привлекательным, комфортным для проживания и чуть более современным, сохранив при этом его уникальную историческую самобытность, – вот основной приоритет в работе и в отчетном периоде, и на все предстоящие периоды деятельности. 
И ушедший в историю 2018 год стал в этом плане одним из показательных и результативных. Благодаря совместному, слаженному двустороннему контакту власти и общества большинство намеченных задач администрация муниципального образования выполнила. Отрадно, что некоторые вопросы из ранее не решенных перешли в стадию выполнения, и сегодня они продолжают находиться на нашем контроле. Безусловно, остались и проблемы, над которыми нам еще предстоит серьезно работать.

Положительная динамика социально-экономического развития района в 2018 году:

· по сравнению с 2017 годом, объем доходов консолидированного бюджета Мезенского муниципального района увеличился на 138,8 млн. рублей;
· расходы бюджета на развитие социальной сферы увеличились на 23% или на 90,1 млн. рублей;

· по сравнению с 2017 годом, была снижена на 10 млн. рублей просроченная кредиторская задолженность районного бюджета;
· в 2018 году в Мезенском районе в полном объеме выполнены майские Указы Президента по поэтапному повышению заработной платы отдельным категориям работников в сфере образования, культуры, физической культуры и спорта. По всем категориям работников заработная плата достигла целевого значения (в 3-м разделе доклада «Социальная сфера» мы подробнее проанализируем эти показатели);

· в целом среднемесячная заработная плата в районе, с учетом крупных и средних предприятий, муниципальных организаций, некоммерческих организаций, также выросла по сравнению с 2017 годом и составила 61,3 тыс. рублей (в 2017 году составляла 56, 8 тыс.руб.).
Отрицательная динамика социально-экономического развития района в 2018 году: 

· среднегодовая численность постоянного населения в районе снизилась на 4 % по сравнению с 2017 годом, и составила 8,6 тысяч человек (или 96,6% к уровню 2017 года);
· на 81 человек сократилось количество занятых земляков в сельском хозяйстве (сегодня в отрасли трудится 263 человека);

· произошло снижение объемов производства молочной продукции на 84 тонны;
· на 104 миллиона рублей снизился объем прибыли, полученной по результатам года рыболовецкими колхозами, вследствие чего районный бюджет недополучил единый сельскохозяйственный налог в сумме 7,8 млн. рублей. 
ЭКОНОМИКА
Бюджетная политика 
В целом за 2018 год консолидированный бюджет Мезенского района был исполнен:

- по доходам в сумме 662,2 млн. рублей или на 87 % от плановых назначений; 
- по расходам – в сумме 669,1 млн. рублей или на 86 % от утвержденных бюджетных ассигнований;

- дефицит бюджета составил 6,9 млн. рублей. 
По сравнению с прошлым годом объем доходов увеличился на 138,8 млн. рублей.  

Доходы бюджета

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета за 2018 год исполнены в объеме 182,8 млн. рублей, что составляет 100,4% к уточненным годовым назначениям. По сравнению с прошлым годом поступление доходов увеличилось на 3% или на 5,5 млн. рублей.

За отчетный год доля налоговых и неналоговых доходов составила 28% от общего объема доходов. Безвозмездные поступления составили 72 % или 479,4 млн. рублей, что на 133,3 млн. рублей больше безвозмездных поступлений 2017 года. 

Наиболее значительные суммы доходов поступали в бюджет 2018 года от организаций, осуществляющих свою деятельность на месторождении алмазов им. Владимира Гриба. Эти доходы составили 33 % от общего объема налоговых и неналоговых доходов или 61 млн. рублей. По сравнению с прошлым годом данные поступления увеличились на 3,9 млн. рублей.

Также значимую долю в общем объеме доходов, поступивших в прошлом году в бюджет района, составили поступления от койденского СПК РК «Освобождение» - 17,8 млн. рублей и от долгощельского СПК РК «Север» - 14,9 млн. рублей. В основном это поступления от уплаты единого сельхозналога и налога на доходы физических лиц. 
Расходы бюджета

По сравнению с 2017 годом, расходы консолидированного бюджета 2018 года увеличились на 123,1 млн. рублей или на 23 %. 

В 2018 году осуществлялось финансирование 21 муниципальной программы (включая 3 программы городских поселений). На реализацию программ было направлено 487,9 млн. рублей или 73 % от всех расходов консолидированного бюджета. В сравнении с прошлым годом, расходы на реализацию муниципальных программ увеличились на 21% или на 85,6 млн. рублей.

Из общей суммы расходов консолидированного бюджета традиционно большая часть средств в 2018 году была направлена на финансирование социальной сферы – это 477,7 млн. рублей или 71 % бюджетных расходов. По сравнению с 2017 годом, эти расходы увеличились на 23% или на 90,1 млн. рублей.  Итак,   - расходы на образование составили 390 млн. рублей или 58% (что на 86,6 млн. руб. (или на 29 %) больше уровня 2017 года); 

- расходы на культуру – 74,7 млн. рублей или 11%; - расходы на социальную политику – 13 млн. рублей или 2%. 

На осуществление общегосударственных вопросов в 2018 году было направлено 121,9 млн. рублей или 18%.

На финансирование отраслей национальной экономики и жилищно-коммунального хозяйства – 63,4 млн. рублей или 9% общей суммы расходов (что практически в 2 раза больше уровня 2017 года или на 29,2 млн. рублей). 

За счет межбюджетных трансфертов из областного бюджета на 2018 год были запланированы расходы на строительство двух социально-значимых объектов в сумме 159,7 млн. рублей, из них:

- на строительство детского сада на 120 мест в п. Каменка – 119,8 млн. рублей,

- на строительство школы на 90 учащихся в с. Долгощелье – 39,9 млн. рублей.
Исполнение по данным расходам составило 37%: было освоено 59,6 млн. рублей, средства освоены на строительстве каменского детского сада.

Также за счет межбюджетных трансфертов из областного бюджета были запланированы расходы на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в городских поселениях в сумме 23,8 млн. рублей. Данные средства использованы в полном объеме.

По состоянию на 01 января 2019 года просроченная кредиторская задолженность консолидированного бюджета Мезенского района составила 13,9 млн. рублей, из них: 
- по районному бюджету – 6 млн. рублей, 
- по поселениям – 7,9 млн. рублей. 
По сравнению с прошлым годом просроченная кредиторская задолженность снижена на 10 млн. рублей.

В течение финансового года дважды привлекались бюджетные кредиты на пополнение остатков на счетах бюджета на общую сумму 18 млн. рублей, кредиты возвращены в установленные договором сроки.

Внутренний долг муниципального образования по состоянию на 01 января 2019 года составил 30 млн. рублей по кредитам, привлеченным в ПАО «Сбербанк России». По сравнению с прошлым годом внутренний долг увеличился на 8,5 млн. рублей.

Имущественная политика как фактор экономической стабильности 

Достижение роста доходов бюджета – это не уходящая с повестки дня районного руководства задача, от решения которой напрямую зависит обеспечение полноценного финансирования всех социальных программ и проектов.
Администрацией принимаются различные меры по увеличению доходной части бюджета.  За 2018 год обеспечено пополнение консолидированного бюджета Мезенского района за счет неналоговых поступлений на общую сумму в 14 млн. 619 тысяч рублей. Это на 1 млн. 782 тысячи руб. больше поступлений 2017 года. 
1. Доходы от реализации имущества в соответствии с прогнозным планом приватизации составили 3 млн. 250 тыс. руб. 
Из них большая часть – это средства от реализации объектов аэропорта «Мезень» и передачи их в  частную собственность. 

2. Доходы от реализации земельных участков составили 3 млн. 476 тыс.руб. И опять же большая часть этих доходов – это средства от продажи земельных участков аэропорта «Мезень».
Содержание аэропорта ежегодно обходилось районному бюджету более, чем в 2 миллиона рублей. Это был единственный в нашей стране аэропорт, который содержался за счет средств местного бюджета.

В 2017 году состоялись переговоры администрации МО «Мезенский район» с руководством Акционерного общества «Аэропорт «Архангельск» на предмет передачи имущества мезенского аэропорта в пользование данному Акционерному обществу. Затем велась большая подготовительная работа к осуществлению этой процедуры в соответствии с законодательством. Решались юридические, документальные, имущественные и прочие вопросы. В итоге в результате проведения процедуры торгов победителем было признано общество с ограниченной ответственностью «Аэробилдинг». В марте 2018 года с кампанией был подписан договор купли-продажи. 10 лет район сохранял деятельность аэропорта, вкладывая в него солидные суммы. А в результате предпринятых шагов по приватизации объектов и продаже земельных участков аэропорта мы добились не только экономии бюджетных средств. Мы пополнили бюджет района в 2018 году более чем на 6 млн. рублей. 

Ну а самое главное – сохранили для населения транспортную возможность авиасообщения. Более того, оказание услуг авиасообщения стало даже более качественным: обновился, осовременился внешний и внутренний облик здания аэровокзала. Думаем, что новый собственник продолжит работы по модернизации имущества аэропорта. 
3. Доходы от аренды муниципального имущества, находящегося в собственности МО «Мезенский муниципальный район», и от прочих поступлений от используемого имущества составили в 2018 году 4 млн. 610  тыс. руб.  
4. Доходы от аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, составили 2 млн.  819 тыс. руб.
5. Также стоить отметить, что в 2018 году количество арендуемых площадей увеличилось: заключено 92 новых договора аренды земельных участков, в том числе 7 участков по итогам аукционов. 

В целях увеличения доходной части бюджета администрация системно практикует мероприятия, направленные на укрепление налоговой дисциплины в части уплаты налоговых и неналоговых доходов всеми хозяйствующими субъектами. 
Так, в отчетном периоде было проведено 1 заседание межведомственной комиссии по обеспечению доходов бюджета муниципального района и бюджетов поселений и легализации доходов граждан. Рассмотрена 21 организация, задолженность которых по платежам в бюджет составляла 6,7 млн. рублей. И по результатам рассмотрения данная задолженность в течение года была погашена.

Кроме того, проводится претензионно-исковая работа по взысканию арендной платы за земельные участки и муниципальное имущество. В 2018 году, благодаря этой работе, объем недоимки сократился на 0,3 млн. рублей.

Только претензионной работой по взысканию задолженности по арендным платежам за землю в 2018 году было взыскано 192,8 тыс. руб., а за использование муниципального имущества – 2 млн. 949 тыс. руб.
Нна основании решений Лешуконского районного суда и Арбитражного суда Архангельской области в 2018 году взыскано в бюджет района: 
- 254 040,01 рублей – по аренде земельных участков и имущества физических лиц; 
- 4 583 282,11 рублей – по аренде земельных участков и имущества юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; 
- 154 938,99 рублей – по социальному и специальному найму. 
Для более эффективного обеспечения наполняемости бюджета, для повышения уровня собственных доходов необходимо усиливать совместную работу всех заинтересованных структур. 
Общее состояние экономики района
Мезенский район – это район с развитой добывающей и рыбодобывающей отраслями.  
В целом в экономике района занято в пределах 4-х тысяч человек, это не только местные жители, но и специалисты, приезжающие из других регионов России.
На территории района в различных отраслях экономики работает 208 субъектов малого и среднего бизнеса. 
За 2018 год отгружено товаров собственного производства, оказано услуг и работ на сумму 26,4 млрд.рублей. Здесь по-прежнему велика доля добывающей отрасли – она составляет более 75 %.
Итак, за 2018 год в районе добыто алмазов 5 млн карат алмазов. Выловлено 5 555,13 тонн трески и пикши, производство электрической энергии составило 102 % к уровню 2017 года, производство сливочного масла – 107,6 % к уровню 2017 года, производство сыра – 120 % к уровню 2017 года. 
Оборот розничной торговли составил 1 млрд.580 млн. рублей или 123,7% к уровню 2017 года.
Одним из важнейших направлений социально-экономического развития является привлечение инвестиций в экономику района.
В отчетном году объем инвестиций составил 282 млн.рублей. Значительная часть этих средств приходится на предприятия алмазодобывающей отрасли, рыбодобывающей отрасли и отрасли связи.
Администрацией района принимаются решения, направленные на создание условий благоприятного инвестиционного климата. Как результат: на территории района в настоящее время реализуется 3 крупных инвестиционных проекта по строительству объектов в сфере образования общей инвестиционной емкостью 576 миллионов 200 тысяч рублей. И планируется к реализации еще 2 социально-значимых проекта по модернизации системы теплоснабжения районного центра, по модернизации системы водоснабжения в городе Мезени и поселке Каменка). 
Преимущественным условием привлечения инвестиций является формирование земельных участков, сокращение сроков выдачи разрешений на строительство, технических условий на подключение объектов к инженерным сетям, согласно проектам планировки территории района. В рамках указанной деятельности сокращены сроки по подготовке и выдаче градостроительных планов земельных участков с 30 до 20 рабочих дней, сроки по выдаче разрешения на строительство сократились с 10 до 7 рабочих дней, на подключение объектов к инженерным сетям – снизились до 14 рабочих дней.

Сектора экономики

Несмотря на то, что бюджет района имеет ярко выраженную социальную направленность, развитие отраслей экономики всегда было и остается приоритетом в деятельности районного руководства.
Агропромышленный комплекс

Значимость отрасли сельского хозяйства заключается не только в экономической составляющей. Не менее важна и та огромная социальная роль, которую сельхозпредприятия играют в жизни нашего района: обеспечивают население рабочими местами, снабжают экологически чистыми продовольственными товарами местного производства и при этом нередко помогают в решении вопросов местного значения на селе.  

К сожалению, количество занятых в сельском хозяйстве земляков год от года снижается: в 2018 году оно сократилось на 81 человека. Всего в отрасли на сегодня трудятся 263 человека.  Уменьшилась и среднемесячная заработная плата: вместе с морфлотом она составила 61 046 рублей, в то время как в 2017 году равнялась 77 019 рублям. 
Факторы, которые препятствуют развитию и без того непростой для Северов сельскохозяйственной отрасли, остаются прежними: удорожание энергоносителей, износ оборотных средств, недостаток молодых кадров, а, как следствие, отсутствие преемственности, неустроенность жилья в сельской местности, сезонность, а порой и вовсе неопределённость рынков сбыта.   

Основу агропромышленного комплекса Мезенского района на сегодня составляют:

- 2 рыболовецких колхоза, - 1 общество с ограниченной ответственностью, которое занимается рыбодобычей, а именно – трески и пикши, - 6 крестьянских (фермерских) хозяйств, занимающихся молочно-мясным направлением, сохранением мезенской породы лошадей и северным оленеводством; - более 3 000 личных подсобных хозяйств. 

По итогам года все сельхозорганизации Мезенского района сработали с прибылью, которая составила 441,4 млн.рублей.

Сельхозпредприятиями уплачено налогов во все уровни бюджетов в размере 83,5 млн. рублей, страховых взносов – на сумму 92,2 млн.рублей, в том числе единый сельскохозяйственный налог выплачен в сумме 28 миллионов 438 тысяч рублей.  
В целях поддержки наших сельхозтоваропроизводителей в 2018 году им были выплачены субсидии из федерального и областного бюджетов в объеме 5 миллионов 332 тысяч рублей. Это субсидии на животноводческую продукцию, племенное животноводство, табунное коневодство, северное оленеводство. 
Интересы крестьян отстаиваются руководством района не только на местном и региональном уровне. Обращения с просьбой обратить внимание на проблемы сельхозтоваропроизводителей малых, северных, отдаленных и труднодоступных территорий мы отправляем и в федеральные инстанции. Кроме того, специалисты администрации системно оказывают сельхозтоваропроизводителям района методическую помощь в подготовке документации, составлении отчетности, бухгалтерском учете, в налаживании контактов с региональными органами власти, областным министерством АПК.
Рыбодобыча


Рыболовецкими колхозами квоты на вылов трески и пикши стабильно осваиваются. Как и в предыдущий период, в 2018 году квоты освоены на 99,5 %. Выловлено трески и пикши 5 555 тонн.
В СПК РК «Север» запланировано строительство нового ярусного судна для освоения биологических водных ресурсов. Однако в конце 2018 года на предприятии была проведена проверка управлением по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Республике Карелия, Архангельской области и Ненецкому автономному округу. Проверка выявила ряд нарушений ветеринарного законодательства и Технических регламентов Таможенного союза. В итоге в отношении СПК РК «Север» вынесены два предписания, в соответствии с которыми хозяйству необходимо устранить нарушения согласно акту, а именно: обеспечить строительство биотермической ямы, нового навозохранилища, холодильника и убойного пункта в срок до 1 сентября 2019 года. 

Исполнение данных предписаний обернется для предприятия солидными финансовыми затратами, в результате рентабельность рыбопромысловой, а тем более животноводческой деятельности колхоза оказывается под угрозой. В связи с чем руководство колхоза сегодня вынуждено идти на кардинальные меры: 

- рассматривается перспектива сокращения вложений в животноводство, которое и без того является убыточным для предприятия и поддерживается за счет реализации трески и пикши;
- решается вопрос о закрытии колхозного магазина «Северянин» на территории города Мезени. 

Мясо-молочное производство

Как и в прошлом году, в 2018-м вновь наблюдалось снижение объемов производства молочной продукции: сельхозтоваропроизводителями района было надоено молока на 84 тонны меньше, чем в 2017 году, или 520 тонн.

Надой на одну корову составил 3 094 кг, что на 305 кг меньше прошлого года.

Лучшие показатели по производству молока традиционно были получены в СПК РК «Север» - 4 244,5 кг. Этот показатель оказался выше прошлогоднего на 512,5 кг.

А вот объемы производства мяса всех видов животных в 2018 году увеличились: если в 2017 году было реализовано 66 тонн, то в 2018-м – 67,3 тонны.
В целом поголовье крупного рогатого скота в районе снизилось на 15 голов и составило в 2018 году 345 голов, из них 168 голов – это коровы, что меньше, чем в 2017 году, на 5 голов. Сильное снижение продуктивности произошло в КФХ Ивана Александровича Попова в д. Заакакурье.   Товаропроизводители Мезенского района производят качественные, конкурентоспособные товары: здесь я имею в виду и сельхозпродукцию, и кондитерские изделия, и изделия народных ремесел. Товары и услуги пользуются огромным спросом не только у земляков, но и за пределами района, поэтому нередко мезенские товаропроизводители успешно представляют свои товары на выставках, ярмарках различного уровня.

В Мезенском районе уже традиционной стала осенняя сельскохозяйственная ярмарка. За годы существования Мезенская ярмарка себя безоговорочно оправдала. Данный формат организованной торговли оправдан вдвойне. 
Вот и в 2018 году участников и посетителей на ярмарке было значительно больше, чем в предыдущие годы, ассортимент был шире, а культурная программа вновь порадовала разнообразием, оригинальностью, наличием игровых элементов для детей.  
Хорошую поддержку в проведении межмуниципальной ярмарки, помощь в вопросах доставки участников из поселений района оказывают администрации сельских поселений. 

Коневодство

Безусловно, ценную мезенскую породу лошадей нужно сохранять. Но увеличение поголовья мезенок только ради количества – это совершенно бесцельный, а потому обесцененный формат работы. Любая работа должна быть эффективна, иметь под собой строго определённую, а главное востребованную цель, тогда и затраты на неё будут оправданы.

Говоря о коневодстве, надо учитывать множество факторов, которые играют важную роль в осуществлении этой деятельности: это наличие культуры содержания и разведения лошадей, наличие или отсутствие финансовых средств, наличие или отсутствие нормативно-правовой базы, сопровождающей эту деятельность, наличие или отсутствие элементарных знаний отрасли.

Задавшись целью разведения мезенской породы лошадей, мы в первую очередь должны объективно оценивать: а есть ли спрос в обществе на результаты этой деятельности, спрос на продукцию коневодства, и готовы ли мы соответствовать данному уровню рыночного спроса? Мы должны иметь четкие ответы на следующие вопросы: есть ли заинтересованность производителей в увеличении поголовья лошадей, в производстве продукции табунного коневодства, в повышении качества этой продукции и готовы ли наши хозяйства заниматься этим – в плане финансовом, профессиональном (имеется в виду наличие/отсутствие грамотных специалистов и рабочих рук), техническом и технологическом. И еще один немаловажный вопрос: есть ли цивилизованный механизм реализации поголовья лошадей и мяса конины?

Дотационный бюджет Мезенского района имеет предельную социальную направленность. При этом средства на поддержку сельского хозяйства в бюджете предусматриваются ежегодно.  
      За три последних года сельхозтоваропроизводителям Мезенского района выплачено из бюджетов всех уровней 19 992,7 тысяч рублей, в том числе на поддержку табунного коневодства и развитие племенного коневодства – 5 911,34 тысячи рублей.

Объем финансовой поддержки на коневодство за период с 2016 по 2018 годы вырос более чем в 2 раза (с 900 тысяч рублей до 2 миллионов рублей). 

Объем финансовой поддержки сельхозтоваропроизводителям района на протяжении этих трех лет остается стабильным – в пределах 5-6 миллионов рублей в год.
 Финансовая поддержка, выделяемая как из областного, так и из районного бюджетов на проведение областных соревнований конников на лошадях мезенской породы, которые организуются на Мезени один раз в два года, с  каждым годом растет. И колхозам, и крестьянским хозяйствам государством сегодня оказывается поддержка в виде субсидий на производство сельхозпродукции. 

   ИНФРАСТРУКТУРА
2018 год – год вступления в силу нового майского Указа Президента, в котором определены 12 национальных приоритетов прорывного развития страны, задал дополнительный импульс к еще более плодотворной деятельности органов власти всех уровней. 

Так, участвуя в различных областных конкурсах в сфере образования, культуры, организации детского отдыха и оздоровления, ремонта дорог, Мезенский район в 2018 году привлек в муниципальный бюджет из областного бюджета дополнительно порядка 30-ти миллионов рублей – это огромная сумма, которую одномоментно получают далеко не все районы нашей области.
Строительство и ремонт объектов социальной инфраструктуры
2018 год стал поворотным для строительной отрасли Мезенского района. Он запомнится как год масштабных строительных работ, год активного возведения ранее начатых социальных объектов и получения разрешения на начало строительства новых.

На 2018 год пришлись основные объемы работ по строительству детского сада в поселке Каменка на 120 мест. На объекте за год было освоено 59 745, 00 тыс. руб., а за весь период строительства с 2016 года – 74 840,00 тыс. руб. 

В 2018 году на объекте был выполнен большой объем кровельных работ, обустроены внешние сети отопления. Также на сегодня для учреждения приобретено оборудование на общую сумму 14 852 732 рубля. Срок ввода объекта в эксплуатацию – 31 июля 2019 года. 

Сумма оставшихся для освоения средств – 59 106,00 тыс. руб. 

В 2018 году было положено начало строительству школы на 90 мест в с. Долгощелье 

В результате конкурсных процедур был определен подрядчик – ООО «Архангельская строительная компания». Им было завезено в район 70 % строительных материалов (железобетонных конструкций для обустройства фундамента), также частично (на 70 %) подготовлен котлован. Однако в виду неисполнения контракта договор со строительной компанией 7 марта 2019 года  расторгнут.  

Новый детский сад в городе Мезени – еще один значимый для жителей нашего района объект. 

Острая необходимость его строительства, так же, как и каменского садика, возникла уже много лет назад. В итоге в 2014 году был разработан проект этого здания вместимостью на 220 мест. В 2016 году произведены работы по подготовке пятна застройки и подъездных путей к нему. Но не было ясности по финансированию.

Под конец 2018 года стало известно, что Мезенский район с проектом строительства детского сада на 220 мест попадает в федеральную программу «Создание в субъектах РФ дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях дошкольного образования». 

На сегодня лимиты на строительство объекта уже доведены в объеме 245 800,00 тыс. руб. (это весь объем запланированных на 3 года средств). Средства поступили из федерального бюджета в бюджет области.   
В бюджете района на 2019 года предусмотрены  соответствующие суммы для осуществления переработки имеющейся проектно-сметной документации и на софинансирование начала строительных работ.
На сегодня процесс обоснования инвестиций подходит к концу. После того, как мы получим заключение аудита на внесенные коррективы, будем объявлять аукцион на определение подрядной строительной организации.
Уже третий год подряд наш район принимает активное участие в конкурсе по предоставлению субсидий бюджетам муниципальных образований Архангельской области на текущий ремонт и приобретение оборудования в сельские дома культуры.

Этот конкурс проходит в рамках реализации государственной программы Архангельской области «Культура Русского Севера».

Размер субсидии для Козьмогородского ДК составил 179 тысяч рублей, из них доля софинансирования из бюджета поселения – 30 тысяч рублей. В учреждении было обновлено звуковое оборудование, заменены сидения в зрительном зале, отремонтировано крыльцо, установлены новые окна, покрашены стены и полы на сцене, в зале и на коридорах, проведено частичное благоустройство территории. 
Субсидия для Дорогорского ДК составила 731 тысяча рублей, из них доля софинансирования из бюджета поселения – 40 тысяч рублей. В учреждении осуществлен ремонт потолка в зрительном зале, ремонт стен в фойе, заменены окна, электропроводка, сантехника, сценическое покрытие в студии танцевального коллектива «Радуга».

Но самые масштабные работы были проведены в ТКМЦ «Кимжа». В учреждении обновлены стены, полы и потолки в холле и зрительном зале, частично отремонтирована система отопления, поменяны электропроводка и окна, заменены двери, светильники, столы и сидения в зрительном зале, приобретено освещение сцены, а также звуковая аппаратура. Объем субсидии для кимженского центра составил 1 миллион 47 тысяч рублей, из них доля районного софинансирования – 60 тысяч рублей.

Также в 2018 году район поучаствовал в областном конкурсе предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований на создание условий для занятия физической культурой и спортом в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности.

Конкурс проходит в рамках программы «Развитие образования и науки Архангельской области (2016-2025 годы)». В результате району была предоставлена субсидия из областного бюджета в размере 1 миллиона 745 тысяч рублей, софинансирование районного бюджета составило 100 тыс.руб. Данные средства были направлены на укрепление материально-технической базы спортивного зала Койденской школы. Сегодня там проведен прекрасный, современный ремонт. 
Заключение социально-экономических соглашений с организациями, осуществляющими деятельность на территории района, стало не только традицией, но и одним из факторов развития экономики района и решения социально-значимых проблем.
· Так стабильное финансовое участие в жизни района уже много лет принимает крупное алмаздобывающее предприятие «АГД ДАЙМОНДС», на основании ежегодно заключаемого администрацией с данным предприятием Соглашения о взаимном сотрудничестве.   Ежегодно часть работ по модернизации учреждений образования мы осуществляем на выделяемые предприятием благотворительные средства.

В 2018 г. сумма благотворительности на данные цели составила 579 тыс.руб. Средства были распределены большинству образовательных организаций района и направлены на устранение предписаний надзорных органов и проведение частичных ремонтов.
· Огромную социальную нагрузку несут и наши рыболовецкие колхозы, оказывая и финансовую, и техническую помощь в решении вопросов местного значения. 

Так в 2018 году в селе Ручьи, на условиях социального партнерства с местным рыболовецким колхозом «Прилив», начато строительство нового здания Дома культуры. 

Ежегодно бюджет района выделяет солидную финансовую поддержку в среднем в объёме 2-х миллионов рублей на укрепление материально-технической базы загородного лагеря «Стрела».  Району нужен этот лагерь. Его деятельность оправдана и эффективна. «Стрела» является не только значимым учреждением в районной системе образования, но и неотъемлемой составляющей для социального развития всего Мезенского района. 

Районное руководство целенаправленно, планомерно, из года в год изыскивает финансовые возможности на поддержку и усовершенствование работы лагеря. 

В 2018 году, помимо средств районного бюджета, мы привлеки на модернизацию учреждения и областные средства. 

Немалые объемы работ по модернизации учреждений образования и культуры были произведены в прошлом году исключительно на средства местного бюджета. 

По линии образования:

В целом в течение года на устранение предписаний надзорных органов и на ремонты зданий из районного бюджета было направлено 1 385,1 тыс.руб. 

Обозначу наиболее крупные работы:

- 299,9 тыс.руб. было реализовано на окончание работ по ремонту кровли детского сада «Улыбка»; 

 -  594,5тыс.руб. – на обшивку фасада и утепление Каменской средней школы; 
- 258 тыс.руб. – на ремонт «Газели» для подвоза учащихся Козьмогородской школы;
- продолжаются работы в реконструированном здании Быченской школы-сада.

По линии культуры:

- в Районном Доме культуры осуществлен косметический ремонт обрядового зала, а также установлено пластиковое окно в кабинете хора ветеранов;

- в Каменском ДК проведен косметический ремонтов туалетов, обновлена праздничная иллюминация, сценические костюмы и обувь;

- в Детской школе искусств №15 установлена сигнализация, оборудованы противопожарные выходы.
Надо отметить, что подведомственные учреждения социальной сферы района активно занимаются проектной деятельностью, в результате привлекают на развитие средства грантовой поддержки. 

- так, большой объем работ был произведен по благоустройству аллеи, ведущей к зданию районного Дома культуры в городе Мезени. Все предыдущие годы эта дорога в осенний и весенний периоды оказывалась затопленной дождевыми и талыми водами, и пройти к Дому культуры было практически невозможно. В итоге инициативной группой Мезенского Районного Дома культуры был отправлен проект на районный конкурс «Родная сторона», полностью финансируемый за счет благотворительных средств АО «АГД ДАЙМОНДС». На выигранные средства было осуществлено осушение территории: снято прежнее бетонное покрытие, произведена подсыпка сыпучими материалами, что позволило поднять полотно, на которое сверху были вновь качественно переуложены бетонные плиты;

- Центр культуры и туризма «Лампожня» на средства гранта провел косметический ремонт в Доме-музее В.С. Кузина;

- в д. Кимжа на выигранные грантовые средства в объеме 714 тыс. рублей был проведен ремонт гостевого дома «Приют путника».
Развитие инженерной инфраструктуры

В коммунальную инфраструктуру района входят объекты топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства: 23 артезианские скважины, 15 локальных дизельных электростанций, 26 котельных мощностью до 3-х мВт, работающих как на привозном топливе (каменном угле), так и на местном топливе (дровах).

Протяженность инженерных сетей (согласно техническим паспортам): 

- электрические сети – более 190 километров; 

- тепловые сети – 10,8 километров; 

- водопроводные сети – 11,4 километров; 

- линии воздушной связи – 300 километров.
Улучшение жилищных условий
Всего в течение 2018 года в поселениях района введено 395 кв. метров жилья, что позволило 4-м семьям улучшить свои жилищные условия.

Сформировано 9 земельных участков для строительства многоквартирных домов. Объем аварийного и непригодного жилья составляет 4,7 тыс. кв.метров

Не снижает оборотов индивидуальное жилищное строительство. 

Из сформированных в 2018 году Комитетом по имуществу и земельными ресурсами 95-ти земельных участков 11-ть участков отведены для строительства индивидуальных жилых домов.

В текущем году мы работаем над формированием земельных участков   под строительство индивидуально жилых домов для многодетных семей. Планируем сформировать 15 участков.

Также ставим перед собой задачу – развитие инженерной инфраструктуры земельных участков для многодетных семей. Необходимо разработать ПСД по строительству подъездной дороги к земельным участкам, переданным многодетным семьям. Один из таких участков располагается в районе Мезенского дорожного управления, второй – в районе улицы Молодежная.  

Для реализации жителями нашего района своих социальных прав на улучшение жилищных условий администрация продолжает работать по государственной программе «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». В рамках этой программы осуществляется переселение граждан из районов Крайнего Севера. 
В прошлом году муниципальная комиссия по реализации данной госпрограммы провела 8 заседаний. 
На начало 2019 года в районных списках участников этой программы числится 1 095 семей (из них 256 участников – это инвалиды, 606 – пенсионеры, 221 – работающие, 12 – безработные).

В 2018 году из средств федерального бюджета в бюджет архангельской области было направлено порядка 134 миллионов рублей. Из них около 72 миллионов рублей (то есть половину) получили жители Мезенского района. Если в 2017 году сертификаты на переселение получила 31 мезенская семья, то в 2018 году было выдано 42 сертификата: 30 - инвалидам, 9 - пенсионерам, 2 – работающим, 1 - безработным).
Теплоснабжение

В 2018 году непросто продолжалась работа по модернизации объектов теплоснабжения. Администрацией и концессионером ООО «Мезенская теплоснабжающая компания» подписано концессионное соглашение, в настоящее время находится на согласовании у губернатора Архангельской области. 
Водоснабжение

В 2018 году решение проблемы некачественной питьевой воды, наконец-то приобрело новый поворот.  В решении проблемы мы заручились поддержкой куратора нашего района, заместителя председателя Правительства Архангельской области А.Г. Шестакова, а также профессиональной помощью специалистов акционерного общества «АГД ДАЙМОНДС». 
Специалисты-гидрогеологи данного предприятия осуществили в прошлом году осмотр и испытания скважин города Мезени поселка Каменка. В результате ими был сделан такой вывод: и по Мезени, и по Каменке необходимо определить наиболее подходящие скважины, оборудовать их водоочистными сооружениями, а затем проложить новые водопроводные сети для закольцовки имеющихся скважин с целью раздачи очищенной воды на другие водоколонки населенного пункта.
С 2019 года в рамках майского указа Президента России В.В. Путина начинает действовать национальный проект «Экология». В рамках нацпроекта будет реализован федеральный проект «Чистая вода». 
Администрация района подключилась к подготовке участия в данном проекте. И областное Правительство сегодня даёт нам гарантию, что Мезенский муниципальный район попадёт в качестве участника в проект «Чистая вода» в 2019-2020 годах.
Главная наша задача на сегодня – это разработка двух проектно-сметных документаций на строительство блочно-модульной станции очистки воды и водопроводных сетей с последующим объединением с существующими сетями для поселка Каменка и для города Мезени.

У нас имеются коммерческие предложения от потенциальных подрядчиков на разработку ПСД для поселка Каменка. Средняя стоимость составляет 5 миллионов рублей. 
Учитывая то, что размеры районного бюджета не позволят нам изыскать эту сумму в полном объеме, администрации района обратилась за финансовой помощью к акционерному обществу «АГД ДАЙМОНДС». При этом часть финансирования мы должны будем обеспечить за счет местного бюджета. 

Параллельно с решением острого вопроса некачественной воды в Мезени и Каменке, администрация в 2018 году занялась темой водоснабжения сельских поселений. 
В прошлом году объекты водоснабжения сельских поселений и полномочия по водоснабжению сельских поселений были переданы на уровень района. А в конце 2018 года администрацией была создана новая районная организация ООО «Мезенская снабжающая компания», которая будет заниматься вопросами обеспечения услугой водоснабжения жителей шести сельских поселений.  27 декабря 2018 года организация была зарегистрирована в налоговом органе. 

В настоящее время организацией разработан пакет документов, который направлен в областное агентство по тарифам и ценам для рассмотрения и утверждения экономически обоснованного тарифа на оплату услуги водоснабжения как для физических лиц, так и для юридических лиц. 
Топливоснабжение
Топливо на отопительный сезон 2018/2019 годов было завезено в район своевременно и в полном, стопроцентном объеме. Районом был своевременно, как и в предыдущем году, получен паспорт готовности к отопительному сезону. 
При этом значительно осложнилась в прошлом году ситуация с обеспечением населения Мезенского района дровяным топливом.
В 2018 году обеспечением населения Мезенского района дровяным топливом занимались 9 предприятий и организаций разных форм собственности: индивидуальные предприниматели и МУПы.  

На 2018 год был определён альтернативный поставщик древесного топлива в Мезенский район – это ООО "Пинежьелес", представляющее интересы группы компаний ООО ПКП «Титан». На уровне района был определен партнер Титана в лице МУП «Быченский ЖКХ». Наше унитарное предприятие закупало дровяное сырье у пинежских лесозаготовителей, затем поставляло его в Мезень, занималось его распиловкой и реализацией населению.  Таким образом, в 2018 году напряжение удалось снять: основные объемы дровяных потребностей населения были удовлетворены. 
Ремонты и содержание дорог

В реестре администрации МО «Мезенский район» находятся дороги общего пользования местного значения, располагающиеся в границах муниципального района. Они состоят из 11 участков общей протяженностью 58,6 км. 

В течение года на содержание дорог было заключено пять муниципальных контрактов. Основными подрядчиками ежегодно являются: АО «Мезенское дорожное управление», а по содержанию дороги на Сояну – рыболовецкий колхоз «Красное знамя». 

Впервые за всю историю наш район привлек в районный бюджет 23 миллиона 816 тысяч рублей субсидий бюджетам муниципальных образований Архангельской области на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения
Была проведена реконструкция двух крупных участков улично-дорожной сети в городе Мезени и поселке Каменка.   

В 2018 году администрацией района также были продолжены текущие ремонты автомобильных дорог за счет средств местного дорожного фонда. 

Работы были проведены на сумму 284,5 тыс. рублей.  В итоге: - в г. Мезени на пр. Советском было обустроено два водопропускных канала,  - произведена частичная переукладка бетонных плит на ул. Победы, - также на ул. Победы осуществлен ремонт перемычек и оканавливание (на участке от пр. Октябрьский по пр. Первомайский),

- осуществлено оканавливание и ремонт ливневой канализации по ул. Серафимовича, 

- выполнена отсыпка дорог по ул. Набережная, ул. Победы, ул. Кузнецовская, а также на пр. Канинский, пр. Первомайский, пр. Октябрьский,
- произведен ремонт перемычки на пр. Первомайском через Иньков ручей, а именно: отсыпана насыпь, возведены подпорные стенки, выравнен грунт,

- такой же фронт работ выполнен по ремонту перемычки через ручей по ул. Набережная у дома № 6 в городе Мезени.
Обеспечение транспортной доступности

Автомобильным транспортом в течение отчетного года в районе перевезено более 48 тысяч пассажиров, объем перевозки грузов составил 109,2 % к уровню 2017 года.

В летний период 2018 года продолжали работать пять бесплатных речных понтонных переправ на реках: Пеза, Мезень, Кимжа, Няфта, Полой. 
Качественно и без перебоев функционировала речная пассажирская переправа «Каменка-Мезень-Каменка. 
Регулярные перевозки осуществлялись на речном катере КС-110-32, силами предприятия ООО «Сиверко». Всего за период летней навигации было осуществлено 640 рейсов, перевезено 20 500 человек, в том числе 700 детей. Стоимость проезда в 2018 году составила 82 рубля (взрослый билет), 41 рубль (детский билет).

В районе была обеспечена работа шести автобусных маршрутов:

1. на городском маршруте «Дорожный – Аэропорт» было перевезено 32 940 человек, это на 8 439 человек меньше, чем в 2017 году,

2. пригородным маршрутом «Аэропорт – Кривка» перевезено 6 354 человек, это на 2 658 человек меньше, чем в 2017 году,
3. поселковым маршрутом «Центр – поселок портовый» перевезено 4 021 человек, это на 730 человек больше, чем в 2017 году.
На межпоселенческих маршрутах: 
4. «Дорогорское – Мезень – Дорогорское» перевезено 2 635 человек (это на уровне прошлых периодов); 

5. на маршруте «Бычье-Мезень-Бычье» перевезено 465 человек (тоже на уровне прошлых лет); 

6. при этом на маршруте «Целегора – Мезень – Целегора» пассажиропоток увеличился по сравнению с 2017 годом на 123 человека, всего в 2018 году в этом направлении было перевезено 523 человека.

Воздушные перевозки осуществляет акционерное общество «2-й Архангельский объединенный авиаотряд» на самолетах Л-410 по маршруту «Архангельск-Мезень-Архангельск». Рейсы производятся 2 раза в неделю, а в периоды весеннего и осеннего бездорожья количество рейсов увеличивается до 4-5 раз в неделю. Стоимость авиабилета 4 740 рублей, а с 15 апреля 2019 года будет составлять 4 958 рублей.
Также из Архангельска на самолетах АН-2 осуществляются рейсы по отдаленным населенным пунктам района: в поморские села Ручьи, Койда и Долгощелье, в деревни Сояна, Мосеево, Сафоново, в поселок Каменка. 

В целом за год воздушным транспортом было перевезено по всем направлениям – 6 618 пассажиров. 

В 2018 году администрацией, совместно в областным министерством транспорта прорабатывался вопрос по улучшению транспортной доступности деревни Майда. В результате долгой переписки и многочисленных совещаний сторонами было принято решение о применении на маршруте Койда-Майда не воздушного, а альтернативного, наземного вида транспорта. И сегодня на уровне Минтранса, при непосредственном участии областного управления МЧС прорабатывается вопрос о приобретении специальной техники – вездехода для перевозки пассажиров по маршруту Койда - Майда. 
В 2018 году  бюджету Мезенского района было выделено 1,5 миллиона рублей из резервного фонда Правительства на приобретение одной единицы техники – трактора-бульдозера ДТ 75 М.  Новая техника была нами приобретена уже в текущем году, сегодня трактор перегнан на территорию МО «Козьмогродское» и уже приступил к работе.
Повышение уровня благоустройства
В 2018 году администрация активно подключилась к реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды на 2018-2024 годы», направленного на благоустройство дворовых и общественных территорий городских населенных пунктов. 

В рамках программы району была предоставлена субсидия из федерального и областного бюджетов объемом 1 миллион 615 тыс. рублей. Дополнительно к этой сумме были выделены средства районного бюджета в сумме 10% от размера субсидии, а также средства заинтересованных граждан в размере 5% от размера субсидии. 

 В итоге на привлеченные и вложенные собственные средства удалось выполнить следующие виды работ: 

- в п. Каменка произведен ремонт дворового проезда путем замены деревянного настила во дворе дома № 36 по ул. Лукинской. На ремонт затрачены средства в объеме 480,3 тыс.рублей, в том числе финансовое участие жильцов дома составило 24,1 тыс.рублей;
- в г. Мезени произведено осушение территории у памятника поморам по пр. Советский на сумму 62,7 тыс. рублей, а именно: возведена дренажная система, осуществлено оканавливание, подсыпка грунта, планировка территории;
- также в рамках программы по формированию комфортной городской среды приобретены и установлены детские игровые комплексы и дополнительные конструкции на детских площадках в г. Мезень по пр. Советский и в п. Каменка по ул. Заводская на общую сумму 1 миллион 72 тысячи 400 рублей.

В городе Мезени силами Хозяйственной службы были частично отремонтированы и построены новые участки деревянных тротуаров по пр. Советский. На осуществление этих работ израсходовано более 440 тысяч рублей.  

Производилось системные работы по облагораживанию территории общественных мест, парков, зон отдыха, центральной городской площади. В летний период улицы города системно убирались от мусора, обкашивалась трава, парковые зоны расчищались от старой поросли, сгнивших деревьев. Большое внимание было уделено облагораживанию городской Набережной: территория Набережной и территория под угором была вычищена от мусора, здесь обкашивалась трава. 

В зимний период работниками хозяйственной службы стабильно осуществилась расчистка тротуаров, памятников, объектов общественного пользования от снега. Убирался снег и с бровок дорог.    
На обеспечение уличного освещения израсходован 1 421,2 тыс. руб. В частности, в городе Мезени, а также в деревнях Лампожня, Заозерье, Заакакурье дополнительно установлен 31 новый светодиодный светильник; заменено 25 светильников. 
На содержание мест захоронения, а именно вывоз мусора с территории городского кладбища, - 26 400 рублей. 
На мероприятия по пожарной безопасности, а именно на содержание, ремонт и заливку пожарных водоемов, израсходовано 223 100 рублей. 
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
Образование

В ведомственном подчинении Управления образования Мезенского района находится: 

- 5 средних общеобразовательных учреждения (+ 1 филиал – это «Соянская средняя школа»), - 1 основное общеобразовательное учреждение  (+ 4 филиала), - 2 пришкольных интерната (в селах Дорогорском и Койде), - 1 дошкольное образовательное учреждение в статусе юридического лица, - Структурные подразделения: 7 детских садов, 2 группы кратковременного пребывания детей (в селах Ручьи и Долгощелье), - 1 учреждение дополнительного образования (+ 2 филиала – это «Дом детского творчества» «Детский оздоровительно-образовательный центр «Стрела»). 

Всего на начало учебного года обучалось и воспитывалось в муниципальных образовательных организациях 1 421 чел., что меньше показателя 2017 года на 28 человек. 

Из них в школах обучался 1 021 ребенок, в детских садах – 400 детей. 467 ребят посещали учреждения дополнительного образования.

Средняя наполняемость классов уменьшилась и составила по району 10,2 ученика, при этом по городу показатель равен 21,2 ученика, по селу – 4,1. 

Количество классов-комплектов и учеников ежегодно уменьшается. 

Укомплектованность образовательных организаций педагогическими кадрами составляет 98%, руководящими кадрами – 100%. В образовательных организациях Мезенского района имеются 7 вакантных должностей.      В 2018 году в район прибыло 2 молодых специалиста. 

На нашем постоянном контроле находится и исполнение майских Указов Президента от 2012 года, направленных на обеспечение роста доходов граждан.

Все показатели средней заработной платы по категориям педагогических работников выполнены в полном объеме. 

Итак, эти показатели составили:

- заработная плата педагогических работников дошкольного образования – 41 941,7 руб.;

- заработная плата педагогических работников общего образования – 47 029,2 руб.;

- заработная плата педагогических работников дополнительного образования, работающих в учреждениях, являющихся юр. лицами, составляет 50 333,3 руб.,

- заработная плата педагогических работников дополнительного образования, работающих в структурных подразделениях, составляет 44 237,2 руб.

- С целью оптимизации расходов районного бюджета, повышения качества управления в сфере образования происходит реорганизация образовательных учреждений путем их присоединения.
Реорганизовано Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Козьмогородская основная школа Мезенского района» в форме её присоединения к Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Дорогорская средняя школа Мезенского района» с образованием на его основе обособленного структурного подразделения – филиала «Козьмогородская основная школа». Экономический эффект от принятых мер за год составил 578,8 тыс. руб. из средств субвенции. 

Также изменился юридический адрес Быченской основной школы в связи с переводом учреждения в новое, реконструированное в 2017 году здание.
Дошкольное образование

По итогам 2018 года 11 образовательных организаций Мезенского района реализовали основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

Группа кратковременного пребывания детей Дорогорской средней школы (в д. Заозерье) изменила статус на группу, функционирующую 9 часов. Таким образом, создано 13 дополнительных мест. 

Мы добились повышения доли охвата детей услугами дошкольного образования: в 2018 году этот показатель составил 79,7 % от общего числа проживающих в районе детей в возрасте от 0 до 7 лет (в 2017 году этот процент был ниже – 73,39 %).

Всего за 2018 год в дошкольные учреждения направлено 113 детей (за 2017 год было больше – 153 ребенка). 

  В учреждениях эффективно реализуется федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования.  

В 4-х дошкольных учреждениях функционируют логопедические пункты. 

В течение учебного года продолжалась работа по совершенствованию материально-технической базы учреждений дошкольного образования. Однако по настоящее время оснащение дошкольных организаций спортивным оборудованием не соответствует требованиям ФГОС. Недостаточно оснащены и медицинские кабинеты.
Общее образование

    На конец прошлого учебного года в школах района обучался 1 021 ученик.     

Процент обучающихся, окончивших учебный год на «4» и «5», уменьшился на 1,14% и составил 43,85% (в прошлом учебном году 44,09%). Всего окончили школу на «4» и «5» 403 ученика (в 2017 году 414 школьников).  Только на «5» окончили учебный год 57 школьников (в 2017 году было на два отличника меньше – 55).Успеваемость составила- 97.2%. 

Шесть школ района показали 100% успеваемость учащихся. Вместе с этим заметно выросло количество неуспевающих: если по итогам 2017 года было 12 неуспевающих, то по итогам 2018 года в районе 26 неуспевающих.

Таким образом, 2018 год выявил недостаточно высокий уровень успеваемости школьников. Одной из причин этого могло послужить введение новой процедуры проведения промежуточной аттестации в ряде образовательных организаций района.
Дополнительное образование детей

Организации, реализующие общеобразовательные общеразвивающие программы дополнительного образования – это Филиал Мезенской средней школы – «Дом детского творчества» (здесь занимается 337 чел.) и Мезенская спортивная школа (134 воспитанника).                                                                     

Количество обучающихся, охваченных системой дополнительного образования вместе со школами– 866 человек или 85% от общего количества детей. (2017г.- 742 ребенка или 78%).

Осуществляется работа по подготовке граждан по основам военной службы. 
Так в период с 28 мая по 1 июня 2018 г. на базе  средних школ и воинской части г. Мезени были организованы и проведены военные сборы для 19 учащихся 10-х классов. 

Культура
В Мезенском районе работают 25 учреждений культурно-досугового типа, из них 4 являются юридическими лицами: «МБУК «Мезенский РДК», МБУ ТКМЦ «Кимжа»; МБУК «Дорогорский ДК»; МБУК «Каменский ДК.

При учреждениях культуры работает 4 коллектива, которые носят почетное звание «Народный самодеятельный коллектив»: Мезенский народный хор, Мезенский народный духовой оркестр, Каменский народный хор, Каменский народный театр, а также образцовый художественный коллектив: театр-танца «Радуга» в Дорогорском ДК.

Финансирование муниципальной программы «Развитие сферы культуры муниципального образования «Мезенский муниципальный район» на 2018 – 2020 годы» (программа утверждена Постановлением администрации МО «Мезенский район» № 578 от 18.10.2017 года) в 2018 году составило 62 036,1 тыс. рублей, в том числе: - из областного бюджета – 8 762,400 тыс. рублей, - из районного бюджета – 53 273,7 тыс. рублей,  - выделено средств из резервного фонда Правительства Архангельской области - 377 999 рублей.                                                                                  

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», разработано и принято Постановление администрации муниципального образования «Мезенский район» № 242 от 23 мая 2013 года, предусматривающее реализацию мер по поэтапному повышению заработной платы работников учреждений культуры. Достигнуты показатели по соглашению, среднемесячная зарплата работников культуры составляет 37 714,06 рублей.

По организации и проведению мероприятий, по сравнению с 2017 годом, рост составил 13%. Всего в 2018 году было проведено 2 101 мероприятий со средней посещаемостью 33 человека. В деятельность клубных формирований внедрены инновационные формы работы с использованием местного материала, ориентированного на популярные сегодня тенденции брендирования территорий – использования исторических брендов поселений. 

На 18% увеличено число мероприятий, проводимых на открытых площадках (в 2018 году было проведено 416). Использованы интересные, вовлекающие формы: катание на лошадях, квест-игры на детской игровой площадке, экскурсионные формы.

Значительно увеличилось в прошлом году проведение мероприятий, рассчитанных на участие всей семьи (рост составил 36%). Мероприятия проводились в рамках конкурса «Инициатива». Положительно, что при Домах культуры и библиотеках создаются семейные клубы.

Библиотечное обслуживание

На территории Мезенского района работает 22 учреждения библиотечного типа, все они объединены в МБУК «Межпоселенческая библиотека Мезенского района.

За 2018 год число зарегистрированных пользователей библиотек составило 6 134 человек. Посещаемость библиотек в 2018 году составила 53 640 человек.

Мезенская и Каменская библиотеки, активно поучаствовав в прошлом году в районном конкурсе проектов «Инициатива», привлекли дополнительные средства на проведение и усовершенствование своих мероприятий.  
Количество участников сетевых акций в 2018 году составило 594 чел.  19 библиотек приняли в них участие.
На подключение муниципальных общедоступных библиотек к информационно-телекоммуникационной сети Интернет с целью расширения сферы информационных технологий и оцифровки в 2018 году использованы средства федеральной субсидии в сумме 773 200 рублей.  Из общего числа библиотек  доступ в интернет имеют 9. Из них доступ в интернет для посетителей обеспечен в 8 библиотеках. В 2018 г. к Интернету было подключено 4 библиотеки. Приобретено оборудование для 11 сельских библиотек.

Предоставление услуг дополнительного образования

В Мезенском районе функционирует МБОУ ДО «Детская школа искусств № 15» имеющая структурное подразделение  в п. Каменка.

Контингент учащихся в 2018 году составил 209 человек (из них 87 – это воспитанники подготовительной группы). 
В школе работает три отделения: музыкальное, художественное, общеэстетического воспитания. На полной самоокупаемости работают подготовительные группы музыкального и художественного отделения, группа раннего эстетического развития «Ладушки», профильная группа «Шанс» для выпускников школы, желающих продолжить обучение по выбранному профилю. В школе ведется работа по приобщению детей к культуре Русского Севера – освоение Мезенской росписи и росписи Северной Двины, изучение народного костюма, роспись игрушек из глины, изготовление народных кукол, работа с берестой. 

В ДШИ трудится квалифицированный, творческий коллектив педагогов. Под их руководством воспитанники школы принимали участие в Открытой региональной олимпиаде по музыкально-теоретическим дисциплинам среди учащихся детских музыкальных школ и детских школ искусств Архангельской области; принимали участие в проекте Творческая школа «Юные музыканты Поморья».
Физическая культура и спорт

За 2018 год на территории Мезенского района проведено около 100 спортивно-массовых мероприятий.  Наиболее значимые: областные лыжные соревнования на приз В.С. Кузина; лыжные соревнования на приз А.Г. Торцева; лыжные соревнования на приз Т.Г. Кисляковой-Радюшиной; легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Север»; зимние районные Беломорские игры; районные соревнования на приз В.Г. Федоркова; спартакиада трудовых коллективов города Мезени; спартакиада общеобразовательных школ района.
Самыми массовыми соревнованиями 2018 года стали: «Кросс наций», в нем приняли участие 700 чел., и «Лыжня России» с охватом участников 450 чел.

Мезенские спортсмены более 20 раз выезжали на межрайонные, областные и всероссийские соревнования. 
Наиболее успешно в этом году выступали тхэквондисты, которые неоднократно становились победителями и призерами областных соревнований.

Победу на областном уровне одержала и сборная команда Мезенского района по легкой атлетике (областные соревнования проходили в Вельске).

Также Мезенский район в 2018 году занял первое место в областном смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди муниципальных образований области с населением до 14 000 чел.

Развитие туризма

За 2018 год Мезенский район посетили 1 112 туристов, среди них было 10 иностранцев; 3 824 человека – это экскурсанты, среди них также было 6 граждан иностранных государств. 

В рамках конкурса на предоставление субсидии бюджетам муниципальных образований Архангельской области на реализацию приоритетных проектов в сфере туризма в Мезенском районе в 2018 году реализован проект «Модернизация муниципального гостевого дома «Приют путника» в д. Кимжа», сумма субсидии составила: 500 тыс. рублей из областного бюджета, 214,3 тыс. рублей из районного бюджета.

Три человека прошли дистанционное обучение по повышению квалификации по направлению «Владелец гостевого дома» и «Музейное дело».

Программа «Развитие туризма на 2016 - 2018 г.» завершена. В 2018 году она была профинансирована в объеме 5 112,8 тыс. рублей.

Участие населения в развитие местного самоуправления
Одной из эффективных форм участия населения в осуществлении местного самоуправления является создание ТОСов (органов территориального общественного самоуправления).

В 2018 году в районе осуществляли свою деятельность 36 ТОС, из них в сельских поселениях – 21 ТОС, в городских поселениях –15 ТОС.

В 2018 году в полном объеме профинансирована программа «Развитие территориального общественного самоуправления в Мезенском районе на 2018-2020 г.г.»

Значимую поддержку общественным инициативам оказывают конкурсы проектов, эффективное участие в которых позволяет общественникам привлекать дополнительные средства на реализацию значимых и полезных проектов.    
Большой популярностью у общественных организаций Мезенского района пользуется районный конкурс проектов «Родная сторона», полностью финансируемый за счет средств нашего партнёра – акционерного общества «АГД ДАЙМОНДС». 

В 2018 году финансовую поддержку «Родной стороны» получили 10 социальных проектов. 
В 2018 году, объявленном в нашей стране годом добровольца, на Мезени особенно развилось общественное пространство. Год был отмечен бурной деятельностью общественных организаций района.  Ветераны, молодежь, женсоветы, ТОСы, просто инициативные группы земляков активно занимались волонтерским трудом и благотворительностью, оказывали мощную поддержку органам местного самоуправления в решении насущных вопросов и отстаивании интересов жителей Мезенского района на различных уровнях власти. Таким образом, год доказал, что общественность и власть могут и должны работать как единый механизм.   
З А Д А Ч И  НА  2019 ГОД
В 2019 году продолжится  работа, направленная на достижение стратегических ориентиров социально-экономического развития района, главным из которых является повышение уровня и качества жизни земляков. 

А для этого в первую очередь необходимо:

- обеспечить сбалансированность бюджета района и эффективную реализацию муниципальных программ;

- повысить инвестиционную привлекательность нашей территории; 
- продолжить улучшать жилищные условия для жителей района и развивать инфраструктурные блага;

- оказывать адресную поддержку льготным категориям граждан;

- сохранять стабильность на рынке труда;

- создавать комфортные условия для ведения бизнеса и развития туризма;

- повышать качество и доступность муниципальных услуг.

В 2019 году администрация района также уверенно и решительно настроена на ремонты дорог, строительство социальных объектов в сфере образования, здравоохранения и объектов инфраструктуры, на приведение в порядок учреждений образования и культуры. 

Наступивший 2019-й год – это год юбилея нашего района, в этом году исполняется 90 лет со дня его образования. 

Думается, что все задачи будут выполнены в текущем году при слаженной совместной работе с депутатами, градообразующими предприятиями, политическими партиями, общественными объединениями и при активном участии жителей района. 
