Внесены изменения в Форму 4-ФСС

С 01.08.2016 вступил в силу Приказ ФСС РФ от 04.07.2016 № 260 «О внесении изменений в приложения № 1 и № 2 к Приказу Фонда социального страхования Российской Федерации от 26 февраля 2015 г. № 59 «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения и Порядка ее заполнения».

Приказом № 260 внесены следующие дополнения в форму расчета и порядок заполнения:

- раздел II приложения № 1 «Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование...» дополнен таблицей 6.1 «Сведения, необходимые для исчисления страховых взносов страхователями, указанными в пункте 2.1 статьи 22 Федерального закона от 24 июля 1998 г. № 125-ФЗ»;

- раздел IV приложения № 2 «Порядок заполнения формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам...» дополнен подразделом «Заполнение таблицы 6.1 «Сведения, необходимые для исчисления страховых взносов страхователями, указанными в пункте 2.1 статьи 22 Федерального закона от 24 июля 1998 г. N 125-ФЗ».

Таблица 6.1 заполняется страхователями, направляющими временно своих работников по договору о предоставлении труда работников (персонала) в случаях и на условиях, которые установлены Трудовым кодексом РФ, Законом РФ от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», другими федеральными законами для работы у другого юридического лица или индивидуального предпринимателя. Как и прежде, обязательными для представления всеми плательщиками страховых взносов являются только титульный лист, таблица 1, таблица 3, таблица 6, таблица 7, таблица 10 Расчета.

В соответствии с Приказом № 260 изменения применяются при представлении Расчета по форме 4-ФСС, начиная с момента вступления в силу указанного приказа. Таким образом, расчет по Форме 4-ФСС за 9 месяцев 2016 года необходимо будет представлять в редакции Приказа № 260.
Форма расчета и порядок заполнения размещены на сайте отделения Фонда в подразделе «Финансовая отчетность по Форме-4 ФСС РФ» раздела «Бесплатное информирование плательщиков страховых взносов».

