Об утверждении формы Уведомления о выбранных объектах налогообложения для получения льготы 
по налогу на имущество физических лиц

Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу сообщает, что Приказом ФНС России от 13.07.2015 № ММВ-7-11/280@ утверждена форма Уведомления о выбранных объектах налогообложения (далее - Уведомление), в отношении которых предоставляется налоговая льгота по налогу на имущество физических лиц.

В соответствии с Федеральным законом от 04.10.2014 № 284-ФЗ «О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц» (далее - Федеральный закон № 284-ФЗ) и положениями статьи 407 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) налогоплательщики, имеющие право на льготу по налогу на имущество физических лиц (пункт 1 статьи 407 Кодекса) самостоятельно представляют заявление, документы, подтверждающие право на льготу, а также Уведомление в налоговый орган по своему выбору до 1 ноября года, являющегося налоговым периодом, начиная с которого применяется налоговая льгота.

Налоговая льгота предоставляется в отношении не используемого в предпринимательской деятельности одного объекта налогообложения каждого вида (например, квартиры, дома, гаража).

При непредставлении налогоплательщиком, имеющим право на льготу, указанного Уведомления налоговая льгота будет предоставлена в отношении одного объекта налогообложения с максимальной исчисленной суммой налога.

