Мезенская территориальная избирательная комиссия информирует:

Уважаемые избиратели!

13 сентября 2015 года в единый день голосования проводятся досрочные выборы Губернатора Архангельской области.
На выборах Губернатора Архангельской области предусмотрена выдача открепительных удостоверений. Воспользоваться ими смогут избиратели, у которых 13 сентября по тем или иным причинам не будет возможности посетить избирательный участок по своему месту жительства. Наличие открепительного удостоверения позволит гражданину проголосовать на любом избирательном участке на территории Архангельской области, на котором он будет находиться в день голосования. 

С 13 августа по 02 сентября 2015 года получить открепительное удостоверение можно в Мезенской территориальной избирательной комиссии (по адресу: г. Мезень, пр. Советский, д. 48) на основании письменного заявления лично при предъявлении паспорта, а в случае наличия нотариально удостоверенной доверенности – через представителя. С 03 по 12 сентября 2015 года выдача открепительных удостоверений будет осуществляться в участковых избирательных комиссиях.
 Список избирательных участков опубликован в районной газете «Север» от 24 июля 2015 года и размещен на официальном сайте администрации муниципального образования «Мезенский район» в сети Интернет.

По всем интересующим вопросам Вы можете обращаться в Мезенскую территориальную избирательную комиссию по телефонам: 9-21-95 и 4-31-60.
Режим работы Мезенской ТИК: понедельник – пятница  с 12 до 20 часов, суббота – воскресенье с 10 до 14 часов
