Об утверждении новой формы патента для индивидуальных предпринимателей
Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу сообщает, что в соответствии с приказом ФНС России от 26.11.2014 № ММВ-7-3/599@ «Об утверждении новой формы патента на право применения патентной системы налогообложения» утверждена новая форма патента, выдаваемого налоговым органом индивидуальным предпринимателям при постановке на учет в качестве налогоплательщиков, применяющих патентную систему налогообложения.
Патент на осуществление одного из видов предпринимательской деятельности в соответствии с пунктом 3 статьи 346.45 Налогового кодекса Российской Федерации выдается налоговым органом в течение пяти дней со дня получения заявления на получение патента либо со дня государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.  
При наличии оснований для отказа в выдаче патента, предусмотренных пунктом 4 статьи 346.45 Кодекса, налоговая инспекция в течение пяти дней направляет индивидуальному предпринимателю соответствующие уведомление.

