Об изменении порядка заполнения платежных поручений 
Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу сообщает, что с 1 января 2015 года в соответствии с Дорожной картой «Совершенствование налогового администрирования» сокращается количество обязательных для заполнения реквизитов платежного поручения для перечисления налогов и сборов.
Так, начиная с этого года, налогоплательщикам – физическим и юридическим лицам не нужно заполнять реквизит «110» - тип платежа» при оформлении платежного поручения. Данные изменения внесены приказом Минфина России от 30.10.2014 № 126н.
Вместо этого в 14-17 разрядах кода классификации доходов бюджетов (КБК) будут отражаться следующие коды подвидов доходов, позволяющие идентифицировать тип платежа (приказ Минфина России от 16.12.2014 № 150н):
2100 – пени по соответствующему платежу;
2200 - проценты по соответствующему платежу.
Также в настоящее время плательщику предоставлена возможность подать заявление и (или) документы, необходимые для государственной регистрации юридических лиц и физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей как в налоговые органы, так и в многофункциональные центры.
В платежном поручении на перечисление государственной пошлины указывается КБК с различными кодами подвида доходов:
182 1 08 07010 01 1000 110 – услуга оказывается налоговыми органами;
182 1 08 07010 01 8000 110 – услуга оказывается многофункциональным центром.
