        Администрация МО «Мезенский район» извещает о возможном предоставлении земельных участков из земель населенных пунктов, местоположение участков: Архангельская область, Мезенский район:
· г. Мезень, примерно в 25 метрах на север от жилого дома ул. Вараксина д.15 ,площадью-90 кв.м, для размещения объекта торговли;
· г.Мезень, вариант №1,№2 местоположение участка: примерно в  40 метрах по направлению на запад от жилого дома  пр. Канинский д.50,площадью участков №1-91,5 кв.м, № 2-75  кв.м, для строительства хозяйственных построек;
· п.Каменка, в районе жилого дома ул.Мезенская,40,площадью-30 кв.м, для строительства гаража;
· д.Мосеево, в районе жилого дома №14,площадью-24 кв.м, для строительства бани;

· д.Мосеево, в районе жилого дома №58,площадью-78 кв.м, для ведения личного подсобного хозяйства;
· из земель сельскохозяйственного назначения, местоположение участка: примерно в 400 м по направлению на северо-запад от дома по адресу: Архангельская область, Мезенский район, д. Усть-Няфта, дом 9, площадью-5000 кв.м, для временного размещения твёрдых бытовых отходов и мусора;
· из земель сельскохозяйственного назначения, местоположение участка: примерно в 310 м по направлению на юг от дома по адресу: Архангельская область, Мезенский район, д. Кильца, ул.Центральная, д.31, площадью-5000 кв.м, для временного размещения твёрдых бытовых отходов и мусора. 
