Отчет о результатах деятельности главы МО «Долгощельское» и деятельности администрации МО «Долгощельское» за 2018 год.


Уважаемые депутаты! 
Главными задачами в работе администрации сельского поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Долгощельское», федеральными и областными правовыми актами. 
В состав территории муниципального образования «Долгощельское» входят территории населенных пунктов: с. Долгощелье, деревни Нижа, мыса Абрамовский.
Численность населения, зарегистрированного по месту жительства на 01.01.2019 года составляет: с. Долгощелье – 641 человек, д. Нижа – 2 человека.  В поселении проживает 6 многодетных семей. За год родилось – 5 детей, умерло – 13 человек. На учете состоит 9 безработных граждан.

В течение 2018 года администрацией МО «Долгощельское» выдавались различного вида справки, выписки, совершались нотариальные действия, также были даны ответы на письма и запросы. В администрацию поселения поступило входящих писем – 163, исходящих – 573 письма. Администрация МО «Долгощельское» оказывает помощь гражданам при оформлении заявлений о предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, о признании семьи малоимущей или малоимущего одиноко проживающего гражданина, о предоставлении государственной услуги содействия в поиске подходящей работы, на получение детских пособий.
Администрацией за 2018 год издано 32 постановления, 22 распоряжения по основной деятельности и 53 распоряжения по личному составу.
	При администрации МО «Долгощельское» работает административная комиссия, Совет женщин, Совет ветеранов.

Совет депутатов МО «Долгощельское»
Совет депутатов муниципального образования «Долгощельское» осуществляет свою работу в составе 7 депутатов, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседании решения, вносят предложения. За отчетный период проведено 6 заседаний Совета депутатов МО «Долгощельское», на которых было рассмотрено и принято 24 решения.
За прошлый год вносились изменения в Устав МО «Долгощельское» в соответствие с изменениями в законодательстве. Вносились изменения в бюджет поселения на 2018 год, был утвержден отчет об исполнении бюджета МО «Долгощельское» за 2017 год и отчет о результатах деятельности главы МО «Долгощельское» и деятельности администрации МО «Долгощельсское» за 2017 год, вносились изменения в решения о налоге на имущество физических лиц. Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, находили время для работы на заседаниях.
Для информации населения нормативно-правовые акты, информация о проведении публичных слушаний в поселении, заключения по результатам их проведения, размещаются в информационном бюллетене Совета депутатов и администрации МО «Долгощельское».

Бюджет МО «Долгощельское»
Исполнение бюджета сельского поселения осуществлялось в соответствии с решениями Совета депутатов МО «Долгощельское».
Доходная часть бюджета МО «Долгощельское» за 2018 год составила 4341,5 тыс. руб. при плане 5210,4 тыс. руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы составили 3056,6 тыс. руб., безвозмездные поступления составили 1284,9 тыс. руб. руб. Исполнение расходов бюджета сельского поселения за 2018 год составило 5150,1 тыс. руб.
Воинский учет
Ведением воинского учета на территории МО «Долгощельское» занимается специалист администрации. 
Противопожарная безопасность
В течение года администрацией проводилась работа по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности. С неблагополучными семьями проводились беседы и раздавались памятки о мерах пожарной безопасности в жилом фонде. Убедительная просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костров, не сжигать мусор, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорания. 
Обслуживание дорог
На содержание дорог (расчистка от снега) в 2018 году было израсходовано – 124,7 тыс. руб.  
Водоснабжение
Система водоснабжения администрации МО «Долгощельское» состоит из 22 водоразборных колонок и 3 артезианских скважин. В 2018 году расходы составили 602,7 тыс. руб. (в том числе 462,7 тыс. руб.  за счет собственных средств бюджета МО «Долгощельское»). Это и оплата счетов электроэнергии, и приобретение материалов, и, по мере необходимости, ремонт системы, устранение прорывов, замена насоса. По договору проводилось обслуживание колонок и скважин. 
Благоустройство
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства  поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение. Проблема благоустройства возникают не только при недостатке  финансов, но и от человеческого фактора. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище.
На цели благоустройства за 2018 год израсходовано 456,7 тыс. руб., в том числе на уличное освещение 87,8 тыс. руб. В весенне-летний период велась уборка по селу от мусора, проводилось обкашивание мест общего пользования, детской площадки. Приобретался материал, а затем был произведен ремонт мостовых. У детской площадки сделано ограждение. Проводилась уборка снега и мусора на территории около памятника.
 Жители приводят в порядок фасады зданий, ограждения своих домовладений. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все делать нужно самим. Поэтому обращаемся  к жителям активнее откликаться на организуемые субботники.
На территории МО «Долгощельское» успешно функционирует сельскохозяйственный производственный кооператив «Рыболовецкий колхоз «Север», который является градообразующим предприятием. Колхоз обеспечивает население качественной мясной, молочной и рыбной продукцией. Прибыльная деятельность СПК РК «Север» напрямую влияет на уровень жизни населения с. Долгощелье и развитие сельской территории.
Также на территории  МО «Долгощельское» функционируют муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Долгощельская средняя школа Мезенского района» и Долгощельский детский сад, фельдшерско-акушерский пункт, муниципальное бюджетное учреждение культуры «Долгощельский Дом культуры», Долгощельская сельская библиотека, расположенная в Доме культуры, отделение связи, линейно-технический участок, Мезенский филиал АрхоблЭнерго.
	Снабжение населения продовольственными товарами и товарами повседневного спроса осуществляется Долгощельским потребительским обществом и индивидуальными предпринимателями. На территории МО «Долгощельское» работает 9 торговых точек.
	В 2018 году начато строительство здания новой школы, надеемся, что работы по строительству будут продолжены в 2019 году.
	
Подводя итоги, мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют времени. Мы готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении насущных проблем. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения, и всем нам станет жить лучше и комфортнее. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. 
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