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Мезенского района за январь-октябрь 2019 года и ожидаемые итоги социально-экономического  развития  Мезенского района за 2019 год


В 2019 году социально-экономическое развитие Мезенского муниципального района  характеризуется следующими тенденциями.
В сельском хозяйстве наблюдаются   следующие темпы по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (9месяцев)   2019 года 
-по производству молока- 425 тонн (108,4%),
· -по производству мяса -29 тонн (120,8 %),
· -по  реализации молока -382 тонна (106,7%), 
· -по  реализации мяса -40 тонны (121,2%),
· - по наличию поголовья  КРС- 235гол. (68%), 
· - по наличию поголовья  коров -123 гол.(73,8%), 
· -по заготовке кормов (100 %) . 

По оценке  2019 года  производственные показатели функционирующими  сельскохозяйственными организациями  будут выполнены.  
Выделенные  квоты на 2019 год  на вылов биоресурсов рыболовецкими колхозами будут  освоены на 100 %.  За 9 месяцев 2019 года они освоены на  80%.
Рыболовецкие колхозы за 9 месяцев 2019 года сработали с прибылью.  По итогам 2019 года  предполагается также получение  прибыли. 
В промышленности. 
 Производство масла сливочного составило в 1,8 раза больше уровня 9 месяцев 2018 года.
Производство сыра,  сырных продуктов и  творога составило 112,2 % к уровню аналогичного периода 2018 года.
Производство рыбы переработанной и консервированной составило  91,7%.
Производство консервов  рыбных - в 2,2 раза выше уровня 9 месяцев 2018 года.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций по видам экономической деятельности в действующих ценах составляет: 
- по «обрабатывающим производствам» -184,4 млн. рублей или 47,8% от аналогичного периода 2018 года;
 -обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование  воздуха-136,4 млн. рублей или 28,6%;

Производство электрической энергии  за 9 месяцев 2019 года составило 100,4% к уровню  9 месяцев 2018 года.
Существующая тенденция  в промышленных отраслях сохранится до конца текущего года.
Грузооборот автомобильного транспорта района уменьшился по сравнению с январем-сентябрем 2018г. на 23,8%. 
Жилищное строительство. В январе-сентябре 2019г. на территории района введено 803 кв. метров жилых домов, что  в 3 раза выше уровня соответствующего периода 2018г.  Ввод жилья был осуществлен индивидуальными застройщиками.

Потребительский рынок  шире  развивается  в городской местности, в сельской местности – частные предприниматели и потребительская кооперация испытывает трудности из-за удаленности ,  малой численности населения.  
В городской местности  растет удельный  вес магазинов. Расширяется ассортимент продовольственных и непродовольственных  товаров. Используются новые формы работы: реализация продукции собственного производства, акции, скидки, распродажи.
-Оборот розничной торговли  составил  510,3 млн. рублей  или 43,1%  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.
-Оборот общественного питания составил  59,7 млн. рублей  или 
85,3% к аналогичному периоду прошлого года.
-Объем платных услуг населению организаций 42,8 млн.рублей или  99,0%
 к уровню прошлого года.

 В социальной сфере  района функционируют:
· 1 учреждение здравоохранения, включающее в себя 21 ФАП, Жердскую врачебную амбулаторию, Каменскую районную больницу №2.  
· В области  культуры:   25 учреждений  культурно - досугового типа, из них 3 юридических лица (Мезенский районный ДК,   Дорогорский ДК,  Кимженский туристско-культурный центр) и 19 структурных подразделений; 1 библиотека, включающая 22 филиала;  учреждение дополнительного образования  «Мезенская детская школа искусств  №15» с филиалом в п. Каменка, Мезенский историко-краеведческий музей-филиал Архангельского областного краеведческого музея. 
С 1.01.2020 года Дорогорский дом культуры будет переведен в структурные подразделения  Мезенского РДК.
· В области  образования:  6  муниципальных   бюджетных учреждений  (5-средних, 1 основная),  5 филиалов средних школ,   МБУ ДО «Мезенская детско-юношеская спортивная школа», МБДОУ «Детский сад «Улыбка». Детский оздоровительно-образовательный  центр «Стрела» является филиалом МБОУ «Дорогорская средняя  школа Мезенского района». Дом детского творчества является филиалом МБОУ «Мезенская средняя школа имени А.Г.Торцева».
 В течение 2019 года проводились  мероприятия по оптимизации учреждений. 
В настоящее время идет процесс реорганизации в форме присоединения МБОУ «Быченская  средняя  школа»  к МБОУ «Мезенская средняя школа имени А.Г.Торцева»
МБОУ «Совпольская основная школа Мезенского района» с 01.09.2019 года получила статус «начальной школы». В октябре 2019 года  начат процесс по прекращению деятельности    Мосеевской   основной  школы, которая являлась филиалом  МБОУ «Дорогорская средняя школа Мезенского района».

Все  учреждения бюджетной сферы продолжат выполнение поставленных перед ними задач до конца текущего года и в последующий период.

Население
Численность постоянного населения в среднегодовом исчислении  по оценке 2019 года составит 8,4 тыс. человек,  в том числе  численность  городского населения – 5,14 тыс. чел, сельского населения-3,26 тыс. чел.
За январь -   август 2019 года  родилось 64, умерло -  112чел. Естественная убыль 48 чел.
За аналогичный период  2018 года  наблюдалась также естественная убыль 53 чел.
Прибыло в Мезенский район  374 человека, выбыло-  361;  миграционный прирост   составил 13  чел. 
За аналогичный период прошлого года миграционная убыль составила 47 чел.
До конца текущего года демографическая ситуация коренным образом не изменится.
Численность пенсионеров по данным статистики на 01.07.2019 года составляет 4483 чел, или 98,5% к аналогичному периоду 2018 года. 

Численность  зарегистрированных безработных на 1 октября 2019 года составляет 230 человек или выросла на 4,5% в сравнении с 1 октября 2018 года.
Уровень  официально зарегистрированной безработицы  по прогнозной   оценке  центра занятости к   концу   2019 года  достигнет 6,1%.
За январь-август   2019г., по оперативным данным, сальдированный финансовый результат организаций (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых организаций и бюджетных учреждений) составил 261,58 млн. рублей прибыли или 70,5% к аналогичному периоду 2018 года.  Прибыльными остаются предприятия рыбодобывающей отрасли, транспорта и  связи.  
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций  (без выплат социального характера) в расчете на одного работника за 9 месяцев 2019 года составляет 64351,4 рублей или 106,2% к  аналогичному  периоду  2018 года (по данным статистики).
По  прогнозной оценке  за 2019 год   она составит    60 602,9 рублей, то есть 106,6 % к уровню 2018 года.
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