Отчёт Главы муниципального образования «Быченское» за 2018 год

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения - глава муниципального образования представляет ежегодный отчет о своей работе и деятельности администрации. В нашем поселении он проводится ежегодно, и сегодня Вашему вниманию представляется отчет о работе за 2018 год.









В целом для нашего поселения 2018 год сложился успешно. Быченское поселение продолжило свое развитие. 






Главными задачами в работе администрации Быченского поселения остается исполнение полномочий в соответствии с действующим законодательством и Уставом поселения. 

         Мы должны стремиться к улучшению условия жизни людей, повышать комфортность проживания на территории поселения. Именно на улучшение жизни людей ориентирована работа администрации поселения.

Краткая характеристика поселения


Муниципальное образование «Быченское» расположено в восточной части Мезенского муниципального района. Площадь муниципального образования 3230,5 кв. км. В его состав  входит 8 населенных пунктов: деревни Сафоново, Ёлкино, Езевец, Баковская, Калино, Мосеево, Лобан и Бычье. Все они расположены на берегах реки Пезы. Территория поселения  характеризуется как труднодоступная, особенно в осенний и весенний периоды.
Общая численность постоянно проживающего  населения на 01 января 2019 года 447 человек (зарегистрировано 761), из них 296 человек пенсионного возраста, детей до 18 лет 36 человек. Граждан признанных безработными 30 человек.
Демографическая ситуация характеризуется сокращением численности населения, в основном за счет естественной убыли. Рождаемость сохраняется на низком уровне. За 2018 год в поселении родилось 3 детей, умерло 16 человек, снялись с регистрационного учета и выбыли 23 человека, прописалось – 15.
На территории поселения осуществляют свою деятельность 


5 объектов культуры (Дома культуры в деревнях Бычье, Мосеево и Сафоново, клубы в Калино и Езевце); 







2 школы (МБОУ «Быченская основная школа Мезенского района» - 18 учеников, детский сад  10 детей и «Мосеевская основная школа» филиал МБОУ «Дорогорская средняя школа Мезенского района»  - 6 учеников);  


12 магазинов (8 магазинов потребительского общества «Быченский СХР» и 4 магазина индивидуальных предпринимателей); 





3 фельдшерско-акушерских пункта (Быченский и Сафоновский ФАП постоянно действующие, в Мосеевском ФАП нет постоянного фельдшера); 

3 почтовых отделения связи (Быченское, Мосеевское и Сафоновское); 

3 библиотеки (филиалы Мезенской районной библиотеки в деревнях Бычье, Мосеево и Сафоново);








 и более 5 предприятий и организаций.
Бюджетная деятельность

Одним из основных вопросов отнесенным к полномочиям поселения, является формирование и исполнение бюджета поселения.

Бюджет МО «Быченское» на 2018 год был утвержден на девятой сессии  решением Совета депутатов от 19 декабря 2017 года № 76. В решение 3 раза вносились изменения, связанные, в основном, с переносом и добавлением лимитов.
 
За 2018 год в бюджет муниципального образования «Быченское» поступило 6 192 052,58 рублей, в том числе: налоговых и неналоговых доходов  – 228 257,58 рублей, безвозмездных поступлений – 5 963 795,00 рублей. Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов составила 4  %. 

За 2018 год плановое задание по налоговым и неналоговым доходам бюджета выполнено на 106 % к годовым назначениям, плановое задание по налоговым доходам исполнено на 96 %.
Исполнение по налогу на доходы физических лиц составило 113  % к годовым назначениям (94 575,17 руб.), в сравнении с аналогичным периодом 2017 года доходы увеличились на 13 429,13 руб. 


По налогу на имущество физических лиц исполнение составило 127 % к годовым назначениям (9 398,90 руб.), в сравнении с аналогичным периодом 2017 года доходы уменьшились на 5 381,59 руб. 



По земельному  налогу исполнение составило 70 % к годовым назначениям (73 046,32 руб.), в сравнении с аналогичным периодом 2017 года доходы уменьшились на 30 805,21 руб.

За 2018 год плановое задание по государственной пошлине исполнено на 145 % к годовым назначениям (30 450,00 руб.), в сравнении с аналогичным периодом 2017 года доходы увеличились на 3 325,00 руб. 
Доходы от сдачи в аренду имущества составили 3 471,00 руб.

Прочие поступления от использования имущества поселения составили 17 315,19 руб.

Расходы профинансированы за 2018 год в объеме 6 995 333,73 руб.

Бюджет МО «Быченское» за 2018 год исполнен с дефицитом в сумме 803 281,15 рублей. Источниками финансирования дефицита определены изменения остатков средств на счете бюджета муниципального образования.


Информация об исполнении бюджета за 2018 год ежеквартально выносилась на рассмотрение Совета депутатов МО «Быченское» и была опубликована в Информационном бюллетене муниципального образования.

Работа администрации

Общая численность работников администрации  поселения составляет 8 человек, включая главу муниципального образования. 
Администрация МО «Быченское» постоянно контактирует с Советом депутатов поселения. За отчетный период проведено 7 сессий Совета депутатов, рассмотрены и приняты решения по 28 вопросам. Внесены изменения и дополнения в Устав муниципального образования, утвержден отчет об исполнении бюджета за 2017 год, утвержден бюджет на 2019 год.     

Администрацией  поселения принято 37 постановлений, 63 распоряжения по личному составу, 54 распоряжений по основной деятельности. 


Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем правового департамента Архангельской  области.

 За отчетный период работниками администрации выдано 315 справок, включая выписки из похозяйственной книги, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики, выписки и по иным вопросам. Также проводилась работа по входящей и исходящей корреспонденции.




Совершено 198 нотариальных действий.

Вносились изменения учетных данных граждан пребывающих в запасе и призывников.  Проводилась сверка учетных карточек с картотекой отдела военного комиссариата. Проводилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учета граждан, пребывающих в запасе. 

Для учета домовладений в администрации ведутся домовые книги и книги похозяйственного учета, которые являются основанием для выдачи различных справок и выписок. На 01.01.2019 зарегистрировано 261 хозяйство в 7 книгах.

Издано и распространено 10 Информационных бюллетеней муниципального образования «Быченское». 
Мероприятия, проводимые администрацией муниципального                образования «Быченское» в рамках закрепленных полномочий

Дорожная деятельность.


Полномочия по содержанию дорог общего пользования местного значения переданы с районного уровня на уровень поселения.

В перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории муниципального образования «Быченское» входят 23,775 км дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов и 94 467 км дорог вне территории деревень.

В  2018 г средства дорожного фонда  составили 292 370 руб. 


Средства были израсходованы на очистку улиц от снега, на установку вешек по зимнику Бычье-Сафоново, ямочный ремонт и отсыпку улиц, построен Цеменский мост.


Дорожный фонд на 2019 год прогнозируется в размере 372 000 руб.
Организация освещения улиц 

Территорию населенных пунктов освещают 56 светильников. Из них 22 светильника светодиодные.
В 2018 году расходы на уличное освещение составили  127 480 руб.:

- оплата за электроэнергию – 101 308 руб.;

- содержание и ремонт уличного освещения – 26 172 руб.

Организация благоустройства и озеленения территории поселения

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Для его решения необходимо достаточное финансирование. На цели благоустройства израсходовано 558 447 руб.
В целях благоустройства проведены следующие работы: 
- произведен косметический ремонт памятников воинам ВОВ;

- систематически убиралась территория населенных пунктов;

- проводилось скашивание и уборка травы во всех деревнях муниципального образования;

- приобретены стройматериалы и построена мостовая от магазина «Маяк» до Дома культуры в деревне Бычье, произведена замена мостовых в деревнях Мосеево (270 м) и Калино (74 м) ;

 - произведен частичный ремонт и покраска детских площадок в деревнях Бычье и Сафоново;

- смонтирован на летний период и осенью демонтирован мостовой переход через р. Калиновский Выжлец;
- проводились другие мероприятия. 

 Противопожарные мероприятия

Пожарную безопасность на территории поселения  обеспечивают отдельный пожарный пост ПЧ-40 «ОГПС-11» в деревне Бычье и добровольные пожарные дружины, сформированные из жителей деревень во всех населенных пунктах муниципального образования. 
На территории поселения функционирует 18 пожарных водоемов. Многим из них требуется капитальный ремонт. 

Расходы бюджета на пожарную безопасность в 2018 году составили         286 998 рублей. Основная часть этих средств потрачена на частичный ремонт пожарных водоемов и содержание летних резервуаров, на работы по прокладке противопожарных минерализованных полос, приобретение пожарного оборудования (огнетушители, пожарные рукава). 





Для деревень Баковская и Ёлкино приобретены две пожарные мотопомпы на сумму 109 660 руб.
Администрацией поселения проводились мероприятия по организации и осуществлению профилактики пожаров в жилом фонде и обучению неработающего населения
Содействие в развитии сельскохозяйственного производства 

Согласно похозяйственных книг, на территории поселения зарегистрировано 261 личное подсобное хозяйство. На 01.01.2019 г.  крупного рогатого скота в хозяйствах содержалась 35 голов, из них коров - 17. КРС разводят в основном в Бычье. В деревнях муниципального образования население имеет 20 лошадей,  коз и овец 73. Коз и овец разводят в основном жители деревень среднего течения реки Пезы. У населения имеются птицы. 

Для поддержки жителей муниципального образования, содержащих коров и дойных коз, израсходовано 24 850 руб. на приобретение комбикормов.


В деревне Бычье осуществляют свою деятельность крестьянско-фермерское хозяйство Митькина А.В. (мясо-молочное производство). 

Глава муниципального

образования «Быченское»                                                    С.В. Соснин

