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ОТЧЁТ ГЛАВЫ МО «ДОРОГОРСКОЕ» ЗА 2018 ГОД

Глава муниципального образования представляет ежегодный отчет о своей работе  и деятельности администрации в соответствии  с Федеральным законом № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом МО «Дорогорское».
В состав МО «Дорогорское» входят село Дорогорское, деревни Кимжа и Тимощелье.

Демография

На  01.01.2019 года  имеется 218 хозяйств,  зарегистрировано  556 чел., в том числе:
- в с.Дорогорское зарегистрировано  430 чел. – 171 хозяйство;

- в д. Кимжа зарегистрировано  119 чел.  – 44 хозяйств;

- в д.Тимощелье зарегистрировано  7 чел.  – 3 хозяйства.

В течение 2018 года регистрацию на территории поселения получили 17 человек, снято  с  регистрационного учета 13 человека. Родилось – 5 чел., умерло –  9 чел.
                   В  МО «Дорогорское»  6 семей имеют  удостоверение многодетной семьи.

               Экономика
   Из промышленных предприятий на территории поселения работают: Дорогорское отделение связи; ПАО  «Ростелеком» ,  ОАО «АрхоблЭнерго» Мезенский  филиал. 

   На территории  поселения  осуществляется  предпринимательская деятельность. Торговлей продуктами и товарами повседневного спроса занимаются 7 индивидуальных предпринимателей: ИП Лупачев А.А.,  ИП Гмырин А.А., ИП Михиенко В.И., КФХ Житов А.Н., ИП Богданов А.П., ИП Личутин Д.Н., ИП Сахарова А.К.. 

3 предпринимателя занимаются торговлей промышленными товарами: это ИП Митькина Н.А., ИП Ханзина В.П,  ИП Попова А.В. 

На сегодняшний день в с. Дорогорское функционируют  9 магазинов, в дер. Кимжа – 2 магазина, снабжающих население товарами.

Заготовкой и вывозом дров на территории поселения в 2018 году занимались МУП ЖКХ «Жердь» и ООО «Производственно-сервисная компания». Жителям МО «Дорогорское» предоставлено 1 045 кубометров дров. 

Социально значимые объекты
Учреждение образования – МБОУ «Дорогорская средняя школа Мезенского района»: обучается 72 человека. 
Также на территории поселения имеется интернат, в котором проживает 32 ученика из разных сел и деревень Мезенского района: Азаполья, Козьмогородского, Кимжи, Бычья,  Заозерья,  Заакакурья, Лампожни, Мосеево, а также из районного центра – города Мезени. 
Кроме того, при Дорогорской школе действуют: филиал Мосеевская основная школа; филиал Совпольская основная школа; филиал Козьмогородская основная школа; класс-комплект дер.Заозерье; филиал ДООЦ «Стрела»; структурное подразделение Дорогорский детский сад – 10 чел.; разновозрастная дошкольная группа пребывания детей в дер.Заозерье – 6 чел.

     Пожарную охрану поселения обеспечивает отдельный пожарный пост, который
 базируется в селе Дорогорское при  пожарной части № 40 ГКУ АО «ОГПС № 11». 

     Медицинское обслуживание населения и охрану здоровья обеспечивают структурные подразделения: «Дорогорский ФАП» и «Кимженский ФАП».

   Дорогорский дом культуры обеспечивает культурное развитие жителей села. В учреждении проводятся праздничные мероприятия, посвященные историческим датам, государственным праздникам и прочим значимым событиям.   
В отчетном периоде на территории села был воплощен проект «В каждой избушке свои погремушки», в реализации которого принимали участие как Дорогорский дом культуры, так и администрация поселения. Результат проекта: установка верстовых столбов с указанием исторически сложившихся в селе околотков, обустройство интерактивного музея «Совушкино подворье», установка двух столов со скамейками в разных частях села. 

    Также в 2018 году произведен текущий ремонт в доме культуры: заменена проводки в одном из залов, в нижнем фойе, в зрительном зале, на сцене. Сцена освещена светильниками разного цвета и необходимыми фонарями. Вся проводка  выведена на пульт управления за сценой в виде отдельных выключателей, что делает работу сотрудников  наиболее удобной. В нижнем фойе отремонтирован потолок, стены оштукатурены и покрашены. Произведена замена унитазов и раковин в туалетах. 

     Текущее состояние социальной сферы МО «Дорогорское» соответствует жизненно важным потребностям сельчан, развитию их творческого потенциала и самореализации.

Сельское хозяйство 

Предприятия сельскохозяйственной отрасли:

- КФХ  «Дорогорское» - имеется 5 коров, 5телят, 40 лошадей; 
- КФХ «Житов Александр Николаевич» - занимается выращиванием картофеля. 

    На 01.01.2019 года население  имеет 6 голов крупного рогатого скота, в том числе 4 коровы, 2 теленка. А также 2 лошади: 1 в селе Дорогорское, 1 в ТОС «Кимжа». Имеются кролики.      

  Традиционно на летний сезон население закупает поросят для выращивания, в 2018 году свиноводством занимались 7 семей. Всего выращено и реализовано для своих нужд 11 свиней. 
Благоустройство

   В сфере дорожного хозяйства зимой производится чистка дорог от снежных заносов в с.Дорогорское, чистка дороги на кладбище (с помощью трактора  ДТ-75), а также грейдирование дорог в весеннее-осенний период, когда требуется заглаживание дороги (с помощью трактора Т – 40 с балкой).
 В д. Кимжа  расчисткой и содержанием  дорог  занимается  ОАО  «Мезенское дорожное   управление». 
Как правило, в весенний период жители д.Тимощелье также обращаются с просьбой о расчистке дороги. 
Ремонт тротуаров. Весной в селе был обустроен (путем засыпки шлаком) участок дороги от Дома культуры до почты.  А в июне 2018 года был произведен частичный ремонт деревянных мостовых. 

  Осенью силами администрации проведен ремонт тротуаров на участке длиной более 140 метров (от моста до поворота к школе), а именно: разобран прежний деревянный сгнивший настил, произведена засыпка «песчаной подушки», уложены железобетонные плиты.  
Также в осенние месяцы проведена работа на территории памятника: подсыпка песком и установка плит с правой стороны.

Проведена работа по устранению воздействия пожара по центральной улице села.
    Водоснабжение в селе осуществляется бесперебойно посредством работы водоколонок, которые располагаются точечно, с учетом потребности жителей. Ремонт колонок осуществляет МУП «Северянин» МО «Дорогорское».

Администрацией проведена необходимая работа по подтверждению в агентстве по тарифам и ценам Архангельской области тарифа на водопользование для нужд населения. 
    Уличное освещение как в селе Дорогорское, так и деревне Кимжа обеспечивается на должном уровне. Уличные фонари территориально установлены согласно действующим нормативам, их функционирование производится автоматизировано по установленному графику. 

                      Осуществляется перевозка пассажиров по маршруту «Мезень – Дорогорское – Мезень» на основании договора, заключенного между администрацией МО «Дорогорское» и МКУ «Хозяйственная служба администрации МО «Мезенский район».
    Вывоз мусора и твердых бытовых отходов с территории с. Дорогорское также осуществляет администрация МО «Дорогорское» по мере необходимости, по заявкам жителей села. 
В отчетном периоде проведено 2 субботника (в мае и в октябре). Систематично осуществляется уборка мусора по территории села. Отрадно, что к этой работе подключаются многие односельчане, а также Совет ветеранов, Совет молодежи.

 В июне была организована уборка территории свалки на трассе Дорогорское – Мезень. В ней участвовали 10 человек. Частичная расчистка данной территории была произведена и с помощью тракторной техники.
Осенью проведена работа по очистке мусорных баков в районе кладбища.

Осенью произведена замена трубы в котельной гаража, где содержится социально значимый транспорт: пожарная машина, школьный автобус, трактор для расчистки дорог, автомобиль «Урал» для вывозки дров населению и других работ.

    Взаимодействие с общественными организациями села Дорогорское, д.Кимжа, д.Тимощелье.

  Традиционно администрация поселения совместно с Советом ветеранов с.Дорогорское организует поздравления односельчан – юбиляров. Каждому жителю села в возрасте от 50 лет в юбилейные дни рождения вручаются поздравительные открытки, а жителям в возрасте от 80 лет – небольшие памятные подарки. 
В честь 9 мая и дня пожилого человека также совместно проводим Голубой огонек.

9 мая 2018 года администрация поселения совместно с Советом ветеранов и с Советом женщин организовали в селе горячую кашу и чай после митинга у памятника. 

Также в текущем году участвовали в районной акции «Уютный двор». 
А Совет женщин села традиционно поздравляет с получением паспорта новоиспеченных граждан России.
        В  Кимже  активно  работает   ТОС «Кимжа». В отчетном периоде данный ТОС выиграл в конкурсе «Инициатива ТОС» с проектом «Про трактор думай, и про коня не забывай». Сумма привлеченного финансирования составила 25 тысяч рублей. 

        ТОС «Дорогая гора», созданный в Дорогорском в 2017 году, в 2018 году успешно поучаствовал в районном конкурсе проектов «Родная сторона» с проектом «Огней так много золотых». В результате этот социально значимый проект был осуществлен: в селе установлены и заменены 15 светильников.    Сумма реализованных средств составила 69 950,00. 

Также в 2018 году выигран проект «Лучше предупредить, чем потушить» в конкурсе «Инициатива ТОС». В результате в доме культуры установлены 2 металлические двери. Сумма составила 37 тысяч рублей.
    Трудится на территории поселения и еще один ТОС – «Тимощелье». Им в 2018 году осуществлен проект «Возрождая забытое», сумма составила 15 000 рублей. 

В  преддверии  празднования  Дня  матери администрацией поселения было  написано  ходатайство  на  имя  главы  МО  «Мезенский район» Н.Н. Ботевой о поощрении почетной грамотой районной администрации  Петровой Надежды Васильевны.
Работы с населением, трудовыми коллективами, организациями:

- ведётся похозяйственный учёт, ежегодное  уточнение записей,
- ведется учет домовых книг;
- осуществляется выдача гражданам справок на основании похозяйственных книг;

- осуществляется приём граждан, рассматриваются жалобы, предложения, заявления граждан, необходимые по ним меры в пределах своей компетенции администрацией поселения принимаются;

- в связи с отсутствием нотариуса администрацией поселения выполняются нотариальные  действия в пределах полномочий (так, в 2018 году в книге  зарегистрировано и выполнено 134 нотариальных действия),
- оформляем полный пакет документов для постоянной и временной регистрации граждан, отправляем в Мезенский миграционный пункт, получаем и выдаем гражданам документы с пропиской,
- взаимодействуем с Комитетом по управлению имуществом и земельным ресурсами администрации МО «Мезенский район» в части земельных отношений, а также проведения аукционов по продаже имущества,
- взаимодействуем с отделом градостроительной деятельности администрации МО «Мезенский район» в части составления смет по текущему и капитальному ремонту объектов,
- взаимодействуем с отделением соцзащиты населения по учёту малоимущих семей и оформлению документов;

- взаимодействуем с КЦСО Мезенского района (так, в 2018 году пяти гражданам предоставлен социальный работник по работе на дому),
- ведём контроль и учёт многодетных семей, граждан, нуждающихся в адресной социальной помощи, сотрудничаем с соцзащитой по вопросам и нуждам пенсионеров, одиноких, многодетных и малоимущих граждан;

                 - в течении 2018 года администрацией получено 40 требований, запросов, представлений от   прокуратуры Мезенского района. Все рассмотрены, на все даны ответы,
- организуем доставку призывников на медицинское освидетельствование в г.Мезень,
- участвуем в организации доставки хлеба в д.Кимжа,
- оказываем активную помощь в проведении выборов,
- ведем работу со спонсорами, благотворителями. Так, в 2018 году на спонсорские средства для нужд поселения была приобретена мотокоса. Кроме того, наши предприниматели оказывают помощь в проведении праздников 9 мая и дня пожилого человека, а также помогают в решении вопросов доставки необходимых товаров, предоставляют скидки, а нередко реализуют наиболее необходимые товары без торговой наценки.
Ежегодно муниципальное образование Дорогорское участвует в Мезенской сельскохозяйственной ярмарке. В 2018 году совместно с домом культуры также приняли активное участие в ярмарке, в результате жители села реализовали свою продукцию.

В канун Нового года администрацией объявлен конкурс на лучшее новогоднее убранство. Награждены 2 семьи в селе Дорогорское и одна семья в деревне Кимжа.

В течение года велась работа по созданию в Кимже добровольной пожарной команды. 

                 В 2018 году  было проведено  7  сессий,   на    которых   принято  34 решения.   
Издано  52  постановления, 44 распоряжения по основной деятельности. 
 Дважды проводились публичные  слушания по исполнению и принятию бюджета.
Бюджет поселения является главным финансовым инструментом для решения возложенных на органы местного самоуправления задач.
                 В течение года администрацией принято  и  рассмотрено 12 письменных заявлений  и жалоб  от населения,  на все даны ответы. 
Администрация решает самые насущные проблемы жителей поселения, вопросы, которые наиболее близки и актуальны для сельских жителей, и, кончено, ориентируется на наказы избирателей. 
