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Доклад 

главы Мезенского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Мезенский муниципальный район» 

за 2019 год и их планируемых показателях на 3-летний период 

В состав Мезенского муниципального района входит 12 муниципальных образований, из них 2 городских поселения, 10 сельских.   На территории района расположены 1 город, 1 рабочий поселок.   
По состоянию на 01.01.2019 года, численность населения, постоянно проживающего на территории Мезенского района, составила 8 482 чел. – это 0,74 % от общей численности населения Архангельской области. При этом численность городского населения составила 5 195 чел., сельского населения – 3 287 чел. По сравнению с 2018 годом, произошло снижение численности на 2 %.  Родилось 77 человек, умерло 150. Число браков 54, разводов – 21. 

Но на демографическую ситуацию, как известно, влияют не только естественная убыль, но и миграционный отток.  Так, в 2019 году в район прибыл 431 человек (в 2018 году – 509). Число выбывших сократилось, по сравнению с предыдущим годом. Если в 2018 году из района выехали 676 человек, то в 2019 году – 519 человек. 
Наблюдается тенденция старения населения. Снижается доля трудоспособного населения: в 2019 году численность трудоспособного населения составила 3 873 чел. Население моложе трудоспособного возраста – 1 710 чел., старше трудоспособного возраста – 2 899 человек.

Численность пенсионеров – 4 481 человек (в 2018 году – 4 562 человек). Увеличился по сравнению с предыдущим годом средний размер назначенных 
пенсий – с 17 243,8 рублей до 18 371,3 рублей.  
2019 год прошел под знаком 90-летия со дня образования района. Был насыщен большим количеством важных мероприятий. 
Район вошел в ключевые национальные проекты, федеральные и региональные программы, воплотил в жизнь крупные социальные и инфраструктурные проекты в сферах образования, культуры, строительства, теплоснабжения; многое сделано для благоустройства, комфортного проживания жителей; продолжена работа по увеличению туристической привлекательности поселений района, более активно применяются методы событийного туризма.
В Год юбилея района произошли ключевые события:
· Администрацией МО «Мезенский район» разработан проект Стратегии социально-экономического развития Мезенского муниципального района Архангельской области до 2035 года;

· Мезенский район перешёл на цифровое эфирное вещание;

· в поселке Каменка завершилось строительство детского сада на 120 мест;

· на базе Дорогорской средней школы оборудован современный центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»;

· в г. Мезени построена на условиях муниципально-частного партнёрства новая, современная, автоматизированная угольная котельная мощностью в 8 МВт;

· администрацией МО «Мезенский район» заключено соглашение с региональным оператором ООО «Экоинтегратор»;

· началась реализация программы «Чистая вода»: 
· на территории Мезенского района продолжилась реализация международного проекта «Северные мельницы», летом 2019 года в деревне Погорелец Мезенского района начата реставрация мельницы 1790-х годов постройки;

· в городе Мезени начато строительство Собора Рождества Пресвятой Богородицы;

· председатель СПК РК «Север» Марина Николаевна Селиверстова стала лауреатом областной общественной награды «Достояние Севера» в номинации «Достояние Севера» (физические лица);

· зоотехник-селекционер сельскохозяйственного производственного кооператива «Рыболовецкий колхоз «Север» Светлана Валентиновна Широкая стала обладателем специального приза Президиума Совета женщин Архангельской области на областном конкурсе «Женщина года»; 
· 17 февраля в городе Мезени состоялись малые конные соревнования на лошадях мезенской породы;

· 16-17 марта в городе Мезени состоялись 32-е областные лыжные соревнования на приз нашего легендарного земляка – «Короля лыж» Владимира Семеновича Кузина;

· 13 июля, в рамках празднования 90-летия Мезенского района в поселке Каменка состоялся первый межрегиональный фестиваль традиционных культур «День реки Мезени-2019», посвященный изучению, сохранению и грамотному использованию ресурсов и потенциала реки Мезени;

· 21 июля в д. Кимжа состоялся праздник возвращения колокольного звона на храм Одигитрии с участием заслуженной артистки РФ Аллы Сумароковой и мастера колокольного звона Владимира Петровского;

· с историческим визитом 30-31 июля Мезенский район посетил митрополит Архангельский и Холмогорский Даниил;

· 2 сентября в Дорогорской средней школе открыли мемориальную доску земляку, участнику Великой Отечественной войны, полному кавалеру ордена Славы Николаю Александровичу Таранину;

· 14 сентября в 10-й раз прошла Мезенская сельскохозяйственная ярмарка.
Положительная динамика социально-экономического развития района в 2019 году:

· по сравнению с 2018 годом, доходы бюджета Мезенского района увеличились на 26,6 млн.руб.;
· по сравнению с 2018 годом, снижена на 83,5% (или на 11,6 млн.руб.) просроченная кредиторская задолженность районного бюджета;

· на 8,6 % увеличились расходы на социально-культурную сферу района: они составили 519,7 млн. рублей;

· на 13,2 % увеличился объем субсидии агропромышленного комплекса из бюджетов всех уровней: финансовая поддержка этой отрасли за год составила 6 миллионов 37 тысяч рублей;
· по сравнению с 2018 годом, в 2 раза увеличилась общая площадь жилья, введенного индивидуальными застройщиками. Всего за счет всех источников финансирования введено 803 квадратных метра общей площади жилых домов; 
· объем работ, выполненных организациями по виду экономической деятельности «Строительство», в 2019 году превысил в 4 тысячи раз уровень предыдущего года;
· на 8,7 % увеличилась по сравнению с 2018 годом среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций и составила 66 тысяч 722,7 рубля;

· среднемесячная заработная плата в муниципальных учреждениях увеличилась на 7,8 % к уровню 2018 года и составила 39 594 рубля.

Отрицательная динамика социально-экономического развития района в 2019 году: 

· по сравнению с 2018 годом, на 2 % снизилась численность населения и составила на 1 января 2019 года 8 482 чел.;
· прослеживается тенденция старения населения, снижается доля трудоспособного населения;
· на 26,5 млн.рублей, по сравнению с 2018 годом, снизалась прибыль сельскохозяйственных организаций и составила 312,1 млн. рублей;
· прослеживается тенденция снижения объёмов производства сельскохозяйственной продукции: молока, мяса, рыбы.
I. ЭКОНОМИКА
1. Бюджетная политика
Главным фактором, который дает возможность строить долгосрочные планы развития, является разумная и сбалансированная бюджетная политика.
1.1. Доходы бюджета

В 2019 году доходная часть консолидированного бюджета Мезенского муниципального района с учетом безвозмездных поступлений исполнена на 749,2 млн. рублей или на 71 % к утвержденному годовому плану.  

В бюджет поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 209,4 млн. рублей, что составляет 106 % от уточненного годового плана. По сравнению с 2018 годом прирост доходов составил 26,6 млн. рублей или 14 %. Доля налоговых и неналоговых доходов составляет 28% от общего объема доходов.
Основная часть поступлений консолидированного бюджета обеспечена за счет поступлений налога на доходы физических лиц, что составляет 63 % или 132,8 млн.рублей, а также за счет поступлений единого сельскохозяйственного налога, что составляет 12% или 25,1 млн.рублей. 

От организаций, осуществляющих свою деятельность на месторождении алмазов им. В.Гриба, поступило доходов в объеме 66,1 млн. рублей, что составляет 31 % от налоговых и неналоговых доходов. По сравнению с 2018 годом рост составил 5,1 млн. рублей или 7,7 %.

В отчетном году районом получены безвозмездные поступления в объеме 539,8 млн. рублей. Доля безвозмездных доходов составляет 72% от общего объема доходов.

1.2. Расходы бюджета

Расходы консолидированного бюджета за 2019 год составили 710,9 млн. рублей и исполнены к уточненным плановым назначениям на 66 %. По сравнению с 2018 годом расходы увеличились на 41, 8 млн. рублей. 
Расходы на социально-культурную сферу составили 519,7 млн. рублей.  Самый значительный удельный вес расходов отмечается в отраслях «Образование» (59 %) и «Культура» (12,0 %). По отношению к предыдущему году он составил 8,6 %. 
Безусловным приоритетом как финансовой, так и социальной политики Мезенского района является достижение «зарплатных» показателей в бюджетной сфере.

В 2019 году было достигнуто 100-процентное выполнение майских Указов Президента 2012 года по уровню заработной платы работников муниципальных учреждений сфер образования и культуры. Так, средняя заработная плата в этих отраслях составила: 
- у воспитателей – 47 578,80 руб., 
- у учителей – 52 447,50 руб., 
- у педагогов дополнительного образования – 55 244,40 руб., 
- у работников культуры – 41 075,20 руб.

На осуществление бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности в 2019 году профинансировано 63,2 млн.рублей. 
Муниципальным учреждениям на выполнение ремонтов, приобретение оборудования, устранение предписаний надзорных органов из бюджета района направлено 14,3 млн. рублей. 

Поддержка ТОС в 2019 году составила 1,8 млн.руб. 
На мероприятия, обеспечивающие первичные меры пожарной безопасности израсходовано из бюджетов поселений 1,6 млн.руб.
На осуществление пассажирских перевозок автомобильным и водным транспортом направлено 6,1 млн.руб.
На приобретение трактора-бульдозера в д. Козьмогородское выделено 1,6 млн.руб.
На дорожную деятельность всего направлено 13,4 млн. рублей, из них расходы дорожного фонда составили 12,8 млн. рублей. 
Расходы консолидированного бюджета по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» исполнены в сумме 27, 7 млн. рублей, в том числе:

- перечисление взносов в Фонд капитального ремонта по муниципальным жилым помещениям составило 7,1 млн.руб.,
- на осуществление мероприятий в области коммунального хозяйства направлено 4, 1 млн. руб.,

- на осуществление мероприятий, связанных с благоустройством территорий городских и сельских поселений – 15,5 млн.руб.,
- на строительство площадок для накопления твердых коммунальных отходов на территории МО "Мезенский район" направлен 1 млн. руб.,
- осуществлены расходы на приобретение и замену стоек в здании общежития медицинских работников в сумме 350 тыс.рублей.
Предоставлены социальные выплаты на обеспечение жильем четырем семьям, проживающим в сельской местности на сумму 2,8 млн.руб.

При исполнении консолидированного бюджета за 2019 год сложился профицит в размере 38,3 млн. рублей, который в основном направлен на увеличение расходов бюджетов в 2020 году за счет переходящих остатков средств на счетах бюджетов. 
Муниципальный долг на 01 января 2020 года сложился в объеме 20 млн. руб. и уменьшился по сравнению с прошлым годом на 10 млн. рублей (на 33,3 %). Такое существенное сокращение долговых обязательств стало возможным благодаря поступлению дополнительных собственных доходов, дотации на сбалансированность, а также за счет изменения методики расчета субсидии на софинансирование вопросов местного значения из областного бюджета. 
В течение финансового года трижды привлекались бюджетные кредиты на пополнение остатков на счетах бюджета на общую сумму 37,8 млн. руб. Кредиты возвращены в установленные договором сроки.
Просроченная кредиторская задолженность консолидированного бюджета по состоянию на 01.01.2020 г. составила 2,2 млн.руб. По сравнению с задолженностью на 01.01.2019 г., она уменьшилась на 11,6 млн.рублей или на 83,5%.
2. Имущественная политика 

2019 год был отмечен следующими направлениями и результатами деятельности:

· в течение года была передано в собственность поселений 17 объектов недвижимого имущества;

· принято в районную собственность от поселений 7 объектов недвижимого имущества, предназначенных для обеспечения услуг тепло- и водоснабжения населения;

· произведено межевание 8-ми земельных участков под объектами муниципальной собственности;

· сформирован 91 земельный участок, в том числе 26 участков – для строительства   индивидуальных жилых домов;

· также осуществлялось формирование земельных участков под строительство объектов социальной инфраструктуры;
· системно велась кропотливая работа по занесению всех начислений в Государственную информационную систему Государственных и муниципальных платежей (ГИС ГМП);

· проведено 3 аукциона на право продажи муниципального имущества;

· заключено 4 договора купли-продажи муниципального имущества;

· в соответствии с соглашением о проведении торгов, заключенных с МО «Дорогорское», проведено 2 аукциона по продаже муниципального имущества данного поселения; 

· в мае 2019 года в результате проведения необходимых процедур, по инициативе потенциального концессионера в лице ООО «Мезенская теплоснабжающая компания» под руководством В.А. Хромцова, из районной собственности были переданы в собственность данному предприятию на условиях договора концессии объекты теплоснабжения. Эти меры были предприняты нами с целью сохранения и усовершенствования системы теплоснабжения Мезенского района, которая, очевидно, требовала серьезных перемен и капитальной модернизации, а также с целью строительства в городе Мезени новой котельной. 
Однако в мае 2019 года договор был подписан только двумя сторонами – администрацией района и ООО «МТК». Губернатором области документ не подписан до сих пор. 
Несмотря на это, концессионер решительно настроен на работу в Мезенском районе. По итогам 2019 года объем инвестиций, вложенных им в развитие района, превысил 100 миллионов рублей. 
В свою очередь акционерное общество «АрхоблЭнерго», управлением которым сегодня занимается публичное акционерное общество «Территориальная генерирующая компания №2» (далее ТГК-2), также предприняло попытку заявиться на концессию в Мезенский район. Но в связи с тем, что документация была предоставлена ТГК-2 не в полном объеме, с нарушением процедуры подачи, его заявка была отклонена.

Данные действия были истолкованы ТГК-2 как незаконные, в результате компания обратилась в суд с исковым заявлением на администрацию МО «Мезенский район». Судебные тяжбы продолжаются до сих пор. 
Мы надеемся, что этот затяжной процесс скоро завершится и мы, наконец, сможем заниматься подключением новых потенциальных потребителей к мезенской котельной и дальнейшей модернизацией отрасли теплоснабжения во всем районе. 
Администрацией продолжена совместная с Росреестром работа по уточнению сведений Единого государственного реестра недвижимости об объектах. Также проводится работа по увеличению арендуемых площадей. В частности, в течение 2019 года было заключено 145 новых договора аренды земельных участков.
В течение года в результате управления и распоряжения муниципальным имуществом консолидированный бюджет района пополнился за счет неналоговых поступлений на сумму 7 млн. 73 тысяч руб.
3. Общее состояние экономики района

Социально-экономическая ситуация в Мезенском районе характеризуется как стабильная с сохранением возможностей для развития района.

Основу экономики составляют предприятия рыбодобывающей отрасли – 6 % и предприятие по добыче полезных ископаемых (алмазов) – 84 %, а также предприятия по производству эл. энергии, газа и воды (в общем объеме отгруженной продукции собственного производства их доля составляет 4 %).

По данным территориального раздела Статистического регистра Росстата, на 1 декабря 2019 года количество предприятий и организаций на территории муниципального района составило 132 единицы.

По данным на 31 декабря 2019 г., общее количество муниципальных учреждений составило 16 единиц, в том числе: казенных – 1 учреждение (МКУ «Хозяйственная служба»); бюджетных – 14 учреждение (по сравнению с прошлым годом, уменьшились на 3 учреждения), автономных – 1 учреждение (МАУ «Каменские бани»).

В течение года зарегистрировались 2 новые коммерческие организации: ООО «НИЖА-ТУР» в д. Нижа (направление деятельности – охота, отлов, отстрел диких животных) и ООО «ПРИБОЙ» в с. Койда (направление деятельности – розничная торговля). 
В экономике района в 2019 году было занято 3 242 человека, что на 81 человека меньше, чем в 2018 году. 

В муниципальных организациях занято 717 человек или на 38 человек меньше, чем в 2018 году.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций за 2019 год составила 66 тысяч 722,7 рубля и увеличилась по сравнению с 2018 годом на 8,7 %.

Среднемесячная заработная плата в муниципальных учреждениях составила 39 594 рубля или 107,8 % к уровню 2018 года.

Численность зарегистрированных безработных граждан на 1 января 2020 года составила 251 человек и по сравнению с 1 января 2019 года увеличилась на 10 человек, а по сравнению с 1 декабря 2019 года – на 26 человек.

Пособие по безработице на конец декабря 2019 года получают 202 гражданина, что составляет 80,5% от общей численности зарегистрированных безработных. 
Инвестиции в основной капитал организаций составили 307 миллионов 57 тысяч рублей или 99 % к уровню 2018 года.

За 2019 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций составил 22 миллиарда 968 миллионов рублей, что меньше показателей 2018 года на 13 %. Этот объём выражен в следующих цифрах:

- по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» в действующих ценах составил 236 миллионов 63 тыс. рублей;

- по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 209 миллионов 130 тыс. рублей. В натуральном выражении произведено электрической энергии 137,6 млн.квт/час или 101,8 %;
- по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» объем отгруженных товаров составила 95,5% к уровню 2018 года (более 20 миллиардов рублей);
- объем работ, выполненных организациями по виду экономической деятельности «Строительство», в 2019 году в 4 тысячи 138 раз превысил уровень предыдущего года в сопоставимых ценах;

- что касается жилищного строительства: в 2019 году за счет всех источников финансирования введено 803 квадратных метра общей площади жилых домов, что в 2,0 раза больше уровня 2018 года. Ввод жилья был осуществлен индивидуальными застройщиками;

- грузооборот автомобильного транспорта уменьшился по сравнению с 2018 годом на 26,1%;

- пассажирооборот составил 300,4 тысяч пассажиро-километров или 99,6% к 2018 году

4. Сектора экономики

4.1. Агропромышленный комплекс

СПК– рыболовецкими колхозами «Север», «Освобождение», ООО «Мегра», которые занимаются рыбодобычей, квоты на вылов трески и пикши были освоены на 100 %. 

Следующее по значимости место в структуре занимают крестьянские фермерские хозяйства, их в районе 4: КФХ «Дорогорское» Сахарова Алексея Николаевича, КФХ Титовой Надежды Леонидовны в д. Карьеполье, КФХ Локтева Александра Павловича и КФХ   КФХ Вылко Андрея Владимировича в с. Койда.
Всего в сельскохозяйственном производстве в истекшем году было занято 254 человека, что на 9 человек меньше уровня 2018 года.

Прибыль сельскохозяйственных организаций составила 312,1 миллионов рублей – это на 26,5 миллионов меньше прошлогоднего финансового результата.

Поголовье крупного рогатого скота в течение 2019 года сократилось на 112 голов и составило в целом 233 головы. 
Поголовье коров сократилось на 52 головы и составило 116 голов.

Поголовье лошадей сократилось на 104 головы и составило 222 головы.         Поголовье оленей увеличилось на 45 голов и составило 1 405 голов.

Производство молока сократилось на 32 тонны и составило 488 тонн. Соответственно, снизились и объемы его реализации: всего в течение года было реализовано 409 тонн молока, что меньше прошлогодних объемов на 27,6 тонны. 
При этом вырос на 1,1 кг надой на 1 фуражную корову и составил 4 200 кг. Рост продуктивности произошел за счет рыболовецкого колхоза «Север». 

Производство мяса снизилось на 10,3 тонны. А его реализация составила 49,3 тонны или 119,7 % к уровню 2018 года.

Превысило прошлогодние объемы производство масла, рост составил 1,7 раза.

Производство сыра и творога составило 103,7 % к уровню прошлого года.

Производство рыбы переработанной составило 87 % к уровню прошлого года. Производство консервов рыбных – 107,2 % к уровню прошлого года.
В 2019 году Мезенская ярмарка состоялась уже в 10-й раз. И несмотря на неурожайные лето и осень, она прошла хлебосольно, результативно, массово, с обширной культурно-развлекательной программой. 
Традиционно в продаже были: мясо, рыба, молочная продукция, овощи, ягоды, грибы, выпечка, консервации, изделия народного промысла, сувениры, цветы. Всего – 21 участник из разных поселений района. 
Активным спросом пользовалась продукция рыболовецкого колхоза «Север» (молочка, говядина, печень трески). Широкий ассортимент выпечки, а также знаменитый мезенский лимонад был предложен Мезенским РайПО. Большим представительством впервые в ярмарке поучаствовал магазин «У ребят» с торговлей мясом, рыбой, сырами и другими продуктами питания. 
Также в рамках ярмарки состоялась презентация мобильного оператора Tele 2, который с осени 2019 года стал оказывать услуги связи и на территории нашего района.
Также в 2019 году район принял участие в международной торгово-промышленной Маргаритинской ярмарке в городе Архангельске, которая проходила уже в 18-й раз. Мы достойно презентовали гастрономические бренды нашей территории – черный пряник, кофе по-мезенски, морошку, семгу, безе, а также другие традиционные бренды – ладки, сувениры с мезенской росписью и прочие. 
4.2. Потребительский рынок

Потребительский рынок района имеет положительно устойчивый характер. 

На 1 января 2020 года сеть предприятий розничной торговли района представлена 73 единицами: это индивидуальные предприниматели, общества с ограниченной ответственностью, потребительское общество, закрытые акционерные общества.  
В районе функционируют:

- 125 стационарных торговых объектов, в том числе 58 продовольственных и 39 непродовольственных;
- 8 предприятий общественного питания на 427 посадочных мест, из них: 4 объекта – в г. Мезени, 2 – в п. Каменка, 1 – в д. Совполье, 1 – в с. Дорогорское. Общее количество работников общепита – 28 человек;
- 14 предприятий бытового обслуживания, в них занято 16 человек.

За 2019 год оборот розничной торговли составил 545 миллионов 532 тысячи рублей или 33,4% к уровню 2018 года.

Организациями общественного питания реализовано продукции на 81миллион 508 тыс. рублей, что на 15,5 % меньше уровня 2018 года в сопоставимых ценах.

Объем платных услуг населению организациями составил 56,8 миллиона рублей или 91,6% к уровню 2018 года.
4.3. Финансовая поддержка отраслей
Как и в предыдущие годы, в 2019 году предприятия хлебопечения, торговли и сельского хозяйства Мезенского района получали субсидии из бюджетов всех уровней. Общий объем финансовой поддержки по агропромышленному комплексу составил 6 миллионов 37 тысяч рублей – это 113,2 % к уровню 2018 года. 

Средства из бюджетов поселений получили местные производители хлеба: 
- 30 тысяч рублей было выделено Гладких В.Г. (д. Лампожня) на ремонт печи для производства хлебобулочных изделий;

- 66 700 рублей выделено за счет средств резервного фонда администрации МО «Мезенский район» на приобретение электрической хлебопечки (ХПЭ-500) для Долгощельского потребительского общества.
Средства областного бюджета в размере 700,0 тысяч рублей были предоставлены потребительским обществам и индивидуальным предпринимателям для целей доставки муки на основании соглашения, ежегодно заключаемого администрацией района с региональным министерством экономического развития. Данные средства освоены в полном объеме.

Реальная потребность района в возмещении транспортных затрат местным поставщикам муки– 2,2 млн. рублей. Мы с областным министерством экономического развития отрабатываем возможность увеличения данных сумм.

Кроме того, на условиях софинансирования областного и районного бюджетов ежегодно субсидии предоставляются юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям – производителям товаров, работ и услуг на создание условий по обеспечению товарами первой необходимости населения, проживающего в труднодоступных и малонаселенных пунктах района. Данная финансовая поддержка предусмотрена муниципальной программой «Развитие торговли на территории МО «Мезенский район». В 2019 году на эти цели было выделено и израсходовано: из местного бюджета – 86 тысяч 500 рублей, из областного бюджета – 98 тысяч 700 рублей. 

4.4. Малое и среднее предпринимательство

По данным налоговой службы, количество субъектов среднего и малого предпринимательства, зарегистрированных на территории Мезенского района, на 1 января 2020 года составило 160 чел. По сравнению с предыдущим отчетным периодом произошел рост на 18 человек.

При этом объем налоговых поступлений от предпринимательской деятельности в бюджет района снизился. Если в 2018 году в бюджет поступило 8 миллионов руб., то в 2019 году поступления составили 7 миллионов 644 тыс.руб. 
В отчетном периоде на реализацию муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства из районного бюджета были выделены денежные средства в объеме 50,0 тысяч рублей. В результате состоялся муниципальный конкурс, по итогам которого Быченское потребительское общество получило поддержку на приобретение тестомеса для д. Мосеево. 

Районное руководство, администрация района работают в тесном, деловом контакте с местным предпринимательским сообществом. Совместно решаем большой круг не только экономических, но и социальных вопросов. 
Система выстраивания эффективного сотрудничества носит, по большей части, индивидуальный характер. Однако не менее актуальной и востребованной остается форма ежегодной встречи главы района с представителями бизнеса. Традиционно такая встреча прошла и в декабре 2019 года, на которой в частности предприниматели поднимали вопрос о необходимости обеспечения круглогодичного транспортного сообщения через реку Пеза. В свою очередь нами эта острая для жителей всего района потребность была также озвучена перед вышестоящими органами власти.  
В целях оперативного информирования об изменениях, новшествах, актуальных тенденциях, конкурсах и прочих мероприятиях, происходящих в предпринимательской сфере деятельности на уровне района, области и страны, на официальном сайте администрации Мезенского района создана вкладка «Предпринимателям». Также информация обнародуется в официальной группе ВКонтакте «Администрация Мезенского района». 

В год 90-летия Мезенского района 15 предпринимателей были награждены почетными грамотами районной администрации – за добросовестный труд, личный вклад в социально-экономическое развитие района и активную жизненную позицию. 
5. Результаты реализации национальных проектов  

в Мезенском районе
В течение 2019 года район принимал участие одновременно в четырех ключевых национальных проектах: «Демография», «Образование», «Культура», «Жилье и городская среда». На их реализацию мы привлекли из федерального и областного бюджетов 319 179 410 рублей. Часть этих средств была освоена в отчетный период, часть предстоит реализовывать в 2020-м году. 

5.1. Строительство объектов социальной инфраструктуры

В рамках нацпроекта «Демография» и регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет» в поселке Каменка завершилось строительство детского сада на 120 мест, начатое в июне 2016 года. Объект был введен в эксплуатацию 10 марта 2020 года. Общая стоимость работ составила более 132 миллионов рублей. 

Также в рамках нацпроекта «Демография» в 2019 году начаты работы по проектированию и строительству детского сада на 220 мест в г. Мезени. 


На сегодня лимиты на строительство детского сада в Мезени доведены из федерального бюджета в бюджет области в сумме 280 795,00 тыс.руб. – это весь объем средств, запланированных на трехлетний период строительства объекта.


В районном бюджете 2019 года были также предусмотрены соответствующие суммы для осуществления переработки имеющейся проектно-сметной документации и для софинансирования начала строительных работ. 



В 2019 году был определен подрядчик, который взял на себя обязательства по корректировке ПСД и по осуществлению строительства объекта (это та же организация, которая строила детсад в п. Каменка – ООО «Белый Дом»). 

Экспертиза проекта производилась уже в текущем году. По заключению экспертизы выяснилось, что для осуществления выторфовки грунтов на выбранном пятне застройки потребуется большой объем работ, а, как следствие, большие финансовые вложения, что привело бы к значительному удорожанию стоимости проекта. Поэтому в целях экономии бюджетных средств, по обоюдному согласию заказчика (в лице администрации МО «Мезенский район») и подрядчика (в лице ООО «Белый Дом») была произведена смена земельного участка. Определено новое пятно застройки – на месте хлебозавода по адресу: пр. Октябрьский, 84. В настоящее время осуществляется перепривязка проекта на новый земельный участок.  
В рамках нацпроекта «Образование» и регионального проекта «Современная школа» ведется строительство школы на 90 мест в селе Долгощелье. Подрядчиком определена строительно-трастовая компания «Северград». Сумма контракта составила 195 200,00 тыс. руб. 
На конец отчетного года на объекте были обустроены подъездные пути к пятну застройки, обеспечено его ограждение, осуществлена выемка грунтов на котловане, сооружены временные хозяйственные постройки.

На данном этапе строительства идут работы по обратной засыпке котлована и завоз необходимых материалов для устройства фундаментов.

В рамках национального проекта «Образование» в прошлом году район реализовал ряд мероприятий, направленных не только на строительство новых, но и на модернизацию действующих образовательных организаций. 

Так в рамках федерального проекта «Современная школа», с целью формирования у обучающихся прогрессивных технологических и гуманитарных навыков» на базе Дорогорской средней школы оборудован и открыт современный, технически оснащенный центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Объект оснащен по последнему слову техники: 3D-принтерами, шлемами виртуальной реальности, квадрокоптерами, ноутбуками, планшетными компьютерами, интерактивными комплексами и многим другим.

А в рамках федеральной программы «Информационная инфраструктура», также являющейся частью нацпроекта «Образование», в Ручьевской школе в 2019 году установлено дополнительное оборудование для обеспечения высокой скорости Интернета. 

В рамках участия в национальном проекте «Культура» Мезенский район привлек из федерального бюджета средства в объеме 2 726 тысяч рублей на ремонт Дорогорского Дома культуры. В каменном здании, построенном в селе Дорогорское 39 лет назад, со дня ввода в эксплуатацию ни разу не проводилось основательного ремонта. Особенного внимания и скорейшего приложения сил требовала крыша. В результате на привлечённые средства была произведена реконструкция кровли (перекрыта металлопрофилем), кроме того, в учреждении установлены пластиковые окна, заменены все входные и внутренние двери.
5.2. Создание благоприятных условий для проживания и жизнедеятельности населения
В 2019 году в Мезенском районе была продолжена реализация федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», который также стал частью национального проекта «Жилье и городская среда». 

В 2019 году на реализацию запланированных по проекту мероприятий Мезенский район получил субсидию из федерального и областного бюджетов в объеме 1 768,7 тыс. руб., что на 153,7 тыс. руб. больше прошлогодней субсидии. Объем софинансирования из районного бюджета составил 35,4 тыс.руб или 2 % от федеральной и областной доли финансирования. 

В Мезени благоустроена дворовая территория по адресу ул. Победы, д. 6: осуществлён ремонт и замена хозяйственных построек, малых архитектурных форм (урна и скамья) на сумму 396,1 тыс.руб., с учетом средств софинансирования жителей дома в объёме 9,8 тыс.руб.

Для нужд города, а именно в целях комфортного, достойного проведения массовых мероприятий, приобретен сценический подиум на сумму 387,8 тыс.руб. 

После проведения конкурсных процедур по основным контрактам образовалась экономия средства, на которые удалось дополнительно приобрести 33 новых уличных светодиодных светильника на сумму 125,4 тыс. руб. Освещение установлено в черте города.
По такому же пути проект был реализован и в Каменке. Для нужд поселка, для проведения массовых мероприятий был также приобретен сценический подиум с надувной аркой на сумму 488,7 тыс.руб. Вместе с этим закуплены уличные светильники в количестве 96 шт., на сумму 295,2 тыс.руб. В результате освещение оборудовано по улице Мезенская и в других кварталах поселка. 
На средства экономии, образовавшейся после проведения конкурсных процедур по основным контрактам, приобретено газонное декоративное ограждение на сумму 120,5 тыс.руб. Установка будет осуществлена в предстоящий весенне-летний период на территории поселковой детской игровой площадки по адресу ул. Заводская, 5 «А».  

II.   ИНФРАСТРУКТУРА

1. Дорожная деятельность 

В реестре администрации МО «Мезенский район» находятся дороги общего пользования местного значения, а это 11 участков общей протяженностью 58,6 км. 

Дороги требуют интенсивного содержания как в зимний, так и в летний периоды. В 2019 году на эти цели было направлено 1 782,0 тыс. руб., в том числе для содержания зимника на Сояну выделено 325,0 тыс.руб. (это больше чем в 2018 г. на 110 тыс. руб.). 

В целях привлечения средств областной субсидии на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2019 году администрацией района было подано в министерство транспорта Архангельской области 3 заявки на общую сумму в 28,6 млн. руб. Согласно заявкам, предполагался ремонт трех участков дорог в городе Мезени и поселке Каменка. На все эти участки составлены сметы и имеется положительное заключение госэкспертизы. 
В городе Мезени – это участок дороги «пр. Советский – ул. Кузнецовская» протяженностью 350 метров (сметная стоимость работ – 9 миллионов 33 тысячи рублей). В поселке Каменка – это участок дороги по ул. Октябрьской протяженностью 330 метров (сметная стоимость работ – 11 миллионов 400 тысячи рублей), а также автомобильный проезд «ул. Октябрьская, 58 – ул. Лесная, 27» длиной 305 метров (сметная стоимость работ – 8 миллионов 851 тысяча рублей).
На средства дорожного фонда осуществлены следующие работы:

- в городе Мезени произведен ремонт перемычки через ручей Иньков по пр. Первомайский на сумму 900,0 тыс.руб., 

- в поселке Каменка отремонтирован участок дороги протяженностью 250 метров по ул. Молодежная (подъезд к больнице) на сумму 568 тыс. руб. 

В 2019 году администрация занималась разработкой проекта строительства временного низководного объездного моста через р. Сова в д. Чижгора муниципального образования «Совпольское». Разработка проекта была завершена в срок, согласно контракту – к 5 февраля 2020 года. Сметная стоимость строительства первоначально была оценена в 56 млн. руб, однако в процессе проверки достоверности сметной стоимости сумма была увеличена до 59,0 млн.руб. Проверка сметного расчета осуществлялась в Архангельском региональном центре по ценообразованию в строительстве. В настоящее время проектно-сметная документация будет направлена нами в министерство транспорта Архангельской области и в ГКУ Архангельской области «Дорожное агентство «Архангельскавтодор» с целью скорейшего начала реализации проекта в 2021 году.   
2. Обеспечение транспортной доступности
Стабильно в районе функционируют шесть автобусных муниципальных маршрутов:

· Городской маршрут «Дорожный – аэропорт» 
· Пригородный маршрут «Аэропорт – Кривка» 
· Каменский оселковый маршрут «Центр – поселок портовый»
· Межмуниципальный маршрут «Дорогорское – Мезень – Дорогорское»; 

· Межмуниципальный маршрут «Бычье-Мезень-Бычье» 
· межмуниципальный маршрут «Целегора – Мезень - Целегора». 
В летний период 2019 года в районе продолжили функционировать пять бесплатных речных понтонных переправ на реках Пеза, Мезень, Кимжа, Няфта, Полой (д. Бычье). 
В период летней навигации было обеспечено бесперебойное транспортное сообщение на речном маршруте «Мезень-Каменка». 
В 2019 году между администрацией МО «Мезенский район» и министерством транспорта Архангельской области заключено соглашение о предоставлении ООО «Сиверко» дотационной субсидии на возмещение затрат на осуществление рейсов в сумму 2 046 565,00 руб., из них 99 % - это средства областного бюджета и 1 % - районное софинансирование. 

Дополнительно в 2019 году, по предписанию речного регистра, в целях обеспечения пожарной и антитеррористической безопасности при перевозке пассажиров администрацией МО «Мезенский район» для нужд ООО «Сиверко» был закуплен коллективный спасательный плот марки ПСН-16Р стоимостью 219 760,00 рублей. А с целью устройства (укладки) плота на теплоходе администрацией также приобретен фундамент (ложемент) на сумму 127 116,00 рублей. 

Сегодня остро стоит необходимость строительства пассажирского причала в границах морского порта Мезень. Этот вопрос неоднократно поднимался и отстаивался районной администрацией на всех уровнях власти.

Регулярно осуществлялись перевозки пассажиров и еще на одном водном маршруте «Архангельск-Ручьи-Майда-Койда» теплоходом «Беломорье».
В 2019 году были достигнуты конкретные результаты в решении многолетнего вопроса обеспечения транспортной доступности между населенными пунктами Койда и Майда.  Принято решено приобрести специализированную, внедорожную технику (вездеход ТРЭКОЛ) и организовать наземный маршрут по береговой линии. 

В результате совместных усилий после проведения обязательных конкурсных процедур приобретение ТРЭКОЛа для нужд Мезенского района состоялось. Сегодня ТРЭКОЛ находится в распоряжении ГКУ Архангельской области «ОГПС № 11». 
Стабильно осуществлялось в 2019 году и авиасообщение. Воздушные перевозки, как и прежде, обеспечиваются силами АО «2-й Архангельский объединенный авиаотряд».

3. Жилищно-коммунальный комплекс 
В 2019 году на территории района за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 803 квадратных метра общей площади жилых домов. 

По сравнению с предыдущим годом, в 2 раза увеличилась площадь жилья, введенного индивидуальными застройщиками.

В районе продолжилась реализация программы «Переселение из районов Крайнего Севера». Так в отчетном году из средств федерального бюджета на всю Архангельскую область было направлено порядка 114 млн.руб. Из них более 79 млн. руб. получили жители Мезенского района, было выдано 32 сертификата: 19 сертификатов – инвалидам, 12 – пенсионерам, 1 – безработному. 
Продолжилась работа по реализации Государственной программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». В течение года в рамках программы в район привлечено средств: федеральных – 1 406 017 рублей, областных – 962 688 рублей, муниципальных – 428 978 рублей.  ИТОГО – 2 797 683 рубля. В результате предоставлено 4 свидетельства на получение социальной выплаты, в том числе двум молодым семьям, работающим в социальной сфере и сфере АПК.

3.1. Электроснабжение

В районе продолжают функционировать 15 локальных дизельных электростанций, эксплуатацией которых занимаются 2 ресурсоснабжающие организации: 
- Мезенский участок АО «Архэнерго по северо-западному региону» ПАО «Россети» обеспечивает деятельности Дизельной электростанции в г. Мезени;
- ТГК-2 «Эксплуатация» (ранее – АО «АрхоблЭнерго») обеспечивает деятельность 14-ти локальных ДЭС по району.  
Кроме того, с 1 июля 2019 года в ведение ТГК-2 «Эксплуатация» передана станция ДЭС в д. Сояна, ранее обслуживаемая Рыболовецким колхозом «Красное знамя».

Протяженность электрических сетей в районе составляет более 190 километров. 

Общая годовая выработка электрической энергии по району превышает 23 млн. кВт/час – такое количество выработанной электрической энергии полностью обеспечивает потребности населения и юридических лиц. 

3.2. Теплоснабжение

В 2019 году в районе произошли значительные перемены в сфере теплоэнергетики. 

В мае 2019 года состоялось заключение концессионного соглашения между администрацией МО «Мезенский район» и ООО «Мезенская теплоснабжающая компания» (руководитель – В.А. Хромцов). В августе 2019 года данная компания получила статус теплоснабжающей организации на территории МО «Мезенский район». На основании этого ей были переданы из муниципальной собственности объекты теплоснабжения (котельные и теплотрассы). 
На сегодня ООО «МТК» эксплуатирует 18 котельных: 15 котельных – по концессионному соглашению и 3 – по договорам безвозмездного пользования (2 – в Сояне (котельные школы и Дома культуры), 1 – котельная каменской бани). Все эти котельные мощностью до 3-х МВт, они работают на привозном топливе (каменный уголь) и на местном дровяном топливе (дрова).

Но самым главным результатом предпринятых мер стало строительство новой, механизированной угольной котельной мощностью 8 мВт в городе Мезени. 
Концессионер осуществил строительство современного, масштабного, технически совершенного объекта в максимально короткие сроки: с июня по октябрь 2019 года. 
25 октября 2019 года был произведен запуск котельной в тестовом режиме. А уже в ноябре к новому теплоузлу были подключены все прежние потребители больничной котельной, а также 13 жилых многоквартирных домов и объекты социальной сферы: Мезенская школа, районная больница и еще ряд организаций и учреждений. Кроме того, обеспечено подключение новых потребителей, например, Мезенского РайПО (здание управления потребительского общества, здание столовой, здание кулинарии).
С момента ввода в эксплуатацию и по настоящее время котельная работает в пуско-наладочном режиме, поскольку она оснащена большим количеством новейшего оборудования с большой долей механизированного труда и поэтому определённый период времени для амортизации и отладки механизмов был необходим. 
В марте текущего года ООО «МТК» подала заявку с пакетом документов в Северо-Западное управление Ростехнадзора для ввода новой котельной в официальную эксплуатацию, а значит, и для обеспечения всех потенциальных потребителей города тепловой энергией.

В целом за год в районе произошло увеличение протяжённости тепловых сетей – с 10,8 км до 11,6 км:

- 0,5 км – за счет участка теплотрассы от новой котельной в г. Мезени, 

- 0,2 км – за счет подключения нового потребителя (здания администрации МО «Козьмогородское») в д. Козьмогородское;

- 0,1 км – за счет подключения новых потребителей из 3-х жилых многоквартирных домов, а также за счет подключения здания школы искусств к котельной «Октябрьская» в п. Каменка.  

В течение года на объектах теплоснабжения силами нового собственника – концессионера в лице ООО «МТК» были выполнены работы капитального характера по замене основного оборудования (котлов) с увеличением их мощности:

- в г. Мезень на котельной «Квартальная», в п. Каменка: на котельной «Больница»,  на котельной «СМУ» , на котельной «Октябрьская». 
3.3. Топливоснабжение

На отопительный сезон 2019/2020 годов своевременно и в полном объеме завезено топливо.  
Мезенский район своевременно, в срок до 15 ноября 2019 г., получил паспорт готовности к отопительному сезону 2019/2020 гг.
Отопительный период в районе начат 16 сентября 2019 года силами новой теплоснабжающей организацией (ООО «Мезенская теплоснабжающая компания») и продолжается по настоящее время без срывов. 
3.4. Обеспечение населения дровами

Потребность в дровяном топливе для населения района в 2019 году составила 33, 7 тыс. кбм.

Основными заготовителями и поставщиками твердого топлива (дров) являются: ООО «Производственно-сервисная компания» (на территории МО «Мезенское»); ООО «Норд развитие» (на территории МО «Быченское»); ООО «Вектор» (МО «Жердское»).


Из-за неблагоприятных погодных условий основной поставщик дров ООО «Производственно-сервисная компания» не смог обеспечить дровяным топливом всех потребителей в полном объеме. 

Так, фактическая обеспеченность дровами населения в 2019 году составила: 

- в МО «Мезенское» - 67%, 

- в МО «Каменское» - 67%,  

- по МО «Койденское» завезено всего 48% дров от потребности.

Остальные сельские поселения, где жителей снабжают топливом ООО «Норд развитие» и ООО «Вектор», дровами были обеспечены полностью. 

В настоящее время прорабатываются альтернативные варианты увеличения объемов поставок древесины для нужд населения. 

3.5. Водоснабжение 

Протяженность водопроводных сетей в Мезенском районе составляет 11,4 километра. 

Количество инженерных линейных объектов осталось прежним: 23 артезианские скважины в Мезени и Каменке, которые продолжает эксплуатировать АО «Архангельская областная энергетическая компания» и 24 артезианские скважины в 6-ти сельских поселениях.

В 2019 году в районе создана организация ООО «Мезенская снабжающая компания» по эксплуатации и содержанию объектов водоснабжения в 6-ти сельских муниципальных образованиях, где есть частичное централизованное водоснабжение. Ранее функциями обеспечения населения услугами водоснабжения занимались администрации сельских поселений.  

Новая ресурсоснабжающая организация приступила к работе с 01 июля 2019 года. С началом ее работы вскрылась серьёзная проблема. В ряде поселений района сложилась многолетняя практика, при которой местное население не оплачивало и не считало нужным оплачивать услуги водопользования. Поэтому сегодня руководством компании совместно с главами поселений ведётся непростая разъяснительная и организационная работа в целях налаживания устойчивой системы оплаты данных услуг населением. 
С 2019 года начата работа по участию Мезенского района в региональном проекте «Чистая вода». Цель – организация снабжения населения г. Мезень и п. Каменка качественной питьевой водой.

Решен вопрос о финансировании 1-го пускового комплекса, который включает в себя выполнение работ по бурению резервных (новых) скважин в г. Мезени и п. Каменка, по определению объемов запасов подземных вод на данных скважинах, а также по обследованию проб воды на наличие загрязняющих веществ. Стоимость этих работ на два населенных пункта составила 7,0 млн. рублей. 

В декабре 2019 г. определен подрядчик на реализацию 1-го пускового комплекса – это ООО «БашВодГео» г. Уфа.  Контракт заключен 31 января 2020 года с сроком реализации – до 31 июля 2020 года.
3.6. Благоустройство 
Расходы МКУ «Хозяйственная служба администрации МО «Мезенский район» на осуществление мероприятий по благоустройству (с учетом затрат на оплату труда рабочих и на приобретение расходных материалов) в 2019 году составили 10 001,9 рублей (это средства бюджета МО «Мезенское». Расходы направлены: - на уличное освещение и оказание коммунальных услуг; -  на содержание мест захоронения, в том числе вывоз мусора с территории кладбища - на мероприятия по благоустройству, в том числе на содержание водоколонок; - на мероприятия по пожарной безопасности, в том числе транспортные услуги по засыпке пожарных водоемов и наполнению их водой; - на осуществление пассажирских перевозок по маршруту «Город-Аэропорт», а также по летнему маршруту «Аэропорт-Кривка» .
3.7 Реализация на территории района новой схемы обращения 

с твердыми коммунальными отходами  
На территории Мезенского района региональный оператор ООО «Экоинтегратор приступил к работе с 1 марта текущего года.     
На сегодня согласованы потоки движения ТКО в населенных пунктах Мезенского района, но остаются вопросы по вывозу твёрдых отходов из труднодоступных населенных пунктов.
Согласно схеме размещения, всего в Мезенском районе будет 96 общественных площадок. В течение 2019 года 10 общественных площадок были оборудованы, все – на территории МО «Мезенское». 

В настоящее время подписано соглашение с Правительством АО по выделению средств на приобретение контейнеров в количестве 114 штук и на обустройство 25-ти контейнерных площадок для накопления ТКО. 

В районном бюджете 2020 года также запланированы денежные средства для обустройства  контейнерных  площадок  и  рекультивации  земельных  участков, а именно: 1 миллион  250  тысяч – из средств  районного бюджета  и  300 тысяч рублей – из средств бюджета МО  «Мезенское».

3.8. Услуги связи населенных пунктов 

Протяженность линий воздушной связи в районе составляет 300 километров.

В отчетном году жители Мезенского района продолжали пользоваться услугами всех видов связи. Более качественно услуги предоставляются АО «Ростелеком» (телефонная связь, интернет, IP (ай пи) телевидение). 

Однако случались в течение года и нештатные ситуации. Так, в августе 2019 года произошел обрыв кабеля через р. Пеза, в результате населенные пункты муниципального образования «Быченское» длительное время оставались без стационарной телефонной связи. По временной схеме связь была восстановлена специалистами Ростелекома только в ноябре, после обустройства ледовой пешеходной переправы через реку Пеза.  

В районе продолжают работают операторы сотовой связи: Мегафон; МТС; Билайн. Появился новый оператор ТЕЛЕ 2, который также предложил жителям района услуги телефонной связи с высокоскоростным интернетом. 
Однако, качество услуг связи, предоставляемой сотовыми операторами на территории района, неудовлетворительное. 
В связи с полным отключением аналогового телевидения в 2019 году в Мезенском районе, как и по всей стране, осуществлен переход на цифровое эфирное вещание. Была проведена работа по замене или установке оборудования телевизионных приставок с возможностью просмотра 20-ти бесплатных каналов.

III. СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
1. Здравоохранение

В структуру ГБУЗ Архангельской области «Мезенская центральная районная больница» входит: - в г. Мезени: поликлиника на 190 посещений в смену, дневной стационар при поликлинике на 8 коек (16 мест), коек круглосуточного пребывания – 41 (16-терапевтических, 16-хирургических, 6-педиатрических, 3-гинекологических);
- Каменская районная больница №2: поликлиника на 100 посещений в смену, круглосуточный стационар на 7 коек (инфекционное отделение);
- Жердская врачебная амбулатория на 80 посещений в смену;
- 21 ФАП; 

- Центральная районная больница в г. Мезени и Каменская РБ № 2 имеют отделения скорой помощи.

Коэффициент обеспеченности врачами на 10 тысяч человек составил 21,2. 

Укомплектованность врачебными должностями составляет 60,17 %. Штатным расписанием предусмотрено 30,75 должностей врачей, по факту занято – 18,5. Работает 17 врачей. Коэффициент совместительства – 1,03. 

Укомплектованность должностями средних медицинских работников составляет 87 %. Штатным расписанием предусмотрено 98 должностей, по факту занято – 84. Работает 78 средних медицинских работников. Коэффициент совместительства – 1,08.

По сравнению с 2018 годом, увеличилась штатная численность врачей с 27,25 до 30,75 единиц. Штатная численность среднего медицинского персонала также возросла с 94, 25 штатных единиц до 98.

Число физических лиц врачей уменьшилось на 1 человека, среднего медперсонала – на 6 человек. 

На текущий момент в учреждении вакантны 4 должности врача и 7 должностей медицинских работников со средним профессиональным образованием.
В 2020 году планируется приезд молодого специалиста (целевика) – врача педиатра, а также врача акушер-гинеколога по программе «Земский доктор».
О перспективах районного здравоохранения.

В 2019 году начата работа по проектированию нового объекта «Пристройка к зданию хирургического корпуса государственного бюджетного учреждения здравоохранения Архангельской области «Мезенская центральная районная больница». 
В соответствии с новым проектом предполагается строительство здания, в котором будут размещены поликлиника, терапевтическое отделение на 15 коек, детское отделение на 6 коек, дневной стационар на 18 коек, а также предусмотрены отдельные кабинеты для врачей всех направлений. Стоимость строительства по проекту составляет 505 млн.руб. На сегодня на проект получено положительное заключение государственной экспертизы.
2. Образование

          В 2019 году продолжена реализации национального проекта «Образование».  
В рамках программы «Развитие общего образования, создание условий для социализации детей в муниципальном образовании «Мезенский муниципальный район» на 2018 – 2020 годы»:
Общая сумма расходов на образование по годам (тыс.руб.)

	
	2016 год
	2017 год
	2018 год
	2019 год

	Районный бюджет
	101 100,2
	95 101,0
	110 072,4
	143 062,5

	Областной бюджет
	189 470,1
	201 969,2
	214 007,4
	213 100,7

	Федеральный бюджет
	204,2
	
	1 745,00
	

	ИТОГО
	290 774,5
	297 070,2
	325 824,7
	356 163,2


В рамках государственной программы «Развитие образования и науки Архангельской области» району предоставлена субсидия на исполнение мероприятий по укреплению материально-технической базы муниципальных дошкольных организаций в сумме 1 904,1 тыс.руб, в том числе средства областного бюджета составили 1 466,2 тыс.руб., средства районного софинансирования – 437,9 тыс.руб. Субсидия была направлена на приобретение уличного игрового, развивающего оборудования в МБДОУ «Улыбка» (г. Мезень) и Дорогорский детский сад. Оборудование приобретено, установка запланирована на предстоящий весенне-летний период.   
На организацию летнего отдыха (создание лагерей дневного пребывания в каникулярное время) из областного бюджета выделено 1 564,6 тыс.руб. 

На обеспечение питанием обучающихся, проживающих в интернате, из областного бюджета было выделено 174,2 тыс.руб. При этом фактические расходы на питание 35-ти обучающихся за год составили 1 211,8 тыс.руб., из них: за счет средств областной субсидии было оплачено 156,7 тыс.руб., за счет средств местного бюджета – 661,2 тыс.руб., за счет средств родительской платы – 324 тыс.руб.

На постоянном контроле находится исполнение Указов Президента от 07.05.2012 № 597 и от 01.06.2012 № 791. Все показатели средней заработной платы по категориям педагогических работников, установленные в Соглашении, заключенным между Министерством образования Архангельской области и администрацией МО «Мезенский район», выполнены в полном объеме и составили в среднем за 2019 год:

- педагогические работники дошкольного образования – 47 578,8 руб.;

- педагогические работники общего образования 52 441,3 руб.;

- педагогические работники дополнительного образования (юр.лица) – 55 244,3 руб.

- педагогические работники доп. образования (в структуре) – 52 965,7 руб.

2.2 Структура

В ведомственном подчинении Управления образования находятся:

· 5 средних общеобразовательных учреждения, а также 1 филиал («Соянская средняя школа»);

· 1 основное общеобразовательное учреждение и при нём 2 филиала; 

· 1 начальное общеобразовательное учреждение (это филиал «Совпольская начальная школа»);
· имеется 2 пришкольных интерната;

· 1 дошкольное образовательное учреждение со статусом юридического лица;
· а также дошкольные образовательные учреждения в статусе структурных подразделений, а именно: 9 детских садов и 3 группы кратковременного пребывания детей;

· 1 учреждение дополнительного образования и при нём 2 филиала.

В целях уменьшения доли образовательных учреждений с признаками неэффективности в 2019 года были проведены следующие мероприятия:

- реорганизовано МБОУ «Быченская основная школа Мезенского района» в форме присоединения к МБОУ «Мезенская средняя школа имени А.Г. Торцева» с образованием на его основе обособленного структурного подразделения – филиала «Быченская основная школа». Экономический эффект реорганизации составил 270 тыс. руб.;
- прекращена деятельность филиала «Мосеевская основная школа» МБОУ «Дорогорская средняя школа Мезенского района». Экономический эффект составил 765 тыс.руб.
На начало учебного года обучалось и воспитывалось:

- в муниципальных образовательных учреждениях – 949чел. (в 2018 г. – 1 021 человек), 
- в дошкольных образовательных учреждениях – 359 чел. (в 2018 г. – 393),
-  учреждения  дополнительного образования посещали 467 детей. 

Средняя наполняемость классов увеличилась и составила по району 11 человек, при этом по городу Мезени показатель равен 22, а по селу – 4,3 человек. 
2.2.1 Кадры

Укомплектованность образовательных организаций педагогическими кадрами составляет 98%, руководящими кадрами – 100%. 
В образовательных организациях Мезенского района имеются 3 вакантных должности (учитель английского языка, учитель начальных классов, учитель химии и биологии). В 2019 году в район прибыло 3 молодых специалиста.

Целевая подготовка специалистов: в 2019 году было заключено два договора о целевом обучении. Всего по целевым направлениям в настоящий период обучается 21 студент. 

2.3 Направления деятельности

2.3.1 Дошкольное образование
В 2019 году 9 образовательных учреждений реализовали программы дошкольного образования.

В учреждениях функционирует 24 дошкольных группы и 3 группы кратковременного пребывания детей (в 2018 г. было 25 дошкольных групп и 2 ГКП детей).
В 2019 году дополнительно создано 6 мест за счет открытия группы кратковременного пребывания малышей в Совпольской начальной школе. 
В списочном составе дошкольных образовательных учреждений 359 воспитанников (в 2018 году было 393).
Охват детей услугами дошкольного образования составил 74% от числа детей в возрасте от 0 до 7 лет, проживающих на территории муниципального района (на 2018 г. - 73,39%). 

В очереди на получение места в детском саду состоят 77 детей (на 01.01.2018 г. состояло 97 детей). 
Детей, достигших возраста, но не обеспеченных местом в детском саду, - нет. 
2.3.2 Общее образование
В отчетном году в школах Мезенского района обучалось 949 учеников. 

Успеваемость по итогам 2018-2019 учебного года составила 98,3 %, что выше показателя прошлого года на 1,1 %.

Окончили учебный год на «4» и «5» 417 учеников, что больше прошлогодних показателей (в 2018 году – 403 ученика). 
Правда, уменьшилось количество отличников. Только на «5» окончили учебный год 49 школьников, в то время как в 2018 году их было 57. 
В 2018-2019 учебном году на 3,8 % повысился районный показатель качества знаний, он составил 47,7 %. 
Семь школ района имеют 100-процентную успеваемость учащихся.

Государственная итоговая аттестация 9-ых классов.
В 2019 году к государственной итоговой аттестации были допущены 97 выпускников, из них: 94 обучающихся – в очной форме и 3 обучающихся – в очно-заочной форме обучения.  

Не допущенных к ГИА – 3 человека (в прошлом году их было 11).    

По итогам основного периода выдано 88 аттестатов. Из них четыре аттестата – с отличием (в Мезенской средней школе).

 
 ОГЭ по русскому языку сдавали 97 выпускников 9-х классов. Средний балл по району по этому предмету составил 32, что на 3,2 балла выше, чем в прошлом году, и соответствует средней оценке 4,1. Средняя оценка по области – 4,2.  

Качество знаний по русскому языку в Мезенском районе составляет 79 % (т.е. 76 учеников сдали экзамен по предмету на «4» и «5»).   

  
ОГЭ по математике сдавали 97 выпускников. Средний балл по району повысился на 1,5 и составляет 15.  Средняя оценка учеников составила 3,6, тоже выше показателя прошлого года. В целом, по сравнению, с прошлым годом, качество знаний по математике повысилось значительно: с 41 % до 49,5 %. 
Государственная (итоговая) аттестация выпускников 11 классов.

Допущены к ГИА в 11-х классах 58 обучающихся очной формы обучения, все   получили аттестаты.   

ЕГЭ по математике (базовый уровень). По статистике, в целом по Архангельской области сдачу ЕГЭ по математике на базовом уровне выбирают 44 % выпускников, при этом в нашем районе этот процент гораздо выше – 62,1 %. Из них 13 учащихся сдали математику на отлично, что составляет 36% (на уровне прошлого года), на «4» и «5» сдали более 86-ти % учащихся (в 2018 г. – 83 %). 

Средний балл по области по математике (база) составил 4,3, в нашем районе средний балл – 4,2.  
ЕГЭ по математике на профильном уровне проводится в четвертый раз. 

Сдавали 22 человека (37,9 % от общего числа обучающихся). 

Средний балл по району составил 56, что на 10,3 балла выше прошлогоднего показателя. Минимальный порог преодолели все участники. 

ЕГЭ по русскому языку. В прошлом году был достигнут 100-балльный результат в Дорогорской средней школе. Средний балл по району оказался выше показателя прошлого учебного года на 3 балла (68 баллов). И хотя мы не достигли среднего показателя по области, но всё же улучшили свою прошлогоднюю позицию. 
В целом результаты по русскому языку такие: 16 выпускников показали средний балл – от 41-го до 60-ти; 50 % учащихся показали баллы от 61-го до 80-ти; наиболее высокий уровень подготовки продемонстрировали 12 человек (или 21 %) – показали от 81-го до 100 баллов.  

В образовательных учреждениях района созданы условия для получения образования детьми-инвалидами. В 2019 году численность детей - инвалидов в возрасте от 0 до 18 лет составила в районе 30 человек. Все охвачены образованием.
Одним из приоритетных направлений в деятельности образовательных учреждений становится работа по обеспечению безопасных и комфортных условий пребывания детей в образовательных учреждений. По итогам мониторинга безопасной среды, все учреждения имеют согласованные паспорта антитеррористической безопасности образца 2019 года, внутреннюю систему пожарного оповещения, нормативно правовую базу для инструктирования и обучения, 5 учреждений оснащены системами видеонаблюдения. 
  Систематически обновляется парк транспортных средств.  В 2019 году школьный автопарк обновлен на одну единицу транспорта. Все школьные автобусы оборудованы системами ГЛОНАС и тахографами.

Питание обучающихся организовано во всех образовательных учреждениях.

Горячие завтраки получают 870 чел. (96 %), из них 326 чел. (97 %) – это обучающиеся 1 – 4 классов, 544 чел. (96 %) – обучающиеся 5 – 11 классов.

За счет средств муниципального образования организовано бесплатное питание обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Размер выплаты составляет 80 руб. в день. Средняя стоимость составляет: завтрак – 39,5руб., обед – 59 руб.

2.3.3 Дополнительное образование
Списочный состав детей, занимающихся в объединениях, организованных на базе школ и реализующих дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы, снизился до 277 чел. (в 2018 г. занималось 362 чел.).  При этом возросло количество детей, занимающихся на базе учреждений дополнительного образования, - до 674 чел.  (в 2018 г. – 450 чел.). 
С целью создания новых мест дополнительного образования в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» и национального проекта «Образование» направлена заявка на создание 75-ти новых мест, в том числе на создание условий для организации работы по следующим направлениям: Юные инспектора дорожного движения (для Каменской СШ), Школьное лесничество и Робототехника (для Мезенской СШ), Техническое творчество – Столярная мастерская (для Дорогорской СШ), школьное телевидение (для Дома детского творчества).

В Дорогорской средней школе создан и открыт центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». 

2.3.4 Организация отдыха детей в каникулярный период 

Образовательными организациями Мезенского района обеспечивается отдых детей в лагерях с дневным пребыванием и в детском оздоровительном загородном лагере «Стрела». 

В лагерях с дневным пребыванием детей отдохнули 733 ребенка (в 2018 г. – 741).

В 2019 году 100 детей Мезенского района отдохнули в лагере «Стрела»; 5 человек побывали в лагере «Орленок» Вельского района; 3 человека – в других лагерях Архангельской области; 5 человек – в лагерях побережья Черного моря. 

Мезенской средней школой проведен многодневный поход для 30 участников клуба «Веретия» по маршруту: г. Мезень – д. Семжа – г. Мезень,

Кроме того, организованы выезды детей: 5 детей – на Кий остров; 11 детей – в Санкт-Петербург. Соянская средняя школа организовала многодневный поход для 9-ти детей по берегу р. Сояна. 

3. Культура

3.1 Структура

На территории Мезенского района функционируют учреждения культуры и образования, подведомственные отделу по делам молодёжи, культуре и искусству администрации МО «Мезенский район»: 

- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Мезенский РДК» с 22-мя структурными подразделениями и одним филиалом – Народный Дом; 
- туристский культурно-музейный центр «Кимжа»; 
- 22 библиотеки в статусе филиалов МБУК «Межпоселенческая библиотека Мезенского района»; 
- учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств №15» со структурным подразделением   в п. Каменка,
- а также находящийся на период 2019 года на уровне поселения МБУК «Дорогорский ДК» (в МО «Дорогорское»).

Кроме того, на территории города Мезени работает Мезенский историко-краеведческий музей – филиал Архангельского областного краеведческого музея. 

Штат сотрудников учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры – 97 человек или 100 % к уровню 2018 года.

В районе продолжают работать коллективы, имеющие звание «Народный (образцовый) самодеятельный коллектив»: Мезенский народный хор, Каменский народный хор, Каменский народный театр, Мезенский духовой оркестр.  На базе Дорогорского Дома культуры уже 35 лет функционирует «Образцовый художественный коллектив» театр – студия танца «Радуга».  Все народные коллективы в 2019 году подтвердили это высокое звание.

К сожалению, для большинства учреждений культурно-досугового типа, а также для библиотек характерной является проблема отсутствия специалистов. 

3.2. Финансирование отрасли
Деятельность учреждений
 реализуется в основном в рамках муниципальной программы «Развитие сферы культуры муниципального образования «Мезенский муниципальный район» на 2018 – 2020 годы».  

Общий объем финансирования по программе за 2019 год составил 87 108,4 тыс. рублей, в том числе: за счет средств районного бюджета – 81 355,5 тыс. рублей,                                                за счет средств областного бюджета – 4 977,1 тыс. рублей.

Также реализуется муниципальная программа «Развитие туризма МО «Мезенский муниципальный район» на 2019 – 2021 годы». 

  В рамках данной программы работает подпрограмма «Развитие туристского культурно-музейного центра «Кимжа», направленная на развитие туризма, укрепление межрегиональных культурных связей, производство сувенирной продукции.

В 2019 г. общий объём финансирования по ней составил 4 028,00 тысяч рублей, из них: 200 тысяч рублей – это средства областного бюджета, а 3 828, 00 тысяч рублей – средства районного бюджета. На эти же цели в 2019 году было выделено 972,4 тыс. рублей из резервного фонда Правительства Архангельской области. 

Средняя заработная плата в отрасли на конец 2019 года составила: 
- для работников культуры района – 41 075,20 рублей, 
- для педагогических работников школы искусств – 55 244,12 рублей.

3.2.1 Модернизация учреждений культуры

Необходимость улучшения и усовершенствования материально-технической базы учреждений культуры является одним из насущных вопросов в сфере культуры района. 

Большая часть зданий и помещений, в основном фасады и кровля, требуют ремонтов. Кроме того, требуются замена пожарной сигнализации, выведение пожарно-охранной сигнализации на общий пульт управления, замена электропроводки в домах культуры в соответствии с новыми стандартами и требованиями. 
Остро стоит проблема обеспечения учреждений культуры автотранспортом. 
Также актуальной является проблема недостаточного обеспечения учреждений специализированным оборудованием, необходимым для осуществления профильной деятельности (музыкальными инструментами, звукозаписывающей и звуковоспроизводящей аппаратурой, световым оборудованием). Недостаток современной профессиональной аппаратуры снижает качество проводимых мероприятий.
Успешно на территории района стартовал нацпроект «Культура». Был осуществлен большой объем работ в здании Дорогорского Дома культуры. На его проведение из федерального бюджета в бюджет района привлечено 2 869,564 тыс. руб., в том числе 143,378 тыс. руб. – это средства местного бюджета. Была произведена замена кровли, входных и внутренних дверей, окон, ремонт навеса над входом в здание.

В 2019 году в рамках реализации государственной программы Архангельской области «Культура Русского Севера» привлечена субсидия:

- в объеме 951 тысячи рублей – на ремонт Долгощельского Дома культуры (структурное подразделение МБУК «Мезенский РДК»): в итоге произведена замена кровли, ремонт запасных выходов, покраска фасада;

- в объеме 400,7 тысяч рублей – на ремонт МБУК «Районный Дом культуры» в г. Мезени: в итоге в здании произведена реконструкция входной группы и замена окон. 

Произведена разработка проектов, на которые получено положительное заключение государственной экспертизы, на ремонт пяти учреждений культуры:

- ремонт Совпольского ДК: объект попал в нацпроект «Культура» с реализацией в 2021 году; 

- ремонт зрительного зала Каменского ДК (средства на осуществление работ поступили в бюджет района в текущем году, работы уже осуществляются);

- завершение ремонта входной группы районного ДК (финансирование работ будет осуществляться в 2020 году в рамках государственной программы «Культура Русского Севера»);

- ремонт фасада и кровли здания центральной библиотеки в г. Мезени (финансирование работ будет осуществляться в 2020 году в рамках государственной программы «Культура Русского Севера»); 

- ремонт кровли здания Детской школы искусств в г. Мезени (средства на осуществление работ поступили в бюджет района в текущем году, работы будут также осуществлены в текущем году).  

3.3. Направления деятельности

3.3.1 Основные события культурной жизни района

2019 год был богат событиями. 
Так, состоялись Вторые Межрегиональные Поморские чтения, районный фольклорный фестиваль «Истоки», театрализованная пешая экскурсия по старинному купеческому городу Мезени «Путешествие в прошлое»; театрализованное представление под открытым небом «Мезенский район: вчера, сегодня, завтра»; организована работа интерактивных площадок «Культура и быт Мезенского края».  

В юбилейный год состоялось обустройство и открытие выставочного зала «Народные художественные промыслы и ремесла Мезенского края», 
13 июля 2019 года в п. Каменке прошёл 1-ый Межрегиональный фестиваль традиционных культур «День реки Мезени-2019». Так в рамках фестиваля состоялись круглый стол «Река Мезень как вектор развития территории» (в обсуждении приняли участие представители от Мезенского, Лешуконского районов Архангельской области и республики Коми); обзорная экскурсия по поселку под названием «Улицы посёлка рассказывают»; парад лодок «По Мезени – по реке»; театрализованное представление «Мезень: от устья до истока»; конкурс песен и частушек «Мезень-река красавица»; угощение «Уха по-Мезенски»; была организована работа интерактивных площадок, посвященных и самой реке Мезени, и особенностям жизни и быта в населенных пунктах района, расположенных на побережье Мезени; также работали интеллектуальные площадки, конкурсы-дегустации, мастер-классы.

21 июля в д. Кимжа прошел фестиваль «Кимжа. Купола. Колокола», посвященный поистине историческому событию – возвращению колокольного звона на храм Одигитрии. Фестиваль был организован при поддержке Правительства Архангельской области, с участием заслуженной артистки России Аллы Сумароковой и мастера колокольных звонов Владимира Петровского. 

3.3.2 Брендирование территории

На территории Мезенского района ведется активная работа, направленная на создание и развитие брендов территории. А именно:

· уже созданы и активно работают персонажи – «хозяева» населенных пунктов, разработанные на основе исторических прозвищ местных жителей, исторических и культурных особенностей территорий;

· на базе Мезенского РДК, в целях популяризация лошади знаменитой, ценной мезенской породы функционирует конный клуб «Мезенска лошаденка»;
· с 2019 года работает выставочный зал «Народные художественные промыслы и ремесла Мезенского края»;

· системно проводятся мастер-классы, направленные на популяризацию традиционных мезенских ремесел и промыслов, гастрономических особенностей нашей северной территории;

· большое количество мероприятий местного, районного и даже областного масштаба сопровождается исконно мезенской традицией угощения кофе по-мезенски из самовара и черным пряником.

3.3.3 Библиотечное обслуживание


Население муниципального образования «Мезенский район» обслуживают 22 библиотеки Муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая библиотека Мезенского района». 
Одна из основных задач современных библиотек – предоставление жителям Мезенского района доступа к информационным ресурсам.


Для 20 библиотек района приобретено компьютерное оборудование по программе «Подключение муниципальных общедоступных библиотек к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: компьютеры, ноутбуки, МФУ с целью организации пунктов регистрации граждан на сайте оказания госуслуг в электронном виде (gosuslugi.ru). 


В целях качественного предоставления государственных и муниципальных услуг в 9-ти библиотеках созданы пункты общественного доступа к сети Интернет. Из 22 библиотек района 10 имеют доступ в Интернет, 1 библиотека создает электронный каталог.   
По программе «Культура Русского Севера» детские библиотеки района получили 350 экземпляров детской литературы (2 комплекта по 175 экземпляров). 
За счет средств субсидии в размере 50 747 рублей из областного и местного бюджетов на поддержку сферы культуры было произведено комплектование книжных фондов библиотек.    

За год проведено 1 077 культурно-просветительных мероприятий. 
Три библиотеки района имеют точку доступа к Национальной электронной библиотеке (НЭБ): Центральная библиотека им. К.С. Бадигина, Каменская поселковая библиотека им. В.С. Маслова и Козьмогородская сельская библиотека.

3.3.4 Предоставление услуг дополнительного образования

На территории Мезенского района работает МБОУ ДОД «Детская школа искусств № 15» с филиалом в п. Каменка. в учреждении осуществляется художественное и музыкальное образование (воспитание и обучение) детей в возрасте от 6 до 18 лет. 
В учебном 2018-2019 году в школе обучалось 185 учеников. 

Пятеро выпускников школы в 2019 году поступили в профессиональные организации в сфере культуры и искусства, 1 выпускник – в высшее учебное заведение.

59 учащихся осваивают дополнительные общеобразовательные предпрофессиональные программы. 
В течение года проведено 20 творческих мероприятий. Используются инновационные практики работы с учащимися ДШИ – концерты, конкурсы, олимпиады, творческие отчеты и музыкальные спектакли; исследовательская работа на уроках музыкальной литературы; участие в творческой школе «Юные музыканты Поморья».

Учащиеся ДШИ выступали с успехом на межрайонном конкурсе «Северное сияние», окружном конкурсе гармонистов в г. Архангельске «Играй и пой, Варавинская гармонь»; на районном фестивале «Милый Север».

3.3.5 Развитие туризма

На территории почти каждого поселения имеются памятники истории и культуры местного значения. Есть на территории района объект культурного наследия федерального значения – Одигитриевская церковь в д. Кимжа, а сама деревня Кимжа является объектом культурного наследия регионального значения.

В 2019 году на Одигитриевской церкви были завершены работы по реставрации. 

На территории Мезенского района продолжилась реализация международного проекта «Северные мельницы», разработанного ТОСом «Кимжа» и реализуемого при поддержке фонда президентских грантов. В рамках проекта летом 2019 года в деревне Погорелец Мезенского района начата реставрация мельницы 1790-х годов постройки.
Туристский культурно-музейный центр «КИМЖА» выступил в качестве молинологического волонтерского центра, а также стал заказчиком проведения противоаварийных работ на мельнице в д. Боярская Холмогорского района Архангельской области при финансовой поддержке генерального консульства королевства Нидерландов в Санкт-Петербурге. 
На базе ТКМЦ «КИМЖА» создается СОНКО «Русская молинологическая ассоциация».  
Руководитель проекта «Северные мельницы» и руководитель создаваемой организации «Русская молинологическая ассоциация» Анна Крючкова стала победителем конкурса специализированной образовательной программы «Стратегия создания и развития фондов целевого капитала», которая реализуется совместными усилиями Благотворительного фонда Владимира Потанина и Московской школой управления СКОЛКОВО.
В районе продолжается работа по сохранению, возрождению и популяризации традиционных мезенских художественных промыслов и ремесел: мезенской росписи, гончарного производства, ткачества, лоскутного шитья, изготовления народных тряпичных кукол и т.д. В этом направлении более активно работает художественное отделение школы искусств, Мезенский Народный дом, Кимженская школа ремесел.

Началась более пристальная работа по развитию такого направления как событийный туризм.   
В целом, по данным за 2019 г., Мезенский район посетили 1 135 туристов, ночевок – 2 198 (из них иностранцев – 5 чел.), экскурсантов – 3 356 чел. (из них иностранцев – 5 чел.).  

3.3.6 Физическая культура и спорт


В течение 2019 года на территории Мезенского района проведено около 100 спортивно-массовых мероприятий. Наиболее значимые из них: областные лыжные соревнования на приз В. Кузина; лыжные соревнования на приз А. Торцева; лыжные соревнования на приз Т. Кисляковой; районные соревнования на приз В. Федоркова; легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Север»; зимние районные Беломорские игры; спартакиада трудовых коллективов города Мезени.

Самыми массовыми соревнованиями являются «Кросс наций» и «Лыжня России».
Мезенские спортсмены более 20 раз выезжали на межрайонные, областные и российские соревнования. Наиболее успешно выступают тхэквондисты и легкоатлеты. 


В 2019 Мезенский район году занял 2 место в областных летних спортивных играх и 4 место в зимних Беломорских играх среди муниципальных образований Архангельской области с населением до 14 000 человек.  
Второй год подряд (в 2018 и 2019 годах) Мезенский район занимает первое место в областном смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди муниципальных образований Архангельской области с населением до 14 000 человек.

3.3.7 Молодёжное направление

Большую работу по организации и проведению мероприятий для молодежи совместно с учреждениями культуры осуществляет районный Совет молодежи. В 2019 году проведено более 50-ти волонтёрских акций и мероприятий:
- лыжный переход по маршруту «Лампожня – Мезень» «Дорогой чемпиона», который традиционно организуется в рамках ежегодных Кузинских соревнований. В 2019 году в переходе поучаствовали 11 человек, 
- День здоровья (мероприятие на городском катке с организацией игр, развлекательных соревнований, чаепития), 
- «Костёр Дружбы» (мероприятие, посвящённое Международному Дню солидарности Молодежи), 
- «Планета детства» (большой благотворительный праздник, ежегодно организуемый ко Дню защиты детей. в прошлом году собранные в рамках мероприятия средства были использованы на благоустройство детской площадки в г. Мезени), 
- молодежный фестиваль патриотических песен и стихотворений «Праздник белых журавлей» (традиционно проходит в канун Дня защитника Отечества в селе Жердь). 
Патриотическое воспитание является одним из приоритетных направлений деятельности активной молодежи района. Наиболее популярными в этой части стали следующие областные и районные акции, организованные силами молодежного совета: «Неделя добрых дел» (цель акции – оказание социальной помощи одиноким пожилым людям, детям войны), традиционные акции, посвященные Дню Победы – «Георгиевская ленточка», Дом со звездой», «Бессмертный полк», «Свеча памяти». 
Молодёжь Мезени стабильно отличается активным участием в мероприятиях не только районного, но и областного и даже международного масштабов, например, ежегодно участвует в международном Форуме «Команда-29», в предновогоднем Приеме Губернатора. В прошлом году также участвовали во 2-м Юнармейском форуме «Я – Юнармия и «Форуме добровольцев Архангельской области».

В сфере молодежной политики работают целевые программы, в том числе по работе с молодежью поселений и по обеспечению жильем молодых семей.

4. Деятельность органов территориального общественного самоуправления

Одной из эффективных форм участия населения в осуществлении местного самоуправления является создание ТОСов (органов территориального общественного самоуправления).

В 2019 году в Мезенском районе осуществляли свою деятельность 39 ТОС, из них в сельских поселениях – 22 ТОС, в городских поселениях – 17 ТОС.

В ежегодном районном конкурсе «Инициатива ТОС» приняли участие 25 ТОС, победителями стали 24 проекта. Финансирование конкурса традиционно складывается из трех составляющих и в прошлом году составило: 992,7 тыс. руб. – из областного бюджета; 330,9 тыс. руб. – из районного бюджета; 180,0 руб. – финансирование за счет бюджет поселений. 

Председатель ТОС «Дорогая гора» (с. Дорогорское) Жидких М.В. в 2019 году принял участие в «Фестивале ТОС Архангельской области». В этом же году он стал председателем региональной ассоциацией ТОС. 

ТОСы Мезенского района стабильно побеждают в ежегодном региональном конкурсе «Лучший ТОС Архангельской области». Есть победители и в 2019 году – это ТОС «Погорелец».

Еще в 2018 году ТОС «Кимжа» с проектом «Северные мельницы» стал победителем 2-го этапа в федеральном конкурсе Фонда президентских грантов в номинации «Сохранение исторической памяти». Сумма гранта составила 2 292,00 тыс. руб., а сам проект был реализован в отчетном году. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В 2020 году перед Администрацией района стоят новые цели. 
ЭТО:

 - Окончание строительства школы на 90 мест в с. Долгощелье.

- Начало строительства детского сада на 220 мест в г. Мезени.   

- Начало строительства нового корпуса (поликлиники) ГБУЗ АО «Мезенская центральная районная больница».

- Начало строительства ФАПа в селах Койда.

- Осуществление ремонта ФАПа в д. Совполье. 

- Строительство служебного благоустроенного жилья для медиков.

- Строительство социального благоустроенного жилья в рамках региональной программы переселения граждан из аварийного жилфонда на 2019-2025 годы.

- Заключение договора концессии по передаче объектов водоснабжения из муниципальной собственности.

- Привлечение средств областной субсидий на ремонт трех участков автомобильных дорог общего пользования местного значения в городе Мезени и поселке Каменка. 

- Привлечение средств областного бюджета на ремонт дороги на Кривку – участок грунтовой дороги в городе Мезени, ведущий к месту пристани пассажирского теплохода «Сиверко». 

- Строительство нового низководного затапливаемого моста через реку Сова в МО «Совпольское».

- Привлечение средств областного бюджета на осуществление ремонтных работ в спортзале районного Дома культуры. 

- Осуществление первого этапа реализации программы «Чистая вода» по определению запасов воды и ее качества на двух скважинах: в г. Мезени по ул. Макарова, 20, в п. Каменка по ул. Южная.
- Завершение ремонта входной группы Мезенского районного Дома культуры (составлена смета на 716 000,00 руб.).

- Осуществление ремонта кровли здания Мезенской детской школы искусств № 15 в г. Мезени.

- Осуществление ремонта кровли и фасада здания МУК «Межпоселенческая библиотека» в г. Мезени. 

- Продолжение усовершенствования материально-технической базы ДООЦ «Стрела» в д. Азаполье.

- Внедрение на территории района новой схемы обращения с твердыми коммунальными отходами.
Определяя задачи на 2020 год, важно понимать, что необходимо прежде всего сохранить благоприятную социально-экономическую и общественно-политическую ситуацию в районе.

Кроме того, за политическими событиями мы не должны забывать о том, что 2020 год объявлен в нашей стране Годом Памяти и Славы, Годом 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. 
