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       Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу  сообщает, что организации и индивидуальные предприниматели, которые внесены в Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, вправе претендовать на меры поддержки, предусмотренные Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». Обязательным условием для включения в реестр является ежегодное представление в налоговые органы сведений о среднесписочной численности работников и налоговой отчетности, позволяющей определить величину дохода от предпринимательской деятельности, за предшествующий календарный год.

      Согласно пункту 3 статьи 80 Налогового кодекса Российской Федерации сведения о среднесписочной численности работников за предшествующий календарный год представляются организацией (индивидуальным предпринимателем, привлекавшим в указанный период наемных работников) в налоговый орган не позднее 20 января текущего года. При этом освобождение для юридических лиц от представления указанных сведений не предусмотрено. В случае отсутствия у организации наемных работников сведения о среднесписочной численности подаются в налоговые органы со значением «0».

      Информация о налогоплательщиках, отвечающих условиям отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства, вносятся в реестр ежегодно 10 августа текущего календарного года на основе сведений, имеющихся у ФНС России по состоянию на 1 июля текущего календарного года.

      Если хозяйствующий субъект не представит налоговую отчетность и сведения о среднесписочной численности работников за предшествующий календарный год, либо представит их после 1 июля текущего календарного года, то в реестр он не попадет, либо 10 августа будет из него исключен.

