В целях профилактики и ограничения распространения COVID-19 и в соответствии с указом губернатора Архангельской области от 03.04.2020 в актуальной редакции общеобразовательные организации Мезенского района с 6 апреля обучают 896 школьников с использованием дистанционных технологий.
Сотрудники управления образования совместно с директорами школ разработали несколько алгоритмов, по которым педагоги взаимодействуют с учениками. Дистанционное общение проходит с использованием разрешённых образовательных платформ. В управлении образования, а также во всех подведомственных организациях изданы соответствующие документы - приказы и распоряжения.

Вся актуальная информация для ребят и их родителей размещена на официальных сайтах школ.

 Для осуществления дистанционного образовательного процесса педагоги используют различные ресурсы: Учи.ру, Якласс, Российская электронная школа, Московская электронная школа, Яндекс. Учебник, Медиатека Издательства «Просвещение», Lecta, Skyes, Zoom, Дневник.ру, и другие.
Для организации работы каждая школа самостоятельно выбирала образовательные платформы. Это касается как учреждения в целом, так и отдельных педагогов, предметов и классов.

Учебные материалы и задания для учеников  размещаются в закрытых группах социальных сетей, электронном дневнике, а также направляются по мобильному телефону в форме сообщений (Viber, WhattsApp). 
Информирование родителей и учеников о достигнутых результатах в режиме дистанционного обучения будет также осуществляться в электронном журнале.
До особых указаний по отмене режима повышенной готовности педагоги общеобразовательных организаций будут осуществлять свою деятельность дистанционно, находясь дома.
Дистанционные технологии используются и в муниципальных организациях дополнительного образования.
По возникающим вопросам можно обращаться к специалистам управления образования по телефону горячей линии 4-31-70, 9-15-31.
