СВЕДЕНИЯ

о зарегистрированных кандидатах на дополнительных выборах депутатов Собрания депутатов муниципального образования «Мезенский муниципальный район» шестого созыва
по двухмандатному избирательному округу №4
БОБЫЛЕВ ИВАН ЕВГЕНЬЕВИЧ, 1972 года рождения, место рождения д. Азаполье Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, гор. Мезень, среднее профессиональное образование, НОУ Региональный техникум экономики, права и менеджмента, 2005 год, заместитель начальника МКУ «Хозяйственная служба администрации МО «Мезенский район», депутат Совета депутатов МО «Мезенское» четвертого созыва на непостоянной основе, самовыдвижение.

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 20.07.2020 №125/561-4 (16 часов 25 минут).
РОГАЧЕВ ЮРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ, 1984 года рождения, место рождения гор. Мезень Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, гор. Мезень, среднее профессиональное образование, Архангельский морской рыбопромышленный колледж, 2004 год, индивидуальный предприниматель, самовыдвижение, имелась судимость п. А, Б ч. 2 ст.158 «Кража», п. А ч.2 ст.215.2 «Приведение в негодность объектов жизнеобеспечения» Уголовного Кодекса Российской Федерации, погашена 03.04.2005.

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 20.07.2020 №125/562-4 (16 часов 45 минут).
ЩЕБЛАНОВА ЛИДИЯ ЛЕОНИДОВНА, 1967 года рождения, место рождения с. Жердь Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Козьмогородское, высшее профессиональное образование, НОУ ВПО Современная гуманитарная академия, 2014 год,  руководитель филиала «Козьмогородская основная школа» МБОУ «Дорогорская средняя школа Мезенского района», депутат Совета депутатов МО «Козьмогородское» четвертого созыва на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 20.07.2020 №125/560-4 (16 часов 10 минут).
