Доклад главы Мезенского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности  деятельности органов  местного самоуправления  городских округов и муниципальных районов   за 2020 год и  их планируемых значениях   на 3-ий период

	Административный центр МО
	г. Мезень

	Территория МО (га)
	3 441 021

	Наименование граничащих МО/областей
	Пинежский, Лешуконский, Приморский, Ненецкий АО, Республика Коми

	Число административных единиц:
	

	городских поселений
	2

	сельских поселений
	10

	населенных пунктов
	52

	Количество жителей на 01.01.2020 (данные Архангельскстата)
	8294 человека


1. Общее состояние экономики района


В 2020 году доработан и принят основной стратегический документ района – «Стратегия социально-экономического развития Мезенского муниципального района до 2035 года». 
В сложившейся ситуации с пандемией коронавируса, основной акцент развития экономики района напрямую должен быть связан с активизацией малого и среднего бизнеса. 
 Следует  опираться на имеющиеся внутренние ресурсы, выстраивать партнерские отношения с другими территориями, демонстрировать деловую поморскую хватку, перенимать опыт предпринимательских инициатив других муниципалитетов и внедрять его у себя. 

В качестве основных видов деятельности  рассматриваются,  прежде всего, присущие нашему району. Лес и его природные богатства, рыба и морской промысел, алмазы, торф, морские грузо- и пассажироперевозки, малая авиация, пищевая, добывающая и обрабатывающая промышленность, сельское хозяйство, инфраструктура туризма и рекреационного отдыха, раскрутка брендов «мезенская порода лошадей», «мезенская роспись», «мезенский пряник» и т.д. – вот отправные точки нашего развития.  

Также, по-прежнему, на переднем плане - необходимость решения задач, связанных с комфортной средой проживания, решением экологических проблем, прежде всего воды, ремонтом дорог и обустройством переправ, улучшением социального обслуживания населения, формированием здорового образа жизни как основы обеспечения долголетия и материального благополучия.

Социально-экономическая ситуация в Мезенском районе характеризуется как стабильная.
Основу экономики, как и прежде, составляют предприятия рыбодобывающей отрасли – 3,2% и предприятие по добыче полезных ископаемых (алмазов) – 84 %, а также предприятия по производству электрической энергии, газа и воды – 2,5%.
По состоянию на 1 января 2020 года, численность населения, постоянно проживающего на территории Мезенского района, составила 8 294 человек – это 0,73 % от общей численности населения Архангельской области. При этом численность городского населения составила 5 115 чел., сельского населения – 3 179 человек. По сравнению с 2019 годом, произошло снижение численности на 2,2 %. 

Родилось 56 человек, умерло 138. Число браков 35, разводов – 24. 
Как известно, на демографическую ситуацию влияет не только естественная убыль, но и миграционный отток. Так, в 2020 году в район прибыло 323 человека (в 2019 году – 431). А вот число выбывших уменьшилось: если в 2019 году из района выехали 519 человек, то в 2020 году – 382 человека. 
Снижается доля трудоспособного населения: в 2020 году его численность составила 3 878 чел. Население моложе трудоспособного возраста – 1 673 чел., старше трудоспособного возраста – 2 743 человек.

Численность жителей района пенсионного возраста в отчетном году составила 4 429 человек (в 2019 году – 4 481 человек). Увеличился, по сравнению с предыдущим годом, средний размер назначенных пенсий – с 18 371,30 рублей до 19 439,50 рублей.  
По данным территориального раздела Статистического регистра Росстата, на 1 декабря 2020 года количество предприятий и организаций на территории муниципального района составило 129 единиц (в 2019 году – 132 единицы).

В экономике района было занято 3 141 человек, что на 101 человек меньше, чем в 2019 году. 

В муниципальных организациях занято 684 человек или на 33 человека меньше, чем в 2019 году.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций за 2020 год составила 69 тысяч 138 рублей и увеличилась по сравнению с 2019 годом на 3,6 %.

Среднемесячная заработная плата в муниципальных учреждениях составила 42 тысячи 948 рублей или 108,5 % к уровню 2019 года.

Численность зарегистрированных безработных граждан на 1 января 2021 года составила 337 человек и, по сравнению с 1 января 2020 года, увеличилась на 86 человек.

Уровень безработицы на 1 января 2021 года составил 8,7%. 

Негативная тенденция по показателям занятости населения по сравнению с предыдущими периодами вызвана, в том числе, пандемией коронавируса. Дело в том, что граждане, прописанные в Мезенском районе, но проживающие и работающие в других населенных пунктах, дистанционно вставали на учет в Мезенском Центре занятости населения. На сегодня ситуация меняется в лучшую сторону: по итогам 1-го квартала 2021 года уже произошло снижение численности безработных. 

За 2020 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций составил 21 миллиард 221 миллион рублей, что меньше показателей 2019 года на 10 %. 

- По виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» этот объем составил 122 миллиона рублей;

- по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 524 миллиона 960 тыс. рублей. В натуральном выражении произведено электрической энергии 134,3 млн.квт/час или 97,6 %;

- по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» объем отгруженных товаров составил 90,5% к уровню 2019 года (более 20 миллиардов рублей);

- что касается жилищного строительства: в 2020 году за счет всех источников финансирования введено 1 328 квадратных метра общей площади жилых домов, что в 1,7 раза больше уровня 2019 года. Ввод жилья был осуществлен индивидуальными застройщиками;

- грузооборот автомобильного транспорта уменьшился по сравнению с 2019 годом на 2,5%;

- пассажирооборот составил 65 % к уровню 2019 года.
2. Сектора экономики
 Агропромышленный комплекс

Фундамент отрасли уже долгие годы держится на сельскохозяйственных производственных кооперативах – рыболовецких колхозах «Север» (с. Долгощелье) и «Освобождение» (с. Койда), а также обществе с ограниченной ответственностью «Мегра» (с. Ручьи), которое занимается рыбодобычей.
Квоты на вылов трески и пикши были освоены рыболовецким колхозом «Освобождение» на 100 %; рыболовецким колхозом «Север» по треске на 100%, по пикше на 50%.

Следующее по значимости место в структуре занимают крестьянские фермерские хозяйства, их в районе пять. Всего в сельскохозяйственном производстве в истекшем году было занято 253 человека, что на одного человека меньше чем в 2019 году.

Прибыль сельскохозяйственных организаций составила 221 миллион рублей – это на 91 миллион меньше прошлогоднего финансового результата.

Инвестиции в основной капитал организаций составили 475,3 миллиона рублей. По сравнению с 2019 годом их объем увеличился в 1,6 раза.

Поголовье крупного рогатого скота в течение 2020 года сократилось на 4 головы и составило в целом 229 голов. 

Поголовье коров увеличилось на 1 голову и составило 117 голов.

Поголовье лошадей сократилось на 3 головы и составило 219 голов.         Поголовье оленей увеличилось на 36 голов и составило 1 441 голов.

Производство молока увеличилось на 41 тонну и составило 529 тонн. Соответственно, увеличились и объемы его реализации: всего в течение года было реализовано 485 тонн молока, что больше прошлогодних объемов на 76 тонн. 

Производство мяса составило 48 тонн. А его реализация составила 44 тонны или 89 % к уровню 2019 года.

Производство сыра и творога составило 91,4 % к уровню прошлого года, производство масла – 93,1 %. 

Производство рыбы переработанной составило 96,3 % к уровню прошлого года. Производство консервов рыбных – 33,2 % к уровню прошлого года.

В целях популяризации местной сельхозпродукции, продвижения сельскохозяйственных и гастрономических брендов Мезенского района в 2020 году в Мезени состоялись 11-е областные соревнования конников на лошадях мезенской породы. А в сентябре 2020 года делегация от района поучаствовала в международной торгово-промышленной Маргаритинской ярмарке в городе Архангельске, где мы презентовали продукцию долгощельского  рыбколхоза «Север» и Мезенского РайПО – молочную, рыбную, кондитерскую, а также другие уникальные особенности нашего поморского края – глиняные ладки, сувениры с мезенской росписью и прочие.

 Потребительский рынок

На 1 января 2021 года в сеть предприятий розничной торговли района входит 77 единиц: это индивидуальные предприниматели, общества с ограниченной ответственностью, потребительское общество, закрытые акционерные общества.   В районе функционируют: - 122 стационарных торговых объекта, в том числе 55 продовольственных и 41 непродовольственный; - 9 предприятий общественного питания на 353 посадочных места, из них: 6 объектов – в г. Мезени, 1 – в п. Каменка, 1 – в д. Совполье, 1 – в с. Дорогорское. Общее количество работников общепита составляет 31 человек; - 14 предприятий бытового обслуживания, в них занято 17 человек.

За 2020 год оборот розничной торговли составил 151,5 миллиона рублей или 26,8% к уровню 2019 года.

Организациями общественного питания реализовано продукции на 73 миллиона 836 тыс. рублей, что на 12,2 % меньше уровня 2019 года в сопоставимых ценах.

Объем платных услуг, оказанных населению в 2020 году организациями, составил 44млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 25,7% меньше уровня 2019 года.

Финансовая поддержка отраслей АПК
Как и в предыдущие годы, в 2020 году предприятия хлебопечения, торговли и сельского хозяйства Мезенского района получали субсидии из бюджетов всех уровней. 

Общий объем финансовой поддержки по агропромышленному комплексу составил 4,7 млн.руб. – это 78,5 % к уровню 2019 года. 

Средства областного бюджета в размере 700 тысяч рублей были предоставлены потребительским обществам и индивидуальным предпринимателям для целей доставки муки на основании соглашения, ежегодно заключаемого администрацией района с региональным министерством экономического развития. Данные средства освоены в полном объеме.

Реальная потребность района в возмещении транспортных затрат местным поставщикам муки гораздо выше – 1,7 млн. рублей. И мы в тесной связке с областным министерством отрабатываем возможность увеличения данных сумм.

На условиях софинансирования из областного и районного бюджетов ежегодно предоставляется субсидия в целях бесперебойного снабжения отдельными видами социально-значимых продовольственных товаров первой необходимости жителей деревень, имеющих сезонные ограничения транспортной доступности. Данная финансовая поддержка предусмотрена муниципальной программой «Развитие торговли на территории МО «Мезенский район». В 2020 году на эти цели было выделено: из местного бюджета – 86,5 тыс.руб., из областного бюджета – 101,7 тыс.руб. Фактическая потребность составила 81% выделенных средств. Причиной неполного освоения субсидии стало отсутствие расходов организации на доставку социально-значимых продовольственных товаров первой необходимости из-за отсутствия судоходности на р. Пеза в летний период.

Малое и среднее предпринимательство

Количество субъектов среднего и малого предпринимательства, зарегистрированных на территории Мезенского района, на 1 декабря 2020 года составило 198 человек. За 11 месяцев 2020 года произошел рост на 38 человек.

В отчетном периоде на реализацию муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства из районного бюджета были выделены денежные средства в объеме 50 тысяч рублей. В результате состоялся муниципальный конкурс, по итогам которого Потребительское общество «Мезень» получило поддержку на приобретение электрической хлебопекарной печи для хлебозавода. 

Администрация работает в тесном контакте с местным предпринимательским сообществом. Система выстраивания эффективного сотрудничества носит, по большей части, индивидуальный характер. Актуальной и востребованной остается форма ежегодной встречи главы района с представителями бизнеса. 

	Наиболее крупные мероприятия, реализованные на территории района в 2020 году

	По результатам комплексной оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Архангельской области Мезенский район по итогам 2019 года второй год подряд занял 3 место в областном рейтинге. 

В июне 2020 года утверждена Стратегия социально-экономического развития Мезенского муниципального района Архангельской области до 2035 года.

В 2020 году Мезенский район продолжил активную реализацию мероприятий в рамках приоритетных национальных проектов, участвуя в пяти из них: «Демография», «Образование», «Жилье и городская среда», «Культура», «Цифровая экономика».  

В рамках национального проекта «Демография»:

- 10 марта в поселке Каменка введено в эксплуатацию новое здание детского сада на 120 мест (застройщик – ООО «Белый Дом»);

- в городе Мезени активными темпами осуществляется строительство детского сада на 220 мест: сооружена кирпичная коробка здания, техподполье и подвал, устанавливаются внутренние перегородки, произведены работы по выносу водопроводных сетей из пятна застройки, идут подготовительные работы по выносу линии ВЛ из пятна застройки, застройщик – ООО «Белый Дом»;

- в городе Мезени на базе средней школы обустроена спортивная площадка для подготовки и выполнения нормативов «Готов к труду и обороне».

В рамках национального проекта «Образование»:

- в селе Долгощелье продолжилось строительство школы на 90 мест. За период строительства объекта подрядчиком (ООО строительно-трастовая компания «Северград») выполнены следующие работы: произведена выемка грунта для устройства фундамента, завезен необходимый объем стройматериалов для устройства фундамента, завезена часть строительного песка из г. Мезень для проведения работ по обратной засыпке котлована, осуществляется работа по оформлению карьера вблизи с. Долгощелье (в 16-ти км от села). В связи с отсутствием на территории Мезенского района лицензированных карьеров с песком, который необходим для обратной засыпки котлована, а также ввиду сложной логистической составляющей имеется отставание от графика выполнения работ; 

- на базе Мезенской средней школы завершается оборудование современного центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

В рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» (федеральный проект «Формирование комфортной городской среды») продолжены системные, комплексные работы по благоустройству города Мезени и поселка Каменка:

- в Мезени осуществлены мероприятия по благоустройству центральной городской площади: произведена переукладка 40 % железобетонных плит на наиболее проблемном участке площади. Общая стоимость работ составила 1 035 000 рублей. Подрядчиком в результате проведения конкурсных процедур был определен местный предприниматель – ИП Тихонов А.Л. Также изготовлено и установлено леерное металлическое ограждение на детской игровой площадке вдоль улицы Садовой на сумму 170 000 рублей,

- в Каменке оборудован деревянный пешеходный тротуар, ведущий к авиаплощадке, стоимость работ – 419 000 рублей, а также изготовлены и установлены малые архитектурны формы на участке между зданиями нового детского сада и поселковой администрации.

В рамках национального проекта «Культура»:

- осуществлена разработка проектно-сметной документации на ремонт здания Дома культуры в деревне Совполье. Согласно ПСД, стоимость работ, в перечень которых войдет замена кровли, дверей, окон, составляет 3 111 000 рублей. Осуществление работ запланировано в 2021 году.

В рамках национального проекта «Цифровая экономика» (федеральная программа по устранению цифрового неравенства):

- осуществлена прокладка ВОЛС на участке «д. Жердь – д. Бычье».

В городе Мезени начато строительство нового корпуса Мезенской ЦРБ (пристройки к действующему зданию хирургического корпуса), в котором под одной крышей будут объединены поликлиника, терапевтическое и детское отделения, дневной стационар, кабинеты для врачей всех направлений.. Подрядчиком определена компания ООО «Белый Дом». Срок выполнения работ согласно аукционной документации – декабрь 2022 года. Стоимость строительства – 368 474 996,96 рублей. Строительство осуществляется в рамках региональной программы «Развитие здравоохранения в Архангельской области», соответственно, финансирование стройки полностью осуществляется за счет средств областного бюджета. В 2020 году поступила первая партия финансирования в объеме 5-ти миллионов рублей. Силами подрядчика подготовлена строительная площадка, обеспечено ее ограждение, завезена часть материалов для обустройства фундамента, осуществляются подготовительные работы по выносу электросетей из пятна застройки. Силами ГБУЗ АО «Мезенская ЦРБ» с территории больничного городка демонтированы ветхие, неэксплуатируемые здания, попадающие в пятно застройки. В областном бюджете 2021 года на продолжение строительства мезенской больницы заложен финансированияе в объёме 59,4 миллиона рублей.

Осуществляется разработка проектно-сметной документации на строительство двух фельдшерско-акушерских пунктов в селе Койда и деревне Бычье, подрядчик – ООО ПМ «Аксиома».  

В результате ежегодного участия Мезенского района в областном конкурсе по распределению субсидий на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2020 год привлечена областная субсидия в объеме 15,5 миллиона рублей на обустройство в грунтово-щебеночном исполнении проезда на Кривку, к месту причала пассажирского теплохода «Сиверко». В софинансировании со средствами районного бюджета в объеме 3 миллионов рублей общая стоимость произведённых работ составила 18,5 миллиона рублей. Данная дорога пролегает по лугам, чем и осложнилось ее строительство. В результате: произведена вырубка ивняка, на что получено разрешение от Североморского территориального управления Федерального агентств по рыболовству (г. Мурманск); отсыпано и утрамбовано грунтовое основание, поверх уложено специальное геопокрытие, которое затем повторно отсыпано песчано-гравийной смесью, укатано и уплотнено щебнем. А в целях предохранения оборудованной дороги от размывания произведено оканавливание. Подрядчиком было определено АО «Мезенское дорожное управление».   

Большой объем дорожных работ в городе Мезени, произведен силами МКУ "Хозяйственная служба администрации МО "Мезенский район: 

- выполнены комплексные работы по оканавливанию и вырубке ивняка с обочин дорог в черте города, 

- восстановлена ливневая канализация и осуществлено оканавливание дороги по ул. Свободы,

- произведена подсыпка дорожного полотна по ул. Серафимовича,

- реализовано 5 тонн холодного асфальта на производство ямочного ремонта отдельных участков дорог,

- продолжены масштабные работы по восстановлению перемычки через Иньков ручей на пр. Первомайском: на объекте оборудована метровая насыпь, уложены новые железобетонные плиты, обеспечен заезд с проспекта Первомайского на улицу Свободы,

- восстановлена перемычка на Набережной в Малой Слободе: сооружены две подпорные стенки, осуществлена подсыпка, территория отгрейдирована.     

Администрацией МО «Мезенский район» приобретен новый грейдер для нужд МО «Мезенское». Благодаря этому в городе Мезени производится выравнивание грунтовых дорог и их обочин.

На средства областного и районного бюджетов (всего – порядка 9 миллионов рублей) осуществлён ремонт и современная отделка помещений Каменский средней школы, в том числе, в школе полностью заменена электропроводка, оборудованы система видеонаблюдения, ограждение спортивной площадки, стационарный автогородок. 

На средства областного и районного бюджетов (всего – более 5,5 миллионов рублей) в Дорогорской средней школе осуществлён капитальный ремонт кровли, установлено ограждение, приобретено новое оборудование для пришкольного интерната.

На средства районного бюджета в объеме 781 724 руб. в Мезенской средней школе осуществлена установка леерного ограждения.

Продолжены ежегодные работы по обновлению материально-технической базы детского оздоровительно-образовательного центра «Стрела» в деревне Азаполье. На средства привлечённой областной субсидии на укрепление материально-технической базы загородных оздоровительных лагерей в объеме 3 057 546,00 руб. осуществлены следующие работы: с целью создания условий для соблюдения санитарных требований к одному из спальных корпусов сделана пристройка, в которой оборудованы теплые туалеты, душевые кабины; в этом же корпусе полностью заменена кровля, приобретены стеклопакеты и гипсокартон для обшивки стен. На средства районного бюджета в объеме 96 393 руб. в лагере осуществлён монтаж электропроводки.  

В городе Мезени осуществлен ремонт Межпоселенческой библиотеки Мезенского района: реконструирован фасад, кровля, в одном крыле здания оборудован комфортный, современный конференц-зал для проведения различного рода официальных, деловых, научно-просветительских, общественно значимых мероприятий. На производство работ было привлечено 5 миллионов 900 тысяч рублей из областного бюджета, еще 3 миллиона рублей выделил бюджет муниципального района.

Осуществлены ремонтные работы в Каменском Доме культуры: в зрительном зале – отремонтированы стены и потолок, покрашены полы, полностью заменено освещение зала и сцены, облагорожены сцена и балкон, обновлены двери запасных выходов, установлены новые радиаторы и проведены объемные сантехнические работы, в частности,  доукомплектована двумя двухметровыми железными радиаторами система отопления на сцене, установлен насос для лучшего напора воды в системе отопления зрительного зала; также отремонтирована часть кровли над фойе Дома культуры, установлены стеклопакеты на 1 этаже здания. Общая сумма работ составила 3 573 418,75 рублей, из низ: 1 300 000 рублей – средства областного бюджета, 2 178 820, 75рублей – средства районного бюджета, 94 598,00 – средства спецсчета Каменского Дома культуры.

Осуществлен ремонт входной группы Мезенского районного Дома культуры: обустроена кровля над входным крыльцом, установлены светильники, произведена отделка колонн и крыльца керамогранитной плиткой; в тамбуре входной группы произведены обшивка стен гипсокартоном, демонтаж регистра отопления с установкой нового радиатора и прокладкой труб, шпаклевка стен и потолка, укладка керамогранитной плитки на стены и пол, замена электропроводки; также установлены новые входные двери, двери между тамбуром и фойе, двери в подсобном помещении фойе; установлены 4 новых окна. Общая сумма выполненных работ составила 870 999,24 рублей, из них: 680 430,00 рублей – средства резервного фонда Правительства Архангельской области, 190 569,24 – средства районного бюджета.

В рамках ежегодного участия Мезенского района в государственной программе Архангельской области «Культура Русского Севера» выполнены мероприятия по модернизации МБУ ДО "Детская школа искусств №15": осуществлён текущий ремонт головного здания учреждения в городе Мезени, а именно: полностью заменена кровля, установлены 4 входных пластиковых двери. Общая стоимость работ составила 950 000 руб., из них: 711 290, 83 руб. – средства федерального бюджета, 79 032, 31 руб. – средства областного бюджета, 159 676, 86 – средства районного бюджета. 

В городе Мезени на средства благотворителей и народные пожертвования завершено строительство храма в честь Рождества Пресвятой Богородицы. 26 августа состоялось его открытие, в котором приняли участие представители организаций и предприятий, ставших инвесторами, в том числе генеральное руководство акционерного общества «АГД ДАЙМОНДС», осуществляющего разработку алмазного месторождения им. В.П. Гриба, разведанного на территории Мезенского района.   

Продолжены комплексные работы по благоустройству районного центра: 

- на центральной городской площади осуществлен демонтаж старого, неэксплуатируемого здания бывшего Дома творчества школьников, после чего произведено выравнивание и уборка территории,

- администрацией МО «Мезенский район» ведется работа (в том числе выписаны предписания) с собственниками поврежденного огнем здания бывшего КБО, расположенного в центре города, на предмет выполнения ими мероприятий по разборке данного здания и последующей расчистке территории,

- продолжена установка в городе Мезени арт-объектов, популяризирующих бренды Мезенского района,

- на средства межбюджетного трансферта в объеме 2 710 500,00 рублей, выделенного из областного бюджета на цели благоустройства и приобретения уборочной и коммунальной техники, для нужд поселений Мезенского района приобретены материалы для частичного ремонта дорог и обустройства тротуаров (в том числе новые железобетонные плиты), малые архитектурные формы, мотокосы, снегоуборщик, измельчитель веток, новые уличные светильники (в частности, в Мезени произведена полная модернизация уличного освещения по центральному Советскому проспекту, а также установлены дополнительные светильники на ранее не освещенных участках города).

Город Мезень с проектом под названием «Мезень: возрождение. Развитие общественных связей города и окрестных сел и деревень» победил во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Размер выигранного гранта составил 60 миллионов рублей, из них: 50 млн.руб. – это федеральные средства, 10 млн. руб. – региональные средства.   

В соответствии с данным проектом предполагается благоустройство в районном центре трех общественных территорий: центральной городской площади, молодежного парка и сквера у районного Дома культуры. 1 декабря 2020 года администрацией МО «Мезенский район» заключен контракт с ООО «Энергопроектинновации» на разработку проектно-сметной документации на благоустройство трех заявленных территорий. Стоимость контракта – 2 580 000,00 руб.    

В Мезенском районе продолжается внедрение новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами. С 20 июня 2020 года представитель регионального оператора по вывозу ТКО ООО «ЭкоИнтегратор» в Мезенском районе начал оказывать услуги вывоза твердых коммунальных отходов жителям города Мезени. Сбор мусора осуществляется бестарным способом, 2 раза в неделю, по утверждённым маршрутам. 

В сентябре 2020 года администрацией МО "Мезенский район" заключен контракт на обустройство 20 общественных контейнерных площадок в г. Мезени. С учетом ранее обустроенных всего на территории МО «Мезенское» - 30 контейнерных площадок. Также 3 площадки оборудованы на территории МО «Каменское». 

В течение года администрацией МО «Мезенский район» закуплено для нужд МО «Мезенское» и «Каменское» 207 металлических контейнеров с крышками для последующей их установки на оборудованных контейнерных площадках, еще 85 контейнеров планируется завезти в Мезень до конца года. 

Региональный оператор приобрел для нужд муниципального перевозчика механизированного мусоровоза-погрузчика.  

В рамках программы «Чистая вода» подрядной организацией по выполнению работ первого пускового комплекса (ООО «Башводгео», г. Уфа) осуществлена работа по определению запасов подземных вод и ее качества в двух скважинах: в г. Мезени по ул. Макарова, 20, в п. Каменка по ул. Южная.  

В 2020 году город Мезень отметил 240 лет со дня основания.

В 2020 году посёлок Каменка отметил 130 лет со дня основания.

8-16 февраля в Мезенском районе, при участии Заслуженной артистки России Аллы Сумароковой прошел 3-й районный фестиваль детского и юношеского творчества, посвященный популяризации русской, северной, поморской культуры, «Милый Север»

1-2 марта в Мезени прошли 11-е областные соревнования конников на лошадях мезенской породы.

13 марта 2020 года уроженец города Мезени, знаменитый российский писатель Владимир Владимирович Личутин отметил 80-летний юбилей.



	· Проблемы, препятствующие повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления

· Общая хозяйственно-экономическая нестабильность сферы здравоохранения: состояние материально-технической базы, отсутствие узких специалистов. 
· В образовании - отсутствие  ранней диагностики  детей,  и как следствие, нестабильные результаты контрольных работ за курс начальной школы и государственной итоговой аттестации в IX классах. 
· Недостаточное  материально-технического обеспечение образовательного процесса в школах.

· Проблема  обеспеченности кадрами образовательных учреждений,          организационно-методическое сопровождение деятельности педагогических кадров. 

· Сложности с организацией и  финансированием  работ по антитеррористической защищенности в соответствии с требованиями, утвержденными Правительством РФ в учреждениях образования и и культуры.
Отсутствие мест и зон отдыха, проведения досуга  молодежи: нет кафе, баров, трасс для занятий велоспортом и т.д.
· Отток молодежи из Мезенского района для обучения в другие регионы России,  незаинтересованность в возвращении на Родину.

· Отсутствие конкуренции на рынке управляющих и ресурсоснабжающих организаций.

· Отсутствие качественных дорог муниципального значения. 

· Ухудшение качества региональной дороги «Архангельск -Белогорский- Пинега- Кимжа- Мезень». 

· Отсутствие речных переправ круглогодичного действия.
· Отсутствие оборудованных причалов.

· Обмеление реки Мезени ввиду неосуществления дноуглубительных работ.

· Нерегулярное транспортное сообщение с отдаленными населёнными пунктами района: авиасообщение, водным путем.

· Недостаток качественной питьевой воды.

· Неустроенность и ветхость систем водоснабжения и водоотведения.

· Отсутствие лицензированных карьеров для добычи ПГС на территории района.   

· Ветхость (изношенность) энерговырабатывающих станций (ДЭС) на территории района.

· Высокая стоимость энергоресурсов.
· Зависимость деятельности предприятий ЛПК от погодно-климатических условий.

· Недостаток дров для обеспечения населения п.Каменка и г.Мезени, проживающего в неблагоустроенном жилищном фонде.
· Отсутствие на территории района постоянного представителя регионального оператора по вывозу ТКО.

· Непривлекательность сельскохозяйственного труда, отсутствие преемственности в данном бизнесе, как следствие, ликвидация хозяйств (КФХ), отсутствие продукции местных товаропроизводителей.
· Отсутствие на территориях отдаленных и малонаселенных деревень  производителей хлеба и         хлебобулочных изделий.

·     Старение кадров и недостаток специалистов-профессионалов во многих отраслях, в том числе и в сфере потребительского рынка.
Приоритеты работы органов местного самоуправления Мезенского муниципального района  по решению вопросов местного значения и социально-экономическому развитию на трехлетний период

В своей работе ОМСУ  необходимо сохранить  главные приоритеты – поступательное развитие Мезенского района в рамках актуальных, действующих на сегодня в стране федеральных проектов и стратегических программ; благополучие и уверенность в завтрашнем дне жителей Мезенского района. 
И поэтому перед нами стоят новые цели:
· Заключение договора концессии по передаче объектов теплоснабжения и водоснабжения из муниципальной собственности.

· Окончание строительства детского сада на 220 мест в г. Мезени.   

· Окончание строительства школы на 90 мест в с. Долгощелье.

· Продолжение строительства нового корпуса (поликлиники) ГБУЗ АО «Мезенская центральная районная больница».

· Эффективная реализация гранта в 60 000 000,00 рублей в рамках федерального конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях на осуществление мероприятий по благоустройству города Мезени.

· Начало строительства двух ФАПов в селе Койда и деревне Бычье.

· Проектирование и строительство в п. Каменка здания фельдшерско-акушерского пункта с предусмотренными в нём помещениями для дневного и круглосуточного стационаров. 

· Привлечение средств областного бюджета на реализацию второго пускового комплекса в рамках программы «Чистая вода», который предполагает проектирование, строительство и подключение блочно-модульных станций очистки воды (БМС), а также строительство водопроводных сетей с последующим объединением с существующими сетями (закольцовка) в г. Мезень и п. Каменка. Согласно имеющимся коммерческим предложениям средняя стоимость разработки проектирования БМС составляет 15-18 миллионов рублей.

· Привлечение средств областной субсидий на ремонт участков автомобильных дорог общего пользования местного значения в городе Мезени и поселке Каменка:

· разработка ПСД и капитальный ремонт участка центральной дороги в городе Мезени: от дома № 119 по пр. Советский вдоль улицы Кузнецовской до моста через Кузнецовский ручей,

· разработка ПСД и капитальный ремонт участка дороги протяженностью около 1 километра в городе Мезени по проспекту Первомайский: от Инькова ручья до пересечения с ул. Чупровской,

· разработка ПСД, капитальный ремонт и объединение в кольцо трех участков дорог в г. Мезени, прилегающих к пятну застройки нового детского сада на 220 мест:  улицы Макарова (от пересечения с пр. Советским до пересечения с пр. Октябрьским), проспекта Октябрьского (от пересечения с ул. Макарова до пересечения с ул. Шмакова), улицы Шмакова (от пересечения с пр. Октябрьским до пересечения с пр. Первомайским),

· разработка ПСД и капитальный ремонт проспекта Октябрьского: от Покойничьего ручья до Инькова ручья,

· разработка ПСД и капитальный ремонт центральной дороги в Малой Слободе: от центральной площади до здания аэровокзала,

· капитальный ремонт участков дорог в п. Каменка: по улицам Октябрьская, Северная, Лесная, Гагарина, Каменская, Комарова.

· Привлечение средств областного бюджета на строительство нового низководного затапливаемого моста через реку Сова в МО «Совпольское».

· Привлечение средств областного бюджета на восстановление плотины через реку Каменка, разрушенной в результате весеннего половодья 2020 года.

· Строительство благоустроенного служебного жилья в г. Мезени в рамках федеральной программы переселения граждан из аварийного жилья в 2021-2022 годах: запланировано строительство одного трёхэтажного, трехподъездного, 36-квартирного дома, в котором 4 квартиры будут предусмотрены для служебного использования.

· Привлечение средств областного бюджета на внутренний ремонт здания МБУК «Межпоселенческая библиотека Мезенского района» в г. Мезени. 

· Реализация средств областного бюджета в объеме 5,6 млн.руб. на осуществление ремонтных работ в спортзале районного Дома культуры.

· Реализация мероприятий в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»:

· в городе Мезени:

· капитальный ремонт здания Дома детского творчества; 

· капитальный ремонт здания Детско-юношеской спортивной школы;  

· реконструкция системы уличного освещения по проспекту Первомайскому  и улице Шмакова;

· строительство локально-очистной станции по переработке жидких бытовых отходов.

· в поселке Каменка:

· капитальный ремонт Каменского Дома культуры;

· реконструкция системы уличного освещения по улицам: Заводская, Торцева, Свободы.

· Привлечение средств областного бюджета с целью приобретения для нужд МО «Каменское» трактора ПЭ-Ф-1БМ с грейферным погрузчиком-экскаватором (согласно коммерческому предложению стоимость трактора составляет 2 499 000,00 рублей. 

· Привлечение средств областного бюджета с целью приобретения для нужд МО «Целегорское» трактора с шнекороторной подвеской (ориентировочная стоимость трактора – 2 500 000,00 рублей. 

· Привлечение средств областного бюджета с целью приобретения для нужд МО «Мезенское» трактора МТЗ 82,1 с различными насадками (согласно коммерческим предложениям стоимость составляет 2 378 000,00 руб.) и экскаватора-погрузчика на базе трактора МТЗ-92П (согласно коммерческим предложениям стоимость составляет 3 550 000,00 руб.).

· Изыскание финансирования (федерального или областного бюджетов) на осуществление внутренней реставрации памятника архитектуры федерального значения – Одигитриевской церкви в деревне Кимжа.

· Изыскание финансирования (федерального или областного бюджетов) на осуществление реставрации пяти исторических зданий в городе Мезени (объектов культурного наследия):

· здание уездного казначейства 1800 года постройки, адрес – пр. Советский, 68,

· дом купца Ружникова 1881 года постройки, адрес – ул. Карла Маркса, 5;

· дом братьев (купцов) Ружниковых 1890 года постройки, адрес – пр. Советский, 48, 

· дом купца Мельникова 1895 года постройки, адрес – пр. Советский, 52, 

· дом купца Шевкуненко 1900 года постройки, адрес – пр. Советский, 33.

· Изыскание финансирования (федерального или областного) с целью создания на базе поселка Каменка Арт-пространства «Доступная Арктика» (предполагает оборудование смотровой площадки для наблюдения за приливами-отливами на реке Мезень, благоустройство территории у памятника жертвам интервенции, установку информационных стендов о деятельности морского порта «Мезень», о географических наименованиях в Арктике, названных именами мезенских поморов. Предварительная стоимость – 2 500 000,00 рублей). 

· Изыскание финансирования (федерального или областного бюджетов) с целью создания на базе поселка Каменка музейного пространства периода индустриализации, организации мероприятий (фестивалей) на индустриальную тематику.
· Реализация мероприятий по развитию и созданию новых производств, привлечение частных инвестиций.
· Поддержка предприятий малого бизнеса, особенно производителей хлебобулочных изделий в рамках бюджетного законодательства.

· Организация  и  финансирование  работ по антитеррористической защищенности в соответствии с требованиями, утвержденными Правительством РФ в учреждениях образования и  культуры.
· Привлечение кадров в отрасли «здравоохранение» и «образование» путем создания льготных условий ( выплаты, жилье и др.)



