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ОТЧЕТ

главы муниципального образования «Мезенский район» Н.Н. Ботевой о деятельности администрации муниципального образования «Мезенский район» в части исполнения полномочий администрации Мезенского городского поселения за 2020 год

Уважаемые депутаты Совета депутатов муниципального образования «Мезенское», коллеги, земляки!
Представляю вашему вниманию отчет главы МО «Мезенский район» о результатах своей деятельности и деятельности районной администрации в части исполнения полномочий муниципального образования «Мезенское» за 2020 год. 
2020 год был особенным, совершенно не похожим на предыдущие. К сожалению, ключевую роль в нем сыграла пандемия коронавируса, которая диктовала свои, непривычные, не совсем удобные, правила жизнедеятельности.
Пандемия временно приостановила, снизила обороты деятельности ряда муниципальных, бюджетных учреждений, существенно ударила по местному бизнес-сообществу, способствовала повышению уровня безработицы, сказалась на эффективности и доступности получения населением различного рода государственных и муниципальных услуг… Несмотря на оперативные, исчерпывающие меры, принятые коллективами образовательных организаций по переходу на дистанционное обучение, пандемия так или иначе негативно повиляла на качество знаний нынешнего молодого поколения. Но самое главное – пандемия серьёзно подорвала здоровье земляков, унесла жизни. 

Помимо недопущения распространения коронавируса, ключевыми задачами 2020 года, вокруг которых была выстроена наша работа, стали следующие:

- эффективная реализация национальных проектов, 
- продолжение возведения объектов капитального строительства, 

- участие в областных и федеральных программах и конкурсах с целью привлечения дополнительного финансирования на развитие поселения,

- продолжение мероприятий по благоустройству.
С одной стороны, пандемия внесла заперт на проведение массовых мероприятий. С другой стороны, это позволило нам сэкономить силы и полностью направить их на решение особенно значимых для мезенцев вопросов, на реализацию крупных, перспективных проектов: строительство и капитальный ремонт соцобъектов, благоустройство дорог и общественных пространств, модернизацию уличного освещения, улучшение качества оказания услуг тепло- и водоснабжения. 
I. РЕАЛИЗАЦИЯ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ 
В 2020 году Мезенский район стал единственным в Архангельской области сельским районом, который участвует одновременно в пяти из двенадцати существующих национальных проектах, из них три нацпроекта реализуются на территории Мезенского городского поселения: «Демография», «Образование», «Жилье и городская среда». 
Национальный проект «Демография»:

- реализуется в рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» и финансируется в рамках муниципальной программы «Развитие строительства, капитальный и текущий ремонты объектов на территории муниципального образования «Мезенский район» на 2019 – 2021 годы».
· В рамках данного нацпроекта в г. Мезени осуществляется строительство детского сада на 220 мест.
В течение 2020 года на финансирование объекта в район поступило 124 млн.руб. – это 44% от общей стоимости работ по контракту, которая составляет порядка 287 млн.руб. 
Подрядной организацией в результате проведения открытого аукциона была определена фирма ООО «Белый Дом». Напомню, что контракт на проектирование и строительство сада был заключен с ней 20 июня 2019 года. 

Началу стройки предшествовало немало трудностей. В связи с заболоченностью земельного участка, выделенного изначально под строительство, было принято решение о его смене, следовательно, это повлекло мероприятия по перепроектированию. Было заключено дополнительное соглашение о перепривязке проекта в условиях нового пятна застройки. Получены технические условия на телефонизацию, тепло-, водо- и электроснабжение. Также получены технические условия на вынос высоковольтных сетей из пятна застройки. Проведены геологические, экологические, геодезические изыскания. 
В октябре 2020 года на проект было получено повторное положительное заключение государственной экспертизы. Но по факту подрядчик приступил к реализации проекта уже летом 2020 года: произвел работы по демонтажу недостроенного, неэксплуатируемого здания Хлебозавода, расположенного в новом пятне застройки, установил временные ограждения участка, а в сентябре начал обустраивать свайное поле. 
В течение года на объекте были завершены работы по устройству фундамента, кирпичной кладке, вынесена водопроводная сеть из пятна застройки, установлены все оконные блоки, начаты работы по устройству кровли.

Напомню, что в процессе осуществления на стройке земляных работ осенью 2020 года произошел инцидент, связанный с нарушением целостности электрического кабеля, питающего насосную станцию, что привело к временному отключению водоснабжения в одном из участков города. Поясняю, что вины строителей в этом нет. Прежде чем осуществлять строительные работы, подрядчик согласовывал их со всеми ресурсоснабжающими организациями. Так, от акционерного общества «АрхоблЭнерго», занимающегося водоснабжением Мезени, был получен план с обозначением разрешенных и запрещённых зон для производства работ. Все работы выполнялись в соответствии с этим планом, тем не менее, кабель был задет.  

Все последующие перебои с водоснабжением города происходили не по причине строительных работ, а из-за точечного прорыва труб на совершенно иных участках трассы. 
· Еще одним результатом реализации нацпроекта «Демография» является строительство на базе Мезенской средней школы спортивной площадки для подготовки и выполнения нормативов ГТО.

Национальный проект «Образование»
- реализуется в рамках регионального проекта «Современная школа» и финансируется в рамках муниципальной программы «Развитие строительства, капитальный и текущий ремонты объектов на территории муниципального образования «Мезенский район» на 2019 – 2021 годы».

· В рамках данного нацпроекта в Мезенской средней школе оборудован современный центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». 
Национальный проект «Жилье и городская среда»

- реализуется в рамках регионального проекта «Формирование современной комфортной городской среды» и финансируется в рамках муниципальной программы «Формирование современной комфортной городской среды в муниципальном образовании «Мезенский муниципальный район» на 2018-2024 годы» 


Напомним, что по условиям проекта участие в нем могут принимать населенные пункты городского типа, то есть в нашем районе это город Мезень и поселок Каменка. 

В 2020 году на реализацию мероприятий по благоустройству общественных территорий район получил 100 % финансирования в объеме 1,8 млн. руб. 

В результате в городе Мезени осуществлена переукладка железобетонных плит на центральной площади, исполнителем работ был местный предприниматель А.Л. Тихонов. Также изготовлено и установлено леерное металлическое ограждение на детской игровой площадке вдоль улицы Садовой. 
II. ИМУЩЕСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА
Грамотное управление муниципальным имуществом и распоряжение объектами муниципальной собственности является экономической основой, способствует получению дополнительных доходов в бюджет.

За 2020 год в результате осуществления мероприятий, связанных с распоряжением муниципальным имуществом, обеспечено неналоговых поступлений в бюджет МО «Мезенское» в объеме 1,7 млн. руб. 
Неналоговые поступления сложились за счет: 
- доходов от сдачи в аренду имущества, составляющего казну муниципального района и казну поселений. Объем этих доходов составил 165 тыс.руб. (недоимка на 1 января 2021 года составила 474 тыс.руб); 
- за счет доходов в виде арендной платы за использование земельных участков – 1,4 млн.руб.;
-  за счет доходов от продажи земельных участков – 140 тыс.руб.
Ввиду действия моратория на взыскание арендных платежей с индивидуальных предпринимателей, в 2020 году претензионная работа по взысканию задолженности по арендным платежам не велась. Подготовлен договор рассрочки платежей с ИП Окуловым В.В.
III. ЭКОНОМИКА 
1. Общее состояние экономики 


В 2020 году доработан и принят основной стратегический документ района – «Стратегия социально-экономического развития Мезенского муниципального района до 2035 года». Также утвержден Прогноз социально-экономического развития МО «Мезенское» на очередной финансовый год и плановый период 2022-2023 годов.
В поселении сохраняется стабильная экономическая и социальная обстановка.

Среднегодовая численность постоянно проживающего населения составляет, по оценочным данным, 3 462 человека (в 2019 году – 3 498 человек). Из них: численность городского населения – 3 212 человек, сельского – 250 человек.  

Наблюдается естественная убыль населения, а также миграционная убыль, особенно из районного центра – города Мезени. В целом, численность населения МО «Мезенское» ежегодно сокращается в среднем на 20-40 человек.

Численность населения в трудоспособном возрасте в поселении составляет 51 %. 
Уровень официально зарегистрированной безработицы, по прогнозной оценке центра занятости, на 01 января 2021 года составил 8,7 %. 

2. Сектора экономики

Экономика МО «Мезенское» представлена незначительным отраслевым хозяйственным комплексом. Наиболее развиты такие отрасли экономики как производство электрической и тепловой энергии, транспорт и связь, торговля. 

В городе Мезени расположены органы государственной и муниципальной власти, учреждения образования, здравоохранения, культуры, торговые объекты и объекты бытового обслуживания. Наиболее крупные предприятия: 

1. ООО «Мезенская теплоснабжающая компания» (производство тепловой энергии);
2. ООО «Районный водоканал» (водоснабжение);
3. Производственный участок АО «Мезенское дорожное управление» (строительство и содержание дорог);
4. Мезенский РЭС ПО «Архангельские электрические сети» Архангельского филиала ПАО «МРСК Северо-Запада» (производство электрической энергии);
5. Мезенское районное потребительское общество (торговля, хлебопечение, общественное питание);

6. ООО «У ребят» (торговля).
Среднесписочная численность работников организаций, функционирующих на территории МО «Мезенское» (без учета субъектов малого предпринимательства), составляет 1 084 человека (это 100,2 % к предыдущему году).  

Среднемесячная заработная плата одного работника – 56 662 рубля, то есть 132,6 % к уровню 2019 года.

          Целевые показатели по заработной плате, установленные в «майских» указах Президента Российской Федерации, достигнуты. Средняя заработная плата за 2020 год составила:
- у воспитателей – 49 010 руб.,

 - у учителей – 55 705 руб., 

- у педагогов дополнительного образования, в частности Детско-юношеской спортивной школы и Детской школы искусств, – 58 192 руб., 

 - у педагогов дополнительного образования, осуществляющих деятельность в структуре школы (речь идет о Доме творчества школьников) – 52 965 рублей, 

- у работников культуры – 43 602 руб. 

Заработная плата выплачивалась не ниже МРОТ, который с 1 января 2020г. составил 26 686 рублей. 
Сельское хозяйство
В личных подсобных хозяйствах имеются 18 голов крупного рогатого скота, 20 овец, 10 свиней, 20 кур. Продукция реализуется внутри поселения частным образом. 
В целях популяризации местной сельхозпродукции, продвижения сельскохозяйственных и гастрономических брендов Мезенского района в 2020 году на территории Мезени состоялись 11-е областные соревнования конников на лошадях мезенской породы.

Межмуниципальное мероприятие «Сельскохозяйственная ярмарка «Сельское подворье», которое традиционно проходит на территории города Мезени, в 2020 году было отменено из-за погодных условий, которые не позволили участникам ярмарки из поселений района приехать в Мезень. 

Потребительский рынок, малое и среднее предпринимательство
Торговля входит в число ведущих отраслей экономики, определяющих направление и результаты развития, а также лидирует в сфере малого предпринимательства городского поселения.  

По состоянию на 1 января 2020 года, в МО «Мезенское» функционируют 47 объектов розничной торговли, 4 объекта общественного питания, с количеством посадочных мест – 212.

Бытовые услуги оказывают 11 субъектов предпринимательства. 

В деревнях, входящих в состав Мезенского городского поселения, функционируют по одному объекту потребительского рынка. Кроме того, Мезенским потребительским обществом организована развозная торговля. 

В городской местности наблюдается тенденция расширения ассортимента продовольственных и непродовольственных товаров. На предприятиях торговли применяются новые формы работы: реализация продукции собственного производства, акции, скидки, распродажи.

Производство продукции в натуральном выражении в отчетном году составило:

- кондитерских изделий – 40 тонн,

- хлебобулочных изделий – 228 тонн. 

Кондитерская продукция Мезенского РайПО была презентована в сентябре 2020 года на международной торгово-промышленной Маргаритинской ярмарке в Архангельске.
На территории поселения осуществляют деятельность 83 субъекта малого и среднего бизнеса. Произошло снижение численности ИП на 1 единицу.
III. ИНФРАСТРУКТУРА
1. Улучшение жилищных условий
Одной из актуальных для нашего поселения, впрочем, как и для всей Архангельской области, является проблема аварийного жилищного фонда. Эта проблема требует применения программно-целевого метода. В этих целях Мезенский район в 2020 году вступил в качестве участника в федеральную программу «Переселение из аварийного жилого фонда на 2019-2025 годы». 
В соответствии с пунктами 1, 2 части 2 статьи 16 Федерального закона № 185-ФЗ программа включает перечень многоквартирных домов, которые до 1 января 2017 года признаны в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе их эксплуатации.

На территории города Мезени до 1 января 2017 года признано аварийными 10 многоквартирных домов, они и вошли в программу переселения. В рамках этой программы в Мезени будет построен многоквартирный, трехэтажный, трехподъездный жилой дом.
В феврале 2020 года между администрацией МО «Мезенский район» и подрядной организацией был заключен договор на разработку обоснования инвестиций, осуществляемых в инвестиционный проект по созданию объекта капитального строительства. 1 октября получено положительное заключение технологического ценового аудита обоснования инвестиций на многоквартирный жилой дом. Стоимость строительства в соответствии с заключением обоснования инвестиций составила 84,3 млн.руб. 
Жилой дом рассчитан на 36 квартир, переселяемая площадь составляет 1 653 кв. м., общая площадь квартир по проекту – 1 806 кв. м. Земельный участок под многоквартирный дом расположен по адресу: г. Мезень, пр. Первомайский, д. 124 Б.

2. Коммунальный комплекс
Водоснабжение
С 2020 года объекты водоснабжения на территории МО «Мезенское» переданы в общество с ограниченной ответственностью «Районный водоканал» (генеральный директор – Владимир Хромцов).

На основании Постановления администрации МО «Мезенский район» от 9 ноября 2020 г. № 713 компания официально наделена статусом гарантирующей организации, осуществляющей холодное водоснабжение и эксплуатирующей водопроводные сети.

Надо отметить, что ООО «Районный водоканал» действует в тех же условиях, в каких ранее осуществляло деятельность АрхоблЭнерго и предшествующие коммунальные службы, оказывающие услуги водоснабжения. Иными словами – эксплуатирует те же водоскважины, которые традиционно использовались в Мезени. Сегодня новое предприятие занимается их лицензированием и держит под контролем состояние воды в них, производя необходимые пробы и анализы.

В декабре 2020 года в агентстве по тарифам и ценам Архангельской области Районному водоканалу был утвержден тариф, который абсолютно аналогичен ранее действующему в АрхоблЭнерго, и составляет 74 рубля 8 копеек. 
Услуга обеспечивается новой компанией качественно: в дома, снабжённые водопроводом, вода подается стабильно, возникающие нештатные ситуации устраняются оперативно и основательно, на некоторых участках водосетей уже произведен ремонт, заменены глубинные насосы на скважинах, что позволило значительно улучшить напор воды в жилом секторе и на социальных объектах.
Несомненно, для поселения остается актуальной проблема качества воды. Для её решения районная администрация участвует в региональном проекте «Чистая вода», который с недавнего времени является частью национального проекта «Жилье и городская среда». 
В рамках него мы реализуем большой и значимый проект по строительству и подключению блочно-модульной станции очистки воды, строительству водопроводных сетей с последующим объединением с существующими сетями в городе Мезени. 

Для того, чтобы попасть в проект, еще в декабре 2019 года мы выделили из районного бюджета 7 миллионов рублей, при этом не имели иного финансового подкрепления из вышестоящих бюджетов. В результате смогли заявиться на реализацию первого этапа программы: заключили контракт с подрядной организацией (ООО «Башводгео») на выполнение мероприятий по определению количества и качества запасов подземных вод в городе Мезени. Стоимость контракта составила 7 млн.руб. Повторюсь, что финансирование осуществлялось за счет средств местного бюджета. Срок исполнения контракта – 31 декабря 2020 года.
В результате подрядчиком были выполнены геологоразведочные и камеральные работы на артезианской скважине №19634 по ул. Макарова, 20 в г. Мезени. Причем, лабораторные исследования воды, произведенные в сентябре 2020 года, не выявили критичного отступления от нормы. 
Сегодня мы заявились на реализацию второго этапа программы, который предполагает проектирование блочно-модульной станции очистки воды для последующей установки на артезианской скважине №19634 по ул. Макарова, 20. Согласно поступившим коммерческим предложениям, планируемая стоимость работ составит 5,9 млн.руб.  
Теплоснабжение

Ресурсоснабжающей организацией, обслуживающей объекты теплоснабжения на территории МО «Мезенское», уже второй год является ООО «Мезенская теплоснабжающая компания» (генеральный директор – Владимир Хромцов). 
С целью подключения к городской угольной котельной новых потребителей тепла предприятием совместно с администрацией МО «Мезенский район» осуществляется строительство новых участков теплотрассы. Так, в г. Мезени построен участок тепломагистрали протяженностью 580 м от котельной «ЦРБ» до котельной «Дома культуры», в результате к услуге центрального отопления подключено здание Дома культуры. Трубы для строительства теплотрассы стоимостью 600 тыс. рублей приобретены за счет средств районного бюджета.
Топливоснабжение
Мезенский район своевременно получил паспорт готовности к отопительному сезону 2020/2021 гг. 

Каменный уголь и дизельное топливо было завезено в полном объеме.

Отопительный период начат с 8 сентября 2020 года и продолжается по настоящее время без срывов. 
Обеспечение населения дровами

Потребность населения МО «Мезенское» в дровяном топливе в 2020 году составила 10,5 тыс. куб.м.
Основными поставщиками дров являются ООО «Производственно-сервисная компания» (г. Мезень, руководитель – Ю.А. Рогачев) и ООО «Норд развитие» (д. Бычье, руководитель – Ю.А. Яковлев). 
По итогам года потребность МО «Мезенское» была выполнена местными лесозаготовительными предприятиями на 89 %.

Обращение с твердыми коммунальными отходами



В Мезенском районе, как и по всей стране, продолжилось внедрение новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами. 



В отчетном году представители регионального оператора ООО «ЭкоИнтегратор» начали оказывать услуги вывоза ТКО жителям города Мезени. Сбор мусора осуществлялся бестарным способом, по утверждённым маршрутам. 


В сентябре 2020 года администрацией МО «Мезенский район» был заключен контракт на обустройство 20-ти общественных контейнерных площадок в г. Мезени. С учетом ранее обустроенных всего на территории МО «Мезенское» действует 30 контейнерных площадок. 


В течение 2020 года администрацией было закуплено 292 металлических контейнера с крышками. Но на сегодня не все из них установлены на готовых контейнерных площадках ввиду большого количества письменных обращений, поступающих в администрацию от собственников жилья с просьбой демонтировать оборудованные площадки. К сожалению, из-за такого бескомпромиссного подхода некоторых земляков страдают остальные жители Мезени, которые на сегодняшний день остались лишены возможности доступного пользования контейнерными площадками.   


Вместе с этим мы объективно оцениваем, что имеющихся на сегодня контейнерных площадок недостаточно для полноценного охвата населения. Однако, напоминаем, что вопросы обращения с твердыми коммунальными отходами относятся к полномочиям власти регионального уровня, и количество контейнерных площадок на территории оборудуется, исходя из тех объемов финансирования, которые выделяются на эти цели областным бюджетом в бюджеты муниципальных районов.



За отчетный период в бюджет района для целей оборудования контейнерных площадок поступило более 7 млн.руб из областного бюджета, они освоены администрацией МО «Мезенский район» в полном объеме. А именно:

- на сумму 2,7 млн.руб. оборудованы контейнерные площадки в городе Мезени;

- на сумму 1,8 млн.руб. приобретены металлические контейнеры,
- на сумму 2,5 млн.руб. произведено благоустройство объекта ТКО: на территории городского мусорного полигона обеспечено ограждение по периметру площадки для временного накопления мусора, оборудован навес для транспортных средств и ванна для антисептирования колес, приобретено автономное помещение для персонала.
При выделении областным бюджетом новой партии финансирования мы продолжим установку дополнительных контейнерных площадок.

С территории деревень, входящих в состав МО «Мезенское», вывоз твердых коммунальных отходов регоператором также производится (из Лампожни мусор вывозится в период транспортной доступности). 

3. Дорожная деятельность
Дороги на территории поселения требуют интенсивного содержания как в зимний, так и в летний периоды. Ежегодно основным подрядчиком по исполнению этих работ, согласно заключенным муниципальным контрактам, является АО «Мезенское дорожное управление». 
Из районного бюджета в 2020 году была предоставлена субсидия в объеме 1,9 млн.руб. на ремонт и содержание автомобильных дорог, находящихся в собственности МО «Мезенское». 
В целях привлечения средств областной субсидии на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения администрацией района в 2020 году поданы 4 заявки в министерство транспорта Архангельской области. В результате конкурсного отбора удовлетворена 1 заявка от Мезенского района – по восстановлению дорожного полотна подъезда к пассажирскому причалу Кривка. Стоимость работ составила 18,8 млн.руб., из них 3 млн.руб. – это средства районного бюджета. Гарантия на выполненные работы действует 3 года.
За счет средств дорожного фонда в 2020 году были выполнены следующие работы: 
- укрепление дорожного полотна на перемычке через Иньков ручей по пр. Первомайский на сумму 971 тыс. руб.; 
- отсыпка дороги на Лампожню на сумму 175 тыс.руб.

Администрацией района в отёчном году приобретены 5 водопропускных труб, 3 из них были использованы при ремонте перемычки через Иньков ручей, а также при ремонте ул. Свободы.
На средства гранта в объеме 2,3 млн.руб., поступившего в район из областного бюджета в качестве поощрения за 3-е место, занятое Мезенским районом в общеобластном рейтинге по результатам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления, приобретены и доставлены дорожные плиты в количестве 102 штук, 51 из них использованы при ремонте перемычки через Иньков ручей; остальные будут использованы при ремонте других участков дорог.
В 2020 году в качестве эксперимента администрацией района было приобретено для нужд МО «Мезенское» 15 тонн холодного асфальта. С его применением произведен ямочный ремонт на пр. Советском. 
Большим подспорьем в содержании дорог райцентра стал приобретенный на средства бюджета МО «Мезенское» новый автогрейдер. Техника приобретена в лизинг, общая стоимость составляет 7,3 млн.руб., оплата – в течение трех лет, в 2020 году было выплачено 3,4 млн.руб.      
4. Обеспечение транспортной доступности

Внешние и внутренние связи в поселении обеспечиваются несколькими видами сообщения: наземным (автомобильным), водным и воздушным.
В 2020 году продолжили стабильно функционировать автобусные маршруты, четыре из которых обеспечиваются муниципальным казенным учреждением «Хозяйственная служба администрации МО «Мезенский район» за счет средств районного бюджета:
- городской маршрут «Дорожный – аэропорт»: за год на нем было перевезено 18,5 тысяч пассажиров, что на 10 тысяч человек меньше, чем в 2019 году; количество рейсов в день – 8; 

- пригородный маршрут «Аэропорт – Кривка»: за навигацию с мая по октябрь 2020 года на нем перевезено 5 846 пассажиров, что на 1 376 человек меньше, чем в 2019 году;
- межмуниципальный маршрут «Дорогорское – Мезень – Дорогорское»: за год перевезено 1 723 пассажиров, что на 832 человека меньше, чем в 2019 году;

- межмуниципальный маршрут «Целегора-Мезень-Целегора»: перевозки обеспечивает индивидуальный предприниматель, за год на маршруте перевезено 940 пассажиров;   

- межмуниципальный маршрут «Бычье-Мезень-Бычье»: пассажирские перевозки обеспечивает быченское предприятие ООО «Норд-Развитие». Но в 2020 году оно не осуществляло перевозки, поэтому средства, выделенные ему из районного бюджета на эти цели, предприятием были возвращены. 
Тенденция к снижению количества пассажиров на автобусных маршрутах района вызвана введением на территории Архангельской области в 2020 году ограничительных мер по недопущению новой коронавирусной инфекции. 
В летний период 2020 года продолжили функционировать пять бесплатных речных понтонных переправ на реках Пеза, Мезень, Кимжа, Няфта, Полой (д. Бычье). В сравнении с непростым летом 2019 года, которое было осложнено непредсказуемыми природными явлениями, повышением уровней воды в реках, в 2020 году понтонные переправы отслужили исправно. 
В период летней навигации было обеспечено бесперебойное транспортное сообщения на речном маршруте «Мезень-Каменка». Согласно заключенному на 2020 год муниципальному контракту перевозки пассажиров и багажа на маршруте осуществлялись ООО «Сиверко» речным катером КС-110-32. 
Оплата перевозчику на выполнение работ по перевозке пассажиров и багажа водным транспортом произведена в полном объеме в сумме 2,4 млн. руб., из них 99 % - это средства областного бюджета и 1 % - районное софинансирование. С целью устройства на борту теплохода спасательного плота, на средства резервного фонда администрации МО «Мезенский район» приобретен фундамент (ложемент) на сумму 127 тыс. руб.  

За навигацию теплоходом выполнено 632 рейса, из них 566 рейсов – по расписанию (согласно графику) и 107 рейсов – дополнительно.  Перевезено более 16 тысяч пассажиров. Количество рейсов и пассажиропоток снизились, по сравнению с 2019 годом, в связи с вводом ограничительных мер по недопущению коронавирусной инфекции. 

Стоимость проезда в 2020 году составила: 87 рублей для взрослых и 43 рубля для детей. На осуществление речных перевозок в 2021 год агентством по тарифам и ценам Архангельской области утвержден тариф с незначительным повышением стоимости проезда: основной билет будет стоить 90 руб., детский – 45 рублей.

Авиасообщение стабильно осуществлялось в 2020 году 2-м Архангельским объединенным авиаотрядом. 
На маршруте «Архангельск-Мезень-Архангельск» работали самолеты Л-410. Всего за год на данном маршруте было перевезено 2,5 тысячи пассажиров, что на 60 человек больше, чем в 2019 году. Стоимость проезда снизилась за счет увеличения областной дотации и составила 3 470 рублей.

В целом за 2020 год воздушным транспортом по всем направлениям перевезено 4 214 человек. 
5. Благоустройство 
В четвертый раз подряд Мезенский район поучаствовал в федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды», который сегодня является частью национального проекта «Жилье и городская среда». Была продолжена реализация мероприятий по благоустройству общественных территорий в г. Мезени.
Привлеченная для нужд МО «Мезенское» субсидия из федерального и областного бюджетов составила 1,3 млн. руб. В результате в городе благоустроены две общественные территории:

- детская игровая площадка по адресу пр. Советский, д.63: произведена установка пешеходного ограждения со стороны ул. Садовая протяженностью 98 метров, стоимость выполненных работ – 171,5 тыс. руб.;
- центральная городская площадь по адресу ул. Свободы, д. 9: произведена замена и переукладка твердого покрытия (бетонных плит), стоимость выполненных работ – 1,1 млн.руб.
Кроме того, в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году бюджету МО «Мезенское» был предоставлен межбюджетный трансферт за счет средств областного бюджета в сумме 986 тыс.руб. На выделенные средства приобретены 122 уличных светодиодных светильника, которые установлены в районном центре, и материалы для строительства деревянной пешеходной мостовой протяженностью 270 метров на пр. Советском, на участке между улицами Чупровская и Паюсова. 


Одним из наиболее значимых достижений 2020 года в области благоустройства и перспектив развития городского пространства стала победа во 2-м этапе Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.
Заявка в Министерство строительства Российской Федерации на участие в этом конкурсе была подана администрацией МО «Мезенский район» в мае 2020 года. Была заявлена концепция развития города под названием «Мезень: возрождение. Развитие общественных связей города и окрестных сел и деревень». Она была признана лучшей в категории «Малые города с численностью населения до 20 000 человек». Размер выигранного гранта составил 60 млн.руб., из них 50 млн.руб. выделены из федерального бюджета, 10 млн.руб. – из областного бюджета.  

В целях реализации этого масштабного проекта развития города Мезени 1 декабря 2020 года администрацией района заключен контракт на сумму 2,6 млн.руб. за счет средств районного бюджета с подрядной организацией (ООО «Энергопроектинновации» из г. Уфа) на разработку проектно-сметной документации по благоустройству трех общественных территорий города. В соответствии с проектом предполагается осуществить следующие работы:
1. В сквере у Дома культуры – обустроить пешеходную зону с использованием современных материалов, установить малую сцену и оборудовать посадочные места, установить малые архитектурные формы, модернизировать освещение. 
2. На городской ярмарочной площади – установить крытые павильоны для организованного осуществления торговли, амфитеатр, комплексы детской игровой площадки, малые архитектурные формы, модернизировать освещение.
3. В Молодежном парке – произвести общее благоустройство территории парка, обустроить пешеходные дорожки, места отдыха и развлечения для разных возрастных групп, модернизировать хоккейную коробку.

Реализация проекта запланирована на двухлетний период (2021-2022 годы).

Традиционно в течение года большой спектр разнообразных хозяйственных вопросов выполнялся силами работников МКУ «Хозяйственная служба администрации МО «Мезенский район».
Расходы муниципального казенного учреждения на осуществление мероприятий по благоустройству (с учетом затрат на оплату труда рабочих и на приобретение расходных материалов) в 2020 году составили 10,4 млн.руб. и в сравнении с 2019 годом выросли на 400 тыс.руб. 

· На уличное освещение и оказание коммунальных услуг реализовано более 1 млн.руб.;
· на содержание мест захоронения, в том числе вывоз мусора с территории кладбища – 27 тыс.руб.;
· на мероприятия по благоустройству – 7 млн. руб.;
· на мероприятия по пожарной безопасности, в том числе транспортные услуги по засыпке пожарных водоемов и наполнению их водой – 368 тыс. руб. 

Назову наиболее крупные работы, выполненные силами Хозслужбы на территории города Мезени в 2020 году:  

-  обустройство дренажной системы по ул. Свободы; 

- ремонт перемычек и дренажной системы на перекрестке улиц Октябрьской и Свободы, на этом же участке осуществлена подсыпка, планировка и ремонт дорожного полотна;

- ремонт перемычки и дренажной системы на перекрестке улиц Первомайской и Свободы, также осуществлены подсыпка, планировка и ремонт дорожного полотна;

- подсыпка, планировка и точечный ремонт дорожного полотна по проспектам Советский, Первомайский, Канинский, Ломоносова; улицам Кузнецовская, Шмакова, Серафимовича, Строителей, Комсомольская, Победы, Карла Маркса, Северная, Поморская;

- возведение подпорных стенок и ремонт дорожного полотна на перемычке в Малой Слободе на ул. Набережная, в районе дома №3;

- оказание помощи в ремонте бетонного покрытия городской площади;

- активное участие в благоустройстве территории храма;

- проведение работ по обслуживанию, ремонту и замене дорожных знаков и указателей;

- текущий ремонт, обслуживание и утепление на зимний период пожарных водоемов на территории МО «Мезенское»;

- строительство искусственного пожарного водоема емкостью 57 кбм по адресу пр. Канинский, 84; 

- расчистка улиц города, общественных пространств, придорожных канав, территорий у пожарных водоемов от зарослей старых деревьев и кустарников;

-  обкоска травы; 

- системная уборка мусора с общественных территорий;

- уборка снега в зимний период с мостовых, тротуаров, автобусных остановок, пешеходных переходов и памятников;

- осуществление мероприятий по отводу талых вод с проезжей части в весенний период;

- обслуживание и ремонт игровых комплексов на детских площадках;

- содержание и ремонт деревянных мостовых;

- строительство новых участков деревянных тротуаров (за год было построено 715 метров, из них: 140 метров по ул. Свободы от пересечения с пр. Октябрьским; 285 метров пр. Советский от ул. Чупровской до ул. Паюсова; 160 метров по пр. Советский от дома № 82 до дома № 90; 50 метров – подход к водоколонке по пр. Первомайский от дома № 9; 80 метров – подход к водоколонке по ул. Полярной от до № 16;
- оборудование подходов, строительство трапов к пассажирскому причалу теплохода «СИВЕРКО» на Кривке
В 2020 году в районном центре была осуществлена модернизация уличного освещения:

- реконструировано освещение на большом участке, вдоль всего автобусного маршрута по центральной улице Мезени и Малой Слободы;

- установлено 116 новых светодиодных светильника в г. Мезень и деревнях Лампожня, Заозерье, Заакакурье;

- реконструировано 100 метров ЛЭП на ул. Чупровской;
- произведены работы по освещению садово-парковыми, декоративными светильниками: на территории детской игровой площадки – 7 светильников, на территории памятника морякам-поморам – 2 светильника, на мосту через ручей Иньков на пр. Советский – 10 светильников. 

IV. СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
1. Здравоохранение

Общая хозяйственно-экономическая, а также кадровая ситуация в районном учреждении здравоохранения не претерпела кардинальных изменений. 

Как и прежде, сохраняется потребность в специалистах-медиках. Ситуация не перестает находиться на контроле не только районного руководства, но и Правительства Архангельской области.

Из положительного: начато долгожданное строительство пристройки к зданию хирургического корпуса Мезенской ЦРБ.  
Напомню, что в 2019 году правительством Архангельской области было выделено 5 млн. руб. на проектирование данного объекта. Аукцион на разработку ПСД выиграла Проектная мастерская «Аксиома» (г. Архангельск). В феврале 2020 года главным управление Государственной экспертизы было выдано положительное заключение на строительство пристройки. 

В июле 2020 года Главное управление капитального строительства Архангельской области как заказчик строительства объявило аукцион по определению подрядной организации на строительство пристройки. Победителем аукциона стало ООО «Белый Дом». Срок окончания работ – декабрь 2022 года. 

В соответствии с техническим заданием и аукционной документацией в 2020 году на строительство больницы в Мезени из областного бюджета было выделено 5 млн.руб. Общая же стоимость строительства объекта в соответствии с проектом составляет 505,4 млн. руб., из них:

- строительно-монтажные работы составляют 368,5 млн.руб.;

- закупка и установка оборудования – 137 млн.руб. 

Исходя из объемов выделенного в отчетном году финансирования, подрядчиком выполнены следующие работы: начата разработка котлована, полностью завезен материал на устройство фундамента и цокольного этажа.

За счет средств районного бюджета в 2020 году продолжен ремонт здания больничного общежития: отремонтирована кровля, цоколь, крыльца. В 2021 году в общежитии будут заменены окна, черные полы, система отопления.  
2. Образование
Деятельность администрации в прошлом учебном году была направлена на обеспечение устойчивого функционирования и развития муниципальной системы образования, обеспечение доступности качественного образования и создание условий для сохранения здоровья детей. 

В связи со сложной эпидемиологической обстановкой образовательные учреждения, функционирующие на территории МО «Мезенское», столкнулись с необходимостью использования дистанционных образовательных технологий. 
В 2020 году сеть образовательных организаций поселения не претерпела больших изменений, кроме того, что 1 сентября 2020 года были закрыты класс-комплект и группа кратковременного пребывания детей в д. Заозерье.

Финансирование образовательных организаций осуществлялось в рамках муниципальной программы «Развитие общего образования, создание условий для социализации детей в муниципальном образовании «Мезенский муниципальный район» на 2018 – 2020 годы», выполнение составило 312,9 млн.руб. или 99%. 
В 2020 г. на ремонтные работы и устранение предписаний надзорных органов выделено из районного бюджета 7,7 млн.рублей. В том числе, за счет этих средств произведен демонтаж и монтаж леерного ограждения в Мезенской ср.школе; установлена площадка ГТО и ограждение Детско-юношеской спортивной школы в г. Мезени.

В рамках государственной программы «Развитие образования и науки Архангельской области» предоставлена субсидия на укрепление материально-технической базы муниципальных дошкольных организаций. Выделено более 2 миллионов рублей, на которые приобретены уличные развивающие комплексы в МБДОУ «Улыбка».

В рамках государственной программы «Развитие образования и науки Архангельской области» 1 миллион рублей направлен Мезенской средней школе на создание и обеспечение деятельности технозон Детского Арктического Технопарка.
С 1 сентября 2020 года по поручению Президента РФ, в рамках федеральной программы «Развитие образования» и государственной программы «Развитие образования и науки Архангельской области» району предоставлена субсидия из областного и федерального, а также районного бюджетов в размере 4,5 миллионов рублей на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях. 
С 1 сентября 2020 года по поручению Президента РФ, в рамках программы РФ «Развитие образования» и государственной программы «Развитие образования и науки Архангельской области» району предоставлена субвенция из федерального бюджета в размере 4,3 млн.руб, на обеспечение выплат ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам в общеобразовательных организациях. 
В 2020 году впервые начала действовать программа «Земский учитель».  В рамках указанной программы для работы в Мезенскую среднюю школу прибыл учитель иностранного языка. 

Эпидемиологическая обстановка, связанная с распространением COVID-19, внесла серьезные коррективы в планы работы учреждений. В результате не в полном объеме были проведены запланированные районные и внутришкольные мероприятия. Так, Мезенской ДЮСШ проведено всего 5 спортивных соревнований, что составило 36% от количества планируемых мероприятий; Домом детского творчества проведено 18 мероприятий.


В Мезенской средней школе в отёчном году было организовано питание обучающихся. За счет средств районного бюджета организовано бесплатное питание обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Размер выплаты составляет 80 руб. в день. 
В 2020 году начата целенаправленная работа по реализации внедрения Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей. С этой целью создан муниципальный опорный центр на базе Дома детского творчества.  
3. Культура

На территории МО «Мезенское» функционируют 3 муниципальных учреждения культуры и учреждения дополнительного образования в сфере культуры: Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Мезенский районный Дом культуры» (в нем 23 структурных подразделения); Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческая библиотека Мезенского района» (22 структурных подразделения); Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств №15» (со структурным подразделением в п. Каменка).
Также в Мезени работает Мезенский историко-краеведческий музей – филиал Архангельского областного краеведческого музея. 

В районе продолжают работать коллективы, имеющие звание «Народный (образцовый) самодеятельный коллектив» - это Мезенский народный хор и Мезенский народный духовой оркестр.  
Финансирование сферы культуры происходит по программе «Развитие сферы культуры муниципального образования «Мезенский муниципальный район» на 2018 – 2020 годы». Общий объем финансирования за 2020 год составил 118,3 млн.рублей. 
Необходимость улучшения материально-технической базы учреждений является одним из основных вопросов в сфере культуры. В целях его решения в 2020 году была проведена большая работа, привлечены значительные средства из бюджетов разного уровня. 

· Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Мезенский районный Дом культуры» 

Выполнен ремонт входной группы: обустроена кровля над крыльцом, установлены светильники, осуществлена отделка колонн и крыльца керамогранитной плиткой; также отремонтирован тамбур, осуществлена кладка керамогранитной плитки на стены и пол, заменена электропроводка, демонтирован регистр отопления, взамен установлен новый радиатор и проложены трубы; между тамбуром и фойе установлены новые входные двери, 4 новых пластиковых окна. 

Общая стоимость работ составила 871 тыс. руб., из них 680,4 тыс. руб. привлечены из средств Резервного Фонда Правительства Архангельской области.
· Центр культуры и туризма «Лампожня»

На средства Резервного Фонда Правительства Архангельской области в объеме 400,0 тыс. руб. приобретены и доставлены стеклопакеты. 
· Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческая библиотека Мезенского района 
Осуществлена замена кровли всего здания, обновлен фасад здания (обшит металлическим сайдингом), установлена водосточная система, осуществлена облицовка окон, установлены новые входные двери, отремонтирована пристройка к зданию, укреплен её фундамент, заменены все лаги на полу, набран и утеплен пол, утеплены стены и обшиты гипсокартоном, установлены новые оконные блоки, произведен монтаж отопления и освещения. 

Общая стоимость работ составила 9,5 млн.руб., из них 5,8 млн.руб. – средства областного бюджета. 

· Кроме того, с марта 2020 года осуществлялись мероприятия по подключению библиотек к сети Интернет. Работы производились за счет средств областной субсидии в размере 265,5 тыс.руб. и средств районного бюджета в размере 130 тыс.руб.  
· Более 500 тыс.руб. из районного бюджета и 367 тыс.руб. из средств областной субсидии были выделены в 2020 году на комплектование библиотечных фондов. 
По сравнению с 2019 годом, объём финансирования вырос на 240 тыс.руб. На данные средства оформлена подписка на периодические издания, приобретена детская и краеведческая литература.  

· Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств №15» 
В рамках Государственной программы Архангельской области «Культура Русского Севера» осуществлен текущий ремонт здания школы в городе Мезени: полностью заменена кровля, установлены 4 входные пластиковые двери. На производство работ привлечено 950 тыс. руб., из них 711,3 тыс. руб. – средства федерального бюджета, 79 тыс. руб. – средства областного бюджета. 
· В 2020 году пройдена государственная экспертиза смет на выполнение в перспективе ремонтов следующих объектов: фасада Детской школы искусств №15 в г. Мезени, Центра культуры и туризма в д. Лампожня, подсобных помещений спортивного зала, танцевального зала и туалетов в Мезенском районном Доме культуры.

Ввиду пандемии год не был насыщен большим количеством крупных мероприятий, однако ряд из них состоялись в самом начале года, когда эпидемиологическая обстановка позволяла, а ряд мероприятий был проведен в новом дистанционном формате. 


Так, в феврале, еще до пандемии, на благотворительные средства АО «АГД ДАЙМОНДС» в городе Мезени, на базе районного Дома культуры состоялся III районный фестиваль детского и юношеского творчества «Милый Север», направленный на сохранение культуры и традиций Мезенского района. 
1-2 марта в Мезени прошли 11-е Областные соревнования конников на лошадях мезенской породы.  В рамках культурной программы соревнований состоялось театрализованное народное гуляние «Широкая Масленица на Мезени», была организована праздничная торговля, мастер-классы, работали интерактивные площадки, фотозоны.
Кроме того, в сентябре 2020 года мастера народных художественных промыслов из Мезени Людмила Окулова и Василий Ануфриев участвовали в работе «Мастерового дворика» в рамках Маргаритинской ярмарки.
· В деятельность учреждений культуры включены мероприятия, направленные на позиционирование брендов территорий.

Так, происходит популяризация исторических прозвищ жителей населенных пунктов. 


С этой целью созданы и активно работают персонажи – «хозяева» населенных пунктов, разработанные на основе исторических прозвищ жителей, исторических и культурных особенностей территорий. В Мезени функционирует Резиденция Лисы-мещаночки в историческом здании – доме купца П.Е. Ружникова; в д.Заакакурье популяризируется образ Гулюшки; в д.Лампожня – образ Лампея. 

Осуществляется популяризация мезенской росписи.
     Организуются мастер-классы по росписи в рамках народных гуляний, туристических и экскурсионных программ. 

Реализован проект «Аллея брендов»: на аллее, ведущей к зданию районного Дома культуры в г. Мезени установлены арт-объекты с мезенской росписью (мельница, туес, помор и поморка, самовар с чашками).


Осуществляется популяризация лошади-мезенки.

На базе Мезенского РДК функционирует конный клуб «Мезенска лошаденка»: проводятся занятия по обучению верховой езде, туристические и экскурсионные программы. 

Центр культуры и туризма «Лампожня» активно сотрудничает с клубом «Конный остров» и задействует лошадей мезенской породы в проведении туристических программ. 

Популяризация гастрономических брендов

В интерактивную программу «В гостях у Лисы-мещаночки» входит угощение традиционными блюдами: кофе по-мезенски и черным пряником.
· В поселении развивается музейное дело.

В Мезени осуществляет деятельность Мезенский историко-краеведческий музей, который является филиалом ГБУК АО «Архангельский краеведческий музей». В Лампожне функционирует музей «Короля лыж» В.С. Кузина.
В настоящее время ведется работа по созданию в городе Мезени дома-музея великого русского писателя – нашего земляка Владимира Личутина. 
В ноябре 2020 года родовой дом Личутиных был приобретен на средства областного бюджета и передан в собственность МБУК «Межпоселенческая библиотека Мезенского района». Сформирована инициативная группа проекта, в которую помимо специалистов профильного отдела по делам молодежи, культуре и искусству районной администрации, вошли работники библиотеки, краеведы, представители общественности. Разработан и согласован с Министерством культуры Архангельской области план мероприятий по созданию и развитию Дома-музея. Первый этап реализации плана – это обследование и оценка текущего состояния дома, разработка и экспертиза сметы на ремонт здания, проведение ремонтных работ, благоустройство прилегающей территории. Также среди ключевых мероприятий плана – разработка концепции музеефикации и плана зонирования помещений; разработка экспозиции, включая сбор экспонатов, фото- и текстовых материалов, предметов быта и интерьера, реставрация мебели и предметов быта и прочие тонкости. 

На производство дальнейших работ по созданию дома-музея планируем привлекать не только средства районного бюджета, но и грантовые и спонсорские. Также будем участвовать в областных конкурсах на предоставление субсидий. 
· В 2020 году центральная библиотека приняла участие в Международном открытом грантовом конкурсе «Православная инициатива-2019-2020». На конкурс был заявлен проект «Север наш светлый, Север святой», который в итоге был признан победителем. Итогом реализации проекта стало издание Сборника «Святые и святыни Мезенского края. Епархия Нарьян-Марская и Мезенская». Это первое печатное издание, в котором собраны материалы, посвященные истории православия в Мезенском крае с древних времен до современности. 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Уважаемые депутаты, коллеги! 

В своей работе мы сохраняем главные приоритеты – благополучие и уверенность в завтрашнем дне земляков, а также поступательное развитие нашей территории в рамках актуальных, действующих на сегодня в стране федеральных проектов и стратегических программ. И поэтому уже сегодня перед нами стоят новые цели:
- окончание строительства детского сада на 220 мест в г. Мезени,

- продолжение строительства пристройки к хирургическому корпусу ГБУЗ АО «Мезенская центральная районная больница»,

- эффективная реализация гранта в сумме 60 млн.руб. на осуществление мероприятий по благоустройству города Мезени в рамках федерального конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях, 
- реализация второго этапа проектирования блочно-модульной станции очистки воды для г. Мезени в рамках программы «Чистая вода», 
- продолжение ремонта проблемных участков дорог,
- строительство благоустроенного жилья в г. Мезени в рамках федеральной программы переселения граждан из аварийного жилья в 2021-2022 годах,
- завершение ремонтных работ в спортивном и зрительном зале районного Дома культуры,
- участие Мезенского района в государственной программе Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий», в рамках которой запланировано осуществление капитального ремонта зданий Дома детского творчества и Детско-юношеской спортивной школы, а также строительство локально-очистной станции по переработке жидких бытовых отходов в городе Мезени. 

В заключении своего выступления мне бы хотелось поблагодарить каждого из Вас, уважаемые депутаты, за активность, поддержку, солидарность и единство при решении важных для нашего поселения задач! 
