Отчет о результатах деятельности главы МО «Долгощельское» и деятельности администрации МО «Долгощельское» за 2020 год.

Уважаемые депутаты, жители села! Вашему вниманию предоставляется отчет за 2020 год.
Главными задачами в работе администрации сельского поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Долгощельское», федеральными и другими областными правовыми актами.
В состав территории муниципального образования «Долгощельское» входят территории населенных пунктов: с. Долгощелье, деревни Нижа, мыса Абрамовский.
Численность населения, зарегистрированного по месту жительства на 01.01.2021 года составляет: с. Долгощелье – 609 человек, д. Нижа – 3 человека.  В поселении проживает 5 многодетных семей. За год родилось – 3 ребенка, умерло – 7 человек. На учете состоит 13 безработных граждан.

Администрация МО «Долгощельское»

Штат администрации составляет 4,5 единицы, в т.ч.: 1 – выборная должность (глава); 2 – муниципальные служащие; 1 – истопник; 0,5 – техничка. В течение 2020 года администрацией МО «Долгощельское» выдавались различного вида справки, выписки, совершались нотариальные действия, также были даны ответы на письма и запросы. В администрацию поселения поступило входящих писем – 167, исходящих – 508 писем. Администрация МО «Долгощельское» оказывает помощь гражданам при оформлении различного вида заявлений в Пенсионный фонд, Центр занятости, отделение социальной защиты населения и др. По мере необходимости оказывается помощь ОМВД России «Мезенское». Принимаем участие в районных сессиях и встречах с руководителями района, в ассоциации глав Мезенского района.
Администрацией за 2020 год издано 35 постановлений, 16 распоряжений по основной деятельности и 43 распоряжения по личному составу.
	При администрации МО «Долгощельское» работает административная комиссия, Совет женщин, Совет ветеранов. В 2020 году на территории МО «Долгощельское» создан ТОС «Движение».

Совет депутатов МО «Долгощельское»
Совет депутатов муниципального образования «Долгощельское» осуществляет свою работу в том же составе – 7 депутатов, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседании решения, вносят предложения. За отчетный период проведено 5 заседаний Совета депутатов МО «Долгощельское», на которых было рассмотрено и принято 21 решение.
За прошлый год вносились изменения в Устав МО «Долгощельское» – он приводился в соответствие с изменениями в законодательстве. Вносились изменения в бюджет поселения на 2020 год, был утвержден отчет об исполнении бюджета МО «Долгощельское» за 2019 год и отчет о результатах деятельности главы МО «Долгощельское» и деятельности администрации МО «Долгощельское» за 2019 год,  вносились изменения в решение о  налоге на имущество физических лиц. Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, находили время для работы на заседаниях.
Для информации населения нормативно-правовые акты, информация о проведении публичных слушаний в поселении, заключения по результатам их проведения, размещаются в информационном бюллетене Совета депутатов и администрации МО «Долгощельское».
Бюджет МО «Долгощельское»
Исполнение бюджета сельского поселения осуществлялось в соответствии с решениями Совета депутатов МО «Долгощельское».
Доходная часть бюджета МО «Долгощельское» за 2020 год составила 4681,0 тыс. руб. при плане 4744,7 тыс. руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы составили 581,7 тыс. руб., безвозмездные поступления составили 4099,3 тыс. руб. руб. Исполнение расходов бюджета сельского поселения за 2020 год составило 4577,6 тыс. руб.
Воинский учет
Ведением воинского учета на территории МО «Долгощельское» занимается специалист администрации. 
Противопожарная безопасность
Расходы на противопожарную безопасность в 2020 году составили 251,1 тыс. руб. В 2020 году было приобретено две ёмкости и дополнительно было построено два пожарных  водоема. На сегодняшний день для обеспечения пожарной безопасности имеется 5 пожарных водоемов и 2 мотопомпы.  В 2020 году на территории МО «Долгощельское» создана добровольная пожарная команда, состоящая из 5 человек. В течение года администрацией проводилась работа по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности. С неблагополучными семьями и неработающими гражданами проводились беседы и раздавались памятки о мерах пожарной безопасности в жилом фонде. Убедительная просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костров, не сжигать мусор, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорания. 
Дороги
На содержание дорог (расчистка от снега) в 2020 году было израсходовано – 374,0 тыс. руб.  
Водоснабжение
Вопросом водоснабжения на территории МО «Долгощельское» с 2019 года занималась ООО «Мезенская снабжающая компания». В 2020 году объекты водоснабжения переданы в ООО «Районный водоканал» По мере необходимости администрация оказывает необходимую помощь при решении вопросов. 
Благоустройство
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства  поселения. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Хочется сказать огромное спасибо нашим жителям, которые принимали активное участие в благоустройстве территорий. Особая благодарность инициативной группе, которая организовала уборку мусора вдоль объездной дороги, на болоте. Мы, все жители нашего села, любим и хотим, чтобы в нашем населенном пункте было еще лучше и чище, никто за нас наводить порядок не будет, все нужно делать самим. Также хочется поблагодарить коллектив и учащихся Долгощельской средней школы за активное участие в мероприятиях по благоустройству. Вы всегда активно участвуете и помогаете нам. Спасибо вам за это!
На цели благоустройства за 2020 год израсходовано 554,2 тыс. руб., в том числе на уличное освещение (61 светильник) 102,7 тыс. руб. В весенне-летний период велась уборка по селу от мусора, проводилось окашивание мест общего пользования, детской площадки. Приобретался материал, а затем был произведен ремонт мостовых. Проводилась уборка снега и мусора на территории около памятника и детской площадки. Произведена уборка старого дома по ул. Воронина. Приобретены металлические трубы, краска, кисти и начаты работы по замене изгороди на кладбище.
На территории МО «Долгощельское» успешно функционирует сельскохозяйственный производственный кооператив «Рыболовецкий колхоз «Север», который является градообразующим предприятием. Колхоз обеспечивает население качественной мясной, молочной и рыбной продукцией. Прибыльная деятельность СПК РК «Север» напрямую влияет на уровень жизни населения с. Долгощелье и развитие сельской территории.
Также на территории  МО «Долгощельское» функционируют муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Долгощельская средняя школа Мезенского района», в которой обучается 60 учащихся и Долгощельский детский сад, который посещают 25 детей.  Фельдшерско-акушерский пункт, который в срочном порядке требует ремонта, муниципальное бюджетное учреждение культуры «Долгощельский Дом культуры», который тоже необходимо ремонтировать, Долгощельская сельская библиотека, расположенная в Доме культуры, отделение связи, линейно-технический участок, ПАО «ТГК-2». К сожалению, не все жители села обеспечены телефонной связью. Также на нашей территории отсутствует мобильная связь. Работа в этом направлении ведется, надеемся, что вопрос будет решен  положительно. 
	Снабжение населения продовольственными товарами и товарами повседневного спроса осуществляется Долгощельским потребительским обществом и индивидуальными предпринимателями. На территории МО «Долгощельское» работает 8 торговых точек.
	В 2020 году продолжаются работы по строительству здания новой школы на 90 мест. В течение года стройка была профинансирована на 13 % - поступило 19,5 млн.руб. Стройка идет непросто, но несмотря на это подрядчик готов работать. Стоимость строительства объекта согласно заключенному контракту составляет 195 млн.руб. Первоначальный срок его исполнения был 30 мая 2021 года. Но сегодня срок перенесен до 30 мая 2022 года.
В 2020 году к 75-летию Великой отечественной войны были вручены медали труженикам тыла, вдовам ветеранов, а также памятные медали «Дети войны».
Молодые семьи активно участвуют в программе «Устойчивое развитие сельских территорий».
В 2020 году многодетная мать Нечаева Алевтина Парфеновна была поощрена Благодарностью МО «Мезенский муниципальный район» ко Дню матери. 
Также в 2020 году жители нашего села участвовали в конкурсе на лучшее новогоднее оформление придомовых территорий.
[bookmark: _GoBack]Подводя итоги, мы все понимаем, что самое важное для нас – это развитие и благоустройство нашего  поселения и все зависит от нас самих. Хочется поблагодарить Вас за работу и поддержку при решении всех вопросов, которые нам удалось решить. 

Большое спасибо за внимание.

