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Отчёт о работе главы муниципального образования «Целегорское» о результатах своей деятельности и деятельности администрации за 2020 год.
	
          Муниципальное образования "Целегорское" является муниципальным образованием, образованным в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Архангельской области, находится на территории Мезенского муниципального района Архангельской области и наделено законом Архангельской области статусом сельского поселения. Правовой статус муниципального образования "Целегорское" определяется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Уставом, законами и иными нормативными правовыми актами Архангельской области, Уставом муниципального образования "Мезенский муниципальный район" и иными нормативными правовыми актами Мезенского муниципального района, а также Уставом муниципального образования "Целегорское" и иными муниципальными нормативными правовыми актами.
         В состав территории муниципального образования "Целегорское"  входят территории населенных пунктов: деревень Целегора, Азаполье, Мелогора, Черсова. 
На территории МО «Целегорское» находятся: администрация МО «Целегорское»,  два дома культуры, два ФАПа, два отделения почтовой связи, три  магазина  ПО «Козьмогородское», две пекарни ПО «Козьмогородское», магазины частного предпринимателя Нечаевой М.И., магазин частного предпринимателя Юдина Н.И.,  Архангельский филиал «Северо-западный телеком»,  ДЭС в д. Азаполье, филиал МБОУ «Дорогорская средняя школа»  ДООЦ «Стрела».   
Задача администрации поселения - исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления.             
Администрация  ведёт похозяйственный учёт, проводит  ежегодное  уточнение  записей. На территории поселения проживают 164   человека, зарегистрировано 352. В личном подсобном хозяйстве  на 1 января 2020 года у  населения имеется  11 коров ,  3 лошади, 33 овцы и козы.  
Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов. Проведено 6  заседаний Совета депутатов, приняты решения о  принятии и исполнении бюджета, о передаче полномочий, о плане работы Совета депутатов, о внесении изменений  Устав,  всего за  отчетный период было подготовлено и принято 26  решений,  проведено 4 публичных слушания по принятию и исполнению бюджета, по внесению изменений и дополнений в Устав.                                                                                                                              
Два раза в месяц проводим  перерегистрацию граждан, состоящих на учёте в центре занятости. По мере возможности помогаем в трудоустройстве безработных.                                       Оказываем помощь гражданам по оформлению необходимых документов для ОСЗН, миграционной службы, пенсионного фонда.                                                                                 
Выполняем нотариальные действия (по мере обращений).                                                            Выдаем  гражданам справки,   рассматриваем  жалобы, предложения, заявления, принимаем по ним  необходимые  меры (в пределах своей компетенции).                                                            
Проводим совместную работу с Советами ветеранов. 
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществлялся в соответствии с планом на 2020 год.




Работа по основным жизненно-важным направлениям:
Водоснабжение: Вопросами водоснабжения занимается  Мезенская снабжающая компания. Работают 4 скважины, 9 водозаборных колонок. Работы по ремонту решаем  и проводим совместно.
	Дорожное хозяйство: Администрация содержит  дороги  местного и районного значения. В зимний период содержим дороги, расчищаем от снега, делаем подъезды к домам для завоза дров. Организуем строительство  и содержание  ледовой переправы. В этом году на строительстве переправы занято 13 человек.  За три дня перетянули реку и поставили льдинами. Открыли переправу вместе с р. Пеза,  доводим грузоподъёмность переправы до 12 т.  Дорогу Целегора- Мелогора дважды равняли, выполняем работы по планировке  спусков к реке для  подъезда транспорта и проезда в сторону луга.  Отремонтировали мост через Н. Целегу. Подсыпали в марте спуск с горы в д. Целегора, с ноября 2020 года этот участок в ведении Архангельскавтодора.  Расширили проезжую часть  по дороге Азаполье- Целегора, отсыпали 100 метров дороги,  подняли  дорожное полотно в наиболее жидких местах, где весной скапливается вода. 
	Пожарная безопасность:  Организована ДПК в д. Целегора, получено оборудование, в том числе мотопомпа. Заменили электропроводку  и оборудование в пожарном посту д. Азаполье, часть средств получена из ДПК области.
Благоустройство:  Проведены субботники по уборке территорий возле памятников. Организуем вывоз мусора, произвели рекультивацию свалки, ликвидировали несанкционированную свалку в д. Целегора.   Была попытка централизованной  организации вывоза ТБО, приезжала машина два раза, но на сегодняшний день  данная работа на территории поселения остановлена. В д. Мелогора убраны старые тротуары, построено 80 м новых. Закрыт плитами колодец, вывезен мусор с кладбища.  В д. Азаполье построено 600 м тротуаров,  убрана  разрушенная хозпостройка при въезде в деревню,  облагорожена оградка возле памятного знака, построены ограждения по периметру детской площадки, убраны последствия урагана. В д. Целегора убрали разрушенную постройку. На средства областного конкурса «Патриот» к юбилею Победы  отремонтированы памятники в д. Азаполье и в д. Мелогора. Работа по ремонтам памятников  и ограждений вокруг  них  проведена серьезная и кропотливая, выполнен большой объём работ. По проекту ТОС «Мелогора» установлен стенд с именами детей войны в д. Мелогора и установлены скамейки.  По проектам ТОС «Азаполье» построена остановка в д. Мелогора, отремонтирована водоколонка ( заменили  стены, кровлю, обшили стены).   
Социальная работа: Все желающие жители деревень обеспечены дровами.  По мере возможности  осуществляем   подвоз медикаментов, помогаем в организации вывоза больных, подвоза медицинских работников в д. Азаполье.
Спорт: Провели 20 -е районные лыжные соревнования памяти Т.Г. Кисляковой.  Благодаря активным помощникам к юбилейным  лыжным соревнования была изготовлена  спортивная атрибутика для награждения победителей (бейсболки, ручки, записные книжки). Организована развлекательная концертная программа: в доме культуры в день соревнований прошёл концерт Юромского ДК.
Хочется пожелать, чтобы на нашей территории работали ФАПы, магазины, пекарни, дома культуры, но с каждым годом труднее поддерживать  их работоспособность Администрация не сторонилась, а по возможности старалась решать вопросы населения, обеспечивая  жизнедеятельность  поселения.          
    



