СВЕДЕНИЯ

о зарегистрированных кандидатах на выборах в органы местного самоуправления на территории Мезенского муниципального района, назначенных на 19 сентября 2021 года

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ депутатов Собрания депутатов муниципального образования «Мезенский муниципальный район» шестого созыва по многомандатным избирательным округам №2 и №5
              пятимандатный избирательный округ №2
ДУДКИНА АННА НИКОЛАЕВНА, 1978 года рождения, место рождения гор. Мезень Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, пос. Каменка, профессиональное образование: Негосударственное образовательное учреждение "Архангельский кооперативный техникум", 2008, ГКУ Архангельской области "Архангельский областной центр занятости населения", инспектор, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/120-5 (17 часов 10 минут).
КОНДРАТЬЕВА СВЕТЛАНА АНАТОЛЬЕВНА, 1972 года рождения, место рождения пос. Каменка Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, пос. Каменка, профессиональное образование: Учебно-производственный комплекс "Архангельский кооперативный техникум", 1997, ООО "Управляющая компания "Дом Мастер", директор, депутат Совета депутатов муниципального образования "Каменское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/119-5 (17 часов 05 минут).
КОПТЯКОВ АЛЕКСЕЙ ЮРЬЕВИЧ, 1994 года рождения, место рождения г. Мурманск,  место жительства Архангельская область, Мезенский район, деревня Сояна, профессиональное образование: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Северный государственный медицинский университет", 2018, временно неработающий, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/143-5 (16 часов 55 минут).
 двухмандатный избирательный округ №5
ПЕТРОВ АНДРЕЙ ВИКТОРОВИЧ, 1972 года рождения, место рождения с. Долгощелье Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, с. Долгощелье, СПК РК «Север», механик, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/121-5 (17 часов 15 минут).
ПОЛОМАРЕНКО ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ, 1975 года рождения, место рождения пос. Шелашский Шенкурского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, город Мезень, профессиональное образование: Профессиональное техническое училище № 44, 1995, ГБУЗ Архангельской области "Мезенская центральная районная больница", водитель, член КПРФ, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/144-5 (17 часов 00 минут).

ВЫБОРЫ депутатов Совета депутатов муниципального образования 

«Мезенское» Мезенского муниципального района Архангельской 

области  пятого созыва
семимандатный избирательный округ №1

БУРЫЛИН АЛЕКСЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, 1982 года рождения, место рождения г. Мезень Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, г. Мезень, профессиональное образование: Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Вятский государственный университет", 2011, ПАО "МРСК Северо-Запада", инженер, член КПРФ, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/134-5 (16 часов 34 минут).
КУБЫШКИНА ВАЛЕНТИНА БРОНИСЛАВОВНА, 1977 года рождения, место рождения гор. Мезень Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, город Мезень, профессиональное образование: Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Поморский государственный университет имени М.В. Ломоносова", 2004, МБДОУ "Детский сад "Улыбка", заведующая, депутат Совета депутатов муниципального образования "Мезенское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/104-5 (16 часов 30 минут).
ЛОГВИНОВ ИВАН ЮРЬЕВИЧ, 1985 года рождения, место рождения пос. Лальск Лузского р-на Кировской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, город Мезень, МКУ "Хозяйственная служба администрации муниципального образования "Мезенский район", заместитель начальника, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/105-5 (16 часов 32 минуты).
МИШУКОВ АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ, 1962 года рождения, место рождения город Мезень Архангельской области, место жительства Архангельская область, город Архангельск, профессиональное образование: Советский кинотехникум Госкино РСФСР, 1982, МБУК "Мезенский районный Дом культуры", директор, депутат Совета депутатов муниципального образования "Мезенское" на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/106-5 (16 часов 34 минуты).

МИШУКОВА ВАЛЕНТИНА АЛЕКСАНДРОВНА, 1974 года рождения, место рождения д. Мосеево Мезенский р-н Архангельская обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, город Мезень, профессиональное образование: Поморский государственный педагогический университет имени М.В. Ломоносова, 2000,  МБОУ "Мезенская средняя школа имени А.Г. Торцева", филиал "Дом детского творчества", заведующая, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/107-5 (16 часов 36 минут).
ПРЯЛУХИН ФЕДОР СТЕПАНОВИЧ, 1951 года рождения, место рождения пос. Белушье Ненецкого авт. окр. Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, город Мезень, профессиональное образование: Ленинградское высшее военно-морское училище им. Фрунзе, 1980 , пенсионер, депутат Совета депутатов муниципального образования "Мезенское" на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/108-5 (16 часов 38 минут).

САМЫЛОВ АЛЕКСЕЙ  ЮРЬЕВИЧ, 1986 года рождения, место рождения город Мезень Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, город Мезень, сведения о профессиональном образовании: ГОУ СПО Архангельский техникум строительства и экономики, 2007, ГКУ Архангельской области "Дорожное агентство "Архангельскавтодор", главный специалист,  депутат Совета депутатов муниципального образования "Мезенское" на непостоянной основ, член Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
 Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/109-5 (16 часов 40 минут).

ЯРЦЕВ АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, 1975 года рождения, место рождения г.Мезень Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, г. Мезень, профессиональное образование: Государственное профессиональное училище № 16, 1993, Мезенское районное потребительское общество, машинист (кочегар) котельной, депутат Совета депутатов муниципального образования "Мезенское" на непостоянной основе, член КПРФ, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

 Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/135-5 (16 часов 36 минут).

двухмандатный избирательный округ №2

АВТАЕВА ОКСАНА ВЛАДИМИРОВНА, 1988 года рождения, место рождения город Мезень Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, город Мезень, сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Поморский государственный университет имени М.В. Ломоносова", 2010, МБОУ "Мезенская средняя школа имени А.Г. Торцева", учитель, депутат Совета депутатов муниципального образования "Мезенское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/110-5 (16 часов 42 минуты).

КОТКИНА ТАТЬЯНА ВАСИЛЬЕВНА, 1963 года рождения, место рождения город Мезень Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, город Мезень, сведения о профессиональном образовании: Архангельское фармацевтическое училище, 1982, ООО "Спектр", генеральный директор, депутат Совета депутатов муниципального образования "Мезенское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/111-5 (16 часов 44 минуты).

МЫЛЮЕВА НАТАЛЬЯ ИВАНОВНА, 1980 года рождения, место рождения гор. Мезень Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, гор. Мезень, среднее профессиональное образование, Архангельский кооперативный техникум, 1999 год, заместитель главного бухгалтера МБУК «Межпоселенческая библиотека Мезенского района», самовыдвижение.

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 14.07.2021 № 10/29-5 (16 часов 55 минут).
Одномандатный избирательный округ №3
АНИКИЕВА НАДЕЖДА ВАСИЛЬЕВНА, 1975 года рождения, место рождения д. Заозерье Мезенский р-н Архангельская обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Заозерье, сведения о профессиональном образовании: Архангельское педагогическое училище, 1994. ГБСУ АО "Мезенский дом-интернат для престарелых и инвалидов", социальный работник, депутат Совета депутатов муниципального образования "Мезенское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/112-5 (16 часов 45 минут).

ПОПОВА ЮЛИЯ АЛЕКСАНДРОВНА, 1982 года рождения, место рождения п. Каменка Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, дер. Заакакурье, начальное профессиональное образование, ГОУ НПО «Профессиональное училище № 16», 2005 год,  домохозяйка, самовыдвижение.

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 14.07.2021 № 10/30-5 (17 часов 00 минут).

ВЫБОРЫ депутатов Совета депутатов муниципального образования 

«Быченское» Мезенского муниципального района Архангельской 
области  второго созыва
четырехмандатный избирательный округ №1

КУБЫШКИН ИЛЬЯ ВЛАДИМИРОВИЧ, 1981 года рождения, место рождения д.Бычье Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Бычье, ПАО "Ростелеком" Архангельский филиал Сервисный участок г. Мезень, мастер по обслуживанию клиентов, депутат Совета депутатов муниципального образования "Быченское" на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/122-5 (16 часов 10 минут).
ПОПОВА СВЕТЛАНА ИВАНОВНА, 1968 года рождения, место рождения с. Дорогорское Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, дер.Бычье, профессиональное образование: Архангельский кооперативный техникум, 1987, Потребительское общество «Быченский СХР», председатель, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/43-5 (12 часов 05 минут).
СОСНИН ВАСИЛИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, 1984 года рождения, место рождения деревня Бычье, Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, деревня Бычье, Государственная противопожарная служба отдельного поста пожарной части № 40 ГКУ Архангельской области "Отряд государственной противопожарной службы № 11", водитель, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/123-5 (16 часов 12 минут).
ЧУПОВА НАДЕЖДА ВАСИЛЬЕВНА, 1958 года рождения, место рождения ст. Бурачиха Няндомского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, дер.Бычье, профессиональное образование: Архангельский индустриально-педагогический техникум профтехобр., 1980, пенсионер, депутат Совета депутатов муниципального образования "Быченское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/44-5 (12 часов 07 минут).
ЯКОВЛЕВА ТАИСЬЯ АЛЕКСАНДРОВНА, 1986 года рождения, место рождения дер. Бычье Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, г. Архангельск, высшее профессиональное образование, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова», 2014, бухгалтер Общества с ограниченной ответственностью «НОРД РАЗВИТИЕ», самовыдвижение.

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 14.07.2021 № 10/32-5 (17 часов 10 минут).

двухмандатный избирательный округ №2

БАКОВ АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ, 1955 года рождения, место рождения д.Калино Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, д.Калино, профессиональное образование: Сельское профессионально-техническое училище № 2, 1977, пенсионер, член КПРФ, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/124-5 (16 часов 14 минут).
ЛОЧЕХИН НИКОЛАЙ АНДРЕЕВИЧ, 1980 года рождения, место рождения д. Сафоново Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, д.Мосеево, профессиональное образование: Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Поморский государственный университет имени М.В. Ломоносова", 2005, МБОУ "Дорогорская средняя школа Мезенского района", учитель, депутат Совета депутатов муниципального образования "Быченское" на непостоянной основе, член Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/45-5 (12 часов 10 минут).

ФРОЛОВ АРТЕМИЙ ФЁДОРОВИЧ, 1988 года рождения, место рождения д. Бычье Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, д.Бычье, профессиональное образование: Государственное образовательное учреждение начального профессионального образования "Профессиональное училище № 23", 2007, индивидуальный предприниматель, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/46-5 (12 часов 12 минут).

одномандатный избирательный округ №3

АНФИМОВ СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ, 1985 года рождения, место рождения г.Мезень Архангельской области, место жительства  Архангельская область, Мезенский район, д. Бычье, ПО "Быченский СХР", водитель,  выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/125-5 (16 часов 16 минут).

ОКУЛОВА АННА ВЛАДИМИРОВНА, 1978 года рождения, место рождения д. Сафоново Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, г.Мезень, профессиональное образование: Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Поморский государственный университет имени М.В. Ломоносова", 2004, МБУК "Мезенский районный Дом культуры", структурное подразделение "Народный Дом г. Мезень", художественный руководитель, член Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/47-5 (12 часов 15 минут).
ВЫБОРЫ депутатов Совета депутатов муниципального образования 

«Долгощельское» Мезенского муниципального района Архангельской области  пятого созыва
семимандатный избирательный округ №1

КОРШАКОВА АНГЕЛИНА МИХАЙЛОВНА, 1982 года рождения, место рождения пос. Каменка Мезенского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, пос. Каменка  профессиональное образование: Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Архангельской области "Архангельский медицинский колледж", 2016 , ГБУЗ Архангельской области "Мезенская центральная районная больница", структурное подразделение Каменская РБ, фельдшер-лаборант, выдвинута избирательным объединением  «Архангельское региональное отделение Политической партии».

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/150-5 (17 часов 17 минут).

ЛОСКУТОВА ЕКАТЕРИНА СЕМЁНОВНА, 1964 года рождения, место рождения д. Майда Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Долгощелье, профессиональное образование: Кировский государственный педагогический институт имени В.И. Ленина,1992, МБОУ "Долгощельская средняя школа Мезенского района", учитель,  депутат Совета депутатов муниципального образования "Долгощельское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/55-5 (12 часов 34 минуты).

МЕДВЕДЕВ АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ, 1972 года рождения, место рождения С. Долгощелье Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, с. Долгощелье, АО "Аэропорт Архангельск", площадка Долгощелье, начальник, депутат Совета депутатов муниципального образования "Долгощельское" на непостоянной основе, самовыдвижение.


Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 22.07.2021 № 14/93-5 (13 часов 55 минут).

МЫЛЮЕВА АЛЛА ДМИТРИЕВНА, 1963 года рождения, место рождения г. Нововолынск Волынской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Долгощелье, профессиональное образование: Полтавский кооперативный институт, 1987, Долгощельское потребительское общество, председатель, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/56-5 (12 часов 36 минут).

ПОПОВ ЮРИЙ ЛЕОНИДОВИЧ, 1983 года рождения, место рождения с. Долгощелье Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Долгощелье, индивидуальный предприниматель, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/57-5 (12 часов 38 минут).
СЕЛИВЕРСТОВА НАДЕЖДА ГЕРМАНОВНА, 1966 года рождения, место рождения с. Долгощелье Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Долгощелье, профессиональное образование: Архангельское педагогическое училище, 1989, МБОУ "Долгощельская средняя школа Мезенского района", структурное подразделение "Детский сад",  воспитатель,  выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/58-5 (12 часов 40 минут).

СЕЛИВЁРСТОВА ЛЮБОВЬ НИКОЛАЕВНА, 1980 года рождения, место рождения с. Ручьи Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Долгощелье, МБОУ "Долгощельская средняя школа Мезенского района", уборщик служебных и производственных помещений,  выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/59-5 (12 часов 42 минуты).
ШИРОКИЙ СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ, 1982 года рождения, место рождения с. Долгощелье Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Долгощелье, индивидуальный предприниматель, член Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/60-5 (12 часов 44 минуты).
ШУВАЕВА ИРИНА АЛЕКСАНДРОВНА, 1983 года рождения, место рождения с. Долгощелье Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Долгощелье, профессиональное образование: Государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования Архангельской области "Архангельский аграрный техникум", 2015, СПК "РК "Север", бухгалтер по учету производства, депутат Совета депутатов муниципального образования "Долгощельское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/61-5 (12 часов 46 минут).

ВЫБОРЫ депутатов Совета депутатов муниципального образования 

«Дорогорское» Мезенского муниципального района Архангельской 
области  пятого созыва
семимандатный избирательный округ №1

БАШЛОВКИНА АЛЕКСАНДРА ВЛАДИМИРОВНА, 1980 года рождения, место рождения д. Совполье Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Дорогорское, профессиональное образование: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Северный государственный медицинский университет", 2018, МБОУ "Дорогорская средняя школа Мезенского района", директор, депутат Совета депутатов муниципального образования "Дорогорское" на непостоянной основе, член Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/62-5 (12 часов 48 минут).

ДОЛГОБОРОДОВА ОКСАНА ЮРЬЕВНА, 1985 года рождения, место рождения с. Дорогорское Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Дорогорское, профессиональное образование: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Северный государственный медицинский университет", 2019, МБОУ "Дорогорская средняя школа Мезенского района", главный бухгалтер, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/63-5 (12 часов 50 минут).

ЕПИШКИНА ТАТЬЯНА МИХАЙЛОВНА, 1996 года рождения, место рождения с. Дорогорское Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Дорогорское, профессиональное образование: Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Архангельской области "Архангельский педагогический колледж", 2018, МБОУ "Дорогорская средняя школа Мезенского района", воспитатель, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/64-5 (12 часов 52 минуты).
КОТЦЕВА ИРИНА ИВАНОВНА, 1957 года рождения, место рождения с. Дорогорское  Мезенского района Архангельской области, место жительства   Архангельская область, Мезенский район, с. Дорогорское, профессиональное образование: Холмогорский зоотехнический техникум, 1977, пенсионер, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/126-5 (16 часов 18 минут).
ЛЕВШОВ ИГОРЬ АЛЬБЕРТОВИЧ, 1970 года рождения, место рождения г. Мезень Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Бычье, безработный, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/65-5 (12 часов 54 минуты).
ЛОЧЕХИНА МАРИЯ АНАТОЛЬЕВНА, 1958 года рождения, место рождения с. Дорогорское Мезенского района Архангельской области, место жительства   Архангельская область, Мезенский район, с.Дорогорское, профессиональное образование: Холмогорский зоотехнический техникум, 1977, пенсионер, член КПРФ, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/127-5 (16 часов 20 минут).
МАКУРИНА ВИКТОРИЯ АНДРЕЕВНА, 1995 года рождения, место рождения пос. Каменка Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Дорогорское, профессиональное образование: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова", 2020, МБОУ "Дорогорская средняя школа Мезенского района", учитель, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/66-5 (12 часов 56 минут).
СИМОНОВА ГАЛИНА ИВАНОВНА, 1952 года рождения, место рождения с. Дорогорское Мезенского района Архангельской области, место жительства   Архангельская область, Мезенский район, с. Дорогорское, профессиональное образование: ГПТУ № 13, 1972, пенсионер, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/128-5 (16 часов 22 минуты).
ФЕДОТОВ ВЛАДИМИР ЕВГЕНЬЕВИЧ, 1979 года рождения, место рождения с. Дорогорское Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Дорогорское, профессиональное образование: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова", 2014, АО "Мезенское дорожное управление", мастер, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/67-5 (12 часов 58 минут).

ХАБАРОВА АННА СТЕПАНОВНА, 1984 года рождения, место рождения с. Дорогорское Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Дорогорское, профессиональное образование: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова", 2013, МБОУ "Дорогорская средняя школа Мезенского района", социальный педагог, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/68-5 (13 часов 00 минут).
ВЫБОРЫ депутатов представительного органа вновь образованного муниципального образования сельское поселение «Зареченское» 
Мезенского муниципального района Архангельской области  
первого созыва

трехмандатный избирательный округ №1

БОРИСОВ АНАТОЛИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, 1962 года рождения, место рождения  д.Азаполье Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Козьмогородское,  профессиональное образование: Архангельский электротехникум связи Министерства связи СССР, 1986, пенсионер, депутат Совета депутатов муниципального образования «Козьмогородское» на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/129-5 (16 часов 24 минуты).
ГУДАЕВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ, 1962 года рождения, место рождения д. Погорелец Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, д. Погорелец, профессиональное образование: Городское профессионально-техническое училище № 5, 1979, пенсионер, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/48-5 (12 часов 17 минут).
ЧУРКИНА ЯНА ВЯЧЕСЛАВОВОНА, 1971 года рождения, место рождения г. Архангельск, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, д. Козьмогородское, профессиональное образование: Архангельское областное училище культуры, 1992, МБУК "Межпоселенческая библиотека Мезенского района", Козьмогородская сельская библиотека, библиотекарь, депутат Совета депутатов муниципального образования "Козьмогородское" на непостоянной основе, член Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/49-5 (12 часов 20 минут)
ЩЕБЛАНОВА ЛИДИЯ ЛЕОНИДОВНА, 1967 года рождения, место рождения с. Жердь Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, д. Козьмогородское, профессиональное образование: Негосударственное аккредитованное частное образовательное учреждение высшего профессионального образования Современная гуманитарная академия г. Москва, 2014, МБОУ "Дорогорская средняя школа Мезенского района" филиал "Козьмогородская основная школа", руководитель, депутат Совета депутатов муниципального образования "Козьмогородское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/50-5 (12 часов 22 минуты)
четырехмандатный избирательный округ №2

АНУФРИЕВА НИНА ГЕННАДЬЕВНА, 1970 года рождения, место рождения д. Погорелец Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Жердь, профессиональное образование: Архангельское медицинское училище, 1990, ГБУЗ Архангельской области "Мезенская центральная районная больница", Жерская врачебная амбулатория, медицинская сестра, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/51-5 (12 часов 24 минуты).
ЕРМАКОВ СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ, 1969 года рождения, место рождения с. Жердь Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, с. Жердь, участковый лесничий ГКУ Архангельской области «Мезенское лесничество», самовыдвижение.

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 14.07.2021 № 10/28-5 (16 часов 50 минут).

ЖИТОВА ЕКАТЕРИНА ИВАНОВНА, 1993 года рождения, место рождения с.Жердь Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с.Жердь, профессиональное образование: Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Архангельской области "Архангельский аграрный техникум", 2019, временно не работает, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/52-5 (12 часов 27 минут).
МИТЬКИНА ОЛЬГА ВЛАДИМИРОВНА, 1989 года рождения, место рождения г. Мезень Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, с. Жердь, профессиональное образование: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова", 2016,  МБОУ "Дорогорская средняя школа Мезенского района" филиал "Козьмогородская основная школа", учитель, депутат Совета депутатов муниципального образования "Жердское" на непостоянной основе, самовыдвижение.

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/145-5 (17 часов 05 минут).
РЕШЕТОВА ИРИНА ИВАНОВНА, 1976 года рождения, место рождения д. Жердь Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, с. Жердь, профессиональное образование: Профессиональное училище № 16, 1995, УФПС Архангельской области АО "Почта России" Мезенский почтамт, ОПС Жердь, начальник, депутат Совета депутатов муниципального образования "Жердское" на непостоянной основе, член КПРФ, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/130-5 (16 часов 26 минуты).

СКЛЁМИН АЛЕКСАНДР РУДОЛЬФОВИЧ, 1981 года рождения, место рождения дер. Кильца Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, д. Кильца, АО "Архангельская областная энергетическая компания" "Мезенский" филиал, электромонтер, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/53-5 (12 часов 30 минут).

ЧИКИНА ГАЛИНА ГЕРМАНОВНА, 1958 года рождения, место рождения пос. Каменка Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с.Жердь, профессиональное образование: Мезенское ГПТУ № 16, 1977, пенсионер, депутат Совета депутатов муниципального образования "Жердское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/54-5 (12 часов 32 минуты).

ВЫБОРЫ депутатов Совета депутатов муниципального образования сельское поселение «Каменское» Мезенского муниципального район Архангельской области  первого созыва
Десятимандатный избирательный округ №1
ВОРОНЦОВА МАРИЯ ЮРЬЕВНА, 1966 года рождения, место рождения поселок  Каменка Мезенского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, поселок Каменка, сведения о профессиональном образовании: Нарьян-Марское педагогическое училище им. И.П. Выучейского, 1985, МБОУ "Каменская средняя школа Мезенского района", учитель, депутат Совета депутатов муниципального образования "Каменское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/95-5 (16 часов 10 минут).

ГУРИН АЛЕКСЕЙ НИКОЛАЕВИЧ, 1981 года рождения, место рождения д. Подрезовская Каргопольского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, поселок Каменка, МБОУ "Каменская средняя школа Мезенского района", заведующий хозяйством, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/96-5 (16 часов 12 минут).

ЕРЁМИНА ЕЛЕНА НИКОЛАЕВНА, 1971 года рождения, место рождения поселок Каменка Мезенского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, поселок Каменка, сведения о профессиональном образовании: Индустриально-педагогический лицей № 15, 2003, ООО "Мезенская теплоснабжающая компания", бухгалтер, член Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/97-5 (16 часов 16 минут).

ЕЩЕНКО ЛИДИЯ ПРОКОПЬЕВНА, 1956 года рождения, место рождения пос. Каменка Мезенского района Архангельской области, место жительства  Архангельская область, Мезенский район, пос. Каменка, пенсионер, депутат Совета депутатов муниципального образования "Каменское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/131-5 (16 часов 28 минут).
ЖИТОВА ТАМАРА АРСЕНЬЕВНА, 1956 года рождения, место рождения д. Вайново Холмогорского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, поселок Каменка, сведения о профессиональном образовании: Городское профессионально-техническое училище № 30, 1974, пенсионер, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/98-5 (16 часов 14 минут).

КИПАЕВ МИХАИЛ СЕРГЕЕВИЧ, 1986 года рождения, место рождения поселок Каменка Мезенского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, поселок Каменка, сведения о профессиональном образовании: Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Поморский государственный университет имени М.В.Ломоносова", 2009 , МБОУ ДОД "Мезенская ДЮСШ", тренер-преподаватель, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/99-5 (16 часов 18 минут).

КИПАЕВА СВЕТЛАНА АНДРЕЕВНА, 1977 года рождения, место рождения г. Архангельск, место жительства Архангельская область, Мезенский район, поселок Каменка,  самозанятый, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/132-5 (16 часов 30 минут).

КОБЫЛАШ НАДЕЖДА ВЛАДИМИРОВНА, 1965 года рождения, место рождения поселок Каменка Мезенского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, поселок Каменка, сведения о профессиональном образовании: ГОУ СПО "Архангельский областной колледж культуры и искусства", 2007, МБУК "Межпоселенческая библиотека Мезенского района" Каменская поселковая библиотека, заведующая, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/100-5 (16 часов 20 минут).
КОТОВ СЕРГЕЙ АНАТОЛЬЕВИЧ, 1981 года рождения, место рождения поселок Каменка Мезенского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, поселок Каменка , индивидуальный предприниматель, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/101-5 (16 часов 22 минуты).
ОКУЛОВ НИКОЛАЙ АНАТОЛЬЕВИЧ, 1967 года рождения, место рождения поселок Каменка Мезенского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, поселок Каменка, сведения о профессиональном образовании: Профессиональное училище № 16, 1986, временно неработающий, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/102-5 (16 часов 24 минуты).
ФИЛАТОВ ЮРИЙ ПЕТРОВИЧ, 1989 года рождения, место рождения город Мезень Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, поселок Каменка, сведения о профессиональном образовании: Государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования Архангельской области "Архангельский индустриально-педагогический колледж", 2011, "Архангельская областная энергетическая компания" "Мезенский" филиал, электромонтер ГЩУ, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/103-5 (16 часов 25 минут).

ЧЕСНОКОВА ЕКАТЕРИНА АЛЕКСАНДРОВНА, 1973 года рождения, место рождения пос.Каменка Мезенского района Архангельской области, место жительства  Архангельская область, Мезенский район, пос. Каменка, УФПС Архангельской области АО "Почта России" Мезенский почтамт, ОПС Каменка, оператор, депутат Совета депутатов муниципального образования "Каменское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/133-5 (16 часов 32 минут).
ШИШКИНА ЛАРИСА АНАТОЛЬЕВНА, 1975 года рождения, место рождения г. Пермь, место жительства Архангельская область, Мезенский район, поселок Каменка,  профессиональное образование: Профессиональное училище № 16, 1997 , ГБУЗ Архангельской области "Мезенская центральная районная больница", структурное подразделение Каменская РБ, заведующий хозяйством, выдвинута избирательным объединением  «Архангельское региональное отделение Политической партии ЛДПР».

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/149-5 (17 часов 16 минут).

ВЫБОРЫ депутатов Совета депутатов муниципального образования 

«Койденское» Мезенского муниципального района Архангельской 
области  пятого созыва

семимандатный избирательный округ № 1

ВОКУЕВ ВАЛЕРИЙ СЕМЕНОВИЧ, 1967 года рождения, место рождения д. Майда Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, село Койда, индивидуальный предприниматель, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован  постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/114-5 (16 часов 49 минут).

КОТЦОВ ПАВЕЛ РУФОВИЧ, 1965 года рождения, место рождения город  Мезень Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, село Койда, сведения о профессиональном образовании: Среднее сельское профтехучилище № 4, 1984, АО "Архангельская областная энергетическая компания" "Мезенский" филиал, машинист ДВС, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/116-5 (16 часов 52 минуты).
КОТЦОВА ЕКАТЕРИНА ОЛЕГОВНА, 1967 года рождения, место рождения город Мезень Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, село Койда, сведения о профессиональном образовании: Архангельское культурно-просветительное училище, 1986, МБОУ "Койденская средняя школа Мезенского района", младший воспитатель, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/115-5 (16 часов 50 минут).
МАЛЫГИН АНАТОЛИЙ АНДРЕЕВИЧ, 1986 года рождения, место рождения с. Койда Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, село Койда,  профессиональное образование: Государственное автономное образовательное учреждение начального профессионального образования Архангельской области "Агропромышленный лицей № 45", 2011, безработный, самовыдвижение.

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/146-5 (17 часов 10 минут).
ОСИНА ГАЛИНА АЛЕКСАНДРОВНА, 1973 года рождения, место рождения г. Мезень Архангельской области, место жительства Архангельская область, г. Архангельск, МБУК "Мезенский районный Дом культуры", Койденский Дом культуры, художественный руководитель, самовыдвижение.


Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 22.07.2021 № 13/42-5 (16 часов 05 минут).

ФЁДОРОВА ВАЛЕНТИНА ВИТАЛЬЕВНА, 1954 года рождения, место рождения город Мезень Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, село Койда, сведения о профессиональном образовании: Городское профессионально-техническое училище № 17, 1974, пенсионер, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/117-5 (16 часов 54 минуты).

ХЛОПИН АЛЕКСАНДР АФАНАСЬЕВИЧ, 1967 года рождения, место рождения поселок Рочегда Виноградовского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, село Койда, сведения о профессиональном образовании: Архангельский кооперативный техникум, 1990, Потребительское общество "Койда", председатель, депутат Совета депутатов муниципального образования "Койденское" на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/118-5 (16 часов 56 минут).
ШИШКИНА ЛАРИСА АНАТОЛЬЕВНА, 1975 года рождения, место рождения г. Пермь, место жительства Архангельская область, Мезенский район, поселок Каменка,  профессиональное образование: Профессиональное училище № 16, 1997 , ГБУЗ Архангельской области "Мезенская центральная районная больница", структурное подразделение Каменская РБ, заведующий хозяйством, выдвинута избирательным объединением  «Архангельское региональное отделение Политической партии ЛДПР».

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/147-5 (17 часов 12 минут).

ЯРУШНИКОВ ЕГОР МИХАЙЛОВИЧ, 1991 года рождения, место рождения город Северодвинск Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, село Койда, временно неработающий, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 27.07.2021 № 15/113-5 (16 часов 47 минут).
ВЫБОРЫ депутатов Совета депутатов муниципального образования 

«Ручьевское» Мезенского муниципального района Архангельской 

области  пятого созыва

семимандатный избирательный округ № 1

БАРАКУЛЕВА НАДЕЖДА ВАЛЕНТИНОВНА, 1975 года рождения, место рождения с. Койда Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Ручьи, профессиональное образование: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова", 2016 г., МБОУ "Койденская средняя школа Мезенского района" филиал "Ручьевская основная школа", учитель, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/69-5 (13 часов 05 минут).

БУКШИНА ВЕРА СЕРГЕЕВНА, 1957 года рождения, место рождения с. Гнилуша Землянского района Воронежской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Ручьи, профессиональное образование: Дмитровский рыбопромышленный техникум Министерства рыбного хозяйства СССР, 1976, пенсионер, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/70-5 (13 часов 07 минут).

ДОРОФЕЕВА ВЕРОНИКА ИЛЬИНИЧНА, 1994 года рождения, место рождения с. Ручьи Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Ручьи, профессиональное образование: Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Архангельской области "Архангельский торгово-экономический колледж", 2014, МБУК "Межпоселенческая библиотека Мезенского района", Ручьевская сельская библиотека, библиотекарь, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/71-5 (13 часов 09 минут).

КУЛАКОВ АЛЕКСЕЙ НИКОЛАЕВИЧ, 1977 года рождения, место рождения д. Мегра Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, д. Мегра, АО "Архангельская областная энергетическая компания" "Мезенский" филиал, старший машинист ДВС, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/72-5 (13 часов 11 минут).

ПАРФЁНОВА ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВНА, 1965 года рождения, место рождения с. Ценогора Лешуконсконо района Архангельской области, место жительства  Архангельская область, Лешуконский район, с. Лешуконское, профессиональное образование: Архангельский кооперативный техникум, 1984, пенсионер, депутат Совета депутатов муниципального образования "Ручьевское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/136-5 (16 часов 38 минут).

УШАКОВА ВАЛЕНТИНА ВИКТОРОВНА, 1961 года рождения, место рождения г. Архангельск, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Ручьи, профессиональное образование: Архангельское медицинское училище, 1980, ГБУЗ Архангельской области "Мезенская центральная районная больница", Ручьевской ФАП, заведующая, депутат Совета депутатов муниципального образования "Ручьевское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/74-5 (13 часов 14 минут).
ХАРДАМИНОВ  АЛЕКСЕЙ ЛЕОНИДОВИЧ, 1968 года рождения, место рождения дер. Мегра Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, с. Ручьи, заместитель председателя – управляющий сельским хозяйством СПК «РК «Прилив», депутат Совета депутатов муниципального образования «Ручьевское» на непостоянной основе, самовыдвижение.

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 14.07.2021 № 10/31-5 (17 часов 05 минут).

ШУВАЕВА КРИСТИНА ИЛЬИНИЧНА, 1995 года рождения, место рождения с. Ручьи Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Ручьи, профессиональное образование: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Санкт-Петербургский государственный университет гражданской авиации", 2016, МБОУ "Койденская средняя школа Мезенского района", рабочий по обслуживанию, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/73-5 (13 часов 12 минут).

ЮРЬЕВА ЕЛЕНА АЛЕКСАНДРОВНА, 1971 года рождения, место рождения гор. Северодвинск Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, с. Ручьи, профессиональное образование: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова", 2011, МБОУ "Койденская средняя школа Мезенского района" филиал "Ручьевская основная школа", учитель, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/75-5 (13 часов 16 минут).

ВЫБОРЫ депутатов Совета депутатов муниципального образования 

«Совпольское» Мезенского муниципального района Архангельской 

области  пятого созыва

ДЕМИДОВА ЛИЛИЯ МИХАЙЛОВНА, 1958 года рождения, место рождения гор. Уфа Башкирской АССР, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, д. Чижгора, профессиональное образование: Маймаксанское медицинское училище, 1978, ГБУЗ Архангельской области "Мезенская центральная районная больница", Совпольский ФАП, заведующая, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/76-5 (13 часов 20 минут).

ЕРЕМИН АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ, 1969 года рождения,  место рождения г. Мезень Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский  район, д. Чижгора, безработный, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/137-5 (16 часов 40 минут).

КОШЕЛЕВ АНДРЕЙ НИКОЛАЕВИЧ, 1973 года рождения, место рождения ст. Малошуйка Онежского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, д. Чижгора,  АО "Архангельская областная энергетическая компания" "Мезенский" филиал, машинист ДВС, депутат Совета депутатов муниципального образования "Совпольское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/77-5 (13 часов 22 минуты).

ПОДСОСЕННАЯ НИНА АЛЕКСЕЕВНА, 1952 года рождения, место рождения с. Жердь Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, д. Совполье, профессиональное образование: Архангельский кооперативный техникум, 1972, пенсионер, депутат Совета депутатов муниципального образования "Совпольское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/78-5 (13 часов 24 минуты).

ПОПОВА ОЛЬГА ЮРЬЕВНА, 1959 года рождения, место рождения с. Жердь Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, д. Чижгора, профессиональное образование: Архангельский ордена "Знак Почета" государственный педагогический институт им. М.В. Ломоносова, 1989, пенсионер, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/79-5 (13 часов 25 минут).

РЯДЧИНА ЛИДИЯ АРКАДЬЕВНА, 1965 года рождения, место рождения д. Совполье Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, д. Чижгора, профессиональное образование: Архангельское кооперативное проф. тех. училище, 1983, пенсионер, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/82-5 (13 часов 30 минут).

ТАБОРСКАЯ ЛЮБОВЬ АЛЕКСЕЕВНА, 1964 года рождения, место рождения д. Нижа Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, д. Чижгора, профессиональное образование: Кооперативное училище, 1983, МБУК "Мезенский районный Дом культуры", Совпольский Дом культуры, художественный руководитель, депутат Совета депутатов муниципального образования "Совпольское" на непостоянной основе, член Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»,  выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/80-5 (13 часов 26 минут).

ТИТОВА ВЕРА ВОЛЬЕВНА, 1957 года рождения, место рождения п. Каменка Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский
 район, д. Чижгора, профессиональное образование: Архангельское культурно-просветительное училище, 1977,  МБУК "Межпоселенческая библиотека Мезенского района", Совпольская сельская библиотека, библиотекарь, депутат Совета депутатов муниципального образования "Совпольское" на непостоянной основе, член Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»,  выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/81-5 (13 часов 28 минут).
ВЫБОРЫ депутатов Совета депутатов муниципального образования 

«Соянское» Мезенского муниципального района Архангельской 

области  пятого созыва

ЗЯБИШЕВА СВЕТЛАНА ЮРЬЕВНА, 1971 года рождения, место рождения г. Нововятск Кировской области, место жительства Архангельская область, г. Архангельск, профессиональное образование: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова", 2011, ФГБВУ "Центррегионводхоз" филиал "Двинарегионводхоз", специалист по закупкам, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/83-5 (13 часов 32 минуты).

КАЛЯНОВА ЕЛЕНА ФРАНЦЕВНА, 1959 года рождения, место рождения село Пинега Пинежского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Сояна, пенсионер, самовыдвижение

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 20.07.2021 № 12/39-5 (17 часов 15 минут).

КОНДРАТОВА  НАТАЛИЯ  ЕГОРОВНА, 1977 года рождения, место рождения с. Сояна Мезенского района Архангельской обл., место жительства Архангельская область, г. Новодвинск, временно неработающая, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/84-5 (13 часов 34 минуты).

КРАПИВИНА ТАТЬЯНА ИГОРОВНА, 1980 года рождения, место рождения с. Сояна Мезенского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Сояна, профессиональное образование: Архангельский кооперативный техникум, 2006, ИП Мельникова Л.А., продавец, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/85-5 (13 часов 36 минуты).

ЛЫКОВА ГАЛИНА ПАВЛОВНА, 1961 года рождения, место рождения дер. Сояна Мезенского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Сояна, Архангельский ордена "Знак Почета" государственный педагогический институт им. М.В. Ломоносова, 1985, пенсионер, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/86-5 (13 часов 38 минуты).

ПИЧУГИН ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ, 1966 года рождения, место рождения гор. Северодвинск Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Сояна, профессиональное образование: Среднее профтехучилище №28, 1985, ООО "Мезенская теплоснабжающая компания", слесарь по ремонту и обслуживанию электростанции, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/87-5 (13 часов 40минуты).

СИВКОВА СВЕТЛАНА ВАСИЛЬЕВНА,  1954 года рождения,   место рождения с. Долгощелье Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский  район, д. Сояна, профессиональное образование: Архангельский кооперативный техникум, 1977, пенсионер, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/138-5 (16 часов 42 минут).

СПИРИДОНОВА ЯНА ИВАНОВНА, 1985 года рождения, место рождения дер. Сояна Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Сояна, высшее профессиональное образование, Поморский государственный университет, 2010 год, учитель МБОУ «Долгощельская средняя школа Мезенского района», филиал «Соянская средняя школа», самовыдвижение

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 20.07.2021 № 12/38-5 (17 часов 10 минут).

ЧИРЦОВА НАТАЛИЯ БОРИСОВНА, 1979 года рождения, место рождения с. Сояна Мезенского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Сояна, профессиональное образование:  Профессиональное училище № 16, 1998, МБУК "Межпоселенческая библиотека Мезенского района", Соянская сельская библиотека, библиотекарь, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/88-5 (13 часов 42 минуты).

ШИШКИНА ЛАРИСА АНАТОЛЬЕВНА, 1975 года рождения, место рождения г. Пермь, место жительства Архангельская область, Мезенский район, пос. Каменка,  профессиональное образование: Профессиональное училище № 16, 1997 , ГБУЗ Архангельской области "Мезенская центральная районная больница", структурное подразделение Каменская РБ, заведующий хозяйством, выдвинута избирательным объединением  «Архангельское региональное отделение Политической партии ЛДПР».

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/148-5 (17 часов 14 минут).

ВЫБОРЫ депутатов Совета депутатов муниципального образования

«Целегорское» Мезенского муниципального района Архангельской

области  пятого созыва

АВДУШЕВ ЯКОВ ВАСИЛЬЕВИЧ, 1960 года рождения, место рождения д. Целегора Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Азаполье,  администрация муниципального образования "Целегорское", глава администрации, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/139-5 (16 часов 44 минут).
БОРИСОВ МИХАИЛ ВЛАДИМИРОВИЧ, 1962 года рождения, место рождения д. Азаполье Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Азаполье,  профессиональное образование: Архангельский электротехникум связи Министерства связи СССР, 1986, пенсионер, депутат Совета депутатов муниципального образования "Целегорское" на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/140-5 (16 часов 46 минут).
КЫРКУНОВ СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ, 1965 года рождения, место рождения пос. Каменка Мезенского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, деревня Целегора, профессиональное образование: Архангельский ордена "Знак Почета" государственный педагогический институт им. М.В. Ломоносова, 1989, пенсионер, депутат Совета депутатов муниципального образования "Целегорское" на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/89-5 (13 часов 45 минуты).

МИХАЙЛОВА  ВАЛЕНТИНА ФЕДОРОВНА, 1973 года рождения, место рождения п. Каменка Мезенский р-н Архангельская обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, деревня Азаполье, профессиональное образование: Государственное автономное образовательное учреждение среднего профессионального образования Архангельской области "Архангельский медицинский колледж", 1994, ГБУЗ Архангельской области "Мезенская центральная районная больница", Азапольский ФАП, заведующая,  депутат Совета депутатов муниципального образования "Целегорское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/90-5 (13 часов 47 минуты).

ОБРОСКОВ ЛЕОНИД НИКОЛАЕВИЧ, 1992 года рождения, место рождения  дер. Целегора Мезенского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, деревня Целегора, профессиональное образование: Государственное бюджетное образовательное учреждение начального профессионального образования Архангельской области "Профессиональное училище № 1", 2012, МБУК "Межпоселенческая библиотека Мезенского района", Целегорская сельская библиотека, библиотекарь, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/91-5 (13 часов 49 минуты).
ПОПОВА ВАЛЕНТИНА ВАСИЛЬЕВНА, 1969 года рождения, место рождения дер. Целегора Мезенского р-на Архангельской обл., место жительства Архангельская область, Мезенский район, деревня Целегора, профессиональное образование: Архангельский электротехникум связи Министерства связи СССР, 1989, УФПС Архангельской области АО "Почта России" Мезенский почтамт, ОПС Целегора, начальник отделения, депутат Совета депутатов муниципального образования "Целегорское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 25.07.2021 № 14/90-5 (13 часов 50 минуты).

СИДОРОВ ЛЕОНИД СТЕПАНОВИЧ, 1958 года  рождения, место рождения г. Мезень Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Мелогора,  профессиональное образование: Вологодский молочный институт, 1985, пенсионер, депутат Совета депутатов муниципального образования "Целегорское" на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/141-5 (16 часов 48 минут).

ЩЕПИХИН ЕГОР ИОНОВИЧ, 1958 года рождения, место рождения д. Целегора Мезенского района Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Мелогора, среднее профессиональное образование, техническое училище №4 г. Архангельска, 1980 год, пенсионер, депутат Совета депутатов МО «Целегорское» четвертого созыва на непостоянной основе, самовыдвижение

Зарегистрирован постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии  от 20.07.2021 № 12/40-5 (17 часов 20 минут).

ЩЕПИХИНА НАДЕЖДА АЛЕКСАНДРОВНА, 1975 года рождения, место рождения г. Северодвинск Архангельской области, место жительства Архангельская область, Мезенский район, д. Мелогора,  профессиональном образовании: профессионально-техническое училище № 19, 1993, потребительское общество "Козьмогородское", продавец, депутат Совета депутатов муниципального образования "Целегорское" на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением «Мезенское местное отделение КПРФ».

Зарегистрирована постановлением Мезенской территориальной избирательной комиссии от 29.07.2021 №16/145-5 (16 часов 50 минут).

