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об экспертизе  Постановления  администрации муниципального образования «Мезенский район»  от 19.08.2019 № 446 (ред. от 12.11.2019 №662) 
	«О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке проведения конкурса по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на развитие собственного бизнеса»



1. Общие сведения.
Отдел экономики,  АПК и торговли  администрации МО «Мезенский район» в соответствии с Планом проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов  МО «Мезенский район» на 2022 год, а также Порядком проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов МО «Мезенский район», утвержденным решением Собрания депутатов МО «Мезенский муниципальный район» от 24 декабря 2015года № 194   «Об оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов  муниципального образования «Мезенский район»,  затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской  и инвестиционной деятельности, и экспертизе  муниципальных нормативных правовых актов  муниципального образования «Мезенский район»,  затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской  и инвестиционной деятельности»  
	провело экспертизу   Постановления  администрации муниципального образования «Мезенский район»  от 19.08.2019 № 446 (ред. от 12.11.2019 №662)   «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке проведения конкурса по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на развитие собственного бизнеса»


(далее – Постановление № 662).
Постановлением № 662  утверждены:
Положение о Порядке  проведения конкурса по предоставлению  субсидий  субъектам малого и среднего предпринимательства на развитие собственного бизнеса  (далее – Положение);
Положением о порядке проведения конкурса по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства установлены порядок и условия предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на развитие собственного бизнеса.
Разработчиком Постановления №662  является отдел экономики, АПК и торговли администрации МО «Мезенский район».
Срок действия муниципального нормативного правового акта и его отдельных положений составляет два  года 8 месяцев  на момент проведения экспертизы.

2. Описание проблемы, на решение которой был направлен муниципальный нормативный правовой акт.
В последние годы динамика развития малого и среднего предпринимательства по Мезенскому району  характеризуется снижением  числа субъектов МСП, за период с 2016 по 2021 годы число субъектов МСП в округе уменьшилось почти на 22 %.
По данным территориального раздела Статистического регистра Росстата на 1.01.2022 года на территории Мезенского района  зарегистрировано 59 организаций, которые   относятся к субъектам малого и среднего предпринимательства и 187 индивидуальных предпринимателей.



Оказание  поддержки субъектам  малого и среднего предпринимательства на территории Мезенского района  являются задачами муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории МО   «Мезенский муниципальный район»  на 2017-2020 годы»,  разработанной в целях создания благоприятных условий для экономического роста, содействия  развитию  малого и среднего предпринимательства.

3. Заявленные цели и основные адресаты регулирования, включая группы субъектов предпринимательской, инвестиционной и иной экономической деятельности,     органы     местного самоуправления, интересы	которых затрагиваются нормативным правовым актом (регулированием).
Основными целями регулирования являются:
оказание финансовой  поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

Основными адресатами, затрагиваемыми регулированием, являются: субъекты малого и среднего предпринимательства;
4. Оценка фактических положительных и отрицательных последствий регулирования, достижения заявленных целей.
Положения, утвержденные Постановлением  № 662, направлены на оказание финансовой  поддержки для субъектов предпринимательской деятельности:
Отрицательных последствий регулирования в ходе проведения экспертизы не выявлено.

5. Оценка фактических расходов субъектов предпринимательской, инвестиционной и иной экономической деятельности, связанных с необходимостью соблюдения установленных муниципальным нормативным правовым актом (регулированием) обязанностей и (или) ограничений.
В ходе проведения публичных консультаций информации от субъектов предпринимательской деятельности о фактически понесенных расходах не поступило.

6. Оценка эффективности реализации предусмотренных муниципальным нормативным правовым актом (регулированием) функций, полномочий, обязанностей и прав органов местного самоуправления.
Ежегодно в рамках муниципальных программ оказывалась финансовая помощь на конкурсной основе субъектам малого и среднего предпринимательства.

В 2018 году объем оказанной поддержки составил 50,0  тыс. рублей и направлен на проведение совместного обучающего семинара.

7. Результаты публичных консультаций.
Извещение о проведении публичных консультаций по Постановлению  № 662 размещено на публичные консультации в специализированном разделе
 Официального сайта  администрации МО «Мезенский район» http://www.mezen.ru/tinybrowser/files/2022/izveschenie-ob-ekspertize-subsidii-msp-.docx.

12 июля  2022 года, в период с 13 июля  по 3 августа  2022 года проводились публичные консультации.

Основные адресаты, которым была направлена целевая рассылка:
Субъекты малого и среднего предпринимательства.

Замечаний и предложений, в ходе публичных консультаций в отношении Постановления  № 662 , не поступало. Справка о результатах публичных консультаций прилагается к настоящему заключению.

Предложения уполномоченного органа:
По результатам проведенной экспертизы Постановления администрации МО «Мезенский район»   от 19.08.2019 № 446 (в ред. от 12 ноября 2019 года № 662)  «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке проведения конкурса по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на развитие собственного бизнеса»,
уполномоченным органом сделан вывод о том, что цели, для достижения которых разработано и утверждено Постановление, являются достаточно обоснованными и актуальными. Положений, содержащих избыточные обязанности или ограничения для субъектов предпринимательской деятельности, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности и местного бюджета, не выявлено.
