Налоговые меры поддержки граждан и бизнеса


Оперативным мониторингом экономической и социальной обстановки в регионе занимается ситуационный центр при региональном налоговом управлении. Полученная информация, в том числе о финансовых проблемах у налогоплательщиков, систематизируется и направляется в центральный аппарат ФНС России для выработки предложений по наиболее эффективным мерам государственной поддержки налогоплательщиков, а их уже принято немало; 
 - В частности, для отдельных плательщиков на УСН на полгода продлены сроки уплаты налога за 2021 год и авансового платежа по налогу за первый квартал 2022 года. При этом в срок нужно заплатить не всю сумму сразу, а только одну шестую часть, остаток – равными долями ежемесячно. Сроки уплаты налога в учетных системах налоговых органов перенесены автоматически, без визита налогоплательщиков в налоговый орган.
- Также от обложения НДФЛ освобождены доходы от банковских вкладов, полученные в 2021 и 2022 годах. Не придется платить налог и тем, кто из-за резких колебаний процентных ставок по кредитам получил материальную выгоду. В 2021-2023 годах этот доход также освобождается от налогообложения.
- Возмещение НДС из бюджета в заявительном порядке, то есть до окончания камеральной проверки, возможно теперь без представления банковской гарантии или поручительства. Для бизнеса это означает увеличение оборотных средств. Кроме того, до 30 июня 2027 года установлена нулевая ставка по НДС в отношении гостиничных услуг и представлению в аренду объектов туриндустрии (введенных в эксплуатацию после 1 января 2022 года и включённых в реестр). Для новых и реконструированных гостиниц, включаемых в реестр, пятилетний срок будет считаться с момента ввода объекта в эксплуатацию. Это также позволит увеличить оборотные средства бизнеса. 
- Для организаций ИТ-отрасли за налоговые периоды 2022 - 2024 годы обнулена ставка налога на прибыль организаций. Сейчас в перечне аккредитованных 20 тысяч компаний.
- Кроме того, введен мораторий на рост кадастровой стоимости, снижен транспортный налог для машин стоимостью до 10 млн рублей, до 1 июня приостановлена блокировка по счетам в банке для должников, до 3 марта 2025 года приостановлены выездные налоговые проверки в ИТ-компаниях.
- Введен мораторий на банкротство, запрещающий кредиторам обращаться в арбитражный суд с заявлением о банкротстве должника. Мораторий касается ограничений на принудительное банкротство в отношении ЮЛ, граждан и ИП.
[bookmark: _GoBack]- Продолжают действовать налоговые преференции для бизнеса, введенные на территории Архангельской области и НАО. Так,  с 01.01.2021 до 31.12.2024 года включительно для отдельных категорий налогоплательщиков, при соблюдении определенных критериев, установлены пониженные ставка по УСН. Впервые зарегистрированные в качестве ИП, выбравшие для применения УСН или ПСН по определенным видам экономической деятельности устанавливается налоговая ставка 0 процентов. Срок действия Областного закона продлен до 31 декабря 2023 года включительно.

- Кроме того, налоговые органы принимают меры по сокращению сроков проверки декларации для того, чтобы ускорить предоставление налоговых вычетов.
Ознакомиться со всеми мерами поддержки можно на официальном сайте ФНС России на промо-странице «Меры поддержки – 2022». Раздел постоянно дополняется и обновляется.

Также на сайте ФНС России запущен интерактивный помощник, позволяющий по одному клику узнать о возможности уплаты налога по УСН в 2022 году. 
В новом сервисе пользователю достаточно ввести свой ИНН. Система проверит, соответствует ли налогоплательщик требованиям постановления, и выдаст результат – можно или нет воспользоваться мерой поддержки.
Перенос на полгода срока уплаты налога за 2021 год и авансового платежа за 2022 год по УСН коснулся индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих деятельность в определенных отраслях. Налог и авансовый платеж можно будет уплатить равными частями в течение шести месяцев, следующих за новым сроком. 


Перечень действующих мер поддержки бизнеса:

1. Постановление Правительства Российской Федерации от 30.03.2022 № 512 "Об изменении сроков уплаты налога (авансового платежа по налогу), уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения в 2022 году"
Сроки уплаты налога по УСН за 2021 год переносятся:
· для организаций с 31.03.2022 на 31.10.2022;
· для ИП с 30.04.2022 на 30.11.2022.
Срок уплаты авансового платежа по УСН за первый квартал 2022 года переносится для организаций и ИП с 25.04.2022 на 30.11.2022.
В новые сроки необходимо уплатить не всю сумму налога или авансового платежа, а одну шестую часть, начиная со следующего месяца после перенесенного срока уплаты соответствующих налогов (авансовых платежей). Далее налогоплательщики уплачивают ежемесячно по одной шестой части суммы до полной уплаты налога или авансового платежа.
Норма касается ЮЛ и ИП в определенных отраслях (по основному ОКВЭДу на 01.01.2022). Норма распространяет свое действие с 30.03.2022 года.

 
2. Сроки уплаты страховых взносов для ЮЛ и ИП переносятся на год для взносов, исчисленных:
 - с выплат в пользу физических лиц за: 
апрель с 16.05.2022 г. до 15.05.2023 г.; 
май с 15.06.2022 г. до 15.06.2023 г.; 
июнь с 15.07.2022 г. до 17.07.2023 г.; 
июль с 15.08.2022 г. до 15.08.2023 г.; 
август с 15.09.2022 г. до 15.09.2023 г.; 
сентябрь с 17.10.2022 г. до 16.10.2023 г. 
- на обязательное пенсионное страхование за 2021 год с суммы дохода ИП, превышающего 300 000 рублей с 01.07.2022 до 03.07.2023 года.
 Продление сроков уплаты страховых взносов предусмотрено для ЮЛ и ИП, осуществляющих отдельные виды экономической деятельности по перечню согласно приложениям к Постановлению №776 от 29.04.2022г  «Об изменении сроков уплаты страховых взносов в 2022 году», за исключением организаций бюджетного сектора. 
При этом определение ЮЛ и ИП как лиц, осуществляющих соответствующие виды деятельности, по которым предусмотрено продление сроков уплаты страховых взносов, осуществляется по коду основного вида деятельности, информация о котором содержится в Едином государственном реестре юридических лиц либо в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей по состоянию на 1 апреля 2022 года.

3.  КОНТРОЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ
ФНС России приостановила выездные (в том числе повторные) налоговые проверки  IT-компаний до 3 марта 2025 года. Исключение составляют только те проверки, которые назначены с согласия руководства вышестоящего налогового органа или ФНС России.
Такая мера принята в рамках государственной поддержки ИТ-бизнеса в условиях 
экономических и финансовых ограничений, а также во исполнение Указа Президента и по поручению Минфина России.

4. УРЕГУЛИРОВАНИЕ ЗАДОЛЖЕННОСТИ
В период с 09.03.2022 по 31.12.2023 ставка пени с 31 дня просрочки исполнения 
обязанности по уплате налога действует в размере 1/300 (вместо 1/150) ставки 
рефинансирования. 

5. МОРАТОРИЙ НА БАНКРОТСТВО.
Правительством Российской Федерации введен мораторий на банкротство, запрещающий кредиторам обращаться в арбитражный суд с заявлением о банкротстве должника. 
Мораторий касается ограничений на принудительное банкротство в отношении 
юридических лиц, граждан и индивидуальных предпринимателей.
 Не распространяется на застройщиков многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, включенных в единый реестр проблемных объектов. Сроки с 01.04.2022 по 01.10.2022.

5. РЕСТРУКТУРИЗАЦИЯ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ВМЕСТО БАНКРОТСТВА.
Приостановлена подача налоговыми органами заявлений о банкротстве должников с 09.03.2022.
Приоритетом в работе налоговых органов станет содействие реструктуризации
задолженности. 
Будут применяться все предусмотренные законодательством процедуры рассрочек и мировых соглашений. По результатам оценки платежеспособности и рисков 
финансово-хозяйственной деятельности должников с привлечением профессиональных объединений и иных кредиторов будут вырабатываться решения, направленные на сохранение бизнеса.

6. ОТРАСЛЕВАЯ ПОДДЕРЖКА
- 0% НДС для гостинично-туристического бизнеса
Для гостиниц и иных форм размещения на 5 лет установлена ставка 0% по НДС на услуги по предоставлению мест временного проживания. Для новых объектов, введенных после 01.01.2022 и включенных в реестр объектов туриндустрии, льготная ставка действует в течение 5 лет после ввода объекта в эксплуатацию.
Нулевая ставка НДС также устанавливается на 5 летний период и в отношении услуг по предоставлению в аренду вновь введённых с 01.01.2022 объектов туристской индустрии и включённых в реестр объектов туриндустрии.

- 0% налог на прибыль для IT-компаний
IT-компании, которые ранее платили налог на прибыль по ставке 3%, полностью освободят от уплаты налога на прибыль в 2022-2024 годах.

7. ПОДДЕРЖКА ГРАЖДАН
- Изменение налоговой базы по НДФЛ с 01.01.2024 
В отношении доходов в виде процентов, полученных начиная с 01.01.2023 по вкладам (остаткам на счетах) в банках, изменен порядок расчета налоговой базы, вместо ключевой ставки ЦБ РФ на 1 число года, будет учитываться максимальная ключевая ставка ЦБ РФ, из действовавших на 1 число месяца в налоговом периоде.

- Освобождение от НДФЛ ряда доходов. Норма распространяет свое действие с 01.01.2022 
- Не облагается НДФЛ материальная выгода, проценты по вкладам и материальная помощь 
( подарки) отдельным категориям граждан, полученные в 2021-2023 годах. Условия - в отношении материальной выгоды - получение в 2021-2023 годах;
- В отношении процентов по вкладам - получение дохода в 2021 и 2022 годах и  банки находятся на территории РФ;
- В отношении помощи и подарков - освобождены ветераны, инвалиды, труженики тыла, 
бывшие узники, военнопленные ВОВ, вдовы погибших в период ВОВ, войны с Финляндией, Японией

8. ПОДДЕРЖКА БИЗНЕСА С ИНОСТРАННЫМ УЧАСТИЕМ
-Уменьшение НДФЛ на расходы
-Освобождение от НДФЛ
- Изменение налоговой базы по налогу на прибыль

9. ИНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ
- Ускоренное возмещение НДС - Возмещение НДС из бюджета в заявительном порядке (то есть авансом) возможно без представления банковской гарантии или поручительства, если соблюдаются условия применения меры;
- Аванс по фактической прибыли - Организации вправе перейти на уплату ежемесячных авансовых платежей исходя из фактической прибыли начиная с отчетного периода три месяца, четыре месяца и так далее до окончания 2022 года;
- Мера по налогообложению дорогостоящих автомобилей - По транспортному налогу предусматривается отмена повышающих коэффициентов 1.1 и 2 для легковых автомобилей средней стоимостью от 3 до 10 млн руб. Перечень автомобилей средней стоимостью от 10 млн руб., подлежащий применению в очередном налоговом периоде, размещается не позднее 31.03. очередного налогового периода;
-  Мера по налогу на имущество - для объектов, у которых в 2022 году увеличится кадастровая стоимость вследствие экономической ситуации, при расчете налога за 2023 год будет учитываться кадастровая стоимость по состоянию на 01.01.2022;
-  Мера по земельному налогу - Для объектов, у которых в 2022 году увеличится кадастровая стоимость вследствие экономической ситуации, при расчете налога за 2023 год будет учитываться кадастровая стоимость по состоянию на 01.01.2022;
-  и др. меры

При Управлении Федеральной налоговой службы России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу создан Региональный ситуационный центр (РСЦ), в который можно обратиться по возникающим вопросам.
РСЦ осуществляет сбор и мониторинг информации, в том числе по обращениям налогоплательщиков, о рисках возникновения социальных и экономических проблем, выработке предложений по мерам поддержки, оперативного решения проблемы.
Контактные данные для обращения в РСЦ УФНС России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу:
- письменно по адресу: ул. Свободы, 33, г. Архангельск, Архангельская область, 163000
- при личном посещении РСЦ по адресу: ул. Свободы, 33, г. Архангельск
- электронная почта: sc.r2900@tax.gov.ru
- телефон: +7 (8182) 63-54-52
Налогоплательщики могут обратиться в РСЦ, направив информацию о факторах, которые оказывают негативное влияние на ведение деятельности организаций, создают препятствия для ведения бизнеса и риски неисполнения обязанности по уплате налога, а также необходимости получения отсрочки и других мер поддержки.



