Уголовная ответственность для лихачей
 
     С 10 января 2022 года вступили в силу изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации, которыми установлена уголовная ответственность за превышение скорости более чем на 60 км в час или выезд на встречную полосу для водителей, подвергнутых административному наказанию и лишенных права управления транспортными средствами за любое из аналогичных правонарушений, совершенных повторно.
     За совершение данных преступлений грозит наказание в виде штрафа в размере от 200 до 300 тысяч рублей либо лишение свободы сроком до двух лет.
При совершении повторного преступления срок наказания может вырасти до трех лет, а размер штрафа составит от 300 до 500 тысяч рублей.
     Помимо этого, санкция статьи предусматривает лишение права занимать определенные должности или осуществлять определенную деятельность на срок до шести лет, а также исправительные либо обязательные работы.
[bookmark: _GoBack]     Согласно примечанию, исключением являются только случаи фиксации административных правонарушений работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи.

