 Уважаемые депутаты Совета депутатов муниципального образования «Ручьевское» пятого созыва, коллеги!

Представляю вашему вниманию отчет об итогах работы администрации муниципального образования «Ручьевское» за 2021 год. 
 Администрация является постоянно действующим исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления. Возглавляет администрацию и руководит ею - глава Ручьевского сельского поселения. В штате администрации 4 человека. На основании решения Совета депутатов МО «Ручьевское» (пятого созыва) от 06 октября 2021 года № 8 в структуру администрации внесены изменения - должность специалиста 1 категории исключена из штатного расписания,  введена должность ведущего специалиста. На 31 декабря 2021 года администрация укомплектована кадрами полностью (глава, заместитель главы, ведущий специалист, уборщик служебных помещений). В своей работе администрация руководствуется Положением об администрации муниципального образования «Ручьевское», Уставом муниципального образования «Ручьевское».
 Площадь территории муниципального образования «Ручьевское» составляет 307200 га. Границы Ручьевского сельского поселения, их описание установлены законом Архангельской области. Муниципальное образование граничит с муниципальным образованием «Койденское», «Соянское», а также с Приморским районом. В состав муниципального образования входили три населенных пункта - село Ручьи , деревни Мегра и Инцы. Центр поселения - село Ручьи. Численность зарегистрированного населения на 01 января 2021 года составляла 289 человек, фактически проживало 178. В селе Ручьи  зарегистрировано 248 человек, проживало 147, в деревни Мегра зарегистрировано 38, проживало 29, в деревни Инцы , зарегистрировано 3 человек, проживало 2 человек. На начало 2021 года зарегистрировано 82  (  Инцы 1, Мегра 16, Ручьи 65 )   хозяйства. 
Скот  в хозяйствах отсутствует.
Социальная сфера представлена следующими учреждениями :

- учреждения здравоохранения - структурные подразделения Мезенской ЦРБ  Ручьевский и Мегорский ФАПы .
- учреждение образования  - МБОУ «Койденская средняя школа Мезенского района» филиал Ручьевская основная школа. В 2020-2021  учебном году обучалось 8 учеников.  При школе действовала группа кратковременного пребывания детей дошкольного возраста. Количество детей - 8.  
- учреждения культуры - Ручьевская библиотека и Ручьевский ДК. 
На территории поселения осуществляли свою деятельность следующие предприятия : СПК РК «Прилив», ООО «Мегра»,  Ручьевская и Мегорская ДЭС , отделение почтовой связи, потребительское общество «Ручьи» ( хлебопечение), авиаплощадка , Ручьевское лесничество.  Функционировал 1 магазин в с.Ручьи ( ООО «Колхозторг»)  , 3 пекарни ( в с.Ручьи 2, в д.Мегра 1) .
 Согласно Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ 
« Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава  МО «Ручьевское» к вопросам местного значения отнесено 14 вопросов. А также на основании Соглашения от 18 декабря 2020 , заключенного между МО «Ручьевское и МО «Мезенский муниципальный район»,  на уровень поселения муниципальным районом переданы 8 полномочий .
К вопросам местного значения Ручьевского сельского поселения относятся:
- составление  и рассмотрение проекта бюджета поселения, утверждение и исполнение бюджета поселения, осуществление контроля за его исполнением, составление  и утверждение.

Бюджет МО «Ручьевское» на 2021 год утвержден решением Совета депутатов МО «Ручьевское» от  18.12.2020 года № 125. Изменения в бюджет вносились решениями Совета депутатов МО «Ручьевское» от 29.04.2021 № 132, 22.06.2021 № 144, 08.07.2021 № 147, от 29.11.2021 №14). Администрация отчитывалась перед депутатами за исполнение бюджета за 1, 2, 3 квартал 2021 года, а также об исполнении бюджета МО «Ручьевское» за 2020 год.
-установление, изменение и отмена местных налогов и сборов.
  Налог на имущество физических лиц,  земельный налог были введены на территории поселения решением Совета депутатов с  1 января 2006 года. Неоднократно вносились изменения и дополнения.
- владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся муниципальной собственности 
На начало 2021года заключено 17 договоров социального найма. В течении года 3 квартиры  ( ул.Беломорская, 4 кв.1,2, ул.Советская, 44, кв.3) и жилой дом (Новая,9) были приватизированы.

В летний период государственным бюджетным учреждением Архангельской области «Центр кадастровой оценки и технической инвентаризации» выполнены кадастровые работы (межевание)  земельных участков занятых под сельские кладбища в с.Ручьи, д.Мегра, д.Инцы. Стоимость этих работ составила 115896,13 рублей.
Кадастровые работы были выполнены  в отношении частных домов в с.Ручьи и д.Мегра, для дальнейшего оформления их в собственность гражданами.
Проведен ремонт помещения администрации МО «Ручьевское»( замена стоек, разбор полов, утепление полов, замена цоколя, перекладка печи, покраска потолков, оклейка стен).

- обеспечение первичных мер пожарной  безопасности в границах населенных пунктов. 
Для решения этого вопроса из бюджета МО «Ручьевское» затрачено 68 714,74 рублей. Средства    направлены на оплату договоров ГПХ (работы по содержанию пожарных прорубей, обслуживание мотопомпы), на выплату единовременного денежного вознаграждения членам добровольной пожарной дружины.  Состав добровольной пожарной отряда  в с.Ручьи не изменился ( в составе ДПД пять человек : Баракулев А.В., старший ДПД, члены : Варницын И.А., Дорофеев И.Н., Кулаков Н.И., Юрьев А.М.).   У всех членов ДПО заключены договора с добровольной пожарной командой Архангельской области на выполнение работ по участию в профилактике и тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ.   В деревни Мегра  ответственный за обслуживание мотопомпы - Кулаков А.Н.  Периодически члены ДПД обходят жилые дома и проводят инструктаж с жителями по пожарной безопасности,  проверяют наличие воды в пожарных водоемах и утепляют их на зиму. 
- обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры 

Приобретена новая волейбольная  сетка, два волейбольных и два футбольных мяча .
- формирование архивных фондов поселения
 В связи с истечением срока хранения документов в ведомственном хранении  администрация муниципального образования «Ручьевское» в 2021 году передала на постоянное хранение в Мезенский муниципальный архив 10 дел за 2015 год. Составлены описи дел постоянного хранения, по личному составу, нотариальных дел за 2019 год.  

- Создание условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры.

Культорганизатором в Ручьевском ДК по совместительству на 0,5 ставки работает Баракулева Н.В.

   Во исполнении  Указа Губернатора Архангельской области от 17.03.2020 года № 28- у «О введении на территории Архангельской области режима повышенной готовности для органов управления и сил Архангельской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и мерах по противодействию распространению на территории Архангельской области новой коронавирусной инфекции ( COVID-2019)» проведение мероприятий в помещениях Домов культуры в первом полугодии были запрещены . 

 В октябре, ноябре, декабре проводились мероприятия посвященные Дню пожилого человека, Дню матери и новогодняя елка с соблюдением всех санитарных требований.
 В  библиотеке на 0,5 ставки работает Дорофеева В.И. 
   Обновление книжного фонда происходит редко.
   На основании Решения Собрания депутатов МО «Мезенский муниципальный район» от 18 февраля 2021 года № 190 « О назначении опроса граждан д.Мегра МО «Ручьевское» с 09 по 13 марта 2021 был проведен опрос жителей д.Мегра на тему ликвидация обособленного структурного подразделения « Межпоселенческая библиотекаМезенского района»-Мегорская сельская библиотека, расположенная по адресу : д.Мегра, дом 3. В опросе приняли участие 20 человек. Все они дали согласие на ликвидацию Мегорской сельской библиотеки.

- благоустройство населенных пунктов один из важнейших вопросов местного значения. На эти цели из бюджета потрачено 1208406,42 рубля.
- С 12 мая по 11 июня 2021 года был объявлен месячник 

	по благоустройству территорий населенных пунктов муниципального образования «Ручьевское» . В рамках благоустройства проведены следующие мероприятия:

-  массовые выходы по уборке территории учреждений, предприятий,  частных домов. 
- Убрана от старой травы и мусора территория у обелиска , детской площадки. Покрашены оградка  вокруг памятника воинам землякам погибшим в ВОВ,  скамейки на детской площадки. На детских площадках в летний период были установлены урна для мусора, которые еженедельно  очищалась. 
- В летний период был организован  покос травы вдоль мостовой на всем протяжении , а также на территории у обелиска и на детской площадке. 
 -Организовывался  сбор и вывоз твердых бытовых отходов в летнее время.  
- Согласно заключенным договорам ГПХ проводились работы по очистке территории вокруг водозаборных колодцев от снега и наледи в с.Ручьи с декабря по март, уборке территории площадки временного накопления отходов, уборке территории кладбища в с.Ручьи.
- Продолжена работа по замене деревянных тротуаров в с.Ручьи. Полностью заменен участок деревянных мостовых по ул.Советской вдоль домов 25, 23,,21, 19, 17, 15,13, 11, 10, 9, 8,7.
- Благоустройство включает в себя и уличное освещение. На эти цели израсходовано 94150,61 рублей. Денежные средства израсходованы  на оплату договоров ГПХ (работы по замене уличного освещения), оплата электроэнергии, приобретение прочих материальных запасов .




2021 год был  насыщен политическими событиями.

В сельском поселении  произошло формирование органов местного самоуправления.

В сентябре был избран новый (пятый)  созыв депутатов Совета депутатов муниципального образования «Ручьевское». Из 9 зарегистрированных кандидатов в депутаты большинство голосов набрали следующие кандидаты:

-Баракулева Надежда Валентиновна

-Букшина Вера Сергеевна

- Кулаков Алексей Николаевич

- Парфёнова Елена Алексеевна

-Ушакова Валентина Викторовна

- Хардаминов Алексей Леонидович

-Юрьева Елена Александровна

На своем первом заседании , которое состоялось 06 октября 2021 года, из числа депутатов был избран председатель Совета депутатов -Ушакова Валентина Викторовна, заместитель председателя Совета депутатов - Парфёнова Елена Алексеевна.

  13 октября 2021   прошёл конкурс по отбору кандидатур на должность главы. 

На должность главы выдвинуло свои кандидатуры три человека. Конкурсная комиссия предоставила в Совет депутатов две кандидатуры.  В итоге решением Совета депутатов на пост главы МО «Ручьевское» единогласно была утверждена  кандидатура Варнициной Татьяны Яковлевны.
 Кроме того, в сентябре жители Мезенского района приняли активное участие в выборах депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва. Из общего количества зарегистрированных на территории нашего района избирателей (а это 9 021 человек) в голосовании приняли участие 45 % или 4 067 человек.
За 2021 году проведено восемь  заседаний Совета депутатов МО «Ручьевское» ( из них 4 заседания Совета депутатов четвертого созыва и 4 заседания -пятого созыва)  . Рассмотрено и принято решений по 42 вопросам. 

 Издано  15 Информационных бюллетеней Совета депутатов и администрации МО «Ручьевское»,  в которых размещались нормативно правовые акты Совета депутатов и администрации МО «Ручьевское»;

- Проведено два заседания Публичных слушании ( по проекту бюджета МО «Ручьевское» на 2022 год, по проекту отчета об исполнении бюджета МО «Ручьевское» за 2020 год).
За 2021 год совершено 36 нотариальных действия ( В 2019 году - 124 , в 2020 году- 75 нотариальных действий ) . С сентября  2019 году сельская администрация не вправе оформлять завещания и доверенности связанные с распоряжением имущества.
Выдано 141 справок. Чаще всего это справки  о семейном положении и с места жительства, справки о пребывании, справка о заработной плате для пенсионного фонда. 

Издано 89   нормативно-правовых актов:

из них :

- 47 - распоряжения по основной деятельности 

- 34 - постановление

- 8 - распоряжения по личному составу.

Администрация МО «Ручьевское» тесно работает с организациями:

 с центром занятости ( учет , перерегистрация граждан) , на начало 2021 года зарегистрировано 4 безработных граждан,  на конец года 2 человек. 

социальная защита ( оказываем помощь при заполнении заявлений на детские пособия , для оформления статуса малоимущей семьи, заявление на коммунальные услуги, выписываем требования  ( за 2021 год выписано 31 требование).
пенсионным фондом ( оказываем помощь при заполнении заявлений о назначении пенсии, о доставке пенсии, о бесплатном проезде к месту отдыха, о переоформлении одного вида пенсии на другой);

В 2021 году продолжилось сотрудничество с общественными организациями , функционирующими на территории поселения -  женсовет, Совет ветеранов , ТОС. 

