О работе Общественного совета
муниципального образования «Мезенский муниципальный район»
в 2019 году.

На заседании совета от 18 декабря 2019 года рассматривались вопросы: 
1.  О бюджете Мезенского муниципального района на 2020 год.
2. О реализации национальных проектов на территории Мезенского муниципального района. 
Членам общественного Совета была предоставлена информация о строительстве детского сада в п. Каменка, школе в с. Долгощелье, проекте детского сада в г. Мезень, о строительстве ФАПов в районе, проекте поликлиники в Мезени и др. 
На заседании от 24 января 2019 года принял участие Шестаков Андрей Геннадьевич, заместитель председателя Правительства Архангельской области, куратора Мезенского района. Рассматривались вопросы: 
1. О согласовании плана противодействия коррупции в МО «Мезенский муниципальный район» на 2018-2020 годы. 
2. О новой схеме обращения с твердыми отходами в области и районе 
Шестаков А.Г. рассказал о  внедряемой на территории Архангельской области системе обращения с твердыми коммунальными отходами. Спустя месяц территориальная схема обращения с отходами претерпела некоторые изменения, но предложения от жителей региона по её усовершенствованию продолжают приниматься в областном Правительстве до 1 февраля 2019 года. Свои конструктивные предложения вносит и Мезенский район. 


В течение года члены Общественного Совета: 
- принимали участие в сессиях Собрания депутатов МО «Мезенский муниципальный район» шестого созыва.  Традиционным для членов совета стало участие в сессии с отчетом о работе главы района и деятельности возглавляемой им администрации.
- участвовали в публичных слушаниях по вопросу «О формировании бюджета Мезенского муниципального района на 2020 год».
-  участвовали на встречах с заместителем председателя Правительства Архангельской области А.Г. Шестаковым, на встречах с кандидатами в депутаты областного и районного уровней.
- участвовали в работе комиссии районного конкурса проектов «Родная сторона», 
- участвовали в заседаниях комиссии по реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» в Мезенском муниципальном районе. 




