УВЕДОМЛЕНИЕ 
[bookmark: _GoBack]о проведении осмотра (осмотров) 
объекта (объектов) недвижимости
В соответствии с Федеральным законом от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Администрацией Мезенского муниципального округа Архангельской области проводятся мероприятия по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости (зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, помещений).
Администрация Мезенского муниципального округа Архангельской области сообщает, что с целью подтверждения факта существования (отсутствия) ранее учтенного объекта недвижимости 20 февраля 2024г. с 14.00 до 17.00 будет проводиться осмотр в отношении ранее учтенных зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, расположенных по адресу:
Архангельская область, Мезенский район, с. Дорогорское, ул. Советская, дом 54, корп.1 (здание дизельной);
Архангельская область, Мезенский район, с. Дорогорское, расположенный примерно в 170 м по направлению на северо-запад от жилого дома №4 по ул. Советская (сарай (навес) пилорама);
Архангельская область, Мезенский район, с. Дорогорское, ул. Советская, дом 32А (магазин);
Архангельская область, Мезенский район, с. Дорогорское, ул. Советская (котельная);
Архангельская область, Мезенский район, с. Дорогорское, ул. Совхозная, дом 39 (жилой дом);
Архангельская область, Мезенский район, с. Дорогорское, ул. Набережная, дом 52 (административное здание);
Архангельская область, Мезенский район, с. Дорогорское, ул. Советская, дом 33 (Жилой дом)
Более подробную информацию можно получить в комитете по управлению муниципальным имуществом администрации Мезенского муниципального округа Архангельской области по адресу: г. Мезень, пр. Советский, д.51, каб.17, контактный телефон: 8(81848)9-15-67


