Увеличение штрафов за несвоевременное предоставление статистической отчетности

	Обращаем внимание субъектов малого и среднего предпринимательства, что в 2016 году значительно увеличены штрафные санкции за несвоевременное предоставление статистической отчетности.

Федеральных статистических форм существует более 300 (сведения о финансах, численности и зарплате работников, их дополнительном образовании и так далее), и порой сложно разобраться, какие данные и в какой срок нужно предоставлять. Но в 2016 году у предпринимателей появилась дополнительная мотивация для предоставления статистической отчетности. Штраф за непредоставление или ненадлежащее представление статистических данных увеличен в десятки раз: ранее он составлял от 3 000 до 5 000 рублей, теперь же юридическим лицам придётся заплатить от 20 000 до 70 000 рублей. За повторное нарушение – уже от 100 000 до 150 000 рублей.

Федеральный закон Российской Федерации от 30 декабря 2015 г. № 442-ФЗ «О внесении изменения в статью 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» 
Разобраться с тем, какую статистическую отчётность и как часто вам необходимо сдавать поможет постоянно обновляющийся сервис «Перечень форм федерального статистического наблюдения для респондентов» (сделать гиперссылку на http://195.144.248.238/statrep/DocLib4/searchform.aspx), расположенный на Главной странице сайта Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Архангельской области (arhangelskstat.gks.ru).

Для осуществления поиска необходимо ввести код ОКПО (Общероссийский классификатор предприятий и организаций - государственный классификатор хозяйствующих субъектов Российской Федерации). Узнать свой код ОКПО можно также на сайте:

1) по номеру ИНН
2) по коду ОГРН  или ОГРНИП
 

Сообщаем также, что в конце 2015 года был изменен порядок доведения до респондентов бланков форм федерального статистического наблюдения и указаний по их заполнению. 
Постановлением Правительства Российской Федерации от 22.04.2015 №381 внесены изменения в Положение «Об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учёта», утверждённое Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.08.2008 №620.

В соответствии с внесёнными изменениями бланки утверждённых  форм федерального статистического наблюдения и указания по их заполнению предоставляются субъектами официального статистического учёта безвозмездно по запросу респондентов.

 
Бланки форм и указания по их заполнению можно получить:
1. В отделе государственной статистики (ОГС) в городах и районах области по месту нахождения респондента позаявке на получение бланков форм (контактная информация по ОГС в городах и районах области размещена на Интернет-портале Архангельскстата http://arhangelskstat.gks.ru в разделе «Об Архангельскстате/Районные отделы»);

2. На Интернет-портале Архангельскстата в разделе «Отчетность/Статистическая отчетность/Федеральные статистические формы»;
3. В информационно-правовых системах КонсультантПлюс или Гарант.

 Архангельскстат обращает внимание, что приоритетным является предоставление всех форм федерального статистического наблюдения, а также годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности в электронном виде с усиленной квалифицированной электронной подписью через операторов связи или систему Web-сбора. Информация об операторах связи, системе Web-сбора, а также xml-шаблоны статформ размещены на Интернет портале Архангельскстата в разделе «Отчетность/Электронная отчетность».

По возникающим  вопросам обращаться по телефону (8182) 20-57-73 к специалисту отдела государственной статистики Архангельскстата Курильченко Анастасии Николаевне (e-mail: A.Kurilchenko@arhangelskstat.ru).


