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	А Д М И Н И С Т Р А Ц И Я 

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«МЕЗЕНСКИЙ РАЙОН»
Комитет по управлению имуществом

 и земельными ресурсами 

	Начальнику отдела по местному самоуправлению, связям с общественностью и СМИ
Олупкиной Н.А.


	Советский просп., д. 48, г. Мезень, 

Архангельская область, 164750

Тел. (81848) 43162, тел./факс 43168

E-mail: mezen@atnet.ru
	

	№   от 25.12.2014 года  
	


   На основании постановления администрации МО «Мезенский район»           № 660 от 25.09.2014 года просим опубликовать в официальном печатном издании Муниципальный Вестник собрания депутатов и администрации МО «Мезенский район»  и разместить на официальном информационном интернет –портале МО «Мезенский район» mezen.ru  информацию следующего содержания:  
     Администрация МО «Мезенский район» извещает о возможном предоставлении земельных участков из земель населенных пунктов, местоположение участков: Архангельская область, Мезенский район:
· г.Мезень, в районе здания пр.Советский,51,площадью-28 кв.м, для строительства двухстороннего билборда с целью размещения рекламы;
· из земель сельскохозяйственного назначения, местоположение участка: примерно в 600 м по направлению на северо-восток от дома по адресу: Архангельская область, Мезенский район, д.Березник, ул.Центральная, дом 20,площадью-5000 кв.м, для временного размещения твёрдых бытовых отходов и мусора;
· д. Целегора с северной стороны по границе земельного участка с кадастровым номером 29:11:150301:47,площадью-32,0 кв.м, для ведения личного подсобного хозяйства;
· д. Целегора, примерно в 11 метрах по направлению на северо-запад от жилого дома №17,площадью-48,0 кв.м, под хозяйственной постройкой;

· д. Целегора с восточной стороны по границе земельного участка с кадастровым номером 29:11:150301:51,площадью-41,0 кв.м, для ведения личного подсобного хозяйства;
· местоположение участка №1:примерно в 5 метрах по направлению на север от жилого дома по адресу: Архангельская область, Мезенский район, д.Целегора, дом 19,площадью-67,0 кв.м, для ведения личного подсобного хозяйства;

местоположение участка №2: примерно в 20 метрах по направлению на юго-восток от жилого дома по адресу: Архангельская область, Мезенский район, д.Целегора, дом 19,площадью-18,0 кв.м, для ведения личного подсобного хозяйства;

· из земель сельскохозяйственного назначения, местоположение участка: примерно в 200 м по направлению на восток от дома по адресу: Архангельская область, Мезенский район, д.Погорелец, ул.Лесная, дом 1, площадью-5000 кв.м, для временного размещения твёрдых бытовых отходов и мусора;
· из земель сельскохозяйственного назначения, местоположение участка: примерно в 150 м по направлению на север от дома по адресу: Архангельская область, Мезенский район, д. Козьмогородское, ул.Луговая, д.1, площадью-5000 кв.м, для временного размещения твёрдых бытовых отходов и мусора;
· д.Березник с западной стороны по границе земельного участка с кадастровым номером 29:11:080201:38,площадью-176,4 кв.м, для ведения личного подсобного хозяйства;
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