[bookmark: _GoBack]Приглашаем на семинар «Эффективное управление гостиничным бизнесом»

27 мая в Архангельске в рамках XVIII конференции малого и среднего предпринимательства Архангельской области состоится обучающий семинар «Эффективное управление гостиничным бизнесом». В программе семинара запланирован мастер-класс «Обоснованность цены для группы, для специального мероприятия»; разбор нестандартных ситуаций в отеле и жалоб гостей; а также рассказ о том, как привлечь внимание гостей к дополнительным услугам и рекламе внутри отеля от экспертов-практиков из Москвы и Сочи.
	Семинар состоится 27 мая 2016 с 10:45 до 16:00 в Высшей  школе экономики и управления Северного (Арктического) Федерального Университета им. М.В. Ломоносова г. Архангельск, ул. Набережная Северной Двины, д. 54, корп.1, аудитория 106. 
Регистрация участников осуществляется до 25 мая в управлении развития туризма министерства культуры Архангельской области по адресу kustova@dvinaland.ru. В письме необходимо указать ФИО, место работы и должность участника. Телефон для справок 8(8182) 215-472. 


Приглашаем принять участие в мероприятии всех заинтересованных представителей сферы гостеприимства Архангельской области!
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