декабрь 2021 года



Уважаемые депутаты и присутствующие!

Вашему вниманию предлагается доклад о Прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Мезенский район» 
на 2022–2024 годы. В соответствии с бюджетным законодательством РФ параметры прогноза являются основой для формирования бюджета. 

Прогноз разработан на основе информации о текущей экономической ситуации Мезенского района, с учетом сценарных условий социально-экономического развития Архангельской области и Российской Федерации в целом. Параметры прогноза развития экономики до 2024 года разработаны в двух вариантах: консервативном и базовом. В соответствии со сценарными условиями Минэкономразвития России основным вариантом прогноза определён  базовый. 

Несмотря на продолжающееся  негативное  воздействие пандемии на все сферы жизнедеятельности,  основные показатели, характеризующие итоги развития экономики Мезенского района  за истекший период 2021 года, отражают во многих аспектах  положительную динамику социально-экономических процессов. 
На трех следующих слайдах вы видите текущую ситуацию в экономике:  

· не произошло  спада в объемах отгруженных товаров собственного производства по добыче полезных ископаемых, в обрабатывающих производствах,  в производстве электрической энергии, в общепите.
· не произошло значительного спада  в сельском хозяйстве, в выделении и освоении квот, показатели по вводу жилья и привлечению  инвестиций выше прошлогодних показателей
· наблюдается прирост по заработной плате,  закономерно растут и  потребительские цены, снижается  численность занятых в экономике работников. 
Однако, отрицательным трендом остаётся ежегодное сокращение численности населения района.  Необходимо отметить, что негативная динамика демографических процессов стабильна, а  за  последние 1,5 года особенно заметна. 
На 1 января 2021  года численность населения составила 8 тысяч  127 человек. 
В общей численности муниципального образования :  5008 человек – жители городской местности , в сельских населённых пунктах проживают 3119 человек. 
По данным за 2021 год численность населения района заметно сократится. 

Вы все были участниками Всероссийской переписи населения - значимого мероприятия для страны и для каждого из нас.
 По данным отраслевого министерства (министерства экономического развития, промышленности и науки Архангельской области), который был уполномоченным органом по взаимодействию с  Архангельскстатом и органами местного самоуправления, в Мезенском районе приняло участие более 97 процентов  населения.   Через сайт «Госуслуги» опрос прошли 14,0 % от общего числа переписанных жителей района. 

( Окончательные итоги будут подведены в январе, опубликованы в апреле 2022 года) . Проведено очень много работы, было много нюансов.

На слайдах приведена численность в среднегодовом исчислении (данный показатель используется для расчета прогноза). 
Прогнозируемая численность жителей с учётом миграционной и естественной убыли населения на 1 января 2024 года составит 7 тысяч 400 человек. 

в 2020 году, как и в предыдущие годы,  численные потери населения обусловлены  двумя  факторами - естественной убылью и миграционным оттоком. Число  умерших в 2020 году на 83 человека  превысило число родившихся.
В текущем году Естественная убыль населения за 8 месяцев  2021 года с учётом  эпидемиологической ситуации уже составила 91 человека (58- за аналогичный период 2020 года).
Прогнозируется, что и в последующие годы смертность будет превышать рождаемость, поэтому на перспективу сальдо естественного движения населения останется отрицательным.
 Основными  причинами  является ежегодное снижение рождаемости из-за миграционных тенденций (выезд) и сокращения численности женщин репродуктивного возраста. 
Миграционная убыль на протяжении многих лет также  являлась одним из основных факторов  сокращения численности населения Мезенского района.
По итогам 8 месяцев  2021 года, миграционное движение населения в район   имеет положительное значение.   Число прибывших превысило число выбывших на 65 человек. В 2020 году миграционная убыль составила   84 человека. 
В прогнозируемом периоде 2022–2024 годов объемы миграционного движения за пределы района будут сокращаться в случае реализации инвестиционных проектов, строительства социальных объектов, строительства благоустроенного жилья. 

Динамический срез возрастного состава населения Мезенского района  в 2020 году и прогнозируемом периоде характеризуется как  сокращением численности  детей и ростом населения старших возрастов,  и  снижением численности населения в трудоспособном возрасте. 
Экономика Мезенского района имеет узкопрофильную структуру. Её основа – предприятия алмазодобывающей и рыбодобывающей отрасли.
В структуре промышленности на долю «добывающей  алмазы » приходится 57,5%, на сельское хозяйство и рыбодобычу-3,77%,  

Далее  на «обеспечение электроэнергией, газом, паром и водоснабжение, водоотведение, организацию сбора и утилизации отходов» – 1%. На все прочие-34%.
Финансовые результаты (сальдо прибылей и убытков) представлены на следующем слайде.
В прогнозируемом периоде (2022–2024 годы) в целом по району планируется положительный финансовый результат.
В 2021-2024 годы  прогнозируется прибыль прибыльных предприятий ( алмазодобывающие предприятия, рыбодобычи). 
2020 год отмечен  ростом инвестиций в основной капитал, направленных на развитие экономики и социальной сферы. 
Основной объём инвестиций по району  связан с предприятиями алмазодобычи, рыбодобычи,  госуправления, соцобеспечения  и  образования.
 С учётом данного фактора текущий 2021 год оценивается в сумме 540 млн  рублей со снижением к значению предыдущего года.
В прогнозируемом периоде ожидается ежегодное колебание физических объёмов инвестиций. 

Ввод жилых домов
В 2020 году введено в эксплуатацию жилья  общей площадью 1328  кв.м. 
За прошедший период  2021 года введено 1040 кв. метров жилья, это  ИЖС. Это составляет 144%    к аналогичному периоду 2020 года.
Планы на 2022 и 2024 годы представлены с  ростом  объёмов до 2500 кв м в 2022 году.
Ожидаемая в конце 2021 года численность официально зарегистрированных безработных в абсолютных показателях составит 200 человек, а уровень регистрируемой безработицы составит 5.2%. 

В прогнозируемом периоде уровень официальной безработицы оценивается к 2024 году порядка 5% со снижением численности официально зарегистрированных безработных до 200-190 человек. Сейчас стоит задача не создавать рабочие места любой ценой. А бороться с застойной безработицей.  Сокращать неформальную занятость. Необходимо сокращать  низкооплачиваемые и неэффективные рабочие места , в том числе в бюджетном секторе. Проводить легализацию рынка труда.
Основными показателями раздела «Труд» являются средняя заработная плата и Фонд оплаты труда.

Средняя заработная плата в текущем 2021 году ожидается на уровне  73992  рублей в месяц с   ростом по отношению к  2020 году на 7%. 
Рост среднемесячной заработной платы в 2022 году прогнозируется на уровне 6.2%. Заработная плата составит 78.6 тысяч рублей.
 В 2023 и 2024 годах оплата труда планируется с ростом на 7.4% и 5.6% 
к уровню предыдущего года соответственно. 
Более высокий по сравнению со среднероссийским и региональным  -  уровень  средней заработной платы   задают  предприятия  алмазодобывающей и рыбодобывающей отраслей (на которых работает более 1000  в АГД, более 200  в РК, занятых в экономике  района). 
Прогнозируется,  что темпы роста заработной платы в 2022, 2023 и 2024 годах будут опережать инфляцию.!! 
(к концу декабря она достигнет 4,3%.     

В среднесрочной перспективе она ожидается вблизи целевого уровня в 4 процента.
В 2020-2021  годах наблюдается замедление темпов роста оборота розничной торговли. 
Физический объём реализации потребительских товаров по сравнению с 2019 годом  резко сократился. Составил 26.7 процента к 2019 году.

В 2021 году населению будет реализовано товаров и оказано услуг на сумму 
в пределах 168 млн. рублей.  Далее по годам постепенно продолжится восстановление потребительского спроса. 
Анализ социально-экономического развития представлен динамикой изменения основных показателей в 2024 году относительно текущего 2021 года. За вычетом инфляционной составляющей,  динамика основных экономических показателей по МО «Мезенский район» выглядит следующим образом:

индекс промышленного производства – показывает, что рыбодобывающие и алмазодобывающие предприятия  за 3 года увеличат отгрузку продукции на 10-11%  ;
инвестиции в основной капитал в 2024 году снизятся на 57.4%.
Потребление населением товаров (товарооборот) возрастет через 3 года на 3.3%. 
При этом Индекс потребительских цен (среднегодовой) – за 3 года вырастет на 12% (по РФ).     У нас на 21%.   Заработная плата  увеличится на 20.5%. 

В рамках реализации национальных проектов на территории района идет возведение и планируется строительство социальных объектов образования, здравоохранения, жилья, капитальные ремонты зданий. 

На следующих слайдах представлены  инвестиционные проекты: Производство торфяных брикетов ( частные инвестиции); пристройка к хирургическому корпусу ( бюджетные инвестиции); ФАП  в с.Койда ( бюджетные инвестиции; школа в с. Долгощелье ( бюджетные инвестиции);

Строительство 36-ти квартирного жилого дома (бюджетные инвестиции);

региональный проект «Чистая вода»

модернизация системы теплоснабжения в МО «Мезенское» 
( частные инвестиции);

проект «Комфортная городская среда» (бюджетные инвестиции);

ремонты дорог (бюджетные инвестиции).

По  программе  Комплексное развитие сельских территорий  при условии .что заявка будет одобрена  и мы победим  в конкурсе на уровне РФ, также   возможны инвестиции в объеме не менее Объем финансирования запрашиваемый  96 171,42 тыс. руб. млн.рублей в 2023 году. Это и локально-очистная станция г Мезени, спортзал в п.Каменка, лыжная база  Чупров, ДДТ, здание спортивной школы.  При реализации этого проекта будут привлечены и внебюджетные средства субъектов бизнеса.
Заключение: 
Спецификой Мезенского района  является наличие на территории  трех   значимых и  на сегодняшний день работающих предприятий (рыболовецкие колхозы, имеющие квоту на вылов биоресурсов и алмазодобывающие предприятия), но испытывающих трудности. Рыболовецким колхозам требуется обновление флота (судов), этим они занимаются. Требуются значительные инвестиции.
Деятельность  АГД Даймондс на перспективу  зависит от разведки  природных недр. 
Экономика района в период пандемии выстояла, но малый бизнес, сфера услуг, конечно, понесла убытки. Нам – управленцам, необходимо обратить особое внимание на малый бизнес и меры поддержки, которые приняты на федеральном и региональном уровне. 
В ближайшее время необходимо  вернуться к плану по реализации Стратегии СЭР до 2030 года и подвести промежуточные итоги.

 А также изучить 42 инициативы социально-экономического развития до 2030 года,  принятые на федеральном уровне

( распоряжение правительства РФ тот 06.10.2021 года №2816-р).
