Декларирование соответствия продукции: для предпринимателей Поморья – бесплатно

25 октября  

Центр предпринимательства Архангельской области информирует: услугу по приведению продукции в соответствие с необходимыми требованиями в форме декларирования соответствия товаров требованиям технических регламентов предприниматели региона могут получить бесплатно. 

Эта мера поддержки ориентирована на предпринимателей, у которых в настоящее время нет деклараций о соответствии продукции или срок действия документа истекает в первой половине 2019 года.

— Услуги по бесплатному декларированию товаров, организованные Центром предпринимательства, позволяют не только снизить затраты и сэкономить время на подготовку необходимых документов, но и гарантируют дополнительный контроль качества товаров, подлежащих обязательному подтверждению соответствия, – отметил исполняющий обязанности министра экономического развития Архангельской области Виталий Гниденко.

Заявки принимаются в произвольной форме. Документы можно направить по электронной почте: arhsert@gmail.com. Более подробную информацию можно получить по телефонам: (8182) 29-46-19, +7 953 264-80-00.

Напомним, в перечень видов продукции, в отношении которой проводится декларирование соответствия, входят:

· хлебобулочные изделия;

· сахар и кондитерские изделия;

· макаронные изделия;

· мясо и мясная продукция;

· рыба, нерыбные объекты промысла и продукты, вырабатываемые из них;

· продукция ликероводочной, спиртовой, винодельческой, пивоваренной промышленности и производства безалкогольных напитков;

· продукция пчеловодства;

· продукция молочной и маслосыродельной промышленности;

· питьевая вода.
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