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О сроках уплаты имущественных налогов за 2014 год
Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (далее - Инспекция) сообщает, с 2015 года Федеральным законом от 02.12.2013 № 334-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 5 Закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц» установлен единый срок уплаты налога на имущество физических лиц, земельного и транспортного налогов для налогоплательщиков -                не позднее 1 октября года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Инспекция обращает внимание, что c 2012 года централизованная печать и рассылка единых налоговых уведомлений и требований на уплату имущественных налогов осуществляется через г. Санкт-Петербург, в связи с этим, на почтовых извещениях в строке отправитель может значиться – г. Санкт-Петербург - ДТИ.

По всем вопросам, связанным с исчислением имущественных налогов, в том числе при обнаружении ошибок или неточностей, необходимо обращаться в налоговую инспекцию по месту постановки на учет имущества.

Инспекция также напоминает, что налогоплательщики - физические лица могут самостоятельно распечатывать и оплачивать в режиме онлайн налоговые уведомления и квитанции на уплату с помощью интерактивного сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», размещенного на официальном сайте ФНС России – www.nalog.ru.
