Электронные брошюры ФНС России
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Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу сообщает, что в целях повышения качества информирования налогоплательщиков ФНС России разработаны и размещены на официальном сайте – www.nalog.ru – электронные брошюры:
1. Декларирование доходов физическими лицами по форме 3-НДФЛ.
2. Налоговые вычеты.
3. Интерактивные сервисы ФНС России.
4. Досудебное урегулирование споров.
5. Налоговый путеводитель для индивидуальных предпринимателей.
6. Налоговый путеводитель для юридических лиц.

Данные брошюры в простой и доступной форме разъясняют порядок декларирования доходов физическими лицами, способы получения имущественных налоговых вычетов при продаже и покупке имущества, по расходам за платное лечение и обучение.

В электронных брошюрах рассмотрены вопросы по процедуре досудебного урегулирования споров, а также составлены налоговые путеводители для граждан, планирующих учредить свою фирму либо зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя.


Брошюра «Интерактивные сервисы ФНС России» содержит перечень реализуемых налоговой службой электронных услуг. Это наиболее развивающийся и пополняющийся ресурс сайта ФНС России, с помощью которого налогоплательщикам предоставляется возможность в режиме онлайн получать всю интересующую информацию по налогам и использовать бесконтактные формы взаимодействия с налоговыми органами.
Электронные брошюры размещены на главной странице сайта и доступны для скачивания. 
