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ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ МО «МЕЗЕНСКИЙ РАЙОН» ПО РЕШЕНИЮ ВОПРОСОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ И СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 
ЗА 2017 ГОД И ПРИОРИТЕТЫ НА 3-ЛЕТНИЙ ПЕРИОД 
В состав Мезенского муниципального района входит 12 муниципальных образований, из них 2 городских поселения, 10 сельских.  На территории района расположены 1 город, 1 рабочий поселок.   По состоянию на 01.01.2018 года, численность населения Мезенского района составляет 8809 человек, в том числе: городское - 5258 человек, в сельской местности проживает - 3554 человек. Произошло снижение численности населения на 240 человек  в сравнении с 01.01.2017 года.  В  2017 году отмечается    естественная   убыль  населения  на 72 чел. Миграционная  убыль составила  143 чел. Население в трудоспособном возрасте  составляет  48%. Уровень зарегистрированной безработицы по состоянию на 01.01.2018 года   составил 6%.
       Вся наша работа строилась в соответствии с теми приоритетами и задачами, которые ставит перед нами губернатор Архангельской области Игорь Анатольевич Орлов, Областное Собрание депутатов  и, конечно же, в соответствии с теми вопросами и обращениями, решение  которых прежде всего необходимо для жителей нашего района.

В отчете  мы имеем  возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития.

       Подводя итоги работы 2017 года, можно отметить, что большинство намеченных задач администрация муниципального образования выполнила.  Некоторые вопросы находятся в стадии выполнения и решения. Есть, безусловно, и проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать.

   2017-й год    был напряженным в финансовом отношении.  Из планируемых нами на год   доходов Мезенский район в 2017 году  по сравнению с 2016-м годом, не дополучил из областного бюджета более 50-ти миллионов рублей. Выпадающие доходы образовались по не зависящим от муниципалитета причинам. 
Ежегодно в бюджет района включается сумма налога по оплате за загрязнение окружающей среды – это порядка 20 миллионов рублей в год –для районного бюджета- сумма значительная. Учтена была эта сумма и при формировании бюджета 2017 года. В соответствии с бюджетным законодательством, размер областной дотации в бюджет района в 2017 году сократился на эту же сумму. 
Однако в январе 2017 года вступили в силу изменения федерального законодательства. Они касались размера ставки взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду. В результате этих изменений районный бюджет текущего года лишился ежегодного дохода в 21,1 миллиона рублей. И, как уже отмечалось ранее, на эту же сумму была урезана областная дотация. То есть фактически мы говорим о недополученных 42-х миллионах рублей. 
   СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ   МЕЗЕНСКОГО РАЙОНА
Мезенский район – это территория с непростыми условиями для жизни и труда. У нас не самая привлекательная в инвестиционном плане логистика: одной ногой район находится за Полярным кругом, к тому же отделен от «внешнего мира» множеством водных преград. У нас слабо развита дорожная инфраструктура, мы не стоим на развязке железнодорожных магистралей, с некоторыми населенными пунктами нашего района практически нет сообщения, поэтому развивать у нас крупное, промышленное производство – это большой риск.  При этом Мезенский край имеет огромный природный потенциал. Нефть, песок, глина, торф, подземные воды – всё это создает возможности для развития добывающей и перерабатывающей промышленности. Наши реки богаты рыбой, часть водных биоресурсов добывается в водах Белого моря и поставляется на российские рынки.  Река Мезень – самая длинная из впадающих в Белое море рек. Ей характерны сильные течения, а приливы полусуточные – одни из самых высоких в Европе – высотой волны до 10-12 метров. Видеть, как река дважды в сутки поворачивает вспять свое течение, - для местных жителей наслаждение и гордость, для туристов – явление чудесное и  малопонятное.   Природа Мезенского района характеризуется огромным разнообразием дикоросов: ценных пород кустарников, грибов, ягод. Район привлекателен высоким потенциалом народной культуры. А история района богата на известные, легендарные личности.
Мезенский район нуждается в инвестиционных вливаниях в различные отрасли – в теплоэнергетику, в сферу строительства и оказания бытовых услуг населению, в сферу ведения гостевого бизнеса, туриндустрию, сельское хозяйство. Говоря об отрасли сельского хозяйства, мы, в том числе имеем в виду перспективу налаживания в районе мини-производств по рыбопереработке и переработке дикоросов.
По состоянию на 1 января 2018 года в районе имеются следующие свободные инвестиционные площадки для целей оборудования производственных объектов и для прочих целей: это территории ветеринарной станции, столовой «Полет» в городе Мезени (в районе аэропорта), база мехколонны в Мезени, база спортивного лагеря в Тимощелье, участок «База амфибии» в Тимощелье, участок по ул. Кузнецовской, 4 «А» в Мезени и участок на территории лесозавода в п. Каменка.  В текущем году администрацией проведена работа по обновлению паспортов данных инвестиционных площадок.

Информация об инвестпривлекательности района размещена на официальном сайте администрации Мезенского района. В настоящее время актуальной является размещенная на сайте администрации района информация о 8-ми инвестиционных проектах.          

Бюджетная политика

Исполнение консолидированного бюджета Мезенского муниципального района за 2017 год характеризуются следующими показателями: 
· доходы  консолидированного  бюджета - 523,4 млн. рублей или 96 % от плановых назначений,  расходы- 545,9 млн. рублей  или  98 % от бюджетных ассигнований;
· дефицит бюджета – 22,5 млн. рублей;
· в целом налоговые и неналоговые доходы составляют 34 % от общего объема доходов районного бюджета, а 66 % составляют безвозмездные поступления – это 346,2 млн. рублей.

Меры по увеличению доходной части бюджета

Это: претензионно-исковая работа по взысканию арендной платы за земельные участки и имущество, находящееся в муниципальной собственности. Объем недоимки за отчетный период сократился на 4, 7 млн. рублей;  принятие  поселениями  НПА по отмене льгот, которые освобождали муниципальные учреждения от налогообложения по земельному налогу; представительными органами отдельных поселений приняты решения по увеличению налоговых ставок по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц.  

По результатам 3 заседаний межведомственной комиссии по обеспечению доходов бюджета и легализации доходов и   рассмотрения 10-ти  организаций,  в бюджет уплачено 2,7 млн. рублей из 4,7 млн.рублей  имеющейся задолженности. 

Крупные налогоплательщики:
-Организации, осуществляющие свою деятельность на месторождении алмазов им. В.Гриба (от них поступило в бюджет района 57,1 млн. рублей или 32% от объема налоговых и неналоговых доходов). По сравнению с прошлым годом поступления уменьшились на 23,3 млн. рублей. 

- СПК РК «Север», поступило доходов 15,9 млн. рублей;
-СПК РК «Освобождение» - 21,1 млн. рублей.

При формировании бюджета в расчетах по межбюджетным отношениям с областным бюджетом  был занижен объем субсидии на софинансирование вопросов местного значения на 13 млн. рублей;  были не просчитаны расходы на повышение заработной платы до уровня минимального размера оплаты  труда в сумме 15 млн. рублей; не проиндексированы расходы на оплату коммунальных затрат в сумме 7 млн. рублей, при том, что произошло увеличение коммунальных тарифов на 30%.   
В целом, районом недополучено доходов в бюджет 2017 года в объеме 56 млн. рублей.  Только к концу года район получил дополнительные средства из областного бюджета в сумме 38,6 млн. рублей.

По сравнению с 2016 годом расходы бюджета увеличились на 5,1 млн. рублей или на 1 %.

В 2017 году осуществлялось финансирование 18 муниципальных программ, на реализацию которых направлено 398,1 млн. рублей или 73 % от всех расходов консолидированного бюджета.

По состоянию на 01 января 2018 года просроченная кредиторская задолженность консолидированного бюджета Мезенского района составила 23,8 млн. рублей. По сравнению с прошлым годом просроченная кредиторская задолженность выросла на 10,8 млн. рублей.

Внутренний долг муниципального образования по состоянию на 01 января 2018 года составил 21,5 млн. рублей по кредитам, привлеченным в ПАО «Сбербанк России». По сравнению с прошлым годом внутренний долг увеличился на 14,5 млн. рублей.

  Механизмом повышения эффективности использования бюджетных средств является организация торгов соответствии с 44-ФЗ.   В отчетном году размещено 59 процедур на сумму 24,73 млн. рублей: 45 электронных аукционов и 14 запросов котировок. Это в 1,2 раза больше уровня 2016 года.   По результатам конкурентных процедур заключен 61 муниципальный контракт на сумму 21,1 млн. рублей (это на 20% больше, чем в 2016 году). Сумма экономии бюджетных средств по результатам проведенных торгов составила 1,04 млн.  рублей. 

Доля закупок, проведенных для нужд МО «Мезенское», составила 53% от общего объема проведенных закупок.

Доля закупок, проведенных отделом экономики, АПК и торговли, в качестве уполномоченного органа, для нужд Хозяйственной службы и нужд поселений района составила 32% от общего количества проведенных закупок.

Общее состояние экономики района

Приоритетными направлениями экономического развития Мезенского района  являются: добывающая отрасль (добыча алмазов) и рыбодобывающая отрасль.

По большинству показателей социально-экономического развития в нашем районе в 2017 году  наблюдается положительная динамика. 

· За 2017 год объем отгруженных товаров собственного производства, объем выполненных работ и услуг, оказываемых собственными силами организаций (без учета субъектов малого предпринимательства), составил 21,2 миллиарда рублей или 108,9% к уровню 2016 года. 
· Объем инвестиций в основной капитал организаций (без учета субъектов малого предпринимательства), направленных на развитие экономики и социальной сферы, в 2017 году составил 558,2 миллиона рублей. По сравнению с прошлым годом он увеличился на 24,3 % . В общем объеме инвестиций за счет бюджета было проинвестировано 9,2 миллиона рублей (137,8% к уровню 2016 года);  частные инвестиции составили 548,9 миллиона рублей (129,3% к уровню 2016 году).   Частные инвестиции составляют 98% в общем объеме инвестиций: они вложены в добывающую и рыбодобывающую отрасли. 

· Оборот розничной торговли по организациям (без учета субъектов малого предпринимательства) составил 1 млрд. 267 млн. рублей, что в сопоставимых ценах в 1,2 раза выше, чем за 2016 год. 
· Оборот общественного питания составил за 2017 год 97,2 миллиона рублей (155,3% к уровню 2016 года).
· Грузооборот автомобильного транспорта района увеличился по сравнению с 2016 годом на 39,9%. Перевозки грузов автомобильным транспортом по району в 2017 году увеличились по сравнению с предыдущим годом на 36,9%.
· Объем платных услуг, оказанных населению района в 2017 году организациями (без учета субъектов малого предпринимательства), составил 56 256 000,00 рублей, что в сопоставимых ценах на 10,8% больше уровня 2016 года.
· Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям нашего района за 2017 год составила 56 тыс. 80 руб. и увеличилась к прошлому году на 7,8 %. 
Данный рост достигнут в основном за счет таких отраслей, как: - добыча полезных ископаемых (105% к уровню 2016 года), - обеспечение электрической энергией (106,8% к уровню 2016 года),  - финансовая и страховая деятельность (111,8% к уровню 2016 года), - деятельность в области здравоохранения и социальных услуг (113,2% к уровню 2016 года), - образование (103,5% к уровню 2016 года), - деятельность в области культуры, спорта, обеспечения досуга.. (145,6% к уровню 2016 года).

Агропромышленный комплекс
В 2017 году в сельском хозяйстве района было занято 344 человека, среднемесячная заработная плата в отрасли, с учетом морфлота, составила  77 019 рублей. 
Основу агропромышленного комплекса составляют:

- 3 рыболовецких колхоза,   - 1 общество с ограниченной ответственностью, которое занимается рыбодобычей, а именно – трески и пикши, - 1 крестьянское (фермерское) хозяйство молочно-мясного направления  с поголовьем крупного рогатого скота более 100 голов, - 3 крестьянско-фермерских хозяйства с поголовьем лошадей до 90 голов,  - 1 крестьянско-фермерское хозяйство с поголовьем оленей более 600 голов, - 1 крестьянско-фермерское хозяйство с поголовьем крупного рогатого скота до 25 голов, - более 3 000 личных подсобных хозяйств. 

В 2017 году в сельхозпредприятиях произошло снижение объемов производства сельхозпродукции:  по  производству молока - на 25,5%  и составило 604 тонны, по производству  мяса всех видов животных - на 16,8% и составило 66,3 тонны;  продуктивность дойного стада составила 3 179 кг на фуражную корову, что на 199 кг ниже уровня 2016 года. 

Основными объективными причинами снижения производительности в районе являются неблагоприятные климатические условия и позднее начало пастбищного периода в 2017 году. 

Также  в районе отмечено снижение поголовья крупного рогатого скота на 137 голов и  на 1.01.2018 года оно  составило 360 голов, в том числе поголовье коров составило 173 головы (по сравнению с 2016 годом это количество ниже на 79 голов).

По состоянию на 1 января 2018 года поголовье крупного рогатого скота снизили рыболовецкие колхозы «Прилив» и «Освобождение», а также КФХ «Дорогорское».  

Снижение поголовья произошло ввиду реорганизации СПК РК «Сояна» путем его присоединения к колхозу Приморского района «Красное знамя» в виде структурного подразделения и ввиду выделения в 2017 году из ручьевского колхоза «Прилив»  общества с ограниченной ответственностью «Мегра»: на сегодня оно осваивает квоты по вылову трески и пикши. А квоты по вылову семги и горбуши, как и прежде, остаются в колхозе.

В целом рыболовецкими колхозами, функционирующими на территории нашего района, квоты на вылов трески и пикши в 2017 году были освоены на 99,5%.  Выловлено 8 638 тонн трески и пикши, прилов составил 1 077 тонн.

Все сельскохозяйственные организации Мезенского района по итогам прошлого года сработали с прибылью, которая составила 441,4 млн.рублей (по сравнению с 2016 годом рост составил 21%). 

Сельхозпредприятиями уплачено налогов во все уровни бюджетов в размере 83,5 млн. рублей, страховых взносов – на сумму 92,2 млн.рублей, в том числе единый сельскохозяйственный налог выплачен в сумме 28,4 млн.рублей.  

В целях поддержки наших сельхозтоваропроизводителей в 2017 году им были выплачены субсидии в объеме 5,9 млн. руб., в том числе доля федерального бюджета составила 2,2 млн. руб. Это субсидии на животноводческую продукцию, племенное животноводство, табунное коневодство, северное оленеводство.

Проблемы в отрасли: непривлекательность сельскохозяйственного труда, которая приводит к постоянной нехватке кадров, сложность условий жизни и быта на селе, отсутствие на селе оборотных средств, неопределённость рынков сбыта. 

Сфера торговли 

Потребительский рынок является одной из основ экономической деятельности Мезенского района. 
На создание условий для обеспечения населения услугами торговли,  в  2017 году было выделено из областного и местного бюджетов 120,9 тысяч рублей или 59 % к уровню 2016 года  В 2017 году на территории района осуществляли свою деятельность: 
- 142 магазина с торговой площадью  6 575 кв. метров, 

- 8 предприятий общественного питания на 427 посадочных мест, 

- 18 предприятий хлебопечения, 

- 10 объектов бытового обслуживания населения. 

На потребительском рынке района функционируют торговые сети: ООО «Золотые пески», ООО «Меридиан», ООО «Помор», ООО «МиК». 

Предприятиям, занимающимся производством хлеба, ежегодно предоставляется субсидия из областного бюджета на частичное возмещение расходов по доставке муки. Однако, в 2017 году объем субсидий для целей хлебопечения уменьшился на 286,8 тыс.руб. по сравнению с 2016 годом, и составил 413 200 руб.
В целях обеспечения земляков продукцией местных товаропроизводителей по доступным розничным ценам в районе функционирует 4 магазина рыболовецких колхозов.

Ведется в районе и заготовительная деятельность: ей занимается Мезенское потребительское общество. Для собственного производства в 2017 году обществом было закуплено у населения: мяса – 10 тонн; картофеля – 6 тонн; ягод – 1 тонна.  Необходимо наращивать объемы заготовительной деятельности, чтобы эта отрасль стала доходной: расширять круг постоянных сдатчиков, поощрять владельцев подворий различными бонусами, искать рынки сбыта не только в районе, но и за его пределами. 
 Малый  бизнес
Малый бизнес для экономики таких небольших территорий как наш Мезенский район – это реальное будущее. 

На сегодня в Мезенском районе по состоянию на 1 января 2018 года зарегистрировано 256 субъектов малого предпринимательства, из них:  46 – это малые предприятия и 210 – индивидуальные предприниматели. По данным статистики и прогнозам, численность субъектов малого и среднего предпринимательства в последующие годы коренным образом не изменится. Основная доля МСП занята в торговле и в сфере оказания транспортных услуг.  
Говоря о перспективах малого бизнеса, мы имеем в виду развитие новых мини-производств, усовершенствование сферы торговли и оказания социально значимых услуг. 
Малый бизнес может найти себя и в полной мере закрепиться в различных отраслях: транспорте, ЖКХ, хлебопечении, содержании дорог...
На сегодня по-прежнему мала в нашем районе доля среднего бизнеса, задействованного в сфере оказания бытовых услуг и в сфере строительства. 

Участвуя в различных программах по модернизации объектов социальной сферы (ремонты школ, детских садов, благоустройство общественных и дворовых территорий), мы сталкиваемся с проблемой отсутствия подрядных организаций. Наша задача на сегодня – привести на наши социальные объекты местных и добросовестных подрядчиков.
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Мезенский муниципальный район» на 2017-2020 годы» в прошедшем году был проведен обучающий семинар по вопросам охраны труда: в результате обучено 25 индивидуальных предпринимателей. 
Малый бизнес активно участвует в исполнении муниципального заказа на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг в рамках Федерального закона № 44-ФЗ.  Доля заказов, размещенных у субъектов малого и среднего предпринимательства, в 2017 году составила 60,7 % от их общего объема, их общая сумма – 9,7 млн.рублей.

Создание благоприятных условий для дальнейшего развития предпринимательства является одним из приоритетных направлений в работе органов муниципальной власти.
Муниципальная собственность
За 2017 год обеспечено поступление в консолидированный бюджет Мезенского района  неналоговых поступлений в объеме 12 млн. 837 тысяч руб., это произошло за счет  доходов от реализации имущества в соответствии с прогнозным планом приватизации, это увеличившиеся в 2017 году доходы от аренды муниципального имущества, находящегося в собственности МО «Мезенский район», и прочие поступления от используемого имущества. По сравнению с прошлым годом арендных платежей в бюджет района поступило больше на   1 млн. 120 тыс.руб. (всего за 2017 год сумма этих доходов составила 9 млн. 350 тыс. руб.).  это доходы от реализации земельных участков общей суммой 223,6 тыс. руб.;,  это  доходы  от  аренды  земельных  участков, находящихся  в  собственности  МО  «Мезенский район»,  государственная собственность  на  которые  не  разграничена. Общий объем этих доходов составил 3 млн. 015 тыс. руб.;    неналоговые доходы были обеспечены проводимой нами претензионной работой по взысканию задолженности по арендным платежам. В итоге в 2017 году было взыскано 144,1 тыс. руб. – за землю, а за использование муниципального имущества – 5 млн. 417 тыс. руб., неналоговые доходы обеспечены увеличением арендуемых площадей. В 2017 году было заключено новых 104 договора на аренду земельных участков, в том числе 10 участков арендованы по итогам аукционов, также заключен 1 договор безвозмездного использования   муниципального имущества.

Территориальное планирование и градостроительное проектирование 
      В 2017 году было выдано 29 градостроительных планов, 21 разрешение на строительство и 3 разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.
Разработаны и утверждены местные нормативы градостроительного проектирования на каждое поселение нашего района (12 шт.) и в целом на Мезенский район.
Для девяти поселений района разработаны и утверждены правила землепользования и застройки применительно к части территории поселений.

В правила землепользования и застройки городских поселений внесены изменения.  

  ИНФРАСТРУКТУРНОЕ РАЗВИТИЕ МЕЗЕНСКОГО РАЙОНА
Строительство и капитальный ремонт социальных объектов
Несмотря на все финансовые трудности, вопросы социальной политики на территории Мезенского района в 2017 году продолжали планомерно и настойчиво решаться.  Особенно активно мы занимались усовершенствованием материально-технической базы образовательных учреждений. 
Реконструкция здания бывшего детского сада под здание основной школы в селе Бычье 

Для достижения рационального использования средств местного бюджета руководством района, поселения и Быченской школы еще в 2016 году был предпринят ответственный шаг по оптимизации неэффективно используемых и энергозатратных по содержанию зданий. Принято решение о закрытии двухэтажного здания школы и организации учебного процесса в компактном здании бывшего детского сада. 

Проектная мощность прежнего здания Быченской школы – 320 мест, но фактически в школе обучалось 23 ученика. Поэтому затраты бюджета на содержание огромного  здания  были совершенно неоправданными.
На объекте произведена полная замена фундамента, замена оконных блоков, осуществлена перепланировка помещений, отремонтированы крыльца, внутри здания выполнена современная отделка (навесные потолки, обшивка стен гипсокартоном и их покраска).  Это можно назвать  полноценным строительством  в селе новой школы, которое  обошлось районному бюджету в 7 миллионов рублей.  
Ремонты образовательных организаций и учреждений культуры 
Внушительный объем работ в 2017 году был произведен в здании Каменской средней школы. Завершилось утепление и облицовка стен здания – на сумму 2 088,3 тыс.руб.  В школьном спортивном зале, который располагается в здании Каменского Дома культуры произведен ремонт системы отопления, сантехники, освещения. 
В 2017 году в рамках подготовки к летней оздоровительной кампании, в целях устранения нарушений, выявленных в ходе проверок Роспотребнадзора, в  детском оздоровительно-образовательном центре «Стрела» проводились ремонтные работы: было отремонтировано 2 жилых корпуса. На эти цели направлено 629,1 тыс.руб. 

    В Заозерье, в филиале Дорогорской школы – это школа и группа кратковременного пребывания – осуществлены работы по устранению нарушений требований пожарной безопасности, осуществлен вывод сигнала на пульт пожарной охраны.
Аналогичные работы произведены в Долгощельской, Койденской и Соянской школах. Кроме того, в Долгощельской средней школе осуществлено приобретение и установка окон,  был произведён ремонт по замене полов на пищеблоке в Дорогорской средней школе, в Козьмогородской школе в целях устранения предписаний Роспотребнадзора осуществлен ремонт потолка в спортзале. В Ручьях и в Койде в школах произведены косметические ремонты.
Мезенский районный и Каменский Дома культуры в 2017 году приняли участие в государственной программе Архангельской области «Культура Русского Севера» (2012-2020 гг.)» и привлекли в район средства областного бюджета в сумме 1 243,00 тысячи рублей. Удалось приобрести световое и звуковое оборудование и новые театральные кресла (в объеме 300 штук) в зрительный зал Каменского ДК; в районном ДК обновили одежду сцены, закупили звуковое и световое оборудование, установили пластиковые окна в фойе.       

В  2017 году из резервного фонда Правительства Архангельской области было выделено 150 тысяч рублей в Детско-юношескую спортивную школу в городе Мезени, еще 86 тысяч рублей – на приобретение муфельной печи в Каменскую школу, 126 тысяч рублей – на приобретение звуковой аппаратуры для Дорогорского Дома культуры, 500 000 рублей на монтаж четырёхскатной кровли спортзала районного Дома культуры.

В 2017 году осуществлен ремонт кровли в детском саде «Улыбка» в городе Мезени. Общая стоимость выполненных работ составила 1 500,00 тыс. руб. 
 Объекты  перспективного  строительства 
В 2017 году продолжилось строительство детского сада в поселке Каменка на 120 мест.  Несмотря на то, что в областном бюджете на 2017 год средства на эти цели не были заложены, работы продолжались и были  обустроены  внешние сети отопления и осуществлена планировка территории.  Областное финансирование на строительство объекта в Каменке будет продолжено в 2018 и 2019 годах – это будут основные годы возведения объекта. 

Строительство школы в селе Долгощелье на 90 мест. 

Коммунально-хозяйственный комплекс

Жилой фонд района состоит из многоквартирных муниципальных домов в количестве 427 единиц – это 44 880,0 кв.м. 80% фонда расположены в двух населенных пунктах: городе Мезени и поселке Каменка. Состояние жилого фонда находится в удовлетворительном состоянии. Однако более порядка 70 % домов требует капитального ремонта, в основном – замены фундаментов и кровли.  В 2017 году капремонт жилья в районе не проводился по объективным причинам. 
В 2017 году Мезенский район принял активное участие в федеральном приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды». 
В проекте поучаствовали город Мезень и поселок Каменка. В итоге удалось привести в порядок придомовые территории и отремонтировать мостовые в 11-ти домах в Мезени и в трех домах в Каменке. 

Также были благоустроены общественные и парковые зоны в городе и в поселке. В Мезени – построены пешеходные мостовые и обустроен поребрик на Набережной в районе мемориала, в Каменке – установлены скамейки, разбиты клумбы, обустроены пешеходные дорожки на территории у часовни.   Также в конце 2017 года районом были освоены дополнительные по программе средства – 500 000 рублей. Эти средства были сняты с других районов области, которые не смогли реализовать их в полном объеме и в срок. Благодаря дополнительному финансированию, нами были приобретены новые светильники для улучшения уличного освещения в райцентре.    

В муниципальных образованиях «Мезенское» и «Каменское» проведена инвентаризации дворовых территорий многоквартирных жилых домов и общественных территорий.  В 2017 году были проведены собрания в многоквартирных домах по выбору способа управления домом и по выбору совета дома. На территории города Мезени и поселка Каменка продолжает работу управляющая компания – ООО «Дом-Мастер», которая предоставляет коммунальные услуги: ремонты текущего характера и вывоз твердых и жидких бытовых отходов.  Однако существуют факторы, которые оказывают негативное влияние на состояние коммунальной инфраструктуры района. К этим факторам относятся:  большой разброс объектов ТЭК, ЖКХ и инженерных сетей по территории района,   большой срок эксплуатации объектов и сетей, который составляет уже более 35 лет,   затрудненная доступность завоза материалов и ремонтных бригад.  

Топливно-энергетический комплекс

В 2017 году Мезенский район первым среди муниципальных районов Архангельской области получил паспорт готовности к прохождению осенне-зимнего отопительного периода 2017-2018 годов.  Отопительный период в Мезенском районе был начат 4 сентября 2017 года и продолжается по настоящее время – без срывов. На отопительный сезон 2017-2018 годов своевременно и в полном объеме завезено топливо для нужд Архоблэнерго,  Архэнерго, Беломорэнерго  и для 6 муниципальных образований.

Проведены работы по частичной модернизации системы:

- в Каменке заменено 200 м участка теплотрассы (в однотрубном варианте), что привело к объединению двух поселковых котельных «Березка» и «СМУ»,
- в с. Койда в котельной школы силами АО «АрхоблЭнерго» проведена замена старого котла на новый.
- в г. Мезень в котельной «Квартальная» также произведена замена котла с увеличением его мощности с 0,4 МВт на 0,8 МВт.


Администрацией МО «Мезенский район» совместно с руководством акционерного общества «Архангельская областная энергетическая компания» заключается концессионное соглашение по передаче объектов теплоснабжения из муниципальной собственности в пользование «АрхоблЭнерго». 


Администрацией был составлен проект концессионного соглашения, в котором отражена инвестиционная составляющая, а именно: строительство теплосетей и новой котельной в городе Мезени на промбазе бывшего Маслосырзавода с целью обеспечения районного центра единой системой теплоснабжения, а в перспективе и горячим водоснабжением.  
На сегодня разработана «Дорожная карта» основных мероприятий, предусматриваемых концессионным соглашением. Это следующие мероприятия: 

- реконструкция котельной на промбазе бывшего Маслосырзавода в городе Мезени мощностью 5 мегаватт;

- перенос Октябрьской котельной в п. Каменка;

- модернизация больничной котельной в п. Каменка. 

Дорожная инфраструктура

В 2017 году мы значительно продвинулись в решении вопросов транспортной доступности.

Дорожные ремонты

В целом на содержание и ремонт дорог в районе в 2017 году было реализовано 10,5 миллионов рублей. 

·  профилирование старой объездной грунтовой дороги на Целегору, 
· капитальный ремонт дороги по ул. Заводской в поселке Каменка,
· продолжены работы по ремонту дороги на Лампожню: в частности,  был осуществлен ремонт участка «Калтус» автомобильной  дороги «Мезень-Лампожня»  общей стоимостью – 237,8 тыс. руб.,
· ремонт водопропускной трубы на участке межселенной дороги районного значения Жердь-Петрова,

·  отремонтирован мост в поселке Каменка через Лукин ручей.
В городе Мезени в летний период был проведен ремонт автомобильных дорог и проездов, произведено оканавливание, переложено и выровнено бетонное покрытие по проспекту Первомайский (на этом участке всего переложено 800 м бетонных плит) и по улице Победы (на участке от пр. Советский до пр. Октябрьский). 

Также в городе оборудован переулок между Советским проспектом до проспекта Первомайского (дом 122 «Б»): теперь здесь обеспечен официальный, доступный, удобный проезд.

Обеспечение доступности и транспортного сообщения
В летний период 2017 года в районе продолжали функционировать 5 бесплатных речных понтонных переправ на реках Пеза, Мезень, Кимжа, Няфта, Полой (в д. Бычье). 
Проблемы с оборудованием зимников в этом году возникли ввиду аномально теплых погодных условий, которые не способствовали установлению льда.  Однако на реке Пеза ситуация сложилась несколько иная: она стала следствием недобросовестной работы подрядчика, с которым Архавтодором был заключен контракт на оборудование летней переправы через реку. Лешуконский подрядчик вместо установки добротного понтонного моста ограничился оборудованием насыпей с того и другого берегов и установкой между насыпями баржи. По окончании навигации насыпи не были им демонтированы, вследствие чего течение на этом участке реки стало максимально бурным, что не позволяло длительное время установиться ледоставу.  

Уверены, что впредь подобные ситуации не повторятся. Мы же со своей стороны проконтролируем, чтобы в контрактах, заключаемых между подрядчиками и региональным дорожным агентством, впредь максимально четко, до мелочей прописывать все обязательства подрядчиков, а также их обязанности по устранению форс-мажорных обстоятельств.  

Качественно и без перебоев продолжала в 2017 году функционировать речная переправа «Каменка-Мезень-Каменка». В период летней навигации регулярные перевозки осуществляются речным катером КС-110-32, перевозки осуществляет предприятие ООО «Сиверко». 
За счет средств районного бюджета мы продолжаем обеспечивать стабильную работу автобусных маршрутов: - городской маршрут в Мезени «Дорожный-Аэропорт», - пригородный маршрут в Мезени «Аэропорт-Кривка», - поселковый маршрут в Каменке «Центр – поселок портовый». 

Содержим и некоторые пассажирские межмунипиальные перевозки: 

- «Мезень-Целегора», - даем субсидии на осуществление пассажирских рейсов по направлениям «Мезень-Дорогорское» и «Мезень-Бычье». 

Мы несем убытки от содержания автобусных маршрутов в городе и в поселке.   
Но в интересах жителей этих самых крупных населенных пунктов района мы изыскиваем все возможности по сохранению данных маршрутов. 

Воздушные перевозки в районе в 2017 году продолжали стабильно осуществляться силами ОАО «2-й Архангельский объединенный авиаотряд»: рейсы по маршруту «Архангельск-Мезень-Архангельск» осуществлялись 2 раза в неделю на самолетах Л-410, а в период осенне-весеннего бездорожья, паводка количество рейсов было увеличено до 5 раз в неделю;  на самолетах АН-2 осуществляются рейсы в отдаленные населенные пункты района:  д. Ручьи, с. Койда,  д. Сояна, с. Долгощелье,  п. Каменка,  д. Мосеево, д. Сафоново.

В 2017 году администрация района активно работала по решению вопросов транспортной доступности в интересах жителей объединенного муниципального образования «Быченское».  На сегодня Газель приобретена и уже осуществляет перевозки на маршруте.
· В целях организации и осуществления пассажирских перевозок по маршруту «Долгощелье-Каменка-Мезень» в 2017 году были начаты мероприятия по переоборудованию 13-местного автомобиля «Газель» на 8-ми местный. 

  СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА КАК ОСНОВА КАЧЕСТВА ЖИЗНИ
Сфера образования
В ведомственном подчинении Управления образования находятся 11 образовательных организаций: 5 средних и 4 основных общеобразовательных школ, 1 дошкольное образовательное учреждение, учреждение дополнительного образования – Детско-юношеская спортивная школа.

Функционируют два филиала в статусе «Основная школа», 11 дошкольных групп при общеобразовательных организациях, филиал «Дом детского творчества», 3 пришкольных интерната.

       Всего в муниципальных образовательных учреждениях на начало учебного года обучалось 1 442 ребенка. 
В целях эффективного расходования бюджетных средств в сфере образования в 2017 году, было осуществлено закрытие нерационально используемых и энергозатратных по содержанию зданий.

В этих же целях предпринимались шаги по оптимизации деятельности учреждений и по оптимизации их финансового обеспечения. 

Мы поменяли сеть образовательных учреждений. Осуществлена реорганизация Ручьевской и Совпольской школ: теперь они функционируют в статусе филиалов Койденской и Дорогорской школ соответственно. Закрыта группа кратковременного пребывания детей в МБОУ «Совпольская основная школа Мезенского района».  Экономический эффект реорганизации составил 1 115,6 тыс.рублей. В Совполье также запущен процесс переезда школы из двух зданий в одно. 

На постоянном контроле находится исполнение Указов Президента от 07 мая 2012 № 597 и от 01 июня 2012 № 791.   Все показатели средней заработной платы по категориям педагогических работников, установленных в Соглашении, заключенным между Министерством образования Архангельской области и администрацией МО «Мезенский район», выполнены в полном объеме. 

В итоге средняя заработная плата за 2017 год составила:

- у педагогических работников дошкольного образования – 33 648,3 руб.; 

- у педагогических работников общего образования – 47 023,4 руб.;

- у педагогических работников дополнительного образования (юр. лица) – 47 023,4 руб.; 

- у педагогических работников доп. образования (в структуре) – 44 237,9 рублей.

Всего на подготовку учреждений к учебному году (ремонтные работы) было направлено – 5 млн. 243 тыс.руб.  В рамках обновления автопарка образовательных организаций Правительством Архангельской области были проведены закупочные процедуры на поставку специальных транспортных средств для перевозки детей.  В результате Козьмогородской основной школе был поставлен 16-ти  местный автобус ГАЗ.

Дошкольное образование

Охват детей в возрасте от 1 года 6 месяцев до 7 лет услугами дошкольного образования на 1 января 2018 года составил  94.05 %. Всего в районе 560 детей дошкольного возраста. Охват детей, состоящих в очереди на получение места в детском саду и достигших возраста для получения услуг дошкольного образования, на 1 января 2018 г. составил  99,04%. 
Всего на учете на получение места в детском саду в конце 2017 года состояло 97 детей (в 2016 г. – 132 ребенка).

Общее образование
Процент обучающихся, окончивших учебный год на «4» и «5», увеличился по сравнению с прошлым годом на 1,4% и составил 44,09%.
  Всего в 2017 году окончили школу на «4» и «5» 414 учеников (в 2016г. – 408 учеников).  Только на «отлично» окончили учебный год 55 школьников – это больше, в прошлом году (в прошлом учебном году – 50).  Качество знаний учащихся выше среднего районного показателя продемонстрировали в 2017 году шесть (6) образовательных организаций района (в прошлом году только 2). Процент успеваемости по итогам 2016-2017 учебного года составляет 98,6%, что выше показателя прошлого года на 0,6 %. Пять школ района по итогам прошлого года показали 100%-ю успеваемость учащихся: это 3 основные школы (Козьмогородская, Мосеевская и  Ручьевская) и  две  средние (Койденская и филиал – Соянская).  Повысили успеваемость по сравнению с предыдущим учебным годом  Каменская и Дорогорская школы.                В 2016-2017 учебном году в Мезенском районе продолжился переход общеобразовательных организаций на новые государственные образовательные стандарты.  В основном государственном экзамене участвовал 101 школьник, все получили   аттестаты, в т.ч. 1 аттестат «с отличием».  Средний балл по ОГЭ по району оказался выше областного по предметам: химия, история.  По результатам экзаменов в форме ОГЭ успешными по среднему тестовому баллу являются следующие учреждения: - по русскому языку - Совпольская и Быченская школы; - по математике -  Козьмогородская и Совпольская школы.  По программам среднего общего образования в 2017 году итоговую аттестацию прошли  59  школьников, все  получили аттестаты.    Организованно и с хорошими результатами прошел в школах района Единый государственный экзамен.  Для проведения ЕГЭ на территории района были подготовлены и открыты 4 пункта проведения экзаменов на базе школ. Средний балл по ЕГЭ по району оказался выше, чем средний по области, сразу по трем предметам: физика, обществознание, литература.  Девять  выпускников 11 классов были награждены медалями.
С целью поощрения и стимулирования учебного труда школьников на районном уровне утверждена стипендия Главы администрации МО «Мезенский район» для учащихся 4-11 классов.  По итогам прошлого года стипендией главы награждены 36 школьников.

В общеобразовательных учреждениях района созданы условия, которые позволяют осуществлять обучение детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в условиях инклюзии.  
В целях обеспечения доступности образования в районе организован транспортный подвоз для 204 (двух ста четырех) обучающихся. Подвоз осуществляется шестью транспортными средствами.   В 2017 году в школах началось внедрение автоматизированной информационной библиотечной системы, предполагающей использование электронного учебника и электронной книги.
Дополнительное образование

Охват детей в учреждениях дополнительного образования составляет:  в ДЮСШ – 135 детей;   в Доме детского творчества – 332 ребенка. 

В школах функционирует 70 объединений различной направленности, которые посещает 866 учащихся. Охват услугами дополнительного образования  составляет –  80%.  
Во всех образовательных организациях района на сегодня созданы спортивные клубы. Всего обучающихся, занимающихся в объединениях спортивной направленности, созданных на базе образовательных организаций, – 279 чел.  или 48%, из них в группах Мезенской ДЮСШ занимается 135 человек (15 групп), в объединениях спортивных направленностей, созданных  на базе общеобразовательных организаций – 144 чел.  
                                       Культура

На территории Мезенского района функционируют:   муниципальное бюджетное учреждение культуры «Мезенский РДК»  с  21 (двадцатью одним)  структурным подразделением и одним филиалом,  туристский  культурно-музейный центр «Кимжа»; 22 библиотеки – филиалы МБУК «Межпоселенческая  библиотека  Мезенского района», учреждение дополнительного образования  «Детская школа искусств №15»  со  структурным подразделением   в п. Каменка,  а также находящиеся  на уровне поселений – МБУК «Каменский ДК» и МБУК «Дорогорский ДК».  
На территории района работает и  филиал Архангельского областного краеведческого музея – Мезенский историко-краеведческий музей. 

    Выполнение майских указов Президента РФ : Средняя заработная плата работников культуры в 2017 году составляла 31 986 рублей 60 копеек, на 2018 год средняя зарплата в культуре выросла до 37 714 рублей. Средняя зарплата педагогов дополнительного образования (ДШИ № 15) – 49 313 рублей. 
Культурно-досуговая деятельность

В районе работают 4 коллектива, имеющих звание «Народный самодеятельный коллектив»: Мезенский народный хор, Каменский народный хор, Каменский народный театр, Мезенский духовой оркестр. На базе Дорогорского Дома культуры  работает «Образцовый художественный коллектив»  театр танца «Радуга». Все коллективы подтвердили  присвоенное звание. В течение 2017 года проведено культработниками района множество мероприятий, уровень посещаемости которых  с каждым годом растет. 
Мезенский район – это территория с особым культурным наследием. На территории почти каждого поселения имеются памятники истории и культуры местного значения.   

ООО «Поморская плотницкая школа» из г. Архангельска продолжает работу по восстановлению  памятника федерального значения Одигитриевской  церкви  в с. Кимжа. В 2018 году планируется завершение работ.

Продолжаются работы по проекту «Самые северные мельницы в мире».  

Кроме того, в 2017 году была проведена серьезная, основательная работа по инаугурации деревни Кимжа по поводе ее вступления в Ассоциацию "Самые красивые деревни России".  

Молодёжное направление

Большую работу по организации и проведению мероприятий для молодежи  совместно с учреждениями культуры осуществляет районный Совет молодежи.  Из 44 проведённых акций и мероприятий можно  особо отметить: «Праздник снега», Экологическая акция  «Козьмин перелесок»,
 Костёр Дружбы, акция «Георгиевская лента»
, акция «Венки к Дню Победы», «Бессмертный полк», Солдатская каша, «День семьи», «Планета детства», Спортивно-туристический слет, «Мезенка – трек»,  акция «Выходи во двор играть».
Библиотечное обслуживание

В состав МБУК «Мезенская межпоселенческая библиотека» входит 22 библиотеки: две именные – Мезенская центральная библиотека им. Константина Бадигина и Каменская поселковая библиотека им. Виталия Маслова, 2 детские библиотеки – Мезенская и Каменская, 18 сельских филиалов. Приоритетными направлениями деятельности библиотек являются краеведение, экологическое просвещение, продвижение книг и чтения, сохранение исторической памяти - работают Комнаты Памяти.

В мезенской центральной библиотеке действуют клубные объединения. Библиотеки активно участвуют в конкурсах проектов областного и районного уровней для привлечения дополнительного финансирования. 
Предоставление дополнительного  образования

В 2016-2017г.г. в МБОУ ДОД «Детская школа искусств № 15 обучалось 132  ученика. Успеваемость по школе составила 100%, качество знаний – 74%. За отчётный период обучающиеся и преподаватели школы участвовали в 10 межрайонных, областных, всероссийских конкурсах, фестивалях и акциях.  
  В школе ведется большая работа по приобщению к традициям Русского Севера.  В районе продолжается  работа по сохранению и возрождению  художественных  промыслов  и ремесел: мезенская роспись, гончарное  производство, ткачество, лоскутное шитье, изготовление  кукол. В этом направлении более активно работает художественное отделение школы искусств, Мезенский Народный дом, Кимженская школа ремесел. 

Физическая культура и спорт

 

За 2017 год на территории Мезенского района проведено около 100 спортивно-массовых мероприятий. Наиболее значимые: 30- е областные лыжные соревнования на приз Владимира Кузина в Мезени; лыжные соревнования на приз Героя Советского Союза Александра Торцева в Жерди;

лыжные соревнования на приз Мастера спорта Татьяны Кисляковой в Азаполье; районная легкоатлетическая майская эстафета на приз газеты “Север”;зимние районные Беломорские игры;  районные соревнования на приз Героя Советского Союза Владимира Федоркова в Каменке;

Самыми массовыми соревнованиями в 2017 году стали «Кросс наций», в котором приняли участие 820 человек, и «Лыжня России» - 650 участников.

Наши мезенские спортсмены более 20 раз выезжали на межрайонные, областные и российские соревнования.  
ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ
В районе  создано и активно работают 36 органов территориального общественного самоуправления. Из них городских – 15 ТОС и сельских – 21 ТОС.   Из областного и местного бюджетов в 2017 году на реализацию проектов ТОС было выделено 299,3 тысячи рублей из областного бюджета и 251,3 тысячи из местного бюджета. 

Создан Общественный Совет Мезенского района.

Налажено взаимодействие с общественным представителем Губернатора Архангельской области в Мезенском районе (Верхоломовой А.В.) 
Продолжено активное взаимодействие с Советом ветеранов Мезенского района, Мезенским отделением региональной общественной организации «Совет женщин Архангельской области»,  с молодежью района,  Советом отцов. 

В июле 2017 года администрацией района была вновь организована поездка представителей активной общественности, депутатов, глав поселений, школьников, педагогов, предпринимателей на горно-обогатительный комбинат им. В. Гриба


В 2017 году завершена работа редакционной группы над Книгой Памяти Мезенского района, дополненной версии. Обустроен знак «Нулевая верста», который стал излюбленным объектом среди туристов и горожан. 

В течение года проводится систематическое информирование граждан о деятельности органов местного самоуправления:  активно привлекались печатные площади средств  массовой  информации (в районной газете «Север» выходит наша рубрика «Администрация МО «Мезенский район» информирует»), используется Интернет-ресурс (официальный Сайт администрации), выпускается «Муниципальный вестник» - официальное издание районного Собрания депутатов и администрации МО «Мезенский район» (в 2017 году было выпущено 45 номеров).
Эффективным способом осуществления двусторонней связи между властью и обществом считается работа  с обращениями граждан, которые поступают в письменном виде, через интернет-приемную, публикуются на страницах районной газеты в виде так называемых открытых писем и коллективных обращений.  
ЗАДАЧИ   НА  ПЕРСПЕКТИВУ
                В  перечне основных задач  на текущий год наиболее значимыми являются: 
     продолжение строительства детского сада в п. Каменке на 120 мест;  запуск строительства школы в с. Долгощелье на 90 мест;  заключение концессионного соглашения по передаче объектов теплоснабжения муниципальной собственности в пользование АО «АрхоблЭнерго»; начало переноса действующей котельной в городе Мезени с территории больничного городка за черту города  на промбазу бывшего Маслосырзавода;  продолжение ремонта дорог в городе Мезени и поселке Каменка; разработка проектно-сметной документации на строительство временного низководного моста в деревянном исполнении через речку Сова на территории МО «Совпольское».  
- на особом контроле районной администрации продолжает находиться непростая ситуация по водоснабжению поселений района. Необходимо вплотную заняться завершением разработки проектно-сметной документации по строительству водовода в городе Мезени (месторождение в районе речки Това). 
- в этом году идет предметное обсуждение с Правительством Архангельской области возможности строительства в селе Долгощелье нового фельдшерско-акушерского пункта. Его строительство является приоритетным мероприятием, реализация которого  находится на контроле регионального Правительства. Районная власть должна  провести  процедуры оформления земельного участка под строительство ФАПа с внесением соответствующих изменений в правила землепользования и застройки поселения. Также нам необходимо разработать генеральный  план поселения.
 – осуществление  должного  контроля за эффективным освоением выделенных средств и за качеством производимых работ по укреплению МТБ загородного оздоровительного лагеря «Стрела».
– формирование 15-ти земельных участков под строительство индивидуальных жилых домов для многодетных семей: 
- разработка проектно-сметной документации по строительству подъездной дороги к земельным участкам, переданным под строительство многодетным семьям, в районе Мезенского Дорожного участка;
- приобретение в собственность муниципального района родового дома писателя В.В. Личутина в г. Мезени по адресу пр. Первомайский, д. 2 с целью обустройства дома-усадьбы мезенского древнего рода Личутиных (как филиала Архангельского краеведческого музея).
- работа  по содействию вовлечения населения района в занятость в малом бизнесе с целью дальнейшего расширения спектра услуг местному населению.

- также в 2018 году нам необходимо завершить масштабную работу по разработке Стратегии социально-экономического развития МО «Мезенский район» до 2030 года. 
