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Рассчитать пенсию и подать заявление о её назначении можно в «Личном кабинете застрахованного лица» 
Всего 72 жителя Архангельской области на сегодняшний день не выходя из дома подали заявления о назначении страховой пенсии в Личном кабинете на сайте ПФР.  И ещё 30 человек дистанционно выбрали способ доставки пенсии.
 «Личный кабинет застрахованного лица» размещен на официальном сайте ПФР, доступ к нему могут получить все пользователи, прошедшие регистрацию в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) или на сайте Госуслуг.
Пользователи «Личного кабинета застрахованного лица» могут:
· узнать общие сведения о порядке формирования пенсионных прав граждан в системе обязательного пенсионного страхования;
· узнать информацию о количестве накопленных пенсионных баллов и продолжительности страхового стажа, учтенного на индивидуальном лицевом счете в ПФР;
· получить информацию о своей трудовой деятельности, местах работы, размере уплаченных работодателем страховых взносах;
· в режиме on-line сформировать и получить извещение о состоянии своего индивидуального лицевого счета ("письмо счастья");
· записаться на личный прием на удобное время;
· направить обращение в ПФР;
· рассчитать свою будущую страховую пенсию с помощью персонального «пенсионного калькулятора»;
· подать заявление о назначении пенсии;
· подать заявление о способе доставки пенсии.
"Две последние опции есть  в распоряжении далеко не  всех жителей России. Архангельская область является пилотным регионом по представлению услуги подачи заявления о назначении пенсии через Личный кабинет застрахованного лица", - сообщил управляющий Отделением Пенсионного фонда РФ по Архангельской области Александр Гаврилов. 
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