Министерство труда, занятости и социального развития Архангельской области планирует провести 28-29 мая 2015 года веб-конференцию с представителями Пункта отбора на военную службу по контракту по Архангельской области Западного военного округа Министерства Обороны РФ, в ходе которой гражданам будет представлена информация о военной службе по контракту, а также будет возможность получить ответы на интересующие вопросы в режиме он-лайн. 
Требования:

-возраст от 18 до 35 лет;
-категория годности «А» или «Б»;
-образование 9-11 классов и выше*

(наличие среднего профессионального или высшего образования предоставляет дополнительные возможности для служебного роста и повышения денежного довольствия);
-физическая подготовленность

(выполнить минимальные нормативы);
-отсутствие судимостей.
Граждане, имеющие высшее профессиональное образование, могут поступить на военную службу по контракту без прохождения военной службы по призыву.

Более подробную информацию о веб-конференции можно получить в ГКУ Архангельской области «ЦЗН Мезенского района» по телефону 9-23-87.
Для того чтобы принять участие в веб-конференции, необходимо также сообщить в ГКУ Архангельской области «ЦЗН Мезенского района» по телефону 9-23-87 в срок до 26 мая 2015 года
