УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МЕЗЕНСКОГО РАЙОНА!

С наступлением осенне-зимнего пожароопасного периода и в связи с резкими перепадами температуры воздуха, характерными для нашего района, возможно осложнение обстановки с пожарами, связанными с нарушением правил устройства и эксплуатации электрооборудования, бытовых нагревательных приборов, печного отопления (особенно в жилом секторе).

В жилых домах гибнет около 90% от общего количества погибших при пожарах. 
Основной причиной гибели людей при пожарах являются действия продуктов горения (до 76% от общего числа погибших) и высокой температуры (до 19% от общего числа погибших). 
Основным условием, способствующим гибели людей при пожарах, по-прежнему остается состояние алкогольного (наркотического) опьянения (около 65% от числа погибших). Гибели людей способствуют также болезнь, преклонный возраст, инвалидность, состояние сна, оставление малолетних детей без присмотра. 

 В современном жилище имеется много потенциальных источников пожара: неисправные электроприборы и электросети, перегрузка электросетей, оставленные без присмотра включенные газовые и электрические плиты, бытовая техника, бенгальские огни и петарды, непотушенные окурки и т. п.

Насыщение квартир и жилых домов горючими предметами, синтетическими изделиями и разнообразной бытовой техникой, во-первых, увеличивает потенциальную возможность возникновения пожаров в жилых домах, во-вторых, делает даже самый незначительный пожар опасным для жизни и здоровья людей из-за выделения ядовитых газов при горении синтетических материалов.

В отдельных случаях отсутствие элементарных бытовых условий проживания является объективной предпосылкой роста количества пожаров, связанных с нарушением правил эксплуатации электрооборудования, печного отопления, бытовых нагревательных приборов, неосторожным обращением с огнем и др. В последние годы нередко наблюдаются задержки с включением отопительной системы, эксплуатация ее не в полную мощность, а также аварии, приводящие к длительному отключению системы отопления. Все это способствует увеличению количества пожаров в жилом секторе, особенно в городах. 

  Отдел надзорной деятельности по Лешуконскому и Мезенскому районам  подготовил несколько самых простых советов, которые помогут вам избежать чрезвычайной ситуации.
Меры пожарной безопасности при использовании

электротехнических устройств

· При эксплуатации электротехнических устройств необходимо:
· следить за исправностью электропроводки, электрических приборов и аппаратуры, а также за целостностью и исправностью розеток, вилок и электрошнуров;

· помнить, что предохранители защищают от коротких замыканий, но не от пожара из-за плохих контактов электрических проводов;

· при покупке электрообогревателя необходимо убедиться, что он оборудован системой аварийного выключения (на случай его перегрева или падения).

При эксплуатации электротехнических устройств запрещается:

· эксплуатировать электропроводку с нарушенной изоляцией;

· завязывать провода в узлы, соединять их скруткой, заклеивать обоями и закрывать элементами сгораемой отделки;

· одновременно включать в электросеть несколько потребителей тока (ламп, плиток, утюгов и т. п.), особенно в одну и ту же розетку с помощью тройника, т. к. возможна перегрузка электропроводки и замыкание;

· использовать самодельные электронагревательные приборы и применять самодельные электропредохранители (пробки, «жучки»);

· оставлять включенные приборы без присмотра, особенно высокотемпературные нагревательные приборы: электрочайники, кипятильники, паяльники и электроплитки;

· накрывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами;

· оставлять включенным электрообогреватель на ночь, тем более, рядом с постелью или другими горючими предметами.
Меры пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления 
Около печи должен быть прибит металлический предтопочный лист размерами 50х70 сантиметров (на деревянном полу или полу из горючих материалов).

Очищать дымоходы и печи от сажи необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже:

· одного раза в три месяца для отопительных печей; 

· одного раза в месяц для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки.

При эксплуатации печного отопления запрещается: 

· оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;

· располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

· применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие, легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;

· топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видом топлива;

· перекаливать печи.

