2 и 4 декабря в Мезенской средней школе прошёл конкурс чтецов и исполнителей военной песни «Великой Победе посвящается», который был приурочен к Дню Неизвестного солдата в России

По Указу Президента РФ В.В. Путина 3 декабря в России отмечается День Неизвестного солдата
Под эгидой этой памятной даты  2 декабря в Мезенской школе стартовал 1 этап конкурса чтецов и исполнителей военной песни «Великой Победе посвящается». 

В военное время музыка и поэзия поддерживали дух народа, помогали перенести тяготы войны. У каждого солдата была своя любимая песня, которую он напевал в часы передышки. 

Мезенские школьники постарались отразить в своем творчестве именно те стихи и песни, которые, возможно, и были любимы героями той страшной войны, в том числе и теми, кто для нас и по сей день остаётся неизвестным солдатом. Их памяти и был посвящен этот конкурс…

Так в рамках конкурса учащиеся 1-4 классов подготовили стихи о войне, о тех, кто погиб в бою и кто вернулся с победой, о матерях, ждавших с фронта своих сыновей.   

В исполнении 5-6 классов прозвучали известные всем песни, созданные в военное и послевоенное время, такие как «Москвичи», «Три танкиста», «День Победы», «О той весне».

2 этап конкурса прошёл 4 декабря.
