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Доклад
об осуществлении муниципального контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Мезенский район» за 2013 год
В 2013 году муниципальный контроль на территории муниципального образования «Мезенский муниципальный район» осуществлялся за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Мезенский район.
1. Состояние нормативно-правового регулирования за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Мезенский район»

Деятельность за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Мезенский район» регламентируется следующими нормативно-правовыми актами и муниципальными правовыми актами: 

Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

постановление Правительства РФ от 05.04.2010 № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)»;
постановление Правительства Архангельской области от 16.10.2012 № 478-пп «Об утверждении правил подготовки сводных докладов об осуществлении на территории Архангельской области регионального государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
закон Архангельской области от 03.06.2003 № 172-22-ОЗ «Об административных правонарушениях»;
Положение о порядке организации и осуществления контроля за сохранностью и использованием по назначению муниципального имущества МО «Мезенский муниципальный район, утвержденного постановлением администрации МО «Мезенский район» от 14 сентября 2011 года № 504;
Устав. 

2. Организация муниципального контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Мезенский район»
Исполнение функции по осуществлению муниципального контроля возложено на Комитет по управлению имуществом и земельными ресурсами администрации МО «Мезенский район».
Порядок исполнения функции и реализация полномочий по муниципальному контролю осуществляются в соответствии с  Положением о порядке организации и осуществления контроля за сохранностью и использованием по назначению муниципального имущества МО «Мезенский муниципальный район, утвержденным постановлением администрации МО «Мезенский район» от 14 сентября 2011 года № 504.
 
Функциями муниципального контроля являются:

- Выявление несоответствия между состоянием объектов муниципального имущества, зафиксированным в документах, и их фактическим состоянием;

- Выявление используемого не по назначению муниципального имущества;

- Выявление фактов несоблюдения требований федерального законодательства и муниципальных правовых актов МО «Мезенский муниципальный район», договоров, регулирующих порядок владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом, и установление лиц, допустивших такие нарушения, а также обращение в правоохранительные органы и суд с целью защиты интересов МО «Мезенский  муниципальный  район»;
- Эффективное и надлежащее использование муниципального имущества.

Действия по контролю за сохранностью и использованием по назначению муниципального имущества осуществляют следующие субъекты контроля:

 От имени администрации МО «Мезенский район» – Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами и иные структурные подразделения администрации с правами юридических лиц, в рамках их компетенции, установленной нормативными правовыми актами, определяющими их статус, либо постоянно действующая комиссия;

Аудиторы, действующие по поручению МО «Мезенский муниципальный район».


Администрация муниципального образования «Мезенский муниципальный район» не наделена полномочиями по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по муниципальному контролю.
3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Мезенский район»
В 2013 году финансовых средств, выделенных целевым образом на обеспечение исполнения функции за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Мезенский район» из средств местного бюджета, предусмотрено не было. Специализированных подразделений по осуществлению муниципального контроля в муниципальном образовании «Мезенский муниципальный район» нет. Выполнение функций муниципального инспектора входит в должностные обязанности специалистов Комитета по управлению имуществом и земельными ресурсами администрации МО «Мезенский район».
Мероприятий по повышению квалификации специалистов в 2013 году не проводилось.
4. Проведение муниципального контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Мезенский район»

План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2013 год не утверждался. В 2013 году были проведены 2 внеплановые выездные проверки в отношении юридических лиц.
5. Действие органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и устранению последствий таких нарушений
    Специалистами, осуществляющими муниципальный контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Мезенский район», при выявлении нарушения порядка распоряжения муниципальным имуществом, несоблюдения его сохранности принимает в установленном законом порядке меры по назначению аудиторской проверки этой организации.
В 2013 году специалистами Комитета по управлению муниципальным имуществом не было выявлено нарушений,  установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Мезенский район». 
6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля

За 2013 год в рамках муниципального контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом было проведено 2 внеплановые выездные проверки. В результате проверок не выявлено нарушений установленного порядка управления и распоряжения имуществом.
	
	


7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом
Анализ деятельности за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом МО «Мезенский муниципальный район» позволяет сделать вывод о том, что периодичность и систематичность проверок дисциплинируют деятельность учреждений, способствуют более точному учету и позволяет юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям отдавать отчет своим действиям и анализировать последствия в случае нарушения законодательства в области имущественных отношений.
В процессе контрольных мероприятий ведется разъяснительная, профилактическая работа с пользователями муниципальным имуществом. 

Основными целями осуществления муниципального контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом МО «Мезенский муниципальный район являются:

· Достоверное определение фактического наличия муниципального имущества, закрепленного за организациями или переданного им на законных основаниях во временное владение, пользование и распоряжение;

· Приведение в соответствие с законодательством Российской Федерации порядка владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом;

· Изменение и уточнение Реестра муниципального имущества МО «Мезенский муниципальный район».

