О достоверности данных в сведениях по форме 2-НДФЛ
Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу напоминает, что налоговые агенты обязаны представлять в налоговый орган по месту своего учета сведения о доходах физических лиц истекшего налогового периода и суммах начисленных, удержанных и перечисленных в бюджетную систему Российской Федерации за налоговый период налогов по каждому физическому лицу ежегодно не позднее 1 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Федеральным законом от 02.05.2015 № 113-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в целях повышения ответственности налоговых агентов за несоблюдение требований законодательства о налогах и сборах» часть первая Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) дополнена статьей 126.1, вступающей в силу с 01 января 2016 года, об установлении ответственности налоговых агентов за представление документов, содержащих недостоверные сведения (в том числе, сведений по форме 2-НДФЛ) в виде штрафа в размере 500 рублей за каждый документ.

Освобождение от ответственности применяется в случае самостоятельного выявления налоговым агентом ошибок и представления налоговому органу уточненных документов (пункт 2 статьи 126.1 Кодекса). Уточненные сведения представляются по форме, действовавшей в налоговом периоде, за который вносятся соответствующие изменения.
В связи с вышеизложенным, в целях представления достоверных сведений по форме 2-НДФЛ в налоговые органы налоговым агентам рекомендуется принять меры по актуализации персональных данных физических лиц – получателей дохода.

