Об утверждении новых форм налоговых деклараций по акцизам
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Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу сообщает, что приказом ФНС России от 12.01.2016 № ММВ-7-3/1@ утверждены две новые формы налоговых деклараций по акцизам, порядки их заполнения и форматы представления в электронной форме:

- налоговая декларация по акцизам на этиловый спирт, алкогольную и (или) подакцизную спиртосодержащую продукцию;

- налоговая декларация по акцизам на автомобильный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, прямогонный бензин, средние дистилляты, бензол, параксилол, ортоксилол, авиационный керосин, природный газ, автомобили легковые и мотоциклы.

Новые формы налоговых деклараций учитывают изменения, внесенные федеральными законами от 24.11.2014 № 366-ФЗ, от 23.11.2015 № 323-ФЗ, от 05.04.2016 № 101-ФЗ и направленные на совершенствование администрирования акцизов на алкогольную и спиртосодержащую продукцию. 
Кроме того, учтены особенности налогообложения акцизами природного газа, реализуемого в соответствии с международными соглашениями; особенности налогообложения акцизами бензола, параксилола, ортоксилола и авиационного керосина; особенности налогообложения акцизами средних дистиллятов.

