Пользователи «Личного кабинета» могут отказаться от бумажного документооборота с налоговыми органами
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Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу сообщает, что граждане, подключившиеся к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» могут получать документы из налоговой инспекции только в электронном виде, полностью отказавшись от бумажного документооборота.

Для этого необходимо представить в любую налоговую инспекцию, независимо от места жительства, Уведомление об использовании (или об отказе от использования) Личного кабинета налогоплательщика. Заполнить форму уведомления можно в Личном кабинете в разделе «Профиль», сделав отметку в строке «Использовать Личный кабинет для получения документов в электронной форме».

Информация о подписании Уведомления направляется автоматически во все инспекции, где гражданин стоит на учете (имеет в собственности недвижимое имущество, транспортные средства, земельные участки). 
По истечении трех рабочих дней со дня получения уведомления налоговыми органами направление документов плательщику будет осуществляться только в электронном виде через Личный кабинет. Документы в бумажном виде по почте направляться не будут.

