Об утверждении новой формы заявления на получение патента
Межрайонная ИФНС России № 9 России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (далее - Инспекция) сообщает, что с 9 февраля 2016 года индивидуальным предпринимателям, желающим осуществлять предпринимательскую деятельность на основе патента, следует направлять в налоговые органы заявление по новой форме. 

Изменения в форму заявления на получение патента внесены приказом ФНС России от 22.12.2015 № ММВ-7-3/591@.

В новой форме заявления на получение патента налогоплательщикам необходимо указывать сведения о применяемой ими налоговой ставке со ссылкой на норму закона субъекта Российской Федерации, установившего нулевую или пониженную ставку налога.

Если законом субъекта Российской Федерации не установлена нулевая или пониженная налоговая ставка в отношении данного вида деятельности, то индивидуальный предприниматель указывает налоговую ставку в размере 6 %, предусмотренную пунктом 1 статьи 346.50 Налогового кодекса Российской Федерации.

Дополнительно Инспекция сообщает, что в целях повышения привлекательности применения патентной системы налогообложения на территории Архангельской области с 1 января 2016 года введена дифференциация стоимости патента в зависимости от зоны его действия.

Согласно статье 3.1 Закона Архангельской области от 19.11.2012 № 574-35-ОЗ (в редакции от 25.11.2015 № 368-21-ОЗ) муниципальные образования Архангельской области, на территории которых можно осуществлять деятельность на основании патента, разделены на I группу (Архангельск, Северодвинск, Новодвинск и другие районные центры) и II группу (прочие муниципальные образования, не включенные в I группу).

В соответствии со статьей 4 вышеуказанного закона для расчета стоимости патентов, действующих на территории муниципальных образований, отнесенных ко II группе, размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода снижен в 2 раза.

Например, стоимость патента по виду деятельности «Парикмахерские и косметические услуги» на территории муниципального образования, отнесенного ко II группе, вместо 12 тыс. рублей составит 6 тыс. рублей в год.

