Взыскание задолженности физических лиц
Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу проводит мероприятия по принудительному взысканию задолженности по имущественным налогам за 2014 год.

На сегодняшний день не исполнили свою обязанность по уплате налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налогов более 12 тыс. человек, общая сумма задолженности около 120 млн. рублей. 
Взыскание задолженности в судебном порядке влечет для граждан дополнительные расходы. Помимо суммы налога и пени должникам придется оплатить госпошлину, а в случае исполнения решения суда через службу судебных приставов – еще и исполнительский сбор.

Узнать и оплатить налоговую задолженность граждане могут с помощью интерактивного сервиса сайта налоговой службы - «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». 

Квитанции на уплату налоговой задолженности также можно получить, обратившись в операционный зал Инспекции по адресу: г. Северодвинск, ул. Первомайская, д. 3 (окна № 1 - 5).
Инспекция обращает внимание, что текущие начисления (уведомления и квитанции) по имущественным налогам за 2015 год будут направлены по почте (выгружены в личный кабинет) гражданам в октябре 2016 года со сроком уплаты не позднее 1 декабря 2016 года.
Инспекция напоминает, что своевременная уплата налогов является конституционной обязанностью граждан, а сведения о суммах задолженности по налогам, пеням и штрафам более не являются налоговой тайной. 

