УВЕДОМЛЕНИЕ
О проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы муниципального образования «Мезенский муниципальный район» «Формирование современной комфортной городской среды в муниципальном образовании «Мезенский муниципальный район» 
на 2018-2022 годы» 
Дата размещения уведомления – (о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы муниципального образования «Мезенский муниципальный район» «Формирование современной комфортной городской среды в муниципальном образовании «Мезенский муниципальный район» на 2018-2022 годы») 21 августа 2017 года в 12.00.
Дата завершения проведения общественного обсуждения – (о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы муниципального образования «Мезенский муниципальный район» «Формирование современной комфортной городской среды в муниципальном образовании «Мезенский муниципальный район» на 2018-2022 годы») 19 сентября 2017 года в 12.00.
Ответственный исполнитель – (о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы муниципального образования «Мезенский муниципальный район» «Формирование современной комфортной городской среды в муниципальном образовании «Мезенский муниципальный район» на 2018-2022 годы») – отдел ПТИИ администрации МО «Мезенский район». 
Настоящим извещаем о проведении общественного обсуждения и сбора замечаний и поступивщих предложений (заявок) заинтересованных лиц по проведению общественного обсуждения проекта муниципальной программы муниципального образования «Мезенский муниципальный район» «Формирование современной комфортной городской среды в муниципальном образовании «Мезенский муниципальный район» на 2018-2022 годы».
Сроки приема замечаний,  предложений (заявок):
С 21 августа  по 19 сентября 2017 года
Дата, время и место заседания общественной комиссии:
20 сентября 2017 года, 12 часов 00 минут, г. Мезень, пр. Советский, д. 51 каб. ПТИИ.
Почтовый адрес для приема замечаний,  предложений (заявок):
164750, Архангельская область, Мезенский район, г. Мезень, пр. Советский, д. 51 каб. ПТИИ.
Адрес электронной почты для приема замечаний,  предложений (заявок): mezen@atnet.ru;  kataev@mezen.ru 

Информация о результатах проведения общественного обсуждения будет размещена на официальном сайте www.mezen.ru  не позднее 29 сентября 2017 года.
