О новой форме заявления об утрате права на применение патентной системы налогообложения

Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу сообщает, что в соответствии с Приказом ФНС России от 23.04.2014 № ММВ-7-3/250@ "Об утверждении формы заявления об утрате права на применение патентной системы налогообложения и о переходе на общий режим налогообложения"          с 13 июля 2014 года заявление об утрате права на применение патентной системы налогообложения (далее - ПСН) и о переходе на общий режим налогообложения  будут приниматься по новой форме -    № 26.5-3. 
 Ранее Приказом ФНС России от 14.12.2012 № ММВ-7-3/957@ была утверждена рекомендованная форма подобного заявления. Новая же форма является обязательной к применению.

В заявлении, составленном по новой форме, указываются сведения обо всех имеющихся у индивидуального предпринимателя патентах с не истекшим сроком действия. При этом, в соответствии с  пунктом 8 статьи  346.45 Налогового кодекса Российской Федерации, индивидуальный предприниматель может подать заявление об утрате права на применение ПСН в любой из налоговых органов, в которых состоит на учете как плательщик налога в рамках данного спецрежима.  

