Уважаемые налогоплательщики! 

Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу сообщает, что Приказом ФНС России от 29.05.2014 № ММВ-7-14/306@ с 27 июля текущего года утверждена форма заявления о предоставлении налогоплательщиком налоговому органу адреса для направления по почте документов. До утверждения этой формы заявление можно было составлять в произвольной форме.

Указанным заявлением вправе воспользоваться налогоплательщики: физические лица, индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты.

Форма заявления предусматривает указание адреса места жительства (места пребывания) в Российской Федерации, адреса для направления документов, а также периода времени, в течение которого налоговые органы могут направлять документы по указанному в заявлении адресу.

Теперь гражданин сможет получить из налогового органа любую корреспонденцию (в том числе Единое налоговое уведомление и квитанцию на уплату имущественных налогов), даже если он не проживает по адресу регистрации, указанному в паспорте.

Специалисты инспекции выдадут бланк заявления проконсультируют по его заполнению.

Вас ждут по адресу: г. Северодвинск, ул. Торцева, д. 4, операционный зал, окна приема № 4 – 9, тел. 8(8184) 59-56-63, 59-56-68, 59-56-02.

А также:
- в ТОРМ г. Архангельска - пр. Никольский, д. 75, тел. 8(8182) 21-80-99 ; 

- в ТОРМ г. Мезень - ул. Набережная, д. 25, тел. 8(81848) 9-24-51; 

- в ТОРМ с. Лешуконское - пер. Спортивный,  д. 11, тел. 8(81833) 3-13-84.
