На одном из первых заседании согласительной комиссии по возведению мемориала – от 17 апреля 2014 года – среди прочих поднимался вопрос о добровольном сборе дополнительных средств, необходимых для облагораживания территории мемориала. За данную инициативу проголосовали тогда 613 человек или 88,2 % от числа представителей трудовых коллективов и 69 человек или 100 % от числа представителей общественных объединений.

         Поэтому, когда первый этап по обустройству мемориала памяти воинам-мезенцам завершился, был официально дан старт организованному сбору таких пожертвований. 
Ведь для того чтобы мемориал получился действительно благородным и эстетично выглядящим, необходимо будет вложить в него еще немало усилий и средств. Причастным к этому благому делу может стать каждый житель нашего района, вложив любую, на своё усмотрение, сумму денег. 

В связи с чем сегодня мы еще раз обращаемся к руководителям и работникам районных предприятий, учреждений и организаций, а также к членам общественных объединений, к главам поселений, предпринимателям и просто ко всем жителям района с просьбой откликнуться на данный призыв и, как говорится, всем миром в преддверии такого святого для всех россиян дня – Дня Победы, который в этом году будет юбилейным – помочь в обустройстве мемориала памяти.     

        Сегодня главными кураторами этого сбора пожертвований являются районный Совет ветеранов и местная молодежная общественная организация «Совет Молодежи муниципального образования «Мезенский район». Для организованного сбора благотворительных средств молодежным советом открыт специальный счет, на который следует перечислять средства пожертвований.  
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