О типичных ошибках, возникающих при заполнении расчетных документов на уплату налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему Российской Федерации
Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (далее - Инспекция) напоминает, что при составлении расчетных документов на перечисление налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему Российской Федерации необходимо руководствоваться приказом Минфина России от 12.11.2013 № 107н (ред. от 30.10.2014) «Об утверждении Правил указания информации в реквизитах распоряжений о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему Российской Федерации» (далее – Приказ № 107н). 

Новая редакция Приказа № 107н от 23.09.2015 № 148н вступает в силу   с 28.03.2016.

В ходе проведенного анализа поступлений Инспекцией выявлены типичные ошибки заполнения расчетных документов, которые приводят к отнесению уплаченных сумм в разряд «невыясненных поступлений». 

При этом указанные платежи не зачисляются на счета бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации, что приводит к возникновению задолженности и принудительным мерам по ее взысканию. 

Основными причинами отнесения расчетных документов в разряд «невыясненных поступлений» являются:

( неверное указание (либо отсутствие) кода бюджетной классификации (далее - КБК). 
Действующие КБК утверждены Приказом Минфина России от 01.07.2013 № 65н (в ред. от 25.12.2015) «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» и размещены на сайте ФНС России www.nalog.ru в рубрике «Коды классификации доходов бюджетов РФ, администрируемых Федеральной налоговой службой в 2016 году»; 

( указание неверных реквизитов получателя средств – ИНН и КПП налогового органа.  
Следует указывать: 
- наименование инспекции - Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу; 
- ИНН налогового органа – 2902070000; 
- КПП налогового органа – 290201001. 
Информация о реквизитах Инспекции размещена на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru в сервисе «Адрес и платежные реквизиты Вашей Инспекции»;

( указание неверного (либо отсутствие) значения кода ОКТМО в реквизите «105» расчетного документа. 
В указанном реквизите указывается значение кода, присвоенного территории муниципального образования в соответствии с Общероссийским классификатором территорий муниципальных образований. При этом указывается код ОКТМО территории, на которой мобилизуются денежные средства от уплаты налога, сбора и иного платежа. При уплате налогового платежа на основании налоговой декларации (расчета)  указывается код ОКТМО в соответствии с налоговой декларацией (расчетом);

( не заполнение в 20-значном КБК 14 -17 разрядов (проставлены 0000). 
Администрирование налогов, сборов, задолженности и пересчетов по отмененным налогам налоговыми органами осуществляется с применением следующих кодов подвида доходов бюджетов: 
- 1000 - сумма платежа; 
- 2100 - пени по соответствующему платежу; 
- 2200 - проценты по соответствующему платежу; 
- 3000 - суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу;

( при перечислении государственной пошлины по за государственную регистрацию юридического лица, физических лиц  в качестве индивидуальных предпринимателей, изменений, вносимых в учредительные документы юридического лица, за государственную регистрацию ликвидации юридического лица и другие юридически значимые действия следует указывать: 
- получатель платежа – ИФНС по г. Архангельску, 
- ИНН получателя - 2901061108, 
- КПП получателя - 290101001, 
- ОКМТО муниципального образования г. Архангельск – 11701000, 
- КБК - 182 1 08 07010 01 1000 110;
( неполное заполнение реквизитов расчетного документа и др. 

Подготовить платежные документы на перечисление налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему РФ можно на сайте ФНС России www.nalog.ru
(сервис «Заполнить платежное поручение»)
