Об изменении с 2015 года указания КБК при уплате пеней по налогу
Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (далее - Инспекция) информирует, что с 01.01.2015 применяется Таблица соответствия кодов доходов бюджетов бюджетной классификации Российской Федерации, действовавших в 2014 году, кодам классификации доходов на 2015 год по налогам и сборам, администрируемым налоговыми органами.

В связи с этим, начиная с 2015 года, при уплате пеней по соответствующему налогу 14 – 17 разряды в КБК необходимо указывать код – 2100.
На основании вышеизложенного, с целью снижения количества невыясненных поступлений от налогоплательщиков, Инспекция просит обращать особое внимание на указание правильных реквизитов при заполнении платежных документов на перечисление денежных средств в бюджетную систему Российской Федерации. 


Также Инспекция напоминает, что с помощью интерактивных сервисов, размещенных на официальном сайте ФНС России – www.nalog.ru, налогоплательщики имеют возможность безошибочно заполнять платежные документы, и производить уплату, в том числе, в онлайн режиме.
