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Оплатить учебу поможет материнский капитал

Образовательные услуги, в том числе в ВУЗах, можно оплатить средствами материнского (семейного) капитала. Также их можно направить на оплату проживания студента в общежитии.
С начала действия программы поддержки семей, имеющих детей этим правом воспользовались 2632 семьи Архангельской области на сумму около 58,5 млн. рублей.

С 2015 года сумма материнского капитала составляет 453 тысячи 26 рублей. Эти средства можно потратить на обучение любого из детей в семье.

Средства материнского капитала направляются на получение образования ребенком в любой образовательной организации на территории России, имеющей право на оказание соответствующих услуг и государственную аккредитацию образовательных программ. Возраст детей на дату начала обучения не должен превышать 25 лет. 
Для направления средств МСК на обучения детей нужно обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства со следующими документами:

- письменное заявление владельца сертификата о распоряжении средствами (частью средств) материнского капитала. Бланк заявления выдается в территориальном органе ПФР по месту жительства или фактического проживания;

- документы, удостоверяющие личность, место жительства лица, получившего сертификат;

- если заявление о распоряжении подается через представителя лица, получившего сертификат: документы, удостоверяющие личность, место жительства  и полномочия представителя;

- заверенная образовательной организацией копия договора об оказании платных образовательных услуг.
Кроме того, средства материнского капитала могут быть направлены на оплату проживания студента в общежитии.
На образовательные цели можно израсходовать часть МСК, а оставшиеся средства потратить на другие цели, предусмотренные законом.

Средства материнского капитала, помимо образования детей, можно направить на улучшение жилищных условий или формирование накопительной части трудовой пенсии матери.

На текущий момент в Архангельской области клиентские службы ПФР выдали  более 51 тысячи  сертификатов на материнский капитал.
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