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О проведении онлайн-опроса по оценке эффектов реализации «дорожных карт»
Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (далее - Инспекция) сообщает, что Агентством стратегических инициатив проводится онлайн-опрос в целях оценки эффектов реализации «дорожных карт». 
«Дорожные карты» направлены на упрощение, ускорение и удешевление процедур ведения бизнеса.

На ресурсе http://инвестклимат.рф/discussion/oprosi/ налогоплательщики могут оставить отзыв, в том числе, о реализации дорожной карты «Оптимизация процедур регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», утвержденной распоряжением Правительства РФ № 317-р от 07.03.2013 (изменения внесены Распоряжением Правительства от 30.07.2014 № 1429-р). 

Организованный на сайте опрос – своеобразная обратная связь с бизнес-сообществом, которая позволит оценить эффективность реализуемых мероприятий.

Результаты онлайн-опроса будут использованы в обобщенном виде и размещены в открытом доступе, а аналитические материалы по его итогам будут переданы в Правительство РФ.
