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Граждане, проявляйте бдительность: сотрудники Отделения ПФР по Архангельской области и его территориальных органов в регионе по домам не ходят!
Отделение Пенсионного фонда по Архангельской области предупреждает, что в регионах Северо-Западного федерального округа зафиксированы случаи посещения граждан неустановленными лицами, которые применяют в общении термины, относящиеся к сфере деятельности органов Пенсионного фонда, тем самым вводят в заблуждение граждан. При этом на подъездах домов развешиваются объявления следующего содержания: «В Вашем доме будет проходить плановый обход по пенсионному обеспечению среди граждан от 25-ти до 49 лет. Работники фонда разъяснят суть пенсионной реформы от 2002 года и помогут при оформлении бланков ОПС, только при наличии паспорта и страхового свидетельства (СНИЛС)».
Официально заявляем, что Пенсионный фонд не имеет отношения к данной деятельности. 
Отделение ПФР по Архангельской области просит жителей региона быть бдительнее. Личные документы, содержащие персональные данные (паспорт, СНИЛС и др.), не рекомендуем предъявлять подобным посетителям. Данная информация может быть незаконно использована этими гражданами впоследствии. А вот с документами "визитёров" стоит ознакомиться внимательно, выяснить, какую организацию они представляют.
Обращаем внимание, что сотрудники Отделения Пенсионного фонда РФ и территориальных органов ПФР по домам не ходят и никаких бесед не проводят! Не предлагают оформить на дому какие-либо документы и поставить подпись. Не оформляют "бланки ОПС". Не узнают для сверки номера СНИЛС, паспортные и  другие персональные данные. 

Прием населения организован непосредственно в клиентских службах территориального органа Пенсионного фонда по месту жительства http://www.pfrf.ru/branches/arkhangelsk/contacts/
Услуги ПФР также можно получить в многофункциональных центрах http://www.pfrf.ru/branches/arkhangelsk/info/~graghdanam/2471.

 Подать ряд заявлений можно через электронный сервис на сайте ПФР «Личный кабинет застрахованного лица» http://www.pfrf.ru/eservices/
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