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 Работодателям сдавать отчетность в ПФР в электронном виде удобнее

Ежеквартально более 37 тысяч работодателей нашего региона сдают Расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование, а также сведения индивидуального (персонифицированного) учета в территориальные органы Отделения ПФР по Архангельской области. Один из способов сдачи отчетности – представление сведений в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи в виде файлов, заверенных электронно-цифровой подписью. 

Сдача отчетности в электронной форме для страхователей, у которых численность работников превышает 50 человек, обязательна. 
Представление отчетности в электронном виде – это быстрый и современный способ, который существенно экономит трудовые и временные ресурсы обеих сторон. Более того, передача сведений по телекоммуникационным каналам связи может быть осуществлена в любое удобное время, не ограниченное режимом работы органов Пенсионного фонда. В случае предоставления сведений в электронной форме, после отправки документов и получения на стороне ПФР, страхователь в виде обратной связи получает протокол с уведомлением о принятии отчета или с описанием допущенных ошибок.

На данный момент уже около 63% страхователей Архангельской области работают с территориальными органами ПФР в формате электронного документооборота. В нашем районе из 132 страхователей 70 пользуются системой электронного документооборота, работа в этом направлении будет продолжаться. 

Более подробная информация на сайте Отделения ПФР по Архангельской области http://www.pfrf.ru/ot_archan/elotch/

