Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение граждан, награжденных государственными наградами
Категории получателей:
· неработающие граждане Российской Федерации, получающие пенсию по старости, награжденные двумя, тремя и более орденами СССР и Российской Федерации, при наличии трудового стажа, необходимого для назначения пенсии по старости, выработанного на территории Архангельской области.
Право на получение дополнительного ежемесячного материального обеспечения (далее - ДЕМО) не имеют граждане, получающие дополнительное ежемесячное материальное обеспечение в соответствии со статьей 1 Федерального закона от 4 марта 2002 года N 21-ФЗ "О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией".
Гражданам, награжденным государственными наградами, имеющим одновременно право на получение ДЕМО и на дополнительное материальное обеспечение (доплату, надбавку) к пенсии, устанавливается одно из них по их выбору.
Выплата дополнительного ежемесячного материального обеспечения устанавливается со дня подачи заявления и осуществляется пожизненно.
Размер дополнительного ежемесячного материального обеспечения:
· награжденным двумя орденами СССР и Российской Федерации - 1351 рубль;
· награжденным тремя и более орденами СССР и Российской Федерации - 3000 рублей.
Сумма дополнительного ежемесячного материального обеспечения за месяц, который является неполным, рассчитывается пропорционально количеству дней со дня подачи заявления до дня окончания месяца.
Основания для отказа в назначении и выплате ДЕМО:
· неподтверждение представленными документами отнесения заявителя к категории граждан, имеющих право на получение дополнительного материального обеспечения.
· наличие в представленных документах недостоверных сведений;
· представление неполного пакета документов;
· несоблюдение требований к представленным документам;
· заявитель является получателем дополнительного материального обеспечения (доплаты, надбавки) к пенсии по иным основаниям, не предусмотренным областным законом от 26 мая 2004 года N 231-30-ОЗ, в соответствии с законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации или Архангельской области.
Основания для прекращения выплаты ДЕМО:
· подача заявителем заявления об отказе от получения ДЕМО;
· смерть заявителя;
· признание заявителя безвестно отсутствующим или объявление его умершим в соответствии с законодательством Российской Федерации.
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Суммы дополнительного ежемесячного материального обеспечения, излишне выплаченные гражданину вследствие представления им документов (копий документов), содержащих недостоверные сведения, или по причине сокрытия гражданином сведений, влияющих на право получения дополнительного ежемесячного материального обеспечения, возмещаются путем удержания при последующих выплатах, а в случае отсутствия таковых возмещаются добровольно или взыскиваются в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение, назначенное заявителю, но своевременно не востребованное им, выплачивается за прошедшее время, но не более чем за три года, предшествующие дню обращения за его получением.
Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение, назначенное заявителю, но своевременно не полученное им по вине государственного учреждения, выплачивается за прошедшее время без ограничения каким-либо сроком.
Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение, назначенное заявителю, но не полученное им при жизни, наследуется в порядке, установленном гражданским законодательством.

