Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение за особые заслуги в развитии социальной сферы Архангельской области
Категории получателей:
· неработающие граждане Российской Федерации, получающие пенсию по старости, которым за особые заслуги в развитии социальной сферы Архангельской области присвоены почетные звания.
Гражданам, имеющим одновременно право на получение дополнительного ежемесячного материального обеспечения (далее - ДЕМО) за особые заслуги в развитии социальной сферы Архангельской области и на дополнительное материальное обеспечение (доплату, надбавку) к пенсии по тому же основанию, устанавливается одно из них по их выбору.
Гражданам, имеющим одновременно право на получение ДЕМО за особые заслуги в развитии социальной сферы Архангельской области по нескольким основаниям, ДЕМО устанавливается по одному из них вне зависимости от количества почетных званий.
ДЕМО устанавливается пожизненно.
Выплата ДЕМО осуществляется со дня подачи заявления о назначении дополнительного материального обеспечения. Днем подачи заявления считается день представления этого заявления в государственное учреждение лично или через представителя, в электронной форме через Архангельский региональный портал государственных и муниципальных услуг или Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг и (или) привлекаемые им организации, а также день поступления этого заявления в государственное учреждение при направлении его заказным почтовым отправлением.
Размер ДЕМО - 625,00 рублей
Дополнительное материальное обеспечение за месяц, в котором подано заявление о назначении, рассчитывается пропорционально количеству дней со дня подачи заявления о назначении ДЕМО до дня окончания месяца.
Основания для отказа в назначении ДЕМО:
· представление неполного пакета документов;
· несоблюдение требований к представленным документам;
· наличие в представленных документах недостоверных сведений;
· неподтверждение представленными документами отнесения заявителя к категории граждан, имеющих право на получение дополнительного материального обеспечения.
Основания для приостановления выплаты ДЕМО:
· неполучение дополнительного материального обеспечения в организации почтовой связи в течение трех месяцев подряд;
· возврат дополнительного материального обеспечения кредитной организацией в связи с неправильным указанием реквизитов счета.
Для возобновления выплаты дополнительного материального обеспечения необходимо представить в отделение социальной защиты населения заявление  (при необходимости с уточнением реквизитов счета, открытого в кредитной организации).
При этом дополнительное материальное обеспечение выплачивается за период приостановления выплаты.
Основания для прекращения выплаты ДЕМО:
· поступление получателя ДЕМО на работу по трудовому договору;
· получение лицом, имеющим право на ДЕМО, иного дополнительного материального обеспечения (доплаты, надбавки) к пенсии;
· вступление в законную силу обвинительного приговора суда о лишении почетного звания, в связи с наличием которого выплачивалось ДЕМО;
· вступление в силу правового акта об отмене акта о присвоении почетного звания, в связи с наличием которого выплачивалось ДЕМО;
· смерть заявителя;
· признание заявителя безвестно отсутствующим или объявление его умершим в соответствии с законодательством Российской Федерации.
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Получатель дополнительного материального обеспечения извещает государственное учреждение о трудоустройстве, о назначении иного дополнительного материального обеспечения (доплаты, надбавки) к пенсии, о лишении почетного звания не позднее 10 календарных дней со дня их наступления.
Суммы дополнительного материального обеспечения, излишне выплаченные гражданину вследствие представления им документов, содержащих недостоверные сведения, или по причине сокрытия им сведений, влияющих на право получения дополнительного материального обеспечения, возмещаются путем удержания при последующих выплатах, а в случае отсутствия таковых возмещаются добровольно или взыскиваются в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение, назначенное заявителю, но своевременно не востребованное им, выплачивается за прошедшее время, но не более чем за три года, предшествующие дню обращения за его получением.
Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение, назначенное заявителю, но своевременно не полученное им по вине государственного учреждения, выплачивается за прошедшее время без ограничения каким-либо сроком.
Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение, назначенное заявителю, но не полученное им при жизни, наследуется в порядке, установленном гражданским законодательством.

