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Отчёт главы администрации  Мезенского муниципального района

о результатах своей деятельности, деятельности администрации   Мезенского муниципального района в 2014 году
Уважаемые депутаты, коллеги, приглашённые!
В одном из своих обращений к Федеральному Собранию Президент России В.В. Путин сказал, что ответственность за страну формируется не лозунгами и призывами, а когда люди видят, что власть прозрачна, доступна и сама «вкалывает» во имя страны, города, региона, посёлка и каждого гражданина, учитывает общественное мнение. Полностью соглашаясь с мнением главы государства, именно в этом ключе мы строим свою работу. 
В своем недавнем ежегодном послании областному Собранию Губернатор Игорь Орлов верно и красноречиво заметил (цитирую): «Сегодня Россия вновь «сдаёт экзамен» на единение, на верность своим идеалам, на ответственность перед тем поколением, которое отстояло независимость страны в годы войны, и перед тем поколением молодых, кто примет эстафету от нас». 

Именно этой мыслью и была определена одна из главных концепций нынешнего послания. Эта главная концепция заключалась в том, что Архангельской области сегодня – в условиях изменившейся реальности – необходима так называемая «народная стратегия развития». 

Иными словами, Игорь Анатольевич провозгласил всех жителей нашего края равноправными и активными участниками развития региона. При этом особую надежду возложив на молодежь. Также и мы давно говорим о том, что только совместными усилиями власти и населения мы получим желаемый результат. Ведь если действовать сообща и, опустив при этом эмоции, руководствоваться только имеющимися реально возможностями, то, поверьте, достичь НАМ удастся большего. 

Наибольший объём в структуре экономики   района – это отличительная особенность  нашего района – традиционно занимают   «рыбодобывающая отрасль»   и  «добыча полезных ископаемых».  Объем отгруженных товаров собственного производства: в рыболовстве  - в 1,6 раза больше уровня 2013 года;   по добыче полезных ископаемых - в 124,2 раза больше уровня 2013 года.  Комбинат начал свою деятельность. На 110 процентов вырос объем отгруженных товаров собственного производства  и в отрасли «связь».Ещё один показатель, о  котором необходимо сказать – уровень заработной платы. Среднемесячная зарплата по всем отраслям хозяйствования составила   45787,5 рублей, что на 17,2 % выше уровня 2013 года. Этот показатель складывается в основном за счёт достаточно высоких зарплат в рыболовстве,   (86,0 тыс. руб.), в организациях по выполнению операций с недвижимым имуществом- (70,8 тыс. руб). В 2014 году увеличились  и зарплаты бюджетников. В образовании: заработная плата педработников  дошкольного образования-29,9 тыс.рублей (рост на 11%), Педработников  общего образования- 39,7 тыс.рублей (19% рост),в том числе учителей : 40,7 тыс.рублей (18% рост); Педработников дополнительного образования-26,8 тыс.рублей (рост на 7,9%). В культуре: Средняя заработная плата культработников -21,6 тыс.рублей (рост на 21,3%), педагогов школы искусств- 29,4  тыс.рублей (рост  на 31,3%).

Демографическая ситуация следующая. Численность населения района на начало 2014  года составляла 9629  человек, на  1 января 2015 года – уже 9482 человек  (минус 147 чел.) На протяжении многих лет численность населения снижается, если 5 лет назад население было 10,3 тыс. человек, то к 2014 году оно сократилось на 800 человек. В  2014 году отмечается    естественный  прирост  населения  на 10 детей (родилось  в 2014 году-  169; умерло в 2014 году-159).   А в  2013 году наблюдалась естественная убыль на 47 человек (родилось-132, умерло-179). Однако продолжается миграционная убыль (141 человек выехал из района). Население моложе 16лет составляет  - 18,2% (по области-17,3);

Лица трудоспособного возраста   -52,9% ( по области-59,2%); Старше трудоспособного-28,9% (23,5% по области), где  преобладает женское население. Численность безработных граждан на 1 января 2015 года составила 346 человек, то есть уменьшилась на 44 человека в сравнении с 1 января 2014 года. Уровень безработицы  -6,7%.

Мы прилагаем  усилия по повышению качества жизни, (это и улучшение связи, транспортной доступности, рост заработной платы),  медицинского и социального обслуживания.

Организация работы администрации
В 2014 году зарегистрировано 7 письменных обращений граждан, что соответствует  уровню 2013 года. На 25 % возросло количество обращений по проблемам в сфере ЖКХ, в 2 раза сократилось количество жалоб на действия (бездействие) должностных лиц органов местного самоуправления. Из 7-ми  обращений 5-ть  поступили из вышестоящих инстанций. В общем потоке обращений в адрес Губернатора Архангельской области, Правительства Архангельской области, министерств, агентств и инспекций обращения жителей Мезенского района составили  полпроцента (0,038%). Столь низкий процент свидетельствует о том, что проблемы жителей района оперативно решаются на местах, не требуют вмешательства со стороны вышестоящих органов.

В 2014 году использовались и другие формы работы с обращениями граждан: личный прием граждан главой администрации района и его заместителями, работала передвижная приемная Правительства Архангельской области, 12 декабря 2014 года район участвовал в проведении общероссийского дня приема граждан. 

С населением  взаимодействуем  через  СМИ, через  сайт район;  нормативно-правовые акты публикуются в муниципальном вестнике; выпускаются специальные издания.
В 2014 году район отметил  85-летний юбилей. К этому событию были выпущены настенный календарь, книга «85 лет. Мезенский район. От юбилея к юбилею. 2009-2014». Проведено множество интересных мероприятий учреждениями культуры, образования, общественными организациями, музеем, поселениями и администрацией района.
В 2014 году Мезенский народный хор отметил 80-летний юбилей. Гимн Мезенского района официально исполняется именно этим коллективом.
В 2014 году юбилярами были:Мезенская библиотечная система (110 лет); Методическая служба Мезенского района (75 лет); Театр-студия «Радуга» (30 лет); Мезенский Дом - интернат для престарелых и инвалидов» (10 лет); Мезенский комплексный центр социального обслуживания (10лет);
Кимженская школа праздновала юбилей, который вобрал в себя сразу 3 круглые даты: 120 лет со дня открытия церковно-приходской школы;   25 лет начальной школе;    5 лет школе ремесел.
Заместитель председателя  Областного Собрания депутатов Юрий Иванович Сердюк 4 раза посетил населенные пункты  района с рабочими поездками; Председатель Областного Собрания депутатов  Новожилов Виктор Феодосьевич, зам. губернатора Прокопьева Екатерина Владимировна, министр образования  Скубенко, Годзиш –министр ТЭК  и ЖКХ, Шестаков-министр промышленности и строительства,   руководитель агентства по транспорту   Кривов,  ген. директор ОАО «АрхОБлэнерго» Сельчук , директор Дорожного агентства «Архангельскавтодор»  Яковлев , также были с деловыми визитами по решению вопросов социального  и экономического развития района; На официальном открытии месторождения алмазов, а это территория района,  присутствовал Президент страны Путин Владимир Владимирович.
Сам я побывал в Сафоновском,  Мосеевском, Быченском,  Совпольском, Козьмогородском,Соянском,Долгощельском,Целегорском,Жердском,Дорогорском поселениях, Каменском и Мезенском городских поселениях.

Бюджет

За 2014 год объем доходов консолидированного бюджета муниципального образования «Мезенский муниципальный район» составил 491,3 млн. рублей, 
безвозмездные поступления –  360,8 млн. руб. или 73 процента от общего объема доходов.
За 2014 год налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета муниципального образования «Мезенский муниципальный район» сложились в объеме 130,5 млн.рублей, что составляет 101,5% от уточненных годовых показателей (128, 6 млн. руб.). По сравнению с 2013 годом поступление доходов увеличилось на 14,5 млн.руб. или на 12,5%.
Все должны понимать то, что на сколько увеличились поступления в  бюджет, настолько и снизились ассигнования в районный из областного бюджета. Наш бюджет дотационный, а не профицитный как в Сояне.
Как и в предыдущие годы, в отчетном году основным источником консолидированного бюджета являлся  налог на доходы физических лиц, доля которого составила 66 процентов. По сравнению с предыдущим годом доля налога на доходы физических лиц снизилась на 5 процентных пунктов, так как уменьшился норматив отчислений в бюджет муниципального района с 30% до 25%.
Налога на доходы физических лиц за 2014 год поступило 86,0 млн. рублей, или 97% годового плана, недовыполнение составило 2,7 млн. рублей. Поступление налога в отчетном году в сравнении с уровнем поступлений 2013 года увеличилось на 3, 7млн. рублей, что обусловлено ростом численности работающих и уровня заработной платы отдельных категорий налогоплательщиков.  

В 2014 году от организаций, осуществляющих свою деятельность на месторождении алмазов им. В.Гриба, поступило налога на доходы физических лиц в сумме 41,3млн. рублей и составило 48% от общей суммы поступлений по данному доходному источнику, что  на 8 процентных пунктов превышает аналогичный показатель за 2013 год. В сравнение с прошлым годом сумма указанных поступлений увеличилась на 24%.

В отчетном году к основному источнику консолидированного бюджета также относятся платежи за негативное воздействие на окружающую среду, доля которых составила 10,5 процентов. По сравнению с предыдущим годом доля платежей за негативное воздействие на окружающую среду увеличилась на 4 процентных пункта.

Исполнение плана по плате за негативное воздействие на окружающую среду составило 180%. При годовых плановых назначениях 7, 6 млн. рублей фактически поступило 13,6  млн. рублей. По сравнению с предшествующим годом прирост платежей составил 81% или 6 ,1 млн. рублей. Главным налогоплательщиком является ОАО «Архангельскгеолдобыча», осуществляющее производственную деятельность на месторождении алмазов, на их долю приходится 95% указанных платежей, что на 7 процентных пункта превышает аналогичный показатель за 2013 год. 


Объем расходов консолидированного бюджета муниципального образования «Мезенский муниципальный район»  за 2014 года составил 555,4 млн. рублей. 

Расходы по отрасли «Образование» - составляют 53 процента ( 296 млн. рублей).

Расходы на общегосударственные вопросы -17 процентов (96,5 млн. рублей).

Расходы по отрасли «Культура» -11процентов от общего объема расходов (59,6 млн.рублей)

За 2014 год безвозмездные перечисления из бюджета муниципального района в бюджеты поселений составили  сумме 97,9 млн. рублей. 

             Внутренний долг муниципального образования (кредиты, привлеченные в  кредитных учреждениях) по состоянию на 01 января 2015 года составил 9 млн. рублей.

По состоянию на 01 января 2015 года объем недоимки по платежам в консолидированный бюджет муниципального образования «Мезенский муниципальный район»  составляет 13,6 млн. руб., из них по неналоговым доходам,  администрируемым  органами местного самоуправления - 10,5 млн. рублей.

По состоянию на 01 января 2015 года просроченная кредиторская задолженность консолидированного бюджета Мезенского района составила 9,1 млн. рублей, что на 3,4 млн. рублей ниже объема задолженности, сложившейся по состоянию на начало отчетного года.

Проведено 4 заседания  «межведомственной комиссии по своевременному  поступлению  налогов в местный бюджет и внебюджетные фонды  и легализации заработной платы», приглашено  49 организаций  и ИП,  рассмотрено 49 материалов, результаты:    снижение  недоимки –  на 2,09  млн. рублей, повышение заработной платы –  по одной организации.

В 2014 году администрацией района проведено 23 электронных аукциона  и 6 запросов котировок, что на 30% меньше, чем в 2013 году. Заключен 31  контракт  на  сумму 21,7 млн. рублей, что на 4  контракта  меньше,  чем в 2013 году. 

В 2013 году направлялись  большие  суммы на модернизацию коммунальной инфраструктуры, приобретение автобуса, катера, учебного оборудования для Мезенской средней школы.  ( в 2014 году - не было). Экономия составила 1,4 млн.рублей.  Жалоб от участников закупок в контролирующие органы не поступало. Проводилась большая разъяснительная работа, разработка нормативных документов. Обучено 50 человек на  организованном администрацией семинаре в марте 2014 года.

Экономика и инвестиции

Как  уже было обозначено выше, 2014 год имел положительную динамику по основным  показателям  социально-экономического развития. Одной из ключевых задач администрации является привлечение инвестиций в экономику района и активизация работы с инвесторами. В 2014 году на территории района реализовывался инвестиционный проект по строительству и запуску Верхотинского горно-обогатительного комбината  по добыче алмазов,  самый значимый не только для района, но и для  области.  Объем инвестиций, вложенных предприятием в свое развитие  в 2014 году - более 2 млрд. рублей. Это самые высокие показатели в области. 

В апреле 2014 года был выведен в море  морозильный траулер  «Койда-2». За последние годы произошла  эволюция в Мезенском районе в отрасли «Связь».  За 2014 год  Ростелекомом   установлены спутниковые каналы связи  для удаленных населенных пунктов района  Койда, Майда, подключены Мосеево, Сафоново, работает широкополосный интернет, цифровое телевидение. Пока есть просьбы по улучшению качества связи в Азаполье, Бычье, в Каменке, но работы будут продолжены. В 2014 году   установлены бесплатные понтонные переправы  через р. Мезень и Пеза. Запущен в эксплуатацию  пассажирский катер    «Сиверко» на маршруте Камена-Мезень, введен автобусный маршрут до Кривки. Бюджетные инвестиции  вложены:   в обустройство дорог, в энергетику, в строительство  жилья, в здравоохранение, образование и культуру. 

В перспективе -   подготовка и реализация  проектов, направленных на  развитие сельского хозяйства, модернизацию котельных, строительство объектов образования, здравоохранения, что  позволит открыть рабочие  места, улучшить качество теплоснабжения,  качество образовательного процесса в Образовательных учреждениях, качество оказания медицинской помощи учреждениями здравоохранения.
В 2015  году будет проведена  работа:  по заключению соглашения между Правительством Архангельской области, МО и АО  «Корпорация развития Архангельской области» по взаимодействию в сфере  сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых на территории  Архангельской области, в  том числе, по переработке торфа. Разработаем Регламент сопровождения инвестпроектов,  инвестиционный паспорт муниципального образования,   организуем работу  общественно-экспертного совета по улучшению  инвестклимата, проведем инвентаризацию всех имеющихся ресурсов. Мы ищем инвесторов, перенимаем опыт  не только в России, но и за её пределами. С этой целью я посетил Белоруссию в составе представительной делегации Архангельской области по вопросу использования местных видов топлива (торфа), развития сельского хозяйства и рыбопереработки. В ходе визита установлен ряд деловых контактов в указанных сферах деятельности.
Программы
Очень важным считаем привлечение дополнительных средств  в район. В 2014  году районом изыскано и направлено из местного бюджета,  для обеспечения условий софинансирования с областным  и федеральным бюджетами,    1,5  млн. рублей. При этом в район привлечены  средства из бюджетов других уровней в сумме 4,9 млн. рублей.  Иными словами, на каждый рубль  собственного бюджета привлечено почти 3,3  рубля   из бюджетов других уровней. Для справки:  За счет строительства школы,  в 2013 году этот показатель составил  3,6  привлеченных рублей на 1 рубль вложенных средств из местного бюджета. Полный отчет о реализации всех муниципальных программ вы заслушали в декабре 2014 года.  Он будет опубликован на сайте района.

5. Сельское  хозяйство.
В сельском хозяйстве снизилось поголовье  крупного рогатого скота  на 116 голов,  как в с-х. организациях,  так и у населения. На 1 января 2015 года оно составляет  711 голов,  из них в  сельскохозяйственных организациях- 512 голов, у населения- 199 голов  или 85,9 % к прошлому году; Поголовье коров снизилось на 29 голов  и  составляет  371 голову, из них в сельскохозяйственных организациях- 269 голов,  у населения- 102 головы. На 1 января 2015 года  поголовье лошадей уменьшилось  на 10,1% (496 голов), было 552. В 2014 году производство  мяса и молока снизилось на 29,1 и 7,2% соответственно (58,7 тонн и 779,5 тонн). Надой на 1 корову составил 2814 килограммов или на 14 кг больше  прошлогоднего  (по  следующим хозяйствам: РК  «Прилив», КФХ «Карьеполье» ,   РК «Освобождение»  ,  КФХ «Дорогорское»). 

Сегодня,  рыбколхозами  района    производится    66 процентов  мяса и молока, а  34% продукции сельского хозяйства производится - К.Ф. Хозяйствами. Рыболовецкими  колхозами квоты на вылов трески и пикши в 2014 году освоены на 100%. По итогам года,  все с-х. организации  сработали с прибылью в 206 ,9 млн.рублей.  Уплачено налогов  во  все уровни бюджетов  46,8 млн. рублей, страховых взносов- 60,6 млн.рублей.  Сельскохозяйственные организации привлекли за 2014 год – 6,6 млн. федеральных  и  областных средств в виде субсидий. На один рубль вложенных в бюджет хозяйства получили 14 рублей государственной помощи. Крестьянское Хозяйство   Попова Ивана Александровича получило грант в сумме 1,5 млн.рублей по программе развития АПК области  и потратит его на приобретение с-х. техники., ремонт фермы.( Для сведения:  В сельском хозяйстве работает 424 человека). Проблемы остаются: нехватка кадров, жилья, нехватка оборотных средств. Несмотря на проблемы, количество К.Ф.Хозяйств увеличивается, надеюсь, что они будут осуществлять деятельность, а не останутся только на бумаге. В сельском хозяйстве района большой потенциал: есть площади для пастбищ, есть неиспользуемое имущество.

Мезенская сельскохозяйственная ярмарка традиционно прошла в сентябре 2014 года. Участников было больше, ассортимент был шире, с каждым годом ярмарка набирает обороты. И это отрадно! Хорошую поддержку оказывают администрации муниципальных образований поселений. В настоящее время мы разрабатываем программу по поддержке племенного и табунного коневодства, добившись увеличения субсидий на наши хозяйства, занимающиеся коневодством,   из  бюджета.
Земельные  и имущественные отношения

Главная задача  комитета по управлению муниципальным  имуществом  и  земельными  ресурсами  - это обеспечение поступления в бюджет средств   от управления  и распоряжения муниципальным  имуществом. Хочу отметить тот факт, что сегодня даже безвозмездно переданное имущество, к примеру, индивидуальному предпринимателю, начинает приносить доход для района.
За 2014 год  комитетом обеспечено     неналоговых   поступлений  в  консолидированный бюджет  8  млн. 020 тысяч  руб., что на 576 тыс. руб. больше поступлений за 2013 год. Рост составил  8%.  Это обусловлено:
-  увеличением доходов от реализации имущества в соответствии с прогнозным планом приватизации на 712 тыс. руб. Проведено  14  аукционов  на  право  продажи  муниципального  имущества, заключено  6 договоров купли  продажи  муниципального  имущества;

-  увеличением доходов от  аренды  земельных  участков, государственная  собственность  на  которые  не  разграничена: улучшение  показателей  на  386 тыс. рублей.    

-   претензионной  работой   по   взысканию  задолженности  по  арендным  платежам, взыскано 193 тыс. руб. за землю;

-  увеличением  арендуемых  площадей, заключено новых 248 договоров аренды земельных участков.

Произошло  снижение   показателей  от  аренды  муниципального  имущества:  на  523 тыс.  руб.  Это недоимка  арендных  платежей  ОАО  «АрхоблЭнерго»,  ведется исковая работа.

      Также   Комитетом  в  2014 году проведена следующая работа: Совместно с юридическим отделом и МО «Сафоновское» принято в муниципальную собственность 342,3 га земель сельскохозяйственного назначения из общей долевой собственности граждан (82 сельхоз доли); Сформированы  и поставлены на кадастровый учет земельные  участки  для строительства детских садов в г. Мезень и п. Каменка, для строительства школы - детского сада в с. Долгощелье; Сформированы и предоставлены в собственность 12 участков  для  строительства  индивидуально жилых  домов  для  многодетных  семей.; По  развитию  инженерной  инфраструктуры   земельных  участков  для  многодетных  семей - построена грунтовая  дорога на  450 метров, подготовлены и  прошили  экспертизу  сметы по строительству водопровода и дороги ко второму комплексу участков.; Проводится  межевание  дороги  «Отворотка  от  дороги   Каменка – Долгощелье  до  д. Сояна», сделана  геосъемка; передано  в  собственность   поселений  8  объектов  недвижимого  имущества, принято  в  собственность  Мезенского  района   21  объект  недвижимого  имущества  и  один  объект  движимого  имущества; прошли  государственный  кадастровый  учет  (установлены границы)  на территории района 228  участков,  в  том  числе  109 участков под многоквартирными жилыми домами в п. Каменка,  поставлены на кадастровый учет без межевания, т.е. как  ранее  учтенные. При этом сэкономлено 1 млн. 90 тыс. руб. бюджетных средств; произведено  межевание  21  земельного  участка  под  объектами  муниципальной  собственности; сформировано и предоставлено 60  земельных  участков, для  строительства   индивидуальных  жилых  домов, в  прошлом  году – 50  участков; в  целях  обеспечения защиты имущественных прав и интересов МО  «Мезенский  муниципальный  район» в отношении   муниципального  и  бесхозяйного   имущества  зарегистрировано  право  муниципальной  собственности    в  Управлении  Росреестра  по  Архангельской   области  и  НАО  на  9 объектов  недвижимого  имущества, проведена  техническая  инвентаризация  3  объектов  недвижимого  имущества; комитетом  издано    614  различных  правовых  нормативных  актов   по  своему   направлению.  В 2013 г 588 актов.
 Строительство

В 2014году   утверждены поселениями Генеральные планы и Правила землепользования и застройки поселений: Мезенское, Каменское, Дорогорское; утвержден  поселением «Мезенское» генеральный план г. Мезень; Замечания подрядчиками устранены, находятся на согласовании в области.

На данный момент прошли  экспертизу   2 проекта детских садов: детский сад  на 220 мест в г. Мезень Архангельской области, стоимость строительства 248 133,02 тыс. руб; детский сад  на 120 мест в п. Каменка МО «Мезенский муниципальный район», стоимость строительства 140 836,55 тыс. руб.  

Муниципальное хозяйство
Важнейшим показателем экономической стабильности района является строительство жилья. В 2014г. на территории района за счет всех источников финансирования введено 1965 кв. метров жилых домов, что в 3.8 раза больше уровня 2013г. 

Ввод жилья был осуществлен застройщиками: частной формы собственности – 423 кв. метра (21.5% от общего ввода и 81.0% к уровню 2013г.), муниципальной формы собственности – 1542 кв. метра (78.5% от общего ввода).

За счет собственных и заемных средств населения введено 423 кв. метра жилья (21.5% от общего ввода жилья), по сравнению с 2013г. ввод уменьшился на 19.0%.

В 2013-2014  году приобретены 20  квартир в многоквартирных  домах  общей площадью 808,1 кв.м в г.Мезени по программе переселения из аварийного жилого фонда.

 В п. Каменка построены 2 многоквартирных  дома по программе «Переселение  граждан  из аварийного и ветхого жилья».общей площадью 1371,3 кв. метров. По этому показателю  район   выполнил   взятые   на себя обязательства.
По программе  «Переселение из районов Крайнего Севера»  выдано 22 сертификата на общую сумму 46,3 млн.рублей (50 процентов    от областного лимита -92,4 млн.рублей). мы улучшаем показатели по этой программе и в 2015 году нам выделят 80 сертификатов. За 2013 год – выдано 17 сертификатов на общую сумму  35 млн.рублей. 

Проведена паспортизация дорог общего пользования местного значения в границах МО   «Мезенский район» и разработана схема организации дорожного движения по ним. 
- приняты принципиальные решения о начале работы бесплатной речной переправы на д. Бычье (р.Пеза-Полой) в 2015году  на 1 год ранее принятого решения суда.   Будет получено финансирование в объеме 800 тысяч рублей.

- принято принципиальное решение о начале строительства  моста в 2015году  ч/з реку Шукша  автозимника  Кимжа – Каменка. 

- к двум действующим имеющимся бесплатным летним речным переправам, решением  судов,  добавились   еще 3 бесплатных  речных переправы : р. Кимжа, р.Мезень (Мезень-Каменка), р.Пеза (Бычье-Полой). Своевременно получены паспорта  Ростехнадзора о  готовности поселений МО «Мезенский район» к отопительному сезону 2014 года. Поставка топлива
 В 2014 году -  Завезено (6300 тонн  каменного угля из  7700 тонн) - 82%;   Завезено (288тонн  каменного  угля для муниципальных нужд)- 100%; Завезено (1504 тонн  дизельного топлива из 1720тонн) – 87,0%; Завезено дизельного топлива ООО «Беломорэнерго»  для д.Сояна %   -100%; Поселения по р. Пеза  обеспечены дизтопливом – 100%; (на сегодняшний день район обеспечен топливом на 100%); Реализовано дров населению предпринимателями  - 18,0 тыс. кубических метров; Выделено лесных насаждений для заготовки древесины населению для   собственных нужд – 31,2  тысяч кубических метров.

Транспорт
Организован регулярный пассажирский речной маршрут  «п. Каменка – г. Мезень», что улучшило безопасность, комфорт и удешевление проезда (проезд стоит всего 75 рублей) ; Организована работа регулярного автобусного маршрута  «Аэропорт – Кривка»  для подвозки (отвозки) пассажиров к вышеназванному речному пассажирскому маршруту; Решены вопросы  предоставления дотаций из районного бюджета  МУПам  МО «Дорогорское» и «Быченское»,  обслуживающим  пассажирские маршруты «Мезень-Дорогорское» и «Мезень – Бычье», что значительно улучшает  качество перевозок.

Связь
В районе проделана большая работа по  улучшению качества услуг связи населенных пунктов. Так в 2014г.  закончены работы по строительству  ВОЛС,  связывающие труднодоступные населенные пункты (Каменка –Долгощелье)-Сояна- Карьеполье -Совполье общей протяженностью 138км. Производится постепенная замена АТС на более современные, созданы условия для более широкого охвата населенных пунктов района услугами широкополостного доступа к сети интернет (Целегора, Березник, Жердь, Козьмогородское, Дорогорское, Заакакурье, Совполье, Сояна, Долгощелье).
 В настоящее время  50%   АТС оборудовано широкополостным  доступом к сети интернет и эта работа будет продолжена.   Стали предоставляться Ростелекомом услуги IP- телевидения по запросу абонента. Установлена спутниковая связь в д.  Сафоново, с. Койда, д.Майда,  что значительно улучшило надежность и качество услуг связи.

Социальная сфера.

Образование
Сеть учреждений образования не претерпела больших изменений: В 2014 году Дом детского творчества присоединен к Мезенской средней школе с образованием филиала. Закрыт  пришкольный интернат  Быченской средней школы  по причине отсутствия воспитанников. Из Мезенской средней школы выделен Детский сад «Улыбка» и создано юридическое лицо. Все 100 процентов учреждений образования лицензированы и аккредитованы. Созданы условия для получения детьми дошкольного возраста услуг дошкольного образования. Очередность  в детские сады  составляет 146 детей (в городской местности- 108, сельской -38 детей). Увеличивается охват  детей дошкольного образования (1,6 -7 лет)  услугами дошкольного образования (на 1 января 2015 года- 86,7% , был  на 1 января 2014 года- 73,8% ).  В 2014 году проведены аукционы на проектирование детских садов  в  г. Мезени и п. Каменка. Получены положительные заключения  государственной  экспертизы и в 2015 году мы будем включаться в инвестиционную программу Архангельской области по строительству  этих объектов. В образовательной сфере на протяжении 2014 года особое внимание уделялось  улучшению материально-технической базе образовательных учреждений района.   Продолжились работы по замене оконных блоков и утеплению, облицовке наружных стен Каменской средней школы. 150 тысяч рублей направлено на модернизацию системы отопления  и установку прибора учета в «детском саде» при  Быченской средней школе. Выполнялись косметические и текущие ремонты, частично заменялись: проводка, сантехника, канализация.  Потрачено 1,2 млн. рублей. На благоустройство спортивного ядра Мезенской средней школы потрачено 7,4 млн. рублей. За счет средств по программе «Доступная среда» 2,1 млн.рублей в Каменской средней школе будет проведены ремонты крыльца, пандусы, новые двери, ремонт септиков и т.д. В целях создания условий  для развития образовательных учреждений было израсходовано 3,5 млн.рублей из областного бюджета. В текущем году мы сосредоточимся на организации пожарной сигнализации школ, на работе транспорта по доставке детей. 

Во всех  образовательных учреждениях  организовано питание  учащихся. 97%  получают  организованное  горячее  питание  (1077 чел). Средняя стоимость завтрака- 21 рубль,  Обеда-   37,5рублей. 36  обучающихся с ограниченными возможностями здоровья,  за счет средств бюджета района,  получают  бесплатное горячее питание. Количество учащихся в образовательных учреждениях сократилось  на 37 учеников  и составило 1068 учеников  в 2014-2015 уч.г.г. (было 1105-  в 2013-2014 уч.г.г.). 

Процент успеваемости по итогам 2013-2014 учебного года составил  98,7%, это ниже прошлогоднего показателя на 0,1%. (98,8%). По результатам обязательных экзаменов в форме ЕГЭ (математика, русский язык) самыми успешными по среднему тестовому баллу являются выпускники школ: по математике: МБОУ «Каменская средняя общеобразовательная школа Мезенского района»(49,6) и МБОУ «Общеобразовательная Быченская средняя школ»(49,5); по русскому языку: МБОУ «Общеобразовательная Быченская средняя школа Мезенского района» (69,2) МБОУ «Каменская средняя общеобразовательная школа Мезенского района» (62,6). Выпускники школ, показавшие лучшие результаты ЕГЭ по району:
	предмет
	ФИО выпускника
	Наименование образовательного учреждения
	Количество баллов
	учитель

	русский язык
	Варфаламеева  Т.В.
	Быченская СОШ
	95
	Гмырина Г.Ф.

	математика
	Боженков А.
	Каменская СОШ
	82
	Авдеева Л.С.


Медалисты также:  из Быченской и Каменской школ: Варфаламеева Татьяна( Бычье) и Боженков Артем (Каменка).

В 2014 году в образовательных учреждениях внедрялись и использовались  новшества: официальные сайты, электронные дневники, антикоррупционное образование. 866 детей   охвачено системой дополнительного образования – или  81процент  от общего количества обучающихся. Посещают ДЮСШ в 2014-2015 годах 106 учащихся (2013-2014 гг-132). Снижение  на 19,6% (дошколята не посещают спортивную школу). Дом детского творчества посещают 200 детей. 1,8 млн.рублей из  районного бюджета выделено на организацию и оздоровление детей в каникулярное  время. Укомплектованность педагогическими   кадрами  составляет  97%, (имеется 7 вакансий),    руководящими-100%. Все показатели средней заработной платы,  по категориям педагогических работников, установленных Соглашением (между районом и Министерством образования   области) выполнены в полном объеме.

Серьезное направление  в деятельности   управления образования занимает опека и попечительство.  Специалистами ведется работа  с семьями риска, контроль за взысканием алиментов,  контролируется вопрос  приобретения жилья, устанавливается опека над несовершеннолетними и совершеннолетними  недееспособными гражданами. Культура

В 2014 году продолжали функционировать 25  учреждений культурно-досугового типа, 22 библиотеки-филиалы МБУК  «Межпоселенческая  библиотека Мезенского района», Школа искусств   со структурным подразделением  в п. Каменка, Мезенский историко-краеведческий музей.  
На уровне  9 сельских  муниципальных образований также осуществляются полномочия в сфере культуры.   Часть полномочий в 2014 году передана на районный уровень  из Долгощельского сельского поселения. 
В целях оптимизации сети учреждений культуры,  планируется  перевод их на районный уровень и  перевод обслуживающего  персонала  в хозяйственную службу администрации района.
В  районе продолжают  работать 6  коллективов,  имеющих звание                  «Народный самодеятельный коллектив». (2 в Каменке, 2 в Мезени,1- в Дорогорском, 1- в Азаполье).
Два работника культуры  в 2014 году получили звания: «народный мастер Архангельской области»-  Окулова Людмила Владимировна;   Поташева Альбина Геннадьевна – Почетный работник культуры Архангельской области. В этом году «Кимженский культурно-музейный  центр» стал победителем конкурса на звание «Лучшее учреждение культуры». Руководитель  учреждения Репицкая Е.Г.

Все учреждения культуры принимали активное участие в праздничных мероприятиях,  посвященных  юбилею района.  А творческие делегации Мезени, Каменки, Дорогорского, Жерди, Целегоры, Бычья, Совполья, Козьмогородского  принимали участие в праздничном концерте. Благодаря поддержке открытого акционерного общества «Архангельскгеолдобыча» на праздничные мероприятия был приглашён ансамбль «Северное сияние» из Северодвинска и популярная  российская группа «140 ударов в минуту». Мероприятия на улице теперь проходят под красивой, праздничной надувной аркой, накрывающей сцену, благодаря спонсорской помощи АГД. 


На территории Мезенского района работает «Детская школа искусств № 15» с филиалом в п. Каменка, в котором осуществляется художественное и музыкальное  образование (воспитание  и обучение) детей в возрасте  от 6 до 18 лет. Количество учащихся -  174 в 2014  учебном году, произошел рост на 10,8% (было 157 учеников). Школа переехала  в более просторное и комфортное здание  ещё в сентябре 2013 года и  Год Культуры – 2014    стал для неё этапом   нового развития. Завершено обновление музыкальных инструментов  школы на общую сумму 2,3 млн. рублей, в том числе на 1,3 млн.рублей - в 2014 году. Достижения  школы: - участие  оркестра баянов и аккордеонов  в  14 -м областном  конкурсе исполнителей на народных инструментах среди учащихся детских школ искусств, на котором оркестр получил Диплом Лауреата 2 степени, участие воспитанников в межрайонном конкурсе «Северное сияние»,  на котором ученики школы тоже заняли призовые места; студия «Карамель» Мезенского РДК заняла 2 место в областном конкурсе «Соло-данс»; Театр-студия «Радуга» посетила Германию с выступлениями в социальных учреждениях. Летом на базе «Радуги» организована творческая смена «Арттерритория». В 2014 году организован конный клуб «Мезенская лошаденка» на базе  Мезенского РДК.

Мезенский район  является  регионом с особым культурным наследием. На территории почти каждого поселения имеются памятники  истории  и культуры   местного  значения (49 объектов). «Поморская  плотницкая  школа» из  г. Архангельска  продолжает   работу  по восстановлению  памятника федерального значения Одигитриевской  церкви  в с. Кимжа. Работу на этом объекте мы держим на контроле постоянно.

Мезенским  историко-краеведческим  музеем, совместно с Отделом МКИ, проведена   большая работа по созданию реестра общественных музеев, организуются семинары, конкурсы проектов. Эта работа в будущем будет продолжена.  Общественные музеи, по мере возможности, будем поддерживать.

В  районе  продолжается работа  по сохранению и возрождению  художественных  промыслов  и ремесел: мезенская роспись, гончарное  производство, ткачество, лоскутное шитье, изготовление  кукол и т.д. В этом направлении более активно работает художественное отделение школы искусств, Мезенский Народный дом, Кимженская школа ремесел.

В Мезенском районе, в сфере культуры,  поддержано и реализуется   25 проектов с привлечением областных и местных средств на общую сумму 812, 1 тыс. рублей.

Вместе с тем,  в Мезенском районе остро стоит проблема укрепления материально-технической базы учреждений культуры. Необходимы  дорогостоящие капитальные ремонты зданий. В г. Мезени,  за счёт средств местного бюджета, начат ремонт бывшего  здания начальной школы.  Планируется разметить в нём детскую библиотеку, отдел книжного комплектования и центральную библиотеку. В здании произведена замена всех окон и произведён ремонт системы отопления. В 2015 году планируется завершить ремонт.

Мемориал. В рамках подготовки  к празднованию 70 –летия  Победы в ВОВ, в 2014 году - осуществлен перенос  памятника с участка Мезенской средней  школы  на новый участок  под мемориал  на Набережной; утвержден проект мемориала; определен счет организации для благотворительных перечислений на строительство мемориала; благоустроена территория площадки под мемориал  тротуарной плиткой.  Выполнено работ на общую сумму: 1,2 млн.рублей. Потребность  в  средствах-   2,5 млн.рублей (обустройство и подготовка плит с надписями фамилий воинов). На сегодня собрано 777 тысяч рублей. Это приоритетная задача –  достойно подготовиться к юбилею Победы в ВОВ, это мы должны сделать общими усилиями. Вручение юбилейных медалей мы завершили.

Спорт
В 2014 году обустроен лыжный стадион в г. Мезени,  проведена сертификация объекта.  Проведено более ста районных  спортивно-массовых мероприятий. Самыми масштабными являются ежегодные  Кузинские  лыжные соревнования, в 2014 году число участников составило 900 человек. В 2014 году  строилось   спорт-ядро у Мезенской средней  школы и завершена спортивная площадка на ул. Вараксина. Мы гордимся достижениями наших спортсменов в тхэквондо, достигли высоких результатов в баскетболе, футболе и легкой атлетике. По итогам 11 Летних спортивных игр среди муниципальных  образований области с населением до 20 тысяч человек, район занял 3-е место, и 2-е  - по итогам общекомандного зачета 48-х Зимних Беломорских игр. 
Здравоохранение
В районе  работает  областное  учреждение здравоохранения «Мезенская ЦРБ». Органы местного самоуправления, являясь собственником объектов тепло -водоснабжения,  обеспечивают  учреждения здравоохранения теплом и водой через поставщика -ОАО «Архоблэнерго»,  безвозмездно передавались жилье  и здания под  объекты здравоохранения. (Быченский ФАП, квартиры) Произведена  выплата  единовременного  пособия 1 молодому  специалисту,   приехавшему   на  работу  в  Мезенскую  ЦРБ в 2013  году 58  тыс.  руб,;   приехавшим  3 специалистам в  2014  году  115  тыс. руб. Предоставлялись  на безвозмездной основе помещения  и обеспечивались необходимые  условия  для работы отделений и кабинетов государственных медицинских организаций Архангельской области в муниципальных образовательных организациях В  безвозмездном  пользовании  находятся- медицинский  кабинет  в детском  саду 9,2 кв. м; -изолятор   8,3 кв. м.  Счета на возмещение коммунальных  расходов  ГБУЗ  АО  «МЦРБ» не  предъявляются. Сопровождается разработка (привязка) ПСД  пристройки к хирургическому корпусу для размещения детского и терапевтических отделений. Организовано  взаимодействие  с руководителями медицинских организаций. Расположенных  на территории  муниципального образования, по вопросам диспансеризации, вакцинации, проведения периодических, и плановых медицинских осмотров и иных профилактических мероприятий. Проводится постоянно реализация органами местного самоуправления мероприятий по профилактике заболеваний и формированию здорового образа жизни.

Чрезвычайные происшествия
В 2014 году состоялось 10 заседаний комиссии по чрезвычайным ситуациям  и пожарной безопасности.  На них рассматривались вопросы: обустройства ледовых  и водных переправ, безопасности людей на водных объектах, обеспечения  поселений запасами  продуктов  питания, муки, медикаментов и товарами первой необходимости на период распутицы,  завоза топлива, о выделении средств на оперативное решение неотложных мероприятий, возникших в водоснабжении, поиске людей.

В целях координации действий при ликвидации чрезвычайных ситуаций и привлечения дополнительных сил и средств для проведения аварийно- спасательных и других неотложных работ, для экстренного оповещения населения функционирует Единая дежурно-диспетчерская служба.

 
В 2014  году ЕДДС отреагировала на 498  (370 - в 2013 году),  обращений граждан и организаций, рост составил 34,6%.

Общественно-политическая жизнь района
Большое внимание уделялось  поддержке общественных некоммерческих организаций. Налажена тесная связь с районным Советом ветеранов, Советом женщин, Советом молодежи. В феврале  2014 года состоялась  поездка совета ветеранов и совета женщин в с. Лешуконское  для участия  в работе круглого стола. В декабре состоялась ежегодная встреча ветеранов с руководителями учреждений и организаций района. В мае-сентябре 2014 года прошла акция «Уютный двор» женсоветов. При посещении Губернатора в район была отмечена серьёзная работа женсовета Мезенского района. 

На территории района осуществляют свою деятельность 24 ТОСа, 2 из них- юридические лица (Кимжа и Заозерье). В 2014 году  проведено 2 расширенных заседания правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Мезенского района Архангельской области». Проведено  4 публичных слушания, 9  сессий Собрания депутатов МО «Мезенский район». Выпущено 17 номеров «муниципального вестника». Организован семинар – совещание  заместителей глав администраций поседений района. 24-м  жителям  Мезенского района вручены нагрудные знаки «За заслуги перед Мезенским районом» в 2014 году. 

Благотворительность  и фонды
Основными  спонсорами  наших мероприятий и проектов в 2014 году являются:   ОАО «Лукойл» и «Архангельскгеолдобыча».  Их помощь ,  более 1,8 млн.рублей  пошла на:  проектирование нового корпуса Мезенской ЦРБ, Кузинские соревнования, юбилей района, конкурсы ТОС, новогодние подарки детям Мезенского района, печи в Койду и Майду,  и т.д. По  счету «молодежного  совета на строительство мемориала»  я уже останавливался.  - Спасибо всем, кто поддержал эти инициативы! Отчёт об использовании средств будет дан через СМИ.
Создание  условий для  развития  предпринимательства, торговли, 
охраны труда, защиты прав потребителей

На 1 января 2014 года - Предпринимательством  занято 210 человек , из них женщин 33,8%.  Произошло снижение численности индивидуальных предпринимателей на 42 человека  по сравнению с 1 января 2013 года. В 2014 году проведен обучающий семинар  «Основы предпринимательской деятельности, 16 человек обучились и получили свидетельства. Район участвовал  в областном конкурсе среди МО области на получение субсидий начинающим предпринимателям. (3  ИП - получили по 100 тыс.рублей.)

С 2003 года район принимает участие в Маргаритинской ярмарке  в г. Архангельске. Каждый раз улучшается качество презентации нашего района. За 2014 год на территории района  на 6   выросло число предприятий розничной торговли  (стало 147, было 141). Число Предприятий общественного питания не изменилось (18). Число предприятий хлебопечения сократилось на 2 (было 25, стало-23).

В 2014 году оказана финансовая помощь  предприятиям  потребительской кооперации  и индивидуальным предпринимателям (Бычье, Дорогорское,  Козьмогородское , Майда - на хлебопекарные печи,перенос пекарни, тестомесы, лодочный  мотор. В 2014 году проведено обучение по вопросам охраны труда. Обучено 75 человек. По вопросам защиты прав потребителей оказано 48 консультаций по устным обращениям граждан. 
Юридическое сопровождение
За 2014 год рассмотрено 92 дела (за 2013 год-76)в судебных инстанциях (мировой, федеральный, арбитражный суды). Оказывалась юридическая помощь поселениям, образовательным учреждениям по составлению исковых заявлений, отзывов, от имени поселений участвовали в судебных заседаниях. 314 раз (за 2013 год-117 раз) оказана юридическая помощь гражданам Мезенского района. В 2014 году проводились мероприятия по реализации 210 –го Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»: принятие нормативно-правовых актов в сфере антикоррупции на территории Мезенского района. 
Перехожу к последнему блоку своего доклада - задачам на 2015 год 

1. Завершить работу по реализации плана мероприятий по  передаче Мезенскому муниципальному району решения вопросов местного значения от сельских поселений в  рамках проводимой в стране реформы местного самоуправления; 

2. Для обеспечения  сбалансированности и устойчивости консолидированного  бюджета  муниципального района необходимо    решение следующих задач: обеспечение необходимого уровня доходов консолидированного бюджета; в том числе через  работу межведомственной  комиссии по своевременному поступлению налогов  в местный бюджет и внебюджетные фонды  и легализации трудовых отношений  граждан; снижение неформальной занятости и легализации  «серой заработной платы»; повышение эффективности расходов консолидированного бюджета; оптимизация муниципального долга.
3.   В целях эффективности использования муниципального имущества и земельных участков,  необходима    установка  программного  комплекса  по  ведению реестра  имущества,   в целях защиты имущественных интересов МО  «Мезенский  район» -  проведение  технической    инвентаризации и регистрации  муниципального   имущества.  А также: Погашение  задолженности МКП  «Мезенская  мехколонна»  перед  кредиторами  согласно  ГК  РФ; Обеспечение поступления в бюджет средств от управления и распоряжения муниципальным   имуществом; Контроль   за  использованием  муниципального  имущества, исполнения условий договоров аренды (безвозмездного пользования)  имущества, организация претензионной работы с арендаторами имущества по взысканию задолженности по арендной плате, продажа  муниципального имущества  в соответствии с Прогнозным планом приватизации   муниципального  имущества на 2015  год; Перевод  находящихся в государственной собственности земель   и  земель сельхозназначения   или земельных участков в составе таких земель из одной категории в другую и отнесению таких земель к определенной категории;  Формирование  земельных  участков   под  строительство  индивидуально жилых  домов  для  многодетных  семей – 14 участков; Развитие  инженерной  инфраструктуры   земельных  участков  для  многодетных  семей. Передача  в  собственность МО  «Мезенский  муниципальный  район»   здания  РКЦ  в  г. Мезень. 

4. Привлечение средств  областного и федерального бюджетов   за   счёт участия в программах.
5. Привлечение инвестиций в экономику района и активизация  работы с инвесторами,  разработка  Регламента сопровождения   инвестпроектов, разработка  инвестиционного паспорта  муниципального образования,  организация работы   общественно-экспертного совета по улучшению инвестклимата, проведение  инвентаризации  всех имеющихся ресурсов.
6. Разработка муниципальной программы по развитию табунного  коневодства.
7. Оптимизация  сети учреждений культуры, перевод с поселенческого уровня на районный и перевод обслуживающего персонала учреждений культуры в  МКУ «Хозяйственная служба администрации МО «Мезенский район».
8. В рамках реализации «программы развития культуры  района», материальное оснащение учреждений культуры, в том числе  завершение ремонта здания бывшей школы  под библиотеки.
9. Завершение   работ  по обустройству  мемориала и выполнение плана  мероприятий  в рамках 70-летия Победы в ВОВ.
10.  Через реализацию областной инвестиционной программы  -начало строительства   детского сада в п. Каменка, г.Мезени;   разработка ПСД на строительство объекта   «школа -детский сад-интернат» в с. Долгощелье.
11. Разработка  ПСД  на строительство Пристройки к  хирургическому корпусу Мезенской ЦРБ.
12. Оказание содействия  предпринимателям и предприятиям  Мезенского района в получении субсидий  и целевого финансирования  из бюджета Архангельской области  для реализации  проектов  развития бизнеса.
13.  Реализация   «Муниципальной программы по энергосбережению и энергоэффективности  на 2010-2020г.г»  в части модернизации объектов ТЭК и ЖКХ на сумму 18,0 млн. рублей. 

14.    Ремонт  и содержание  дорог общего пользования местного значения (на  3,0  млн. рублей -  согласно отдельному плану).

15.  Своевременный завоз  топлива  на отопительный период 2015/2016года (8 тысяч  тонн каменного угля и 3, 8 тысяч  тонн дизельного топлива для нужд Мезенского филиала « АрхОблэнерго»  и  ООО «Беломорэнерго»).

16.   Получение 12 паспортов готовности поселений к отопительному периоду от Ростехнадзора (муниципальными образованиями - поселениями).

17.  Обеспечение населения дровами (ориентировочно 15 тыс. кубических метров).

       18.  Обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного общего образования через: реализацию Указов Президента Российской Федерации, государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы, муниципальные программы «Развитие образования» на 2015- 2017 годы, программы плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки»; совершенствование   системы  образования в рамках реализации новых  федеральных государственных образовательных стандартов и систем выявления  и поддержки одаренных детей; осуществление системного подхода в оценке качества образования.


19. Продолжить модернизацию системы дошкольного образования.


20. Создание условий для обучения и воспитания учащихся, воспитанников с ограни​ченными возможностями здоровья, детей-инвалидов в соответствии с адаптиро​ванной образовательной программой.


21. Эффективное использование материально-технических ресурсов образовательных организаций в достижении высокого качества образования.

22. Реализация единой государственной политики в сфере защиты  прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и  совершеннолетних  недееспособных и ограниченно дееспособных лиц.

В отчете за текущий 2015 год будет отражено,  насколько  успешно удалось реализовать  эти  22  глобальные  задачи.

Подводя итог, хочу отметить, что 2014 год был годом напряженной работы. В нем нашли свое место множество проектов, программ, идей, новых подходов к решению старых проблем, которые не решались многие годы,  в том  числе в силу объективных и субъективных причин.

Подчеркну – они не состоялись бы без помощи Губернатора и Правительства Архангельской области, без всесторонней поддержки  Районного  Собрания  депутатов, без наших жителей.  Безусловно, администрация района видит и недостатки, и упущения в своей работе. С пониманием относясь к критике, мы делаем выводы. 
Уверен, что совместными усилиями нам удастся воплотить намеченное в реальность! 
