ПАМЯТИ ГЕРОЕВ ВОЙНЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ… 

5 марта из Мезени, от места возведения мемориала землякам-мезенцам-участникам ВОВ, отправилась Поморская экспедиция "Лыжный батальон", посвящённая памяти героев 
Великой Отечественной войны
Маршрут лыжников насчитывает порядка 600 километров и будет пролегать до города Нарьян-Мара. 
11 марта участники экспедиции выходили на связь из Неси – прошли первые 100 километров!

21 марта – давали о себе знать, добравшись до села Нижняя Пеша. 
А вот как сигнализировали о себе лыжники в соц. сетях 2 апреля:
«И снова здравствуйте! Добрались до  Великовисочного. Мы преодолели Тиманский хребет! А это 190 км! Восемь дней мы карабкались по нему, стояли морозы… мороз ночью доходил до -30! Спасались костром, топили печку в палатке по дежурствам (большую часть дней ночевали в ней), только на восьмую ночь в дела зимы вмешалась оттепель и температура поднялась выше -10. Но в морозной погоде свои плюсы – ясно, солнечно, утром всё в инее, лыжи катят хорошо. Шли частично по буранной дороге, тропили местами, следовали за старой телефонной линией (как по дороге из жёлтого кирпича). Видели куропаток, глухаря, следы и лёжки лосей. И самое главное - прошли 10 км по реке Сула и увидели Сульские водопады из небесно-голубого льда!»

Еще находясь в Мезени, члены Поморской экспедиции провели несколько встреч: с учащимися – в стенах Мезенской средней школы, а также с местными краеведами, общественниками и представителями муниципалитета – в историко-краеведческом музее. 
А 5 марта, в день отправления, наши гости вместе с представителями мезенских ветеранов и молодёжи возложили цветы к возводимому мемориалу памяти воинам-мезенцам, а уже после этого отправились в 600-километровый путь. 
