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Отчёт 
главы муниципального образования «Целегорское» о результатах  своей деятельности и деятельности администрации за 2017 год.
	
Муниципальное образования "Целегорское" находится на территории Мезенского муниципального района Архангельской области и наделено законом Архангельской области статусом сельского поселения. Правовой статус муниципального образования "Целегорское" определяется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Уставом, законами и иными нормативными правовыми актами Архангельской области, Уставом муниципального образования "Мезенский муниципальный район" и иными нормативными правовыми актами Мезенского муниципального района, а также Уставом муниципального образования "Целегорское" и иными муниципальными нормативными правовыми актами.
         В состав территории муниципального образования "Целегорское" входят территории населенных пунктов: деревень Целегора, Азаполье, Мелогора, Черсова.
На территории МО «Целегорское» находятся: администрация МО «Целегорское»,  три дома культуры, два ФАПа, два отделения почтовой связи, три  магазина  ПО «Козьмогородское», две пекарни ПО «Козьмогородское», магазины предпринимателя Нечаевой М.И.,  Архангельский филиал «Северо-западный телеком»,  ДЭС в д. Азаполье, филиал МБОУ «Дорогорская средняя школа»  ДООЦ «Стрела».
Задача администрации поселения - исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления. Администрация  ведёт похозяйственный учёт,  ежегодное  уточнение  записей. На территории поселения проживают: 180  человек, зарегистрировано 381. В личном подсобном хозяйстве у  населения имеется  коров-19,  лошадей- 22, овец и коз- 47.                                                               
Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов. Проведено 6 заседаний Совета депутатов, приняты решения об  исполнении бюджета, о передаче полномочий, о плане работы Совета депутатов , о внесении изменений  Устав,  всего за  отчетный период было подготовлено и принято 37  решений,  проведено 3 публичных слушания по принятию и исполнению бюджета, по внесению изменений и  дополнений в Устав.
Два раза в месяц проводится  перерегистрация граждан, состоящих на учёте в центре занятости. По мере возможности помогаем в трудоустройстве безработных.                                       Оказываем помощь гражданам по оформлению необходимых документов для ОСЗН,  миграционной службы, пенсионного фонда. Выполняем нотариальные действия (по мере обращений).    Выдаем  гражданам справки,   рассматриваем  жалобы, предложения, заявления, принимаем по ним  необходимые  меры (в пределах своей компетенции).                                                            
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществлялся в соответствии с планом на 2017 год.                                                               
Проводим совместную работу с Советами ветеранов по организации и проведению праздников 9 мая и Дня пожилого человека.

Работа по основным жизненно-важным направлениям:
Водоснабжение: работают 4 скважины, 9 водозаборных колонок. Заменён сруб водораздаточной колонки в д. Целегора, заменён кран. Две водораздаточные колонки обшиты профильным железом. Утеплено здание водоколонки в д. Мелогора, обшито профильным железом. В д. Азаполье заменён сруб водораздаточной колонки возле дома № 58
Дорожное хозяйство: Администрация содержит  10 км дороги в поселении в зимний период, занимается обустройством ледовой переправы, доводим грузоподъёмность переправы до 12 т.  Зима 2017 года была очень снежная и ветреная, на  уборке снега  всю зиму работало  2 трактора.
Работа  по  участку дороги  спуск к д. Целегора продолжается. Дважды от жителей обращались в прокуратуру района, в   дорожное  агентство «Архангельскавтодор»,  в Народный фронт Архангельской области.  В настоящее время администрация МО «Мезенский район» подала претензионное письмо в Министерство транспорта, затем будет подано заявление в суд. 	                                                                                                                              
В летний период обустраиваем спуски на берег в д. Мелогора и д. Азаполье, дважды грейдировали дорогу в д. Азаполье, в д.д. Целегора, Мелогора  дорогу грейдировали один раз, работала техника дорожного управления. На ремонт дорог в д. Целегора, в д. Мелогора завезено 450 т грунта, в д. Азаполье засыпали 100 м дороги.
Электроснабжение: Администрация продолжает работу по модернизации уличного освещения. Затраты на уличное освещение снизились наполовину. Начали замену электропроводки  в  здании администрации. 
Пожарная безопасность: Приобретен  мотобур, построен пожарный водоём в д. Мелогора, проводим тренировки ДПК. 
Благоустройство: По проектам ТОС «Мелогора» и ТОС «Азаполье» закупили пиломатериалы и продолжили  ремонт тротуаров.  Организован вывоз бытовых отходов, окучено место складирования ТБО. Проведены  субботники  по уборке кладбищ в д. Азаполье и д. Мелогора, по уборке береговой полосы, по уборке изгородей у нежилых домов  и возле школы в д. Азаполье. В летний период проводили  подкоску травы в д. Азаполье. 
По инициативе  Совета ветеранов д. Азаполье при финансовой помощи Поморской Новгородской старообрядческой общины  обустроено место самосожжения староверов: выровнена площадка, установлена оградка и памятная доска,  мастером Поповым С.И. изготовлен крест. Торжественное открытие состоялось 2 августа.  Отмежевали и зарегистрировали земельный участок под пилораму, зарегистрировали земельный участок под детскую площадку. 
Социальная работа: Все желающие жители деревень обеспечены дровами через предпринимателя Рогачёва Ю.А.  Администрация занималась подвозом фельдшера Щепихиной Л.Ф в Азаполье, Михайловой В.Ф в Целегору на период отпусков, чтобы жители не оставались без медицинской помощи. Производим подвоз лекарств, вывозим больных навстречу скорой помощи.
Спорт: Принимали участие в  лыжных соревнованиях на приз А.Г. Торцева в Жерди, В.А. Федоркова в П. Каменка, В.С. Кузина в Мезени, провели 17-е районные лыжные соревнования на приз Т.Г. Кисляковой в Азаполье. 
Работа по проектам:
ТОС «Азаполье»: построен  мост через ручей Черный и подъездные пути к нему, продолжен ремонт   тротуаров. 
ТОС «Мелогора»:  изготовлена стела со списками участников Великой Отечественной войны, продолжен ремонт   тротуаров.
Женсовет д. Азаполье: реализован проект по выравниванию лыжной трассы.

Администрация старалась поддерживать жизнедеятельность  поселения, обеспечивая население самым необходимым. Обустроенность наших деревень зависит от нас самих, что мы сегодня сможем сделать, с тем и будем жить завтра. Спасибо всем землякам, вложившим свой труд в благоустройство поселения.
        
    



