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ОТЧЕТ

главы администрации муниципального образования «Мезенский район» 
о деятельности администрации муниципального образования 
«Мезенский район» в части исполнения полномочий администрации 
Мезенского городского поселения, в том числе о решении вопросов, 
поставленных Советом депутатов в 2016 году
Уважаемые депутаты, коллеги, руководители Мезенского муниципального района и Мезенского городского поселения, а также все приглашённые!

Сегодня мы подводим итоги 2016 года, говорим о результатах, с которыми этот год завершился для муниципального образования «Мезенское», а также о задачах, которые он для всех нас поставил. 

Доклад об основных показателях, определивших социально-экономическое положение Мезенского городского поселения за истекший период, в таком формате проходит впервые: когда об итогах года отчитывается администрация муниципального района.  

Дело в том, что 2016 год стал в истории райцентра годом особым, он был отмечен решительным, но знаковым событием для всего муниципального образования «Мезенское»: исполнение полномочий администрации Мезенского городского поселения было передано администрации муниципального образования «Мезенский район».  

Произошло объединение кадрового и организационного потенциала двух администраций. Этот шаг был сделан с целью оптимизации муниципального управления, для более эффективного решения вопросов местного значения, он был сделан с учетом интересов населения всего муниципального района и Мезенского городского поселения в отдельности.  

Еще в декабре 2015 года были внесены соответствующие изменения в Уставы Мезенского района и Мезенского городского поселения, данные изменения и предусматривали образование районной администрации, на которую возлагается исполнение полномочий администрации МО «Мезенское».

Принятию столь важного и ответственного решения предшествовала напряженная работа: кропотливую документальную, юридическую, нормотворческую работу взяли на себя сотрудники администрации МО «Мезенский район»; улаживание политических моментов, а также моментов, связанных с формированием у населения города устойчивого общественного мнения по данному вопросу, легло на плечи депутатов Совета депутатов муниципального образования «Мезенское» третьего созыва. 

Всем пришлось нелегко. Но в первую очередь хочется поблагодарить ваших предшественников – предыдущий, третий, депутатский созыв за проявленные грамотность, взвешенность мыслей, согласованность действий и дальновидность. И, конечно, слова благодарности вам, за то, что достойно продолжаете избранный курс.    

Итак, с 21 марта 2016 года, после окончания срока полномочий предыдущего главы администрации муниципального образования «Мезенское», специалистами районной администрации все вопросы местного значения города решаются в полном объеме. 

Слияние (или же концентрация) управленческих аппаратов поселения и муниципального района в одной администрации уже сегодня позволяет говорить об улучшении качества управления территорией. 
Еще одной прослеживаемой положительной тенденцией можно назвать значительное упрощение системы получения населением муниципальных услуг. Проще говоря – наши граждане теперь напрямую могут решать все свои вопросы в одном учреждении, у одной команды специалистов, не колеблясь между двумя административными структурами.
Данный опыт Мезенского района по оптимизации муниципального управления был отмечен руководством Архангельской области.  В качестве бонуса за проведенную нами работу по передаче полномочий администрации города Мезени из областного бюджета была выделена дотация бюджету Мезенского района в размере 1 миллиона рублей. 
Итак, во вступительной части доклада мы лишь задали общий тон предстоящему анализу эффективности нашей работы в части исполнения полномочий администрации Мезенского городского поселения. Насколько нам удалось оправдать это, новое, предназначение – постараемся дать подробное обоснование в каждом из разделов сегодняшнего отчета.

Но главное, что хотелось бы отметить, - это то, что моя работа, так же, как и работа сотрудников всей районной администрации, в отчетном периоде была направлена на реализацию вопросов местного значения, отнесенных 131-м Федеральным законом к полномочиям городского поселения, и строилась в интересах жителей города.

I.  ОБЩАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ И СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «МЕЗЕНСКОЕ» 
1. Социально-экономическое положение в целом по Мезенскому району в настоящее время и на перспективу характеризуется как стабильное. 

Конечно, применительно к отдельно взятому муниципальному образованию «Мезенское» по некоторым направлениям деятельности ситуация складывается непросто, однако ее нельзя назвать критичной. Явно прослеживаются некоторые позитивные тенденции. И 2016 год в этом отношении стал для МО «Мезенское» одним из показательных и результативных.  

2. Общую характеристику состояния дел в городе определяет в первую очередь демографическая ситуация.

Численность населения МО «Мезенское» год от года уменьшается. По данным статистики, на 1 января 2016 года численность жителей МО «Мезенское» составляла 3 610 человек, из них в г.Мезень проживает 
3 325 человек.
По прогнозам на 1 января 2017 года численность в поселении составит уже 3 490 человек. В том числе городское население – 3,2 тысячи человек, сельское – 0,2 тысячи человек.
3. Стабильная ситуация сложилась в сфере трудовых отношений. 
Численность работников, занятых в экономике поселения, составляет 1 157 человек (по данным на 01.01.2016 года).
Численность безработных на начало 2016 года составляла 71 человек, а всего за отчетный период безработными были признаны 184 человека, в том числе: 107 – мужчин, 77 – женщин. 

Из них:

· были трудоустроены: 63 мужчины и 50 женщин, а в целом за год – 113 жителей города;

· также были оказаны услуги по самозанятости – девятерым (9) жителям города, из них: одному (1) была оказана финансовая поддержка для организации собственного дела (а именно – для организации услуг по ремонту бытовых электрических приборов). 

Численность безработных граждан на конец 2016 года по Мезени составила 55 человек. 

На сегодняшний день прогнозируется снижение численности работающих в следующих отраслях: «здравоохранение и социальное обслуживание», «культура», «связь», а также в военном комиссариате и отделе ЗАГС. 

4. Экономика МО «Мезенское» представлена незначительным отраслевым хозяйственным комплексом.

· В МО «Мезенское» наиболее развиты такие отрасли экономики, как производство электрической  и тепловой энергии, транспорт и связь, торговля, сельское хозяйство.  
В городе Мезени расположены органы государственной и муниципальной власти, учреждения образования и здравоохранения, культуры, множество торговых объектов и объектов бытового обслуживания.

· Крупными предприятиями, работающими на территории города, являются: 

1.
Мезенский филиал ОАО «АрхоблЭнерго» (производство тепловой и электрической энергии);
2.
Производственный участок ОАО «Мезенское дорожное управление» (строительство и содержание дорог);
3.
Электрические сети: ОАО «МРСК Северо-Запада» «Архэнерго» (производство электрической энергии);
4.
Мезенское районное потребительское общество (торговля, хлебопечение, общественное питание).
· В 2016 году по предварительным данным среднемесячная заработная плата в отраслях экономики МО «Мезенское» составила 34,5 тыс.рублей  или 108% к уровню 2015 года. 
· Перечень основных проблемных вопросов, характерных для МО «Мезенское» и сдерживающих его социально-экономическое развитие:
· Недостаток квалифицированных кадров в сфере здравоохранения города Мезени;

· Неудовлетворительное состояние дорожного полотна в черте города Мезени и деревнях;

· Отсутствие разрешительных документов на полигон размещения ТБО;

· Низкий уровень благоустройства, отсутствие канализации;

· Недостаток качественной питьевой воды;

· Отсутствие ливневой канализации;

· Убыточность пассажирских перевозок в городе Мезени.
5. История года в событиях 

Коротко – об основных событиях и процессах, определивших развитие МО «Мезенское» в 2016 году:
· Начаты подготовительные работы к строительству нового здания детского сада на 220 мест в городе Мезени: отведено место для застройки, силами муниципалитета оборудован подъездной путь к будущей строительной площадке, 18 ноября 2016 года администрацией муниципального образования «Мезенский муниципальный район» заключен контракт с ООО «Строймонтаж» на выполнение работ по подготовке строительной площадки под детский сад. 

· Произведены ремонтные работы в МБДОУ «Детский сад Улыбка» по устранению нарушений по пожарной безопасности, а также установка оконных блоков, ремонт полов, демонтаж печей, косметический ремонт на общую сумму 1 млн. 197 тыс. руб. 

· Начата работа по реконструкции котельной на промбазе бывшего маслосырзавода с целью увеличения мощностей котельной до 5 мегаватт. 
19 сентября 2016 года был заключен муниципальный контракт 
с ООО «Энергетическая Компания «Маяк» на выполнение комплекса работ по объекту: «Разработка проектно-сметной документации по реконструкции котельной (на промбазе Маслосырзавода) в г.Мезень, мощностью 5 МВт». Реализация данного проекта получила поддержку регионального правительства и находится на контроле Губернатора Архангельской области. Забегая вперед скажу, что 28 марта 2017 года на проект было получено положительное заключение госэкспертизы в Государственном автономном учреждении Архангельской области «Управление государственной экспертизы». Следующий наш шаг – поиски надежного внебюджетного инвестора для начала реализации мероприятий по реконструкции городской котельной. 

· В городе Мезени введена в эксплуатацию вторая очередь (один подъезд) 
16-квартирного двухэтажного жилого дома по адресу: пр.Советский, д.108, 
корп. А.

· В летне-осенний период в районном центре – городе Мезени был произведен внушительный объем ремонтно-дорожных работ. 

· В весенне-летний период проведены масштабные работы по благоустройству районного центра. 
· В центре города обустроена городская детская площадка.

· 11 марта 2016 года – в городе Мезени, на базе районного Дома культуры, на высоком уровне прошел гала-концерт по итогам первого районного фестиваля детского и юношеского творчества «Милый Север», посвященного русской, северной, поморской культуре. 

· 10 сентября в Мезени состоялась седьмая по счету ежегодная Мезенская районная сельскохозяйственная ярмарка, отметившая 80 лет со дня проведения в Мезени первой сельскохозяйственной выставки. На сей раз ярмарка собрала наибольшее за все годы существования в современной истории количество участников – 136, из них: 105 – это местные жители и 31 – приезжие участники. 
· 20 сентября Мезенская ДЮСШ отметила 40 лет со дня открытия в Мезени.
· 18 декабря – еще одна историческая для города юбилейная дата: 230 лет со дня открытия в городе первой почтовой конторы.
· В этот же день было отмечено 110 лет со дня образования на Мезени первого профсоюза.
· Насыщенным и значимым минувший год был и в политическом отношении: 
· как и во всех муниципальных образованиях поселений, в МО «Мезенское» состоялись выборы депутатов в представительный орган – это уже четвертый созыв;
· глава городского поселения был избран депутатами Совета депутатов четвертого созыва из своего состава – им стал Александр Мишуков, директор МБУК «Мезенский РДК». Он же и возглавляет городской представительный орган.
Новый состав Совета депутатов МО «Мезенское» четвертого созыва уже работает в новых условиях, и сегодня мы можем подвести первые итоги:

· в течение 2016 года было организовано 8 сессий Совета депутатов МО «Мезенское», принято 55 решений, касающихся бюджетных, уставных, имущественных и других вопросов, необходимых для исполнения полномочий и решения вопросов местного значения;

· проведены публичные слушания по проектам решений «О внесении дополнения в Устав муниципального образования «Мезенское»; по проекту бюджета муниципального образования «Мезенское» на 2017 год;

· выпущено 13 номеров «Муниципального вестника» - официального издания Совета депутатов МО «Мезенское».

II.  ГОРОДСКИЕ ФИНАНСЫ (БЮДЖЕТ)

Составление и рассмотрение проекта бюджета поселения,
утверждение и исполнение бюджета поселения, осуществление контроля 
за его исполнением, составление и утверждение отчета 
об исполнении бюджета поселения – вот первое и основополагающее 
из вопросов местного значения городского поселения
1. Доходы

В бюджет муниципального образования «Мезенское» за 2016 год поступило доходов в сумме 17 034 793,22 рубля, в том числе: налоговых и неналоговых доходов – 12 633 758,75 рублей, безвозмездных поступлений – 4 401 034,47 рубля. Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов составила 74 процента. Отмечается положительная динамика поступлений налоговых доходов.
В сравнении с прошлым годом доходы увеличились на 6 процентов или 728 346,68 рублей. 

2. Расходы – в целом по МО «Мезенское» профинансированы за 2016 год в объеме 16 980 199,66 рублей.

Основную долю в структуре расходов составляют:

На 1 месте: расходы на финансирование общегосударственных вопросов - 
5 716 063,26 рублей или 34 процента в общем объеме расходов, из них основная часть расходов – на содержание и обеспечение деятельности администрации муниципального образования «Мезенское» (включая окончательный расчет, выплату пособий по ликвидации городской администрации и погашение кредиторской задолженности по НДФЛ и страховым взносам во внебюджетные фонды) – 4 405 365,04  рублей или 82% к плану; 

На 2 месте: расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 
4 818 680,24  рублей или 28 процентов, 
На 3 месте: расходы по национальной экономике составили 3 419 500 рублей или 20 процентов,

На 4 месте:  расходы на культуру, которые составляют – 2 641 713,44  рублей или 16 процентов.

3. Профицит бюджета составил 54, 6 тыс. руб. 

III.  МУНИЦИПАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ – 

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ОСНОВА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
Итак, следующий вопрос местного значения – это владение,
пользование и распоряжение имуществом, 
находящимся в муниципальной собственности поселения
Эффективное управление собственностью - это, прежде всего, формирование доходной части бюджета поселения и создание условий для реализации социально-экономической политики, направленной на развитие города и на создание благоприятных условий жизни в целом для всего населения МО «Мезенское».

На уровне районной администрации данные вопросы находятся в компетенции комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами. 

Осуществляется компетентный и строгий контроль за эффективностью использования муниципального имущества и земельных ресурсов Мезенского городского поселения, а также обеспечивается стабильное поступление неналоговых доходов в бюджет поселения и в районный бюджет. 
· На 01 января 2017 года нами обеспечено поступление неналоговых доходов в бюджет МО «Мезенское» от управления и распоряжения муниципальным имуществом городского поселения в следующих объемах:

1. Доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды на земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, - на сумму 663, 9 тысячи рублей.

2. Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, имущества, составляющего казну городского поселения – на сумму 212 тыс. 477 рублей.

3. Кроме того, поступления в бюджет, получаемые в виде оплаты социального найма муниципального жилищного фонда, в 2016 году составили 
656 758, 11 рублей.

· Что касается управления муниципальным имуществом МО «Мезенское», то за отчетный период нами проведена следующая работа:

· утверждены дополнения в прогнозный план приватизации на 3 объекта муниципальной собственности, в настоящий момент проводится оценка рыночной стоимости объектов;

· разрабатывался план мероприятий, направленных на увеличение наполняемости доходной части бюджета;

· в целях обеспечения защиты имущественных прав и интересов МО «Мезенское» в отношении муниципального и бесхозяйного имущества зарегистрировано право муниципальной собственности в Управлении Росреестра по Архангельской области и НАО на 8 объектов недвижимого  имущества;

· разработан перечень объектов жилищного фонда по городу Мезени;
· ведется претензионная работа по взысканию задолженности по оплате социального найма жилья, а также оформление новых договоров соц.найма взамен прежних ордеров.
Работа в данном направлении ведется принципиально и планомерно, с целью пресечь потребительское, безответственное отношение жителей города к муниципальной собственности и прекратить бытовавшую ранее безнаказанность за неоплату получаемых жилищных услуг.

Работа эта будет продолжена и в текущем году. Кроме этого, на перспективу планируем: 

1. В целях защиты имущественных интересов МО «Мезенское» и актуализации сведений по состоянию жилищного фонда провести техническую инвентаризацию и регистрацию муниципального имущества. 

2. Продолжить обеспечение поступления в бюджет района и поселения средств от управления и распоряжения муниципальным имуществом. 

3. Продолжить жёсткий контроль за использованием муниципального имущества, за исполнением условий договоров аренды (или же безвозмездного пользования) имущества.

4. Продолжить организацию претензионной работы с арендаторами имущества по взысканию задолженности по арендной плате и нанимателями по договорам социального найма. 

5. Организовать продажу муниципального имущества в соответствии с Прогнозным планом приватизации муниципального имущества на 2017 год.

6. Обеспечить защиту имущественных прав и интересов МО «Мезенское» в отношении муниципального и бесхозяйного имущества.

IV. РАЗВИТИЕ ГОРОДСКОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ
Формирование благоприятной среды проживания и жизнедеятельности для населения МО «Мезенское» является важнейшим направлением в работе администрации района и в 2016 году, и на перспективу
1. Жилищно-коммунальная инфраструктура

Один из вопросов местного значения городского поселения – это организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом.
· В коммунальную инфраструктуру МО «Мезенское» входят объекты топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства:

· локальная дизельная электростанция, принадлежащая МРСК Северо-Запада АО «Архэнерго»;

· 4 (четыре) котельных мощностью до 3-х мВт, обслуживанием занимается филиал «Мезенский АО «АрхоблЭнерго», котельные работают на привозном топливе – каменный уголь;

· 15 артезианских скважин для водоснабжения.
· Протяженность инженерных сетей составляет:

· электрические сети – более 25 километров;

· тепловые сети – 5,5 километров;

· водопроводные сети  – 6,0 километров.  

· Завоз топлива: 

· В 2016 году для нужд поселения завезено 3 400 тонн каменного угля для филиала «Мезенский» АО «АрхоблЭнерго» - 100% от плана;    

· 45 тонн каменного угля для муниципальных нужд (для городской бани) – 100%;
· 3 700 тонн дизельного топлива для МРСК Северо-Запада АО Архэнерго г.Мезень – 100% (из них 2 900 тонн - водным транспортом, и 800 тонн - автомобильным).
Обеспечением населения дровяным топливом занимаются: ООО «Производственно-сервисная компания» (ИП Рогачев Ю.А.), ПБОЮЛ Тихонов Андрей Леонидович, ООО «Мезенская лесная компания».

За отчетный период ИП Рогачевым было реализовано населению МО «Мезенское» 3 536,5 куб.м дров из плановых 4 000 куб.м; ПБОЮЛ Тихоновым А.Л. реализовано 5 107 куб. м дров из плановых 5 500 куб.м; Мезенской лесной компанией реализовано 32 куб.м дров из плановых 4 000 куб.м. 
Предельная розничная цена на дрова для граждан Мезенского района, установленная Постановлением областного Агентства по тарифам и ценам 
(от 19 мая 2016 г. № 19-п/14), равна 920 руб. за 1 куб.м.
· Перспективы теплоэнергетики 

Крупные положительные изменения намечаются сегодня в промышленной сфере. Начата работа по реконструкции котельной на промбазе бывшего маслосырзавода в городе Мезени с целью увеличения мощностей котельной и обновления котельного оборудования. 

Такая необходимость возникла в связи с предполагаемым строительством нового лечебно-диагностического корпуса центральной районной больницы. 
При прохождении государственной экспертизы проекта на строительство медицинского объекта в заключении было указано, что новый корпус попадает в санитарно-защитную зону действующей больничной котельной. В результате чего проект получил положительное заключение госэкспертизы, но с условием осуществления переноса котельной за черту больничного городка.

Определено, что котельная будет возводиться на промбазе бывшего маслосырзавода, мощностью 5 Мегаватт с возможностью последующего увеличения до 10-ти Мегаватт. Котельная будет работать на биотопливе (щепе). Модернизированная котельная сможет обеспечить теплом всех потенциальных потребителей города, все социальные объекты.

Согласно первому этапу, на конкурсной основе был определен подрядчик – архангельская фирма ООО «Энергетическая компания «Маяк», с которым был заключен контракт на разработку проектно-сметной документации на реконструкцию котельной в г.Мезень на базе Маслосырзавода мощностью 5 МВт. Стоимость проекта – 1 млн. руб. На сегодня данный проект завершен и получено положительное заключение государственной экспертизы по данному проекту. Для возможного начала реконструкции котельной МСЗ уже в 2017 году необходимо определить внебюджетного инвестора для выполнения данных работ. Заинтересованность в данном проекте проявляет АО «Архангельская областная энергетическая компания».
В связи с началом работ по реконструкции городской котельной в прошлом году был начат сбор информации от населения города о желании подключиться к услуге центрального отопления. Заявки были поданы от 73 многоквартирных домов на общую площадь 25 000 кв.м, и от 97 домов частного сектора на общую площадь 7 700 кв.м.

2. Улучшение жилищных условий граждан
Вопросы обеспечения жилыми помещениями, организации строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создания условий
для жилищного строительства были взяты нами на особый контроль.
· Жилой фонд МО «Мезенское», состоит из многоквартирных домов в количестве – 190 домов, из них 98 домов – блокированной застройки.
Отчетливо прослеживается тенденция к увеличению индивидуального домостроения. 
Состояние жилого фонда находится в удовлетворительном состоянии. Однако более 55% домов требуют ремонтов разного характера: от косметического и текущего до капитального по программе фонда капитального ремонта, в который в основном входят работы по  замене фундаментов (деревянных стульев), крыши (кровли), утепления стен (фасада) дома и замена колодцев септиков.  

· В 2016 году в городе Мезени введена в эксплуатацию вторая очередь (один подъезд) 16-квартирного двухэтажного жилого дома по адресу: пр.Советский, д. 108, корп. А.

· Была проведена работа по проведению собраний в многоквартирных домах по выбору способа управления домом и выбора совета дома.

Для многоквартирных домов, в которых жильцы не смогли определиться со способом управления, так как не состоялись собрания, а также в 13-ти домах, где более 50% - это муниципальное жилье, будет проведен конкурс по способу управления домами управляющей компанией. Конкурс состоится в апреле 2017 года. 
· Создана и продолжает работу управляющая компания – ООО «Дом-Мастер», которая предоставляет коммунальные услуги (ремонты текущего характера и вывозка ТБО и ЖБО). В городе Мезени на обслуживании находится 53 дома.

· О коммунальных тарифах 

На сегодняшний день в Мезени, так же, как и в Каменке, собственниками помещений в большинстве многоквартирных домов на общих собраниях приняты решения об установлении размера платы за содержание и текущий ремонт жилого помещения.

Размер установленной платы (тарифа) варьируется от 8 до 27 рублей за 1 кв.м. общей площади. 

По информации управляющей компании, во многих домах, несмотря на низкий тариф, имеется задолженность по оплате за содержание и текущий ремонт жилых помещений, на 01января 2017 года она составляет в разных домах от 2,5 до 25 тысяч рублей.

Всё это – низкий тариф, несвоевременные платежи населения – не позволяют обеспечить устойчивую бесперебойную работу управляющей компании. 

В наших условиях установленный тариф должен быть не менее 20 рублей за 1 кв.м.

Администрацией ведется контроль за работой управляющей компании «Дом-Мастер». Ответственно заявляю, что в тех домах, где не имеется задолженности перед управляющей компанией, работы выполняются: как текущие, так и по заявкам жителей.

Задача, стоящая перед нами, - работа с собственниками помещений в многоквартирных домах для принятия ими соответствующих решений по установлению оптимальных тарифов на услуги жилищно-коммунального комплекса.

И не будем забывать о том, что, в конечном итоге, ответственность за содержание жилья несет его собственник в не зависимости от того, частный это дом или многоквартирный.

· В 2016 году были продолжены работы по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов. Комплексный ремонт проводился в 2 многоквартирных домах в городе Мезени: 

· по ул.Набережная, д. 20 – проведены работы по обустройству фасада, ремонту кровли, септиков, общая  стоимость работ  1 млн. 490 тыс. рублей; 
· по ул.Карла Маркса, д. 1 – проведены работы  по  обустройству  фасада, ремонту  кровли, дымоходов, септиков  (работы  завершились в 2017 году), стоимость работ – 4 800,00 тыс. руб.
Качество работ удовлетворительное, имеются замечания.

· Стабильно проводятся заседания жилищной комиссии, решаются жилищные вопросы граждан: по предоставлению жилья, по улучшению жилищных условий, по внесению изменений в договора, по ремонту, обследованию жилищных условий. 

· Работает федеральная целевая программа «Жилище» (Переселение из районов Крайнего Севера).
· ЗАДАЧА: Добиться участия Мезенского городского поселения в программе капитального ремонта общедомового имущества многоквартирных домов в соответствии с краткосрочным планом на 2017 год.
3. Дорожная инфраструктура
Обеспечение транспортной доступности на территории МО «Мезенское»,
а особенно в районном центре, причем и в летний, и в зимний период – 
это вопрос, которому и в 2016 году, и сегодня районной властью уделяется максимум внимания. И не замечать положительных изменений в этом отношении – это, по меньшей мере, неуважительно и нетактично.
· На 01 января 2017 года в реестре администрации МО «Мезенский район» находятся дороги общего пользования местного значения в границах МО «Мезенское» общей протяженностью 52,5 км, по сравнению с отчетной датой прошлого года километраж увеличился на 9,7 километров, из них 18,6 км – это дороги с твердым покрытием. 
· В 2016 году осуществлялась активная дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения.
Так, на зимнее и летнее содержание данных автомобильных дорог в 2016 году было направлено 830,2 тыс. рублей. Подрядчиком является АО «Мезенское дорожное управление». 
· Подробнее об основных работах: 

1. Проведены ремонтные работы по восстановлению проезжей частей улично-дорожной сети в г. Мезень: 
Основной фронт работ пришелся на центральный Советский проспект по автобусному маршруту. В частности, выравнивание дорожного покрытия путем перекладки бетонных плит было произведено на участке дороги у сквера в районе здания типографии, на участке дороги в районе жилого дома № 40 по пр.Советский, на участке у здания пожарной части, на пересечении проспекта Советский и Карла Маркса, у здания кулинарии, у жилого дома № 94 по пр.Советский (на выезде из города), в районе автобусной остановки у Дома культуры, у общежития Мезенской ЦРБ – на выезде с улицы Макарова на пр.Советский в сторону Малой Слободы. 

Также проезжая часть была восстановлена на участке дороги, пролегающем вдоль городской площади и соединяющем Советский и Первомайский проспекты. 

Отдельным направлением стало укрепление и выравнивание водопропускных труб в разных частях городах. Большой объем работ в этом отношении был выполнен на участке дороги по пр.Первомайский, в районе Инькова ручья: помимо укрепления самой трубы, здесь были также уложены деревянные балансы и переложена часть бетонных плит дорожного полотна с целью снижения риска провала на проезжей части через Иньков ручей. Второй объект, где была выровнена водопропускная труба, - это участок дороги Комсомольская-Первомайский. 

На участке в районе дома № 122 по пр. Первомайский водопропускная труба была заменена на деревянный короб большего сечения, также здесь была осуществлена чистка дренажных водоотводных канав. 

Кроме того, на некоторых участках Первомайского проспекта по заявкам граждан была произведена подсыпка песком обочин проезжей части.  

Общая стоимость ремонтных работ составила – 1 490,6 тыс.руб.         
В планах – оборудование двух площадок под автобусные остановки в районе жилого квартала по улице Вараксина.   

2. На сумму 1 миллион рублей были приобретены железобетонные плиты для осуществления ремонта дорог, находящихся в собственности МО «Мезенское».  
· Теперь – о решении нами следующего, сопутствующего предыдущему, вопроса местного значения – по созданию условий для предоставления транспортных услуг населению и по организации транспортного обслуживания населения в границах поселения:
1. Стабильно работали автобусные маршруты:

· Городской маршрут – «Дорожный-Аэропорт»: перевезено 45,5 тыс.чел.;

· Пригородный маршрут – «Аэропорт-Кривка»: перевезено 9,6 тыс.чел.;

· Межпоселенческие маршруты:

- «Дорогорское-Мезень-Дорогорское»: перевезено 3,0 тыс.чел.;

- «Бычье-Мезень-Бычье»: перевезено 760 чел.;

- «Целегора-Мезень-Целегора»: перевезено 1 422 чел.

Считаю нужным сделать акцент на том, что данное направление работы – организация автобусных перевозок – обходится бюджету района ежегодными убытками. Например, суммарные убытки от содержания автобусного маршрута в городе Мезени составили в 2016 году 770 092,82 рублей. 

Это при том, что, например, в соседнем Лешуконском районе автобусного маршрута нет ни в одном из поселений, в том числе и в самом районном центре – селе Лешуконское.  

Мы такие услуги оказываем – стабильно, максимально подстраиваясь под предпочтения и запросы жителей, несмотря на всю тяжесть для бюджета данной финансовой нагрузи. Поэтому давайте ценить то, что у нас есть!  

2. Качественно и без перебоев продолжала функционировать речная переправа «Каменка-Мезень-Каменка».
В период летней навигации (с 20 мая по 30 октября 2016 года) регулярные перевозки осуществлялись речным катером КС-110-32. За данный период времени перевезено – примерно 15.000 человек, в том числе 1000 детей по детскому билету. Цена проезда остается неизменной 70 рублей и детского билета – 35 рублей.

3. Воздушные перевозки осуществляет ОАО «2-й Архангельский объединенный авиаотряд» (Васьково) на самолетах Л-410. 
В 2016 году производились рейсы по маршруту «Архангельск-Мезень-Архангельск» 2 раза в неделю, а в периоды весенней (апрель-май) и осенней (ноябрь-декабрь) распутицы количество рейсов увеличивается по мере загрузки. 

В целом транспортная доступность и предоставление транспортных услуг населению в 2016 году были обеспечены.

4. Благоустройства территории поселения: меняемся к лучшему
Вопросы благоустройства всегда являются актуальными для всех населенных пунктов нашего района. Плотно этой работой мы вместе с главами, депутатами и жителями поселений начали заниматься прошлой весной.  

В итоге многое за этот период было сделано для облагораживания внешнего облика наших сел и деревень и, конечно, районного центра. Многое удалось, а некоторые виды работ по благоустройству были проведены впервые за последние много лет, после длительного простоя. 

За это особые слова благодарности руководителям организаций и учреждений, осуществляющих свою деятельность на территории города, принявшим вместе со своими трудовыми коллективами участие в весенних субботниках, и всем неравнодушным землякам, поддержавшим нас в этом начинании!

· Так в весенне-летний период были проведены масштабные работы по благоустройству районного центра: массовые субботники; облагораживание скверов, парков; окультуривание зеленых насаждений и, соответственно, вывозка веток; вырубка старой поросли, вырубка и разрядка кустарников, разросшихся деревьев, выкорчевывание пней и последующее разравнивание территории; своевременное обкашивание травы; ремонт мостовых, автобусных остановок, обустройство перил – такой огромный пласт работы. 
Остановимся подробнее на самых крупных результатах этой деятельности:  
· В районном центре, по ул. К. Маркса от пр. Советский в сторону мемориала обустроен деревянный тротуар и установлены декоративные светильники (освещенная аллея);
· Такая же аллея оборудована у здания районного Дома культуры, а также на этом участке обустроен тротуар. 

· Произведено обустройство деревянных тротуаров в районе Мезенской ЦРБ к жилому дому; на ул. Карла Маркса к районному мемориалу и т.д.
Часть работ по благоустройству удалось выполнить за счет средств проектной деятельности, которую активно ведут на территории поселения наши общественные организации и инициативные группы (подробнее об этом мы расскажем в разделе, посвященном деятельности некоммерческих, общественных организаций).  

Но все же большинство работ было выполнено силами муниципального казенного учреждения «Хозяйственная служба администрации МО «Мезенский район»:
· В штате хозслужбы трое рабочих, поэтому для осуществления большого объема работ – по уборке территории в летний период, расчистке от снега в зимний период, по обслуживанию городской свалки, по вывозу мусора – привлекаются дополнительно рабочие, которые нанимаются хозслужбой на определенный период работы на основе гражданско-правовых договоров.
· На благоустройстве города в летне-осенний периоды (с мая по декабрь) работало в среднем 8 человек, а в остальные месяцы – по 4 человека;

· По уборке снега в среднем работало 6 человек в месяц, из них: 2 человека – по уборке мостовых, 2 чел. – по уборке двух катков, 2 человека (по полставки) – на уборке остановок и пешеходных переходов, и 1 человек (на полставки) – по уборке территории мемориала, прилегающей мостовой длиной 180 метров, территории памятника Поморам и территории детской площадки. 
· Заработная плата рабочих в среднем составляла 13 400,00 руб. 
1. Мероприятия по благоустройству были проведены хозслужбой в 2016 году на сумму 1 881 690,70 рублей, из них:

·  вывоз мусора с территории МО «Мезенское» - 204 402,00 руб.;

· обустройство в городе центральной детской площадки (был установлен детский игровой комплекс, оборудованы тротуар и ограждения) – на сумму 151 435,00 руб.;
· приобретение инвентаря, инструментов (гвозди, лопаты, ГСМ) – 
192 387,66 руб.; 

· на оплату труда работников по договорам гражданско-правового характера ушло 1 105 665,96 рублей;
· также в 2016 году были приобретены новые люминесцентные дорогостоящие дорожные знаки для города на сумму 227 800,07 руб.

Обращаю внимание, что мы столкнулись с проблемой подросткового вандализма: не единожды дорожные знаки в городе ломались, отрывались, приводились в ненадлежащее состояние. В результате в адрес администрации МО «Мезенский район» выставлялись предписания ГИБДД в части обеспечения установки дорожных знаков и выписывались штрафы. Таким образом, чья-то шалость влекла за собой неоправданные затраты бюджетных средств.  

2. Впервые за долгие годы в 2016 году в Мезени (также силами хозслужбы) была проведена работа по озеленению территории: осуществлялись санитарные вырубки, облагораживание деревьев и кустарников, на городской площади были высажены сосны. Общая стоимость работ – 25 737,75 руб. 

3. Исходя из финансовых возможностей, уделялось внимание и содержанию мест захоронения, а это также входит в перечень вопросов местного значения городского поселения. Осуществлялся вывоз мусора с территории кладбища: на эти цели было израсходовано 8 тысяч 370 рублей.  

4. Силами хозслужбы начаты в городе работы по сносу сгоревшего многоквартирного дома по пр. Первомайский, 18.

Также отметим, что нами была проведена разъяснительная работа с собственниками других сгоревших в черте города домов на предмет личного участия жильцов в процессе приборке территории. Понимание было найдено. В результате на сегодня силами собственников прибрана территория сгоревшего частного дома по улице Советской, в районе детского сада «Улыбка»; также силами собственников ведется приборка территории частного дома по пр. Советский, 38.

5. Была проведена большая работа по освещению улиц города.
Во-первых, отмечу, что был четко отлажен максимально удобный график работы уличных фонарей: в зимнее время фонари начинали гореть в 5 часов утра. Освещённость улиц города обеспечивалась практически без сбоев, а в случае неполадок, оперативно нанимались на работу рабочие-электрики, которые в максимально короткие сроки устраняли нарушения.  
· В целом расходы по уличному освещению поселения составили за отчетный период 583 220 тыс. руб., из них:

· на оплату электроэнергии было затрачено 336 529,76 рублей;

· на проведение реконструкции подстанции на улице Чупровской – 
246 691,00 рублей.

· Часть работ касалась модернизации уличного освещения, всего на эти цели было реализовано 400 000 руб., из них:
· на приобретение и установку ламп – 84 189, 00 руб.: было закуплено 25 новых светодиодных светильников, а установлено 50 (еще 25 были ранее закуплены городской администрацией), также было приобретено 200 штук ламп ДРЛ и натриевых;

· приобретены светильники для оборудования освещенных аллей у мемориала и у Районного ДК – 60 750,00 руб.;
· - приобретено электрооборудование на сумму 165 138, 00 руб.;
· -  на оплату труда работников, нанятых по договорам гражданско-правового характера, в том числе электрика – 59 922,98 руб.  
В текущем году мы планируем продолжить работу в этом направлении: заняться вопросами модернизации освещения в деревнях Лампожня, Заакакурье и Заозерье, входящих в состав МО «Мезенское». 
Всего расходы на благоустройство территории МО «Мезенское», включая территории деревень, составили в 2016 году 3 147 584,90 руб. 

· В 2016 году проводились мероприятия по отлову безнадзорных собак в черте города Мезени. Для этих целей районной ветеринарной станцией по борьбе с болезнями животных были приглашены бригады из Приморского района. Всего за год было отловлено 29 безнадзорных животных, в течение 6 месяцев они находились в пункте передержки Приморской РайСББЖ. В виду отсутствия заявлений от хозяев отловленных собак на предмет их возврата животные были усыплены путем эвтаназии.     
· На территории МО «Мезенское» действуют Правила благоустройства и озеленения территории, которые были утверждены решением городского Совета депутатов (предыдущим созывом) от 24 сентября 2015 года № 85.

Данные правила направлены на поддержание санитарного порядка, охрану окружающей среды, повышение безопасности населения муниципального образования «Мезенское». 

Но сами по себе правила (как документ) не работают. 

Для того, чтобы навести порядок в поселениях района, органам власти на местах необходимы более весомые рычаги воздействия, власть должна иметь возможность прибегать к мерам принуждения в отношении тех, кто систематически не соблюдает чистоту на принадлежащем ему пространстве.

Так в поселениях района в целях создания такой возможности в свое время были разработаны административные регламенты исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства на территории своего муниципального образования.

Такой же административный регламент был разработан в прошлом году и на нашем уровне. Поэтому после передачи полномочий администрации города администрации МО «Мезенский район» функции контроля за соблюдением данных правил стали исполнять уполномоченные сотрудники районной администрации. 

Регламент был утвержден с соблюдением всех процедур: для начала был разработан проект регламента, который был размещен на сайте районной администрации 20 апреля 2016 года, а затем, спустя 1 месяц, 20 мая 2016 года он был официально утвержден постановлением администрации МО «Мезенский район».
В итоге, должностными лицами, уполномоченными исполнять муниципальную функцию контроля на территории МО «Мезенское», сегодня являются:

· глава администрации муниципального образования «Мезенский район»;

· заместитель главы администрации по инфраструктурному развитию муниципального образования «Мезенский район»;

· специалисты отдела промышленности, транспорта и инженерной инфраструктуры администрации муниципального образования «Мезенский район»;

· специалисты комитета по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования «Мезенский район»;

· специалисты отдела градостроительной деятельности администрации муниципального образования «Мезенский район».

Пользуясь случаем, хочу еще раз напомнить, что Правила благоустройства являются обязательными для организаций, предприятий, учреждений, объединений, независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности, а также для всех физических лиц, в собственности, владении или пользовании которых находятся здания и сооружения, подземные инженерные коммуникации и земельные участки, на которых осуществляется благоустройство и озеленение.

Согласно Правилам, все организации и юридические лица, собственники, владельцы и пользователи индивидуальных жилых домов, сособственники многоквартирных жилых домов должны содержать в порядке, отвечающем санитарным и архитектурным требованиям:

· жилые дома, общественные здания и территории, на которых они расположены;

· спортивные сооружения;

· объекты внешнего благоустройства (колодцы, открытые водоемы, малые архитектурные формы и элементы благоустройства);

· дорожно-мостовые и гидротехнические сооружения;

· зеленые насаждения;

· наружное освещение домов, зданий, улиц, скверов;

· иные объекты и сооружения, предусмотренные Правилами благоустройства.

Правилами предусмотрена ответственность в отношении нарушителей в соответствии с действующим законодательством. Комиссия по благоустройству в текущем году уже приступила к работе: обследованы территории, прилегающие к торговым точкам, выявлены нарушители, которым для начала пока просто направлены письма с просьбой прибрать свою территорию. Если эти меры не окажут воздействия, то мы будем выписывать штрафы. 
Поэтому я обращаюсь сегодня к вам, лидерам общественного мнения: давайте работать с населением, с руководством предприятий и учреждений города, с нашими предпринимателями! Давайте не будем доводить дело до применения штрафных санкций, сумма которых для граждан может составлять от 300 рублей до 3 000 рублей, для должностных лиц – от 1 000 до 5 000 рублей, для юридических лиц – от 10 000 до 30 000 рублей в зависимости от статьи нарушения законодательства.
5. Участие в организации деятельности по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов
Что касается исполнения нами полномочий по решению данного вопроса местного значения, скажу, что в 2016 году был согласован отчет о научно-исследовательской  работе по теме «Разработка территориальной схемы обращения с отходами, в том числе твердыми коммунальными отходами Архангельской области». 

С электронной моделью территориальной схемы обращения с отходами можно ознакомиться в общем доступе в сети «Интернет» по адресу: http://arh/shemaothodov.ru/optimizations.
В 2016 году для обеспечения сбора и транспортировки твердых коммунальных отходов на территории МО «Мезенское» в управляющую компанию ООО «Дом Мастер» была передана следующая техника: мусоровоз КО-440 и вакуумная машина КО 520Д.

VI. СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛЕНИЯ УСЛУГАМИ СВЯЗИ, ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ, ТОРГОВЛИ И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
Ввиду отсутствия статистики в разрезе поселений, мы не располагаем данными по товарообороту и объему платных услуг, характерных Мезенскому городскому поселению. Однако с уверенностью отметим, что наибольший объем в общем товарообороте и объеме услуг приходится именно на МО «Мезенское».

1. Торговля
входит в число ведущих отраслей экономики городского поселения, определяющих направление и результаты его развития, а также лидирует в сфере малого предпринимательства городского поселения.  

По состоянию на 1 января 2017года в МО «Мезенское» функционируют 45 объектов розничной торговли, численность которых остается стабильной за счет открытия одних и закрытия других.  

Крупные сети работают над качеством и ростом ассортимента товаров, продуктов питания. 

ИП Золотых и Потребительская кооперация активно используют практику проведения выставок-распродаж. Эти формы оправдывают себя. 

· В городском поселении функционирует 4 объекта общественного питания, роста их количества за отчетный период не наблюдается. 

· Бытовые услуги оказывают 9 субъектов предпринимательства: 4 парикмахерских, 2 швейные мастерские, 2 фотостудии, 1 предприниматель оказывает услуги по ремонту бытовой техники. 

· Производством пиломатериалов занято 4 индивидуальных предпринимателя. 

Объемы производства ежегодно растут, исходя из сложившихся потребностей.  По предварительным данным оно оставит не менее 8 тысяч кубометров.

2. Хлебопечение

На территории поселения организацией этих услуг занимается Мезенское ПО и ИП Гладких В.Г.

Практикуется завоз привозных хлебобулочных изделий из г.Архангельска. С этим связываем тот факт, что производство хлеба и хлебобулочных изделий имеет на сегодня в городском поселении тенденцию к снижению до 171 тонны в год (в 2015 году-201 тонна). 

Производство кондитерских изделий и их ассортимент остается на уровне прошлых лет, хотя отмечается тенденция к незначительному росту. Продукция востребована как местным населением, так и иногородними гражданами. 

Производство кондитерских изделий в 2016 году составило 51 тонну (100% к уровню 2015 года). 

3. Связь

В г.Мезень продолжается работа представителями АО «Ростелеком» по улучшению качества и предоставления различных услуг связи. 
Создаются условия для более широкого охвата города услугами широкополосного доступа к сети интернет. 

Увеличивается число абонентов, по запросу абонента улучшается качество услуг по предоставлению Ростелекомом IP телевидения.

VII.   СОДЕЙСТВИЕ В РАЗВИТИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

· Производство важнейших видов продукции в натуральном выражении

Важнейшие виды продукции, производимые на территории МО «Мезенское», - это картофель и овощи (в хозяйствах населения), мясо, молоко, хлеб и кондитерские изделия, электроэнергия (отчетные данные указаны на основании муниципальной статистики и данных Архангельскстата). 

Валовое производство сельскохозяйственной продукции в натуральном выражении в 2016 году составило:

· производство молока – 142,2 тонн или 127,5 % к уровню 2015 года, 

· производство мяса скота и птицы (в живом весе) – 11,5  тонн или 115 %,

· валовой сбор картофеля в личных подсобных хозяйствах остается на уровне прошлых лет,

· валовой сбор овощей увеличивается, но незначительно, на 3-4 процента.
· На территории поселения осуществляют свою деятельность 2 крестьянско-фермерских хозяйства (Попов И.А. и Локтев В.В.). 

· КФХ И.А. Попова имеет в своем стаде 135 голов КРС, в том числе 55 коров, 7 лошадей. Суточный надой на 1 корову составляет 2 585 кг.

Данное хозяйство является единственным на территории поселения, кто занимается производством масла: объемы производства - до 1 тонны в год.

По итогам 2016 года КФХ И.А. Попова сработало с прибылью. 

В КФХ создано 10 рабочих мест.

За отчетный период данным сельскохозяйственным предприятием получено субсидий на сумму более 500 тысяч рублей из бюджетов всех уровней.

Уплачено налогов в бюджеты всех уровней более 900 тысяч рублей.

VIII.  СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ
МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
Всего малым и средним бизнесом на территории поселения занято 
94 индивидуальных предпринимателя, у которых трудится до 190 человек. 
Из них:

· в сфере розничной и оптовой торговли - 40, 
· 14 - по оказанию услуг транспорта, связи, 
· 3- в сельском хозяйстве,
· 1 - рыболовство,
· 8 - промышленность, 
· 8 - обрабатывающие производства,
· 1 - в здравоохранении, 
· 5 – в строительстве, 
· 4 - гостиницы и рестораны, 
· 7 - операции с недвижимым имуществом, аренда.  
Численность ИП снижается, но незначительно.  

· Силами предпринимателей на территории поселения функционируют: 
4 парикмахерских, 2 мастерских швейного дела, 2 фотосалона, 1 мастерская по ремонту бытовой техники. 

· В 2016 году в рамках проведенного муниципального конкурса двум начинающим предпринимателям (в сфере туризма и оказания медицинских услуг), осуществляющим свою деятельность на территории МО «Мезенское», были выделены субсидии из районного бюджета на открытие собственного бизнеса общей сумой 422,9 тысячи рублей.
IX.  УЧАСТИЕ В ПРЕДУПРЕЖДЕНИИ И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ.  ОРГАНИЗАЦИЯ И ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ОБОРОНЕ
И ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ
· Данное направление деятельности – не ново для районной администрации, поэтому и после передачи полномочий в районном отделе ГО ЧС и мобработы продолжилась стабильная работа по переработке планов гражданской обороны, по приведению их в соответствие с изменениями российского законодательства, а также работа по усовершенствованию плана действия по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера.

В частности совершенствовались алгоритмы взаимодействия между силами и средствами для предупреждения и ликвидации ЧС.

· Координировалась работа по обеспечению безопасности на водных объектах: устанавливались запрещающие знаки в местах, не оборудованных для мест массового пребывания людей у воды; совершались рейды по исторически сложившимся местам купания – совместно с ГИМС и ОМВД; обеспечивалось обнародование, размещение и распространение памяток; были изданы соответствующие нормативные документы (Постановления) по обеспечению безопасности земляков на водных объектах, а также по пожарной безопасности. 

· В целом в 2016 году разрабатывался паспорт безопасности всей территории муниципального района. 

· Что касается конкретных мероприятий, то в большинстве своем они были направлены на предупреждение ЧС в деревне Лампожня как территории, наиболее подверженной потенциальной опасности подтопления. 

Так на период паводка для нужд деревни была приобретена мотопомпа, организовывалась работа добровольного формирования, осуществлялось заключение договоров с перевозчиками-лодочниками, деревня была обеспечена горюче-смазочными материалами на случай ЧС.

· Напоминаю, что в целях координации действий при ликвидации чрезвычайных ситуаций и привлечения дополнительных сил и средств для проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ, для экстренного оповещения населения города Мезени в районной администрации функционирует Единая дежурно-диспетчерская служба.

Х.  ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПЕРВИЧНЫХ МЕР ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

· Начну с того, что в 2016 году районной администрацией было издано постановление об обеспечении первичных мер пожарной безопасности на территории поселения МО «Мезенское». В частности, в данном нормативном документе прописано, какие средства пожаротушения должны находиться в частных и многоквартирных домах. 

· На осуществление мероприятий по пожарной безопасности на территории МО «Мезенское» в прошлом году из бюджета поселения было реализовано 203 503,06 рубля. В частности средства использовались на заливку и расчистку пожарных водоемов, на приобретение пожарных помп.

· Всего на сегодняшний день на территории поселения значатся 36 пожарных водоемов. Все они поставлены на учет в реестр муниципального имущества. Так Постановлением районной администрации № 732 от 16 ноября 2016 года ранее существовавший реестр пожарных водоемов, составленный городской администрацией,  был дополнен двадцатью  одним (21) водоемом.   

· Работы в этом направлении предстоит еще немало. Определенные задачи по дальнейшему развитию пожарной безопасности нами поставлены. И они очевидны:

· обустройство и ремонт пожарных водоемов; 

· доработка муниципальной программы по пожарной безопасности в части включения в эту программу мероприятий по обустройству наружных противопожарных водоисточников.   
 
XI. УТВЕРЖДЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНЫХ ПЛАНОВ ПОСЕЛЕНИЯ,
ПРАВИЛ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ И ЗАСТРОЙКИ,
ВЫДАЧА РАЗРЕШЕНИЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО
· В 2016 году по МО «Мезенское» было выдано 19 разрешений на строительство и 5 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.

· Были внесены изменения в правила землепользования и застройки. Данная работа проводилась по итогам внеплановой проверки министерства строительства Архангельской области, в ходе которой было выявлено несоответствие имеющихся на тот период Правил требованиям градостроительного кодекса.

Надо сказать, что в текущем году работа по внесению изменений в Правила продолжается. 
XII.  РОЛЬ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБЩЕСТВЕННГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В РЕШЕНИИ ВОПРОСОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ
Одним из основных принципов местного самоуправления в нашем государстве является участие населения в его осуществлении
1. Одной из форм непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения является создание ТОСов.
Отрадно отметить, что развитие ТОСовского движения в Мезенском районе наиболее активно проявилось на территории именно нашего поселения. В свое время ТОС «Заозерье» под председательством Татьяна Коротаевой – директора Заозерского Дома-интерната для престарелых и инвалидов и нашего областного депутата, стал первой ласточкой в осуществлении опыта общественной деятельности на Мезени. Сегодня ТОС «Заозерье» считается одним из самых сильных и прогрессивных не только в Архангельской области, но и в стране. И 2016 год стал в этом отношении для Заозерского ТОСа одним из самых успешных. 

31 мая 2006 года была учреждена Общероссийская общественная организация «Всероссийский Совет местного самоуправления». В Мезенском районе Местное отделение Архангельского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления» было создано 24 июня 2015 года. Курирует его работу отдел по местному самоуправлению, связям с общественностью и СМИ администрации МО «Мезенский район». 

В 2016 году отделом по местному самоуправлению была проведена большая работа по обеспечению участия ТОСов Мезенского района во Всероссийском конкурсе лучших муниципальных практик. Среди участников конкурса был заявлен и ТОС «Заозерье»: подготовкой документов, написанием характеристик, сопроводительных и рекомендательных писем занимались сотрудники районного отдела по местному самоуправлению. В результате Заозерские проекты «Образ будущего» и «Дом надежды» были признаны на всероссийском конкурсе лидерами в номинации «Развитие ТОС». Равных им не оказалось во всей России!

Кроме того, успешная практика ТОС «Заозерье» оказалась единственной из числа всех прочих проектов, заявленных от Архангельской области, кто вошли в призеры всероссийского конкурса. 

Итоги конкурса подводились 20 апреля 2016 года в Москве, в здании Совета Федерации, в рамках совместного заседания Советов по местному самоуправлению при Совете Федерации и при Председателе Государственной Думы. Была приглашена на эту торжественную церемонию и Татьяна Коротаева. 

Сегодня на территории МО «Мезенское» создано 6 ТОСов, из них 3 – в самой Мезени. 

Районным общественным объединениям оказывается довольно внушительная грантовая поддержка.
Так, на районный конкурс «Инициатива ТОС» в 2016 году было подано 22 заявки, в итоге среди победителей – шесть ТОСов, представляющих наше Мезенское поселение: ТОС «Заакакурье»,  ОТОС «Заозерье», ТОС «Лампожня» ТОС «Малая слобода», ТОС «Мезенский берег», ТОС «Сёмжа». На реализацию проектов они смогли привлечь 324 400 рублей, из них за счет: средств областного бюджета - 
134 800 рублей; средств районного бюджета – 69 600 рублей, средств бюджета поселения - 120 000 рублей.

Для участия в конкурсе «Родная сторона» было направлено 26 проектов, и среди победителей – вновь четыре проекта от активистов МО «Мезенское»: это Инициативная группа «Северная, д. 3», ТОС «Заозерье», Районный Женсовет, ТОС «Малая Слобода». Таким образом, на реализацию проектов в рамках конкурса «Родная сторона» общественностью поселения в 2016 году было привлечено 
227.000 рублей. Напомню, что это средства благотворительной помощи акционерного общества «Архангельскгеолдобыча». 

Сегодня ТОСы и общественные организации поселения все активнее стали участвовать в благоустройстве территорий населенных пунктов. 

Так, в Мезени силами ТОС «Малая Слобода» проведены субботники по уборке центральной площади Малой Слободы. Совместно взрослые и дети покрасили  детскую площадку. А с помощью приобретённого на грантовые средства триммера в течение лета малослободцами проводилось кошение травы на детской площадке, на центральной площади Малой Слободы и у стенда «Память жива».   

Инициативная группа «Северная 3» Малой Слободы также силами взрослых и детей обновили детскую площадку в своем микрорайоне. 

Благодаря проекту районного женсовета «Дорога к мемориалу» построены мостовые к мемориалу «Мезенцам – участникам Великой Отечественной войны». Горожане уже успели оценить качество работы, реализованной силами МКУ «Хозяйственная служба» администрации района. 

2. Работа с общественностью
Для реализации в полном объеме форм привлечения населения к участию в местном самоуправлении есть немало иных способов совершенствования работы в этом направлении. И многие из этих способов успешно работают на практике. 

Так сегодня на территории города продолжают функционировать Совет ветеранов, Совет женщин, Совет отцов, Совет молодежи, которые своей деятельностью содействуют решению вопросов местного значения.

Также отмечу, что уже в начале текущего года в Мезенском районе был создан новый контрольно-наблюдательный орган – Общественный совет Мезенского района, и большая часть его состава – это жители Мезенского городского поселения. 
Ежегодно администрация осуществляет финансовую поддержку социально ориентированным общественным организациям и оказывает им практическую помощь в организации мероприятий. 
У нас налажена тесная связь с районным Советом ветеранов. В сотрудничестве с администрацией работают и районный женсовет и совет молодежи. И добрая половина деловых, культурно-досуговых, благотворительных мероприятий, которые проходят в Мезени, организована нами совместно с этими общественными организациями:

· так, в рамках Декады инвалидов в декабре традиционно проводится круглый стол по проблемным вопросам граждан с ограниченными возможностями здоровья с участием руководства Мезенского района и города, а также руководителей основных социальных служб района; 
· в конце каждого календарного года в администрации района проводится встреча ветеранов с руководителями учреждений и организаций Мезенского района при главе администрации муниципального образования «Мезенский район»;  

· ежегодно к 9 мая  совместно с женсоветом и Советом ветеранов организуется «Встреча поколений»: общение современных детей и «Детей войны»;  
· с мая по сентябрь ежегодно проходит районная акция по благоустройству дворовых территорий «Уютный двор», в которой участвуют и жители города, и жители населенных пунктов нашего поселения;

· ежегодно в целях решения задачи по поддержке семейной политики и в рамках празднования Дня матери и районного Дня отца в Мезенском городском поселении, равно и ко всем районе, поощряются благодарностью и денежной премией главы администрации Мезенского района многодетные матери и отцы за достойное воспитание детей. Данная инициатива в свое время была предложена районным женсоветом. Так и в 2016 году в МО «Мезенское» были награждены многодетные женщины и отцы.

Также в рамках семейной политики в прошлом году одна многодетная семья из Мезени была награждена дипломом «Признательность».

· В 2016 году в Мезенском РДК районный Совет женщин провел женский благотворительный проект «Мир женщины» для жительниц города Мезени. Собранные в ходе мероприятия средства были переданы детям-участникам танцевального коллектива «Карамель» для поездки на международный конкурс-фестиваль в Ярославль.
ХIII.  СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ДОСУГА И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛЕНИЯ УСЛУГАМИ ОРГАНИЗАЦИЙ КУЛЬТУРЫ
1. Культурно-досуговая деятельность

На территории Мезенского городского поселения осуществляют свою деятельность учреждения культуры: МБУК «Мезенский РДК», конный клуб «Мезенская лошадёнка», МБУ Центр культуры и туризма «Лампожня», МБУК «Межпоселенческая библиотека Мезенского района», учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств №15», Мезенский Народный дом.  
Работает Мезенский историко-краеведческий – филиал Архангельского областного краеведческого музея.

Ведут активную творческую деятельность коллективы, имеющие звание «Народный самодеятельный коллектив», - это Мезенский народный хор и Мезенский духовой оркестр.  

К наиболее значимым мероприятиям, прошедшим в отчётном году на территории МО «Мезенское», относится:

· Мезенская ярмарка, «Масленица», День города – ставшие уже традиционными. 

В марте 2016 года в районе проведён фестиваль детского и юношеского творчества «Милый Север». Финал фестиваля состоялся в г.Мезень. В рамках фестиваля была организована выставка декоративно-прикладного творчества, а также мастер-классы. Председателем жюри была приглашена Заслуженная артистка России Алла Сумарокова. 
Ряд мероприятий в учреждениях культуры района был посвящен празднованию дня Победы.

Отрадно, что учреждения культуры продолжают использовать в своей деятельности  новые формы и методы работы. Так конный клуб «Мезенская лошадёнка», который создан был в 2014 году при МБУК «Районный Дом культуры», продолжил своё развитие. Реализованы областные гранты «Доверие к лошади – доверие к миру», «Сенокосная пора» и «Доверие к лошади – доверие к миру». Конный клуб пользуется, огромной популярностью среди детей и молодёжи не только  города,  но и всего района. Его с удовольствием посещают делегации из соседних районов – Пинежского и Лешуконского, а также гости из других регионов. Проводятся экскурсии, катания, мастер-классы. 

Большую работу по организации и проведению мероприятий для молодежи  совместно с учреждениями культуры осуществляют общественные организации, работающие на территории поселения. Традиционными мероприятиями,  реализуемыми силами районного Совета молодежи, являются: творческий фестиваль «Красный берег», туристический слет, Дни здоровья – «Женские старты», патриотические акции «Солдатская каша», «Бессмертный полк», «Красная звезда», «Свеча Памяти» «Костёр Дружбы», праздник для детей «Планета детства». Активно молодёжь участвовала в реализации проектов районного конкурса «Инициатива», в проведении городской акции к районному Дню отца. 

К событиям культурной жизни 2016 года можно отнести и успехи  танцевальной студии «Карамель» Районного Дома культуры: в прошлом году коллектив стал лауреатом конкурсов «Дыхание Севера», «Соло Данс» в г.Архангельске, а также всероссийского конкурса «Атмосфера» в городе Ярославле.
2. Библиотечное обслуживание

Мезенская Центральная библиотека им. К.С. Бадигина и Мезенская детская библиотека является муниципальным общедоступным, информационным и культурно-просветительным учреждением. 

В рамках Всероссийской Акции «Библионочь-2016», «Читай Кино» пригласили горожан на бал-маскарад литературных героев. В мероприятии приняли участие более 100 чел. 
При Мезенской центральной библиотеке им К.С. Бадигина открылась Комната памяти краеведа, уроженца и Почётного гражданина г. Мезени Николая Анатольевича Окладникова. Благодаря его дочери Т.Н. Черняевой, почти полностью восстановлена обстановка кабинета исследователя, где основой является его личная библиотека, документы, рукописи, фотографии, дипломы, компьютер, и некоторые вещи знаменитого земляка. 

В течение года к юбилеям писателей в библиотеке оформляются книжные выставки, проводятся рекомендательные групповые и индивидуальные беседы.

Традиционно проходят литературно-музыкальные вечера, презентации книг, встречи с интересными людьми и др. Эти мероприятия всегда проходят интересно, очень познавательно и массово.  

Общественные организации так же участвуют в работе библиотек. Так по инициативе Совета женщин при детской библиотеке создан семейный клуб «МезЗнаюшка», при их поддержке и помощи Совета отцов и местного отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» члены клуба смогли дважды выехать на экскурсию в дер. Кимжа. 
Событием для жителей Малой Слободы стало в 2016 году создание при библиотеке Народного дома клуба «На огонек». По инициативе Любови Истрате, активной жительницы М. Слободы, члена районного женсовета, жители раз в месяц собираются в Народном Доме на разноплановые интересные мероприятия, реализуют проекты. 

3. Предоставление услуг дополнительного  образования

На территории Мезени работает МБОУ ДОД «Детская школа искусств № 15», в которой осуществляется художественное и музыкальное  образование (воспитание  и обучение) детей в возрасте  от 6 до 18 лет.

В учебном 2015-2016 году в школе обучалось 133 ученика: из них Успеваемость по школе составила 100%, качество знаний – 77%.

За отчётный период обучающиеся и преподаватели школы участвовали в различного рода конкурсах и фестивалях.

Две воспитанницы Малыгина Алина и Щепихина Дарина приняли участие в XIII Межрайонном конкурсе юных музыкантов «Северное сияние» в с.Карпогоры.

В школе ведется большая работа по приобщению к традициям Русского Севера. В образовательном процессе присутствует национально-региональный компонент. 

Продолжается работа по сохранению и возрождению художественных промыслов и ремесел: мезенская роспись, лоскутное шитье, изготовление  кукол и т.д. В этом направлении активно работает художественное отделение школы искусств, а также Мезенский Народный дом. 

ХIV.  ОБЕСПЕЧЕНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ НА ТЕРРИТОРИИ ПОСЕЛЕНИЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА
· В 2016 году на содержание и расчистку катка были направлены средства в размере 150 223,39 рублей.
· Активно задействован школьниками, воспитанниками спортивной школы, а также представителями районной спортивной общественности и активными горожанами лыжный стадион на Чупрове. На обрадованной на данном стадионе  освещенной лыжной трассе проходят тренировки спортсменов-лыжников, уроки физкультуры у школьников, организуются районные и межрайонные спортивные лыжные соревнования.    
· Еще одна популярная в городе спортивная площадка, востребованная спортсменами всего района, - это спортивный зал Мезенского РДК: здесь проводятся районные спартакиады и городские соревнования по волейболу, теннису, минифутболу, баскетболу. 
· Традиционно в Мезени, в рамках празднования Дня города, проводятся соревнования по футболу, пляжному волейболу среди команд трудовых коллективов города и района.
· Кроме того, на территории МО «Мезенское» (в городе Мезени и деревне Лампожня) проводятся традиционные областные лыжные Кузинские гонки. 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Уважаемые коллеги!

Подводя итог сделанному и начатому нами в 2016 году, хотела бы поблагодарить за совместную работу коллег, депутатов городского, районного и областного Собраний – за вашу бдительность и неравнодушие, за ваши  инициативы и предложения, за вашу принципиальную позицию. 

Сегодняшний уровень социально-экономического развития города Мезени, Мезенского городского поселения и всего Мезенского района – это итог нашей общей с вами работы, основная цель которой остается неизменной – повышение благосостояния наших земляков. Реализация этой цели возможна только через развитие экономики, рост заработной платы, привлечение в район инвестиций, улучшение качества образования и здравоохранения.

Благоустройство территории всего района и райцентра в частности как его лица – это еще одно важное направление в нашей с вами совместной деятельности. Именно с этого направления я начала свою деятельность в должности главы администрации в 2015 году и на это же направление сделала упор при объединении городской и районной администраций.  

Мезени нужен порядок! Мезень должна стать территорией образцового порядка! И добиться этого мы сможем вместе, сообща! 

Каждый житель нашего района должен быть свидетелем того, как власть заботится о благоустройстве. И мы приложим максимум усилий, чтобы наши граждане действительно заметили и оценили работу в этом направлении.  

Я призываю вас, уважаемые депутаты, не стоять в стороне от решения этого вопроса и всячески лоббировать его в окружающем вас обществе, в своих трудовых коллективах, в семье. Ведь все мы с вами плывем в одной лодке, живем в одном доме под названием «Мезень» и должны нести равную ответственность за уровень благосостояния наших земляков на мезенской земле.  

Нам нельзя останавливаться на достигнутом. Я уверена, что наша команда и далее способна решать новые задачи, успешно реагировать на вызовы времени.

ВМЕСТЕ МЫ ДОБЬЕМСЯ ПЕРЕМЕН!

А задачи на перспективу состоят в следующем: 

· Поиск надежного внебюджетного инвестора для начала реализации мероприятий по реконструкции котельной в г. Мезени на промбазе бывшего Маслосырзавода;

· Завершение работы по проектированию новых теплосетей с возможностью подключения к реконструированной котельной зданий и помещений больничного городка, здания Мезенской средней школы, жилфонда города Мезени, а в перспективе – и запланированного к строительству нового здания детского сада в г.Мезени на 220 мест;    

· Начало строительства нового лечебно-диагностического корпуса ГБУЗ АО «Мезенская ЦРБ» (терапия и детское отделение);

· Начало строительства детского сада в г.Мезени;
· Необходимо всерьез говорить о строительстве нового водовода с речки Това мощностью 480 м.куб в сутки;

· Продолжение ремонта дорог в г. Мезени;  

· - Увеличение тарифов на услуги жилищно-коммунального комплекса;
· -Увеличение тарифа на автобусные перевозки;

· Обеспечение условий для рационального планирования и эффективного использования бюджетных средств.

· Развитие туристской инфраструктуры.
_______________________
