Описание  практики исполнения полномочий
по решению вопросов местного значения в МО «Жердское» в 2015г. 
(отчёт главы муниципального образования «Жердское» по итогам 2015 года)
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	Муниципальное  образование «Жердское»
 расположено в северо-восточной части Архангельской области. Поселение расположено в 45 км южнее районного центра  г.Мезени. 

  В границы муниципального образования  входят территории села Жердь и деревень Жукова, Петрова, Усть-Няфта, Усть-Пеза. Административным центром поселения  является село Жердь.

  Площадь составляет 279,9 кв.км. 

Численность населения на 01.01.2015г.: зарегистрировано249 чел. (100 хозяйств), проживает фактически 163 чел.(83хоз-ва). На территории работают следующие учреждения: администрация МО «Жердское», МУП ЖКХ «Жердь», Дом Культуры, врачебная амбулатория, подстанция ПАО «Архэнерго», отделение почтовой связи, библиотека, 3 магазина.  

Общественные советы: Совет ветеранов, женсовет, патриотический клуб «Звезда», инициативные группы.

В селе открыт  общественный музей «Комната Памяти», апробируются экскурсионные маршруты «Село Жердь - родина Героя Советского Союза А.Г.Торцева», «Архитектура северной деревни», «Тур выходного дня».
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	   В 2015г. администрация по мере финансовых возможностей уделяла внимание многим вопросам местного значения:

-За период 2013-2014гг. оформлены в собственность муниципального образования 20 объектов, в 2015г. ещё 2, в т.ч. невостребованные земельные доли сельхозназначения.

-муниципальный жилищный фонд пополнился 1 квартирой, предоставленной по договору соцнайма. Ещё 2 квартиры оформляются в муниципальную собственность, одна из них с оформлением технической документации.

-в МКД блокированной застройки прошли собрания по выбору способа управления, в 5 из них выбран непосредственный способ управления домом.

-для населения были организованы встречи с  начальником ПФР, специалистами КЦСО,  ЦЗН, предвыборная с кандидатом в  губернаторы В.Н.Павловым, по личным вопросам с депутатом Облсобрания Ю.И.Сердюком, руководителем Мезенского района Н.Б.Ильиным. Администрация ежегодно проводит собрание граждан, на котором глава МО «Жердское» представляет свой отчёт о работе (размещён на сайте районе).
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	-благодаря работе МУП ЖКХ «Жердь» налажено снабжение населения топливом печным бытовым, пиломатериалами, водоснабжением. Артезианские скважины находятся в собственности МО (земельные участки, сооружения), переданы в работу МУП ЖКХ. Завершена  работа  по проекту зон санитарной охраны источников водоснабжения. Лицензия на пользование недрами имеется. Осуществлён текущий технический ремонт оборудования (замена кранов, троса, установка новых шлангов для слива воды, жёлобов для стока), санобработка цистерн (промывка ёмкостей для хранения воды), проводятся проверки проб воды на микробиологическое, химическое исследование, на радиоактивность. Также проведён ремонт электрооборудования.

-в отношении организации первичных мер пожарной безопасности имеются 2 мотопомпы, пожарные рукава, оборудованы 4 пожарных водоёма, в зимнее время на озере ежегодно содержится пожарный прорубь, проводятся осмотры пожводоёмов, их текущий ремонт.

-в отношении граждан по исполнению земельного законодательства проведено 7 проверок, нарушений не выявлено.

-разработана долгосрочная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергоэффективности на 2012 – 2014гг. (с дополн.на 2015 – 2016гг), План мероприятий в области ГО, ЧС,ПБ; Паспорт безопасности МО
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	-осуществляется тесная работа с учреждениями села, общественными советами. В 2015г. участвовали в 7 конкурсах проектов областного и районного уровней различных по направленности и сумме грантов. Привлечено дополнительно 116 700 рублей (информация представлена на страницах газеты «Север» от 27.11.2015г.)

- МО «Жердское» принимало активное участие во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика»,  областной акции «Бессмертный полк», районных мероприятиях: акции сбора денежных средств для сооружения районного мемориала,  лыжных соревнованиях на приз Героя Советского Союза А.Г.Торцева, фестивале «Салют, Победа!», в котором стали победителями,  конкурсе «Фотомарафон: День Победы – 2015» (7 участников, 3 победители номинаций), акции «Уютный двор» (4 участника), сельхозярмарке – 3 место. 

В селе Жердь состоялась межпоселенческая встреча «Наследники Героев» по типу школьного обмена Жердь – Сояна – Каменка, посвящённая памяти Героев Советского Союза, уроженцев Мезенского района.

-Также, как и вся страна, поселение активно проводило мероприятия, посвящённые 70 – летию Победы в Великой Отечественной войне, согласно разработанного плана (информация представлена на страницах газеты «Север» от 03.04., 19.06.2015г.)
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	- решение вопросов в сфере благоустройства 
- Проведён  ремонт мостовых на 3 участках  по улицам А.В.Епишкина, А.Г.Торцева, путём массовых выходов населения, на центральной водокачке заменён деревянный настил. Общая протяжённость отремонтированных тротуаров 200м.

- В период 2013 – 2014гг. проведён ремонт изгороди кладбища (натянута сетка рабица),  в 2015г. – деревянные перекрытия изгороди покрашены. 

 -осуществлена покраска  игровых конструкций  на детской площадке, там же установлены  2 калитки;

- ежегодно проводится подкоска травы по селу вдоль тротуаров, на детской площадке, на кладбище; у памятников, в том числе в деревнях Петрова, Жукова, учреждений села.

- ежегодно проводятся акции «Обелиск», «Чистые улицы» по уборке территории (субботники, массовые выходы); 

-осуществляется вывоз мусора после субботников, по заявкам от населения, контроль за порядком в  остановке;

- 2 раза в году проходит окучивание свалки, подгрёбка мусора гусеничным трактором. Земельный участок, расположенный под полигоном бытовых отходов в с.Жердь оформлен в собственность МО.

-в течение года проводился ремонт электрооборудования уличного освещения, замена ламп, фонарей с постепенным переходом на 
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	энергосберегающие  лампы, лампы меньшей мощности, установлен 1дополнительный фонарь в с.Жердь.
-в рамках 2х проектов «Музею Героя быть!»  областного и районного конкурсов начат ремонт родового дома Героя Советского Союза А.Г.Торцева (информация представлена на страницах газеты «Север» от 27.11.2015)

- проведён ремонт каркаса обелиска участникам войны (информация представлена на страницах газеты «Север» от 27.11.2015)

- также в теч.года осуществлялась расчистка дорог от снега в с.Жердь, д.Петрова и выравнивание дорожного полотна; разбивка льда на дороге с прохождением гусеничного трактора в период гололедицы.

-в д.Усть – Няфта оборудована свалка для размещения ТБО, оборудована линия уличного освещения (1 фонарь).
-д.Жукова начинает застраиваться, как дачное место. Выдано 1 разрешение на строительство.

- в здании ДК проведён ремонт печей.
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	- решение социальных вопросов

-в отношении жителей д.Усть – Пёза организован подвоз 2 раза в месяц для посещения больницы, закупки продуктов питания, получение пенсии, оплаты услуг и др. Также организуются дополнительные приезды жителей деревни в с.Жердь на концерты в День Победы, День пожилых людей, Петров день и др.
- в рамках проекта «Память сильнее времени» проведены акция «Красная звёздочка» во время которой покрашены 86 звёзд, расположенных на 56 домах ветеранов, к сожалению, ныне умерших, в Жерди, деревнях Петрова, Жукова, Усть – Пёза, Усть – Няфта, акция «Поздравь ветерана», в которой вручены 30 открыток  - поздравлений ко Дню Победы 5 труженикам тыла и 28 детям войны (информация представлена на страницах газеты «Север» от 27.11.2015)

- 3-й год администрация МО «Жердское» в связи с заключённым соглашением  с АМО «Мезенский район» занимается оборудованием  пешеходной ледовой переправы через р.Пёза. После  её открытия практикуем сотрудничество с АМО «Дорогорское» по организации встречного временного маршрута для  перевозки граждан в г.Мезень. В теч. года имеем договорённость по пассажирским перевозкам с ИП Юдин И.Н., информация для жителей вывешивается на доске объявлений.
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	- Услуги по бытовому    обслуживанию населения предлагают местные жители (шитьё, ремонт одежды, электротехники), парикмахерские услуги оказываются по договорённости АМО, предоставляется помещение.

- На протяжении последних лет администрация организует установку праздничной ели  на улице, на площади ДК  к встрече Нового года,  в 2015г.  для украшения ели приобретена уличная гирлянда.  

-Муниципальное образование сохраняет сельские традиции: районные лыжные  соревнования на приз Героя Советского Союза А.Г.Торцева уже в течение 40 лет, съезжий праздник Петров день будет проводиться в 23 раз, День Села с 2003г.,  Вахту  Памяти – почётный караул у памятников несут юные земляки в течение 9 лет,  сельская легкоатлетическая эстафета проходит 1 мая на протяжении 13 лет.    Восстановлены традиции детской сельской ёлки, малых торцевских гонок, праздника Михайлов день. Заложены новые: первомайская маёвка «Костёр дружбы», поездки по Архангельской области  группой энтузиастов – путешественников (информация о празднике Петров день представлена на страницах газеты «Север» от 04.09.2015)
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	В работе администрации МО «Жердское»  налажен контакт с участковым уполномоченным ОМВД «Мезенский» Ковалёвым А.И., сотрудничество с газетой «Север», социальными службами, проводятся расширенные заседания актива села, оргкомитетов,  собрания граждан. 

Для проведения мероприятий привлекается спонсорская помощь.

Для чествования юбиляров вручаются поздравительные открытки, вывешиваются на доску объявлений поздравления к праздникам, объявления.
Администрацией за минувший год проведены митинги 9 мая, 7 ноября, акция «Свеча памяти» 22 июня, торжественное награждение медалями тружеников тыла, большой новогодний хоровод.
Для лучшего осуществления мероприятий по благоустройству имеются в наличии мотокоса и пила «Stihl», используется гусеничный трактор.
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	Работники АМО «Жердское» участвовали во встрече с депутатом ГосДумы  Е.А.Вторыгиной, депутатом ОблСобрания Ю.И.Сердюком, в семинарах, выездном заседании Корпорации развития Архангельской области, Конференции Совета женщин Мезенского района, проекте Единого дня приёма граждан, прошли курсы повышения квалификации в г.Архангельск.
Администрацией ежемесячно и ежеквартально составляется План работы, размещается на стенде. Кроме того, на стенде присутствуют списки членов общественных советов, информация о важных юбилейных датах, объявления.

В отношении АМО проведены проверки: готовности котельной к отопительному сезону, финансовая, миграционной службы. Нарушений не выявлено. Ведётся журнал учёта проверок ЮЛ, проводимых органами госконтроля, органами муниципального контроля. 


                                                      Ответственная за предоставление информации: глава МО «Жердское»             Г.И.Дорошенко
.
