Отчёт Главы администрации МО «Ручьевское» за 2017 год

Уважаемые депутаты.

 Согласно Уставу МО «Ручьевское» администрация является постоянно действующим исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления. Возглавляет администрацию глава Ручьевского сельского поселения. В штате администрации 4 человека: глава, заместитель главы, специалист 1 категории, уборщица (0,3 ставки).

Площадь территории муниципального образования «Ручьевское» составляет 307 200 га. Границы Ручьевского сельского поселения, их описание установлены законом Архангельской области. В состав муниципального образования входят три населенных пункта – село Ручьи, деревни Мегра и Инцы. Административный центр поселения – село Ручьи. Численность зарегистрированного населения на 01 января 2017 года составляла 328 человек, фактически проживало 240. В селе Ручьи зарегистрировано 277 человек, проживало 202, в деревни Мегра зарегистрировано 44, проживало 33, в деревне Инцы (маяк Инцы) зарегистрировано 7 человек, проживало 5 человек. На начало 2017 года зарегистрировано 110 хозяйств (Инцы 3, Мегра 19, Ручьи 88). Скот и птица в личных подсобных хозяйствах отсутствует. 
Социальная сфера представлена следующими учреждениями:

- учреждения здравоохранения – структурные подразделения Мезенской ЦРБ, Ручьевский и Мегорский ФАПы;
- учреждение образования  - МБОУ «Ручьевская основная школа Мезенского района». На 01.09.2017 года обучалось 12 учеников. При школе действует группа кратковременного пребывания детей дошкольного возраста, количество детей – 5. На сегодняшний день Ручьевская школа  является филиалом МБОУ « Койденская средняя школа Мезенского района»

- учреждения культуры - Ручьевская библиотека и Ручьевский ДК.

На территории поселения осуществляют свою деятельность следующие предприятия : СПК РК «Прилив»,  Ручьевская и Мегорская ДЭС , отделение почтовой связи, потребительское общество «Ручьи», авиаплощадка , Ручьевское лесничество.  Функционировало 4 магазина (в с.Ручьи 3 магазина, в д.Мегра 1 магазин), 3 пекарни ( в с.Ручьи 2, в д.Мегра 1) .   
Согласно Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава МО «Ручьевское» к вопросам местного значения отнесено 13 вопросов. А также на основании Соглашения на уровень поселения муниципальным районом переданы 8 полномочий. 
  Остановлюсь более подробно на тех вопросах местного значения, которые более значимы и актуальны для поселения и для каждого из нас.

Организация благоустройства:

На эти цели в 2018 году израсходовано 327786,80 рублей.

В рамках благоустройства проведены следующие мероприятия:

- Организован месячник по благоустройству  населенных пунктов . За этот период проведены массовые выходы по уборке территории учреждений, предприятий, частных домов и свалки. Разобран дом и очищен от мусора земельный участок по адресу ул.Советская, 18. Были попытки навести порядок на территории сгоревшего дома (ул.Советская, 50), но работа так и не завершена.

 - Организован сбор и вывоз бытовых отходов в летнее время.  В зимнее время жители самостоятельно отвозят на свалку бытовой мусор.
- Начато обустройство зоны отдыха в селе Ручьи. Установлена детская игровая площадка, подаренная  СПК РК «Прилив» на 400-летие села. Изготовлены и установлены  2 скамейки.   Вся территория ограждена. Большое спасибо хочется сказать жителям которые предоставили столбики, установили их и сделали обрешетку. Для дальнейшего  обустройства площадки администрацией  закуплена сетка-рабица.   В плане на 2018 год озеленение и строительство других элементов детской площадки.

- Проведено обустройство спортивной площадки. Заменены столбы под волейбольную сетку, приобретена новая волейбольная сетка, футбольные и волейбольные мячи, насос для мячей, изготовлены две скамьи.

- Изготовлены 4 предупреждающих знака «Выход на лед запрещен».  Закуплено 4 предупреждающих знака «Купание запрещено». Знаки устанавливаются у водного объекта (река)  для информирования населения.  
- Благоустройство включает в себя и уличное освещение. На уличное освещение в 2017 году затрачено 135299,90 рубля. Закуплено и установлено  10 светильников в с.Ручьи. Распределяли светильники таким образом, чтобы вся территория села была освещена. В 2016 году такие светильники были установлены в д.Мегра. Администрация ежемесячно производит оплату за уличное освещение.

Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов .
С 2010 года функционирует  добровольно пожарный отряд. Состав изменился.  В его составе пять человек: Филиппов Е.В., старший территориального подразделения ДПО, Василенко Н.Г., Дорофеев С.Ф., Дорофеев И.Н., Юрьев А.М. У всех членов ДПО заключены договора с добровольной пожарной командой Архангельской области на выполнение работ по участию в профилактике и тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ. Отряд оснащен пожарной техникой: 3 мотопомпы. В деревни Мегра назначен ответственный за обслуживание мотопомпы - Кулаков А.Н. В 2017 году приобретены пожарные рукава к мотопомпам в с.Ручьи, д.Мегра. Изготовлена и установлена пожарная лестница у дома 14 по ул.Новой.  Периодически члены ДПО обходят жилые дома и проводят инструкцию по пожарной безопасности. В зимнее время содержат проруби на реке.

Водоснабжение

В настоящее время функционируют 4 колонки. На эти цели затрачено 102133,40 . Средства направлены на оплату электроэнергии, приобретение электронасосов, строительных материалов, а также оплата работ по углублению нового колодца и его обустройства ( колонка утеплена, сделан деревянный сруб). 

Создание условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры
В июне 2017 года в ДК силами работников  сделан косметический ремонт в зрительном зале и на сцене (покрашен потолок, пол, поклеены стены), установлены новые светильники. Заколочены фанерой все оконные проемы на 1 этаже здания. Согласно договору безвозмездного пользования от 09 января 2017 года все помещения Дома культуры переданы (спортзал, бильярдная, зрительный зал и сцена) в безвозмездное пользование МБУК «Мезенский районный ДК».
Кроме этого администрация:

- составляет и рассматривает проект бюджета поселения , утверждает, вносит изменения в бюджет, составляет и утверждает отчет о исполнением бюджета ;

- устанавливает, изменяет и отменяет местные налоги и сборы. В 2017 году издано в новой редакции решение (от 28.04.2017 года № 33) «Об установлении  земельного налога».   В течении года дважды внесены изменения ( от 29.06.2018 № 38, от 05.10.2018 № 46);
- формирует архивные фонды поселения и передает дела постоянного хранения в Мезенский муниципальный архив.

В марте 2017 года на территории села Ручьи было зарегистрировано территориальное общественное самоуправление (ТОС «Ручьи»). ТОС принял участие в районном конкурсе по реализации социальных и культурных проектов, направленных на благоустройство поселения, а именно оборудование зоны отдыха в селе Ручьи.  Благодаря проекту было привлечено 20000 рублей на обустройство зоны отдыха. 

В 14 феврале 2017 года в г.Мезень проходила встреча руководителей администрации МО «Мезенский район» , глав поселений  с Губернатором Архангельской области Игорем Анатольевичем Орловым. На встрече присутствовали председатели рыболовецких колхозов «Прилив» (Коньков Сергей Николаевич), «Север» (Селиверстова Марина Николаевна), «Беломор» (Приморский район). С нашей стороны были озвучены вопросы о загрязнении реки Мегра и о выезде в село Ручьи бригады областных медицинских работников. Ранее, 02 февраля 2017 года, в адрес министера здравоохранения Архангельской области Карпунова Антона Александровича было написано письмо о приезде бригады врачей. 

 12 июля 2017 года была организована рабочая поездка на горнообогатительный комбинат им. В.Гриба, осуществляющий добычу алмазов. В состав делегации вошли представители районной администрации, главы МО «Ручьевское», МО «Соянское», МО «Мезенское», районные депутаты, житель д.Мегра Кулаков И.И. Также были отправлены на анализ 2 пробы поверхностной воды, взятые из р.Мегра (около деревни и выше по течению). 
Памятным и запоминающимся событием ушедшего года стало празднование 400-летия села Ручьи, которое состоялось 8-9 июля. На празднование юбилея приехали представители районного и областного руководства: Н.Н. Ботева, глава администрации МО «Мезенский район», А.С. Мишуков,  руководитель Мезенского городского поселения, директор районного Дома культуры, А.И. Маслов, начальник отдела по делам молодежи, культуре и искусству администрации МО «Мезенский район», Л.И. Тярина, главный специалист отдела экономики, АПК и торговли администрации МО «Мезенский район», В.М. Иконников, заместитель губернатора Архангельской области по стратегическому планированию и инвестиционной политике, Сергей Антонов, заместитель министра агропромышленного комплекса и торговли Правительства Архангельской области, Людмила Кононова, сенатор Совета Федерации от Архангельской области, депутаты областного Собрания депутатов  Юрий Сердюк и Татьяна Коротаева. В рамках этой поездки Ю.И. Сердюк встречался с местными депутатами, руководителями организаций и учреждений поселения. 

Силами местной самодеятельности была предоставлена жителям и гостям культурная программа. Кроме местных артистов на юбилейном празднике выступили Алла Сумарокова, заслуженная артистка России, и гармонист из Санкт Петербурга Игорь Шипков. 
 За 2017 год проведено восемь заседаний Совета депутатов МО «Ручьевское». Рассмотрено и принято решений по 25 вопросам. 

- Издано одиннадцать Информационных бюллетеней Совета депутатов и администрации МО «Ручьевское»;

- трижды проводились Публичные слушания (по проекту бюджета МО «Ручьевское» на 2018 год, по проекту отчета об исполнении бюджета за 2016 год, по изменению вида условно разрешенного использования земельного участка).

За 2017 год совершено 206 нотариальных действий:

- доверенность - 27
- свидетельствование подлинности подписи на заявлении -37
- завещание -2 
- свидетельствование верности копии документов- 140.

Выдано 203 справки. 

Издано 93 нормативно-правовых акта:

- 33 - распоряжения по ОД

- 35 - постановление

- 12 - распоряжений по личному составу.

За 2017 год зарегистрировано 180 экземпляров входящей корреспонденции, 341 – исходящее письма.

Администрация МО «Ручьевское» тесно работает:

- с центром занятости (учет, перерегистрация граждан)
- отделом социальной защиты (оказываем помощь при заполнении заявлений на детские пособия, для оформления статуса малоимущей семьи, заявление на коммунальные услуги, выписываем требования ( 55), 

- отделением пенсионного фонда (оказываем помощь при заполнении заявлений о назначении пенсии, о доставке пенсии, о бесплатном проезде к месту отдыха, о переоформлении одного вида пенсии на другой);

- ЗАГСом, передаем сведения о рождении, о смерти;

В своей работе администрация МО «Ручьевское» руководствуется Положением об администрации, Уставом МО «Ручьевское», Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
