ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к изменениям в бюджет муниципального района на 2015 год
(внеочередная сессия 09 июля 2015 года)

ДОХОДЫ
Бюджетные  назначения  по  безвозмездным поступлениям  увеличиваются  на         4 213 639,00  рублей, в том числе:
          а) за счет увеличения:
            - 522 000 рублей - субсидии на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов в рамках государственной программы Архангельской области "Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014-2017 годы)";
- 544 759 рублей - субсидии бюджетам муниципальных районов на осуществление мероприятий по обеспечению жильем граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности;
	- 2 217 000 рублей - межбюджетные трансферты из бюджетов муниципальных образований «Жердское», «Целегорское», «Быченское» на осуществление полномочий по обеспечению жителей поселения услугами организаций культуры в соответствии с заключенными соглашениями;
           - 235 900 рублей - межбюджетные трансферты на финансовое обеспечение дорожной деятельности за счет средств федерального бюджета; 
           - 43 980 рублей -  межбюджетные трансферты из резервного фонда Правительства Архангельской области на приобретение акустической системы для лагеря «Стрела»;
	- 650 000 рублей - благотворительная помощь от ОАО «Архангельскгеолдобыча» (на проведение конкурса «Родная сторона» - 400 000 рублей; на проведение сельских праздников – 250 000 рублей).
	 
РАСХОДЫ

   Подраздел 0111 «Резервные фонды»  
Ассигнования  по резервному фонду администрации МО «Мезенский район» увеличиваются на 96 074,33 рублей, из них:
а) за счет увеличения ассигнований:
- 173 000 рублей  за счет переноса из подраздела 0909 «Другие вопросы в области здравоохранения»;
б) за счет уменьшения ассигнований:
- 66 925,67 рублей  переносятся в подраздел 0113 на возмещение судебных расходов по решению арбитражного суда;
- 10 000 рублей переносятся в подраздел 0502 на организацию утилизации бытовых отходов в МО «Дорогорское».
 
Подраздел 0113 «Другие общегосударственные вопросы»
Ассигнования увеличиваются на 1 089 925,67 рублей, из них:
               - 773 000 рублей  на осуществление переданных из поселений полномочий по обеспечению жителей поселений услугами организаций культуры (заработная плата и начисления на нее по обслуживающему персоналу, переведенному в МКУ «Хозяйственная служба» из МБУК «Жердский ДК»,  МБУК «Целегорский ДК» и МБУК «Быченский ДК»); 
	   -  66 925,67 рублей  на возмещение судебных расходов по решению арбитражного суда за счет резервного фонда администрации МО «Мезенский район»;
	   - 250 000 рублей за счет благотворительной помощи от ОАО «Архангельскгеолдобыча», из них: на реализацию проектов конкурса «Родная сторона» - 200 000 рублей,  на реализацию гранта Губернатора Архангельской области «Северные мельницы» для МБУК «Кимженский КМЦ» - 50 000 рублей.

Подраздел 0405 «Сельское хозяйство и рыболовство»
Ассигнования на проведение соревнований на лошадях мезенской породы уменьшаются на  78 000 рублей и переносятся в подраздел 1003.

Подраздел 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)
Ассигнования увеличиваются  на  235 900  рублей на финансовое обеспечение дорожной деятельности за счет средств федерального бюджета. 

 Подраздел 0502 «Коммунальное хозяйство»
Ассигнования увеличиваются на 10 000 рублей на организацию утилизации бытовых отходов администрации МО «Дорогорское» за счет средств резервного фонда администрации МО «Мезенский район».
 
Подраздел 0702 «Общее образование» 
Ассигнования уменьшаются на  100 000 рублей и переносятся в подраздел 0707 «Молодежная политика и оздоровление детей». 

Подраздел 0707 «Молодежная политика и оздоровление детей»
Ассигнования увеличиваются на 143 980 рублей, из них:
- 100 000 рублей  за счет переноса из подраздела 0702 «Общее образование»;
- 43 980 рублей  на приобретение акустической системы для лагеря «Стрела» за счет средств резервного фонда Правительства Архангельской области.

Подраздел 0801 «Культура»
Ассигнования увеличиваются на 1 644 000 рублей, из них:
-  1 444 000 рублей  на осуществление переданных из поселений полномочий по обеспечению жителей поселений услугами организаций культуры (заработная плата и начисления на нее по специалистам культуры, переведенным в МБУК «Мезенский РДК» из МБУК «Жердский ДК»,  МБУК «Целегорский ДК» и МБУК «Быченский ДК»);
- 200 000 рублей  за счет благотворительной помощи от ОАО «Архангельскгеолдобыча» на проведение праздничных мероприятий. 

Подраздел 0909 «Здравоохранение»
Ассигнования уменьшаются на 345 000 рублей, из них:
- 172 000 рублей переносятся в подраздел 1003 «Социальное обеспечение населения» на оказание адресной социальной помощи гражданам;
- 173 000 рублей переносятся в подраздел 0111 «Резервные фонды».
 
Подраздел 1003 «Социальное обеспечение населения»
Ассигнования увеличиваются на 1 516 759 рубля, из них:
- 544 759 рублей  на осуществление мероприятий по обеспечению жильем граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности, за счет средств федерального бюджета;
- 522 000 рублей  на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов в рамках государственной программы Архангельской области "Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014-2017 годы)", за счет средств областного бюджета;
- 250 000 рублей на оказание адресной социальной помощи гражданам, находящимся в экстремальной ситуации, сложившейся в результате пожара, и оставшимся без жилья и имущества, за счет переноса из подразделов 0909 «Другие вопросы в области здравоохранения» и 0405 «Сельское хозяйство и рыболовство» соответственно 172 000 рублей и 78 000 рублей;
- 200 000 на реализацию проекта конкурса «Родная сторона» за счет благотворительной помощи от ОАО «Архангельскгеолдобыча».

ДЕФИЦИТ БЮДЖЕТА
Дефицит бюджета муниципального района в результате предлагаемых изменений не изменится.
