ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к изменениям в бюджет муниципального района на 2015 год
(сессия 9 апреля 2015 года)

ДОХОДЫ

Бюджетные  назначения  по  безвозмездным поступлениям  увеличиваются  на 1 917 733 рублей, в том числе:
          а) за счет увеличения:
- 543 100 рублей -  субсидии на возмещение расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа);
	- 142 500 рублей – субсидии на проведение кадастровых работ в отношении земельных участков, предоставляемых многодетным семьям;
	- 217 400 рублей – субсидии на обеспечение питанием обучающихся по программам начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, проживающих в интернате;
	- 440 000 рублей - межбюджетные трансферты, передаваемые бюджету муниципального района из бюджетов поселений на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями, за счет передачи полномочий по ведению бухгалтерского учета и составлению отчетности муниципальных образований «Мосеевское» и «Койденское»;
	- 250 000 рублей - благотворительная помощь от ОАО «Архангельскгеолдобыча» на проведение XXVIII лыжных гонок на приз В.С.Кузина;
	-  1 292 988 рублей - возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из областного бюджета, из них: на  обеспечение предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений - 882 620 руб.; на реализацию подпрограммы "Развитие территориального общественного самоуправления Архангельской области на 2014 – 2020 годы" - 212 800 руб.; на обеспечение жильем молодых семей - 197 568 руб.;
	б) за счет уменьшения:
	- 770 687 рублей - возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов поселений. Субвенция на обеспечение предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений, возвращена в бюджет МО «Мезенское».         
        
РАСХОДЫ
                
Подраздел 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций»
Ассигнования увеличиваются на 99 000 рублей для оплаты информационных услуг в печатном издании «Газета Архангельск» за счет резервного фонда администрации МО «Мезенский район».

Подраздел 0106 «Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора»
Ассигнования увеличиваются на 440 000 рублей в связи с передачей полномочий на уровень муниципального района по ведению бухгалтерского учета и составлению отчетности муниципальных образований «Мосеевское» и МО «Койденское».

Подраздел 0111 «Резервные фонды»  
Ассигнования  по резервному фонду администрации МО «Мезенский район» уменьшаются на 153 130 рублей и переносятся:
 - 99 000 рублей - в подраздел 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций»;
- 4 130 рублей  - в подраздел 0113 «Другие общегосударственные вопросы»;
- 50 000 рублей - в подраздел 0503  «Благоустройство».

Подраздел 0113 «Другие общегосударственные вопросы»
Ассигнования увеличиваются на 3 965 444 рубля, из них:
- 3 748 514 рублей на заработную плату и начисления на нее по обслуживающему персоналу, переведенному в МКУ «Хозяйственная служба» из МБУК «Мезенский РДК» и МБУК «Межпоселенческая библиотека Мезенского района»;
- 4 130 рублей на оплату услуг ОАО «Ростелеком» по предоставлению технических условий на телефонизацию объекта «Пристройка к хирургическому корпусу Мезенской центральной районной больницы» за счет средств резервного фонда администрации МО «Мезенский район»;
- 212 800 рублей на реализацию государственной программы Архангельской области "Развитие местного самоуправления в Архангельской области и государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций (2014 – 2020 годы)", подпрограмма "Развитие территориального общественного самоуправления Архангельской области на 2014 – 2020 годы" за счет средств областного бюджета.

 Подраздел 0412«Другие вопросы в области национальной экономики»
Ассигнования увеличиваются на 142 500 рублей за счет средств субсидии из областного бюджета для проведения кадастровых работ в отношении земельных участков, предоставляемых многодетным семьям.

Подраздел 0503 «Благоустройство»
Ассигнования увеличиваются на 50 000 рублей на предоставление иных межбюджетных трансфертов поселениям (МО «Койденское» - 25 000 руб.; МО «Ручьевское» - 25 000 руб.) за счет резервного фонда администрации МО «Мезенский район» на установку вех по зимним дорогам д. Койда - д. Майда и д. Мегра - д. Майда.

Подраздел 0701 «Дошкольное образование» 
Ассигнования увеличиваются на 108 746,52 рублей, из них:
- 105 746,52 рублей на возмещение расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) за счет субсидии из областного бюджета;
- 3 000 рублей за счет переноса из подраздела 0702 «Общее образование».  

Подраздел 0702 «Общее образование 
Ассигнования увеличиваются на  434 353,48 рубля, из них:
а) за счет увеличения ассигнований:
- 437 353,48 рубля на возмещение расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) за счет субсидии из областного бюджета;
б) за счет уменьшения ассигнований:
- 3 000 рублей переносятся в подраздел 0701 «Дошкольное образование». 

Подраздел 0801 «Культура»
Ассигнования уменьшаются на 3 748 514 рублей за счет переноса в подраздел 0113 «Другие общегосударственные вопросы».

Подраздел 1003 «Социальное обеспечение населения»
Ассигнования увеличиваются на 197 568 рублей для обеспечения жильем молодых семей, за счет возврата из областного бюджета остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет.

Подраздел 1004 «Охрана семьи и детства» 
Ассигнования увеличиваются на 329 333 рубля, из них:
-  217 400 рублей на обеспечение питанием обучающихся по программам начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, проживающих в интернате за счет субсидии из областного бюджета;
- 111 933 рубля для обеспечения предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений, за счет возврата из областного бюджета остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет.

Подраздел 1101 «Физическая культура»
Ассигнования увеличиваются на 250 000 рублей на проведение XXVIII лыжных гонок на приз В.С. Кузина за счет благотворительной помощи от ОАО «Архангельскгеолдобыча».


ДЕФИЦИТ БЮДЖЕТА

Дефицит бюджета муниципального района в результате предлагаемых изменений не изменится.
