Рассчитать самостоятельно пени по налогам поможет электронный сервис ФНС России
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 Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу предлагает воспользоваться новым сервисом, размещенным на сайте ФНС России – www.nalog.ru – «Расчет пени по налогам».

Многие налогоплательщики после представления в налоговую инспекцию деклараций по налогам самостоятельно выявляют в них ошибки.

Налоговый кодекс РФ (далее - Кодекс) обязывает налогоплательщика при обнаружении в декларации ошибок, приводящих к занижению суммы налога, подлежащей уплате в бюджет, представить в налоговый орган уточненную налоговую декларацию. Если же сумма налога не занижена, то представление уточненной декларации является правом налогоплательщика (статья 81 Кодекса).

 Самой распространенной является ситуация, когда уточненная декларация с доплатой налога в бюджет представляется после истечения срока подачи декларации и уплаты налога. В этом случае налогоплательщик подлежит привлечению к налоговой ответственности по статье 122 Кодекса. Согласно этой норме неуплата или неполная уплата сумм налога в результате занижения налоговой базы, иного неправильного исчисления налога или других неправомерных действий (бездействия) влечет взыскание штрафа в размере 20% неуплаченной суммы налога.

Одним из условий, при выполнении которого налогоплательщик может быть освобожден от ответственности при самостоятельном выявлении ошибки, является уплата в бюджет недостающей суммы налога и соответствующей ей пени до представления уточненной налоговой декларации. Это установлено пунктом 4 статьи 81 Кодекса.

 Рассчитать пени следует самостоятельно, и в этом поможет Интернет-сервис «Расчет пени по налогам», размещенный на сайте ФНС России. On-line сервис позволяет узнать, какую сумму пеней придется заплатить, если налог не уплачен в установленный законодательством срок. Расчет производится с учетом ставки рефинансирования.

 Сервис прост в использовании: следует указать дату начала и окончания периода просрочки платежа, сумму задолженности по налогу, после чего будет произведен расчет. 

