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Рекомендательное письмо
Отдел по делам молодежи, культуре и искусству администрации МО «Мезенский район» просит поддержать кандидатуру Окулова Николая Федотовича, индивидуального предпринимателя в сфере радио и телевидения, в областном конкурсе на соискание региональной общественной Награды «Достояние Севера». 

Николай Федотович – это личность необычайно творческая. Вместе с тем это ценитель исконной северной культуры, ремесел и промыслов, а также продолжатель поморских традиций. Своим журналистским, а особенно писательским и документальным творчеством Николай Федотович стремиться передать читателям и зрителям свою любовь к русскому северу, к провинциальной поморской деревне, а тем самым способствует сохранению исторической памяти. 

Среди мезенцев нет, пожалуй, ни одного, кто хотя бы раз в жизни не сталкивался с творчеством Н.Ф. Окулова. Ведь творчество его многопланово и не ограничивается лишь одним видом искусства. Кто-то до сих пор помнит острое, емкое слово Окулова-корреспондента, а затем и заместителя редактора местной районной газеты «Север». Кто-то любуется его графикой (как художник-любитель Окулов не раз участвовал в областных и районных выставках). Кто-то зачитывается самобытными, добрыми рассказами и трогающими душу стихами Окулова. А знаменитые окуловские «Частушки-хохотушки», в которых обыграны старинные прозвища сёл и деревень Мезенского района, не раз гремели в исполнении Мезенского народного хора на районных праздниках и гуляньях и очень полюбились мезенскому зрителю. 

Большим эпизодом в творческой жизни Окулова стала его поэма-бухтина «Сны деда Трофима» - острая сатира на вредоносные для народа реформы. Мало того, что она «на ура» была воспринята жителями Архангельской области (была опубликована в газете «Дачная»), так в отдельном издании её читали даже некоторые депутаты Государственной думы. 

А благодаря оперативности, здоровой любопытности и стремлению докопаться до истины, присущим Окулову как истинному журналисту, жители области могут систематически смотреть видеосюжеты о жизни мезенской глубинки в областных эфирах «Вестей Поморья», а также узнавать о событиях на Мезени по областному радио. И это, несомненно, заслуга Николая Федотовича, который еще в 90-е годы 20 века вплотную взялся сначала за возрождение районного радиовещания, и в итоге с декабря 2001 года в эфир стала выходить местная раиопередача «Голос Мезени», а с 24 января 2003 года Окулов стал руководителем-организатором муниципальной (районной) телерадиостудии «Сполохи». Им создано и показано в телеэфире 103 выпуска телепрограммы «Мезенские вести». 
Сегодня Николай Окулов продолжает свою деятельность в области теле-радиожурналистики, но уже не в качестве сотрудника отдела по делам молодежи, культуре и искусству районной администрации, а в качестве индивидуального предпринимателя.  

Без сомнения, Николай Окулов – это настоящий хранитель истории Мезенского края. Он запечатлевает ее не только в своих журналистских зарисовках и цифровых видео- и аудиоматериалах, не только в сборниках своих стихов, рассказов, сказок и бухтин, не только в своих фотосюжетах и в графических иллюстрациях… Николаем Федотовичем создан уже не один документальный фильм: «По Канинскому побережью», «Крылья Мезени», «Мы живём на Севере далеком», «Порода суровой закалки», «Страна заблудившихся снов», «Время собирать камни» (фильмы демонстрировались на многих районных и на некоторых областных мероприятиях). В данный момент он работает вместе с архангельским кинорежиссером, заслуженным деятелем искусств К.М. Хорошавиной над созданием фильма о мезенских поморах, о старинной мезенской деревне Сёмже – родине известного общественника, писателя В.С. Маслова.     
Ко всему выше сказанному стоит добавить, что Н.Ф. Окулов стал одним из организаторов и первым руководителем некоммерческой организации «Мезенский координационно-экологический центр «Веретия», который был создан в 2004 году. Также является президентом мезенского клуба любителей поэзии «Бережина». А в 2012 году он вместе с командой единомышленников и товарищей выиграл грант губернатора Архангельской области и осуществил проект по созданию клуба «Юный помор». 

Отдел по делам молодежи, культуре и искусству активно поддерживает своего коллегу в данном стремлении побороться за присвоение такого уважаемого звания «Достояние Севера» и при любом исходе данного конкурса будет способствовать развитию творчества своего талантливого земляка. Такие люди как Окулов – люди большого труда, творчества и чести – достойны подобных наград.   
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