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	Об участии Окулова Н.Ф. в конкурсе на соискание региональной общественной Награды «Достояние Севера» 

	


Рекомендательное письмо
Администрация муниципального образования «Мезенский район» рекомендует кандидатуру Окулова Николая Федотовича, индивидуального предпринимателя в сфере радио и телевидения, в качестве соискателя региональной общественной Награды «Достояние Севера». 

Фигура Н.Ф. Окулова очень значима в жизни нашего Мезенского района. Николай Федотович хорошо знаком всем мезенцам разных поколений – в первую очередь как журналист, полиграфист, писатель и поэт. В журналистике он с 1979 года, в 1988 году стал членом Союза журналистов России. С 1989 по 1992 годы занимал должность заместителя редактора мезенской районной газеты «Севера», а затем до 2001 года являлся директором Мезенской типографии. 

Окулову благодарно всё население Мезенского района за то, что в свое время он возродил деятельности районного радиовещания: в декабре 2001 года мезенцы услышали первый выпуск радиопередачи «Голос Мезени». И с тех пор она выходила в эфир уже 677 раз.

Местное телевидение – тоже заслуга Николая Федотовича. С 24 января 2003 года он стал руководителем-организатором муниципальной (районной) телерадиостудии «Сполохи». В настоящее время продолжает свою деятельность в области телерадиожурналистики в качестве индивидуального предпринимателя  Им создано и показано в телеэфире 103 выпуска телепрограммы «Мезенские вести». А с 2007 года Окулов активно сотрудничает и с областной телерадиокомпанией «Поморье», телевизионные сюжеты, основанные на отснятых им материалах, систематически выходят в эфирах «Вестей Поморья».
С творчеством Окулова-писателя и поэта знакомы не только земляки, но и многие жители Архангельской области. Его стихи, рассказы, бухтины, сказки публиковались не только в районной, но и в ряде областных газет, а также издавались отдельными сборниками. 

Кроме того, авторству Н.Ф. Окулова принадлежат документальные фильмы: «По Канинскому побережью», «Крылья Мезени», «Мы живём на Севере далеком», «Порода суровой закалки», «Страна заблудившихся снов», «Время собирать камни» (все фильмы в разное время демонстрировались на многих районных и на некоторых областных мероприятиях). В настоящий момент совместно с архангельским кинорежиссером, заслуженным деятелем искусств К.М. Хорошавиной он работает над съемками фильма о мезенских поморах и о старинной мезенской деревне Сёмже.
Надо заметить, что вся жизнь, всё творчество и вся деятельность Н.Ф. Окулова посвящены прославлению северных традиций и культуры, сохранению исконно мезенских ремесел и промыслов наших предков. Сам Николай Федотович как истинный помор ходит на промысел рыбы. А в 2012 году вместе со своими единомышленниками и товарищами он выиграл грант губернатора Архангельской области, благодаря чему воплотил в жизнь проект по созданию клуба «Юный помор».   
Николай Федотович – это очень неравнодушный и совестливый человек. Всегда бескорыстно откликается на помощь настоятеля Свято-Богоявленского собора в Мезени иерея Алексия Жаровова, активно участвует в приходской жизни, очень многое сделал для восстановления собора.   

Большую пользу району он принес, будучи народным избранником двух созывов Собрания депутатов МО «Мезенский район» (с 2001 по 2009 годы). Теперь Н.Ф. Окулов активно проявляет себя в районном Совете ветеранов, членом которого является с нынешнего года.  

В 2013 году районной комиссией по вручению наград единогласно было принято решение о вручении Николаю Федотовичу почетного нагрудного знака «За заслуги перед Мезенским районом».

А в 2012 году Николая Федотовича и его супругу Людмилу Николаевну распоряжением Губернатора Архангельской области Игоря Орлова наградили специальным дипломом «Признательность» за достойное воспитание детей (Окуловы вырастили троих сыновей). 
Считаем, что кандидатура Николая Федотовича Окулова более чем достойна для участия в конкурсе на соискание региональной общественной Награды «Достояние Севера» 2014 года. Поскольку этот человек совершил немало значимых шагов и в творческой, и в литературной, и, что самое главное, в общественной и социальной жизни Мезенского района.  
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