«Личный кабинет» теперь есть и у юридического лица
Межрайонная ИНФС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу сообщает, что на официальном сайте ФНС России – www.nalog.ru успешно функционирует новый интерактивный сервис «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица». 

Данный сервис предоставляет налогоплательщикам - юридическим лицам следующие возможности:
-  управлять расчетами с бюджетом – информация о налоговых обязательствах, суммах начисленных и уплаченных налогов, невыясненных платежах;

- получать выписки из государственных реестров ЕГРЮЛ и ЕГРН в отношении самого себя;

- направлять документы для государственной регистрации юридических лиц или внесения изменений в сведения, содержащиеся в ЕГРЮЛ;

- получать услуги по постановке и снятию с учета организаций по месту нахождения обособленного подразделения, внесению изменений в сведения о таких подразделениях в качестве плательщика ЕНВД;

- составлять и направлять в налоговые органы заявления на уточнение невыясненного платежа, на уточнение платежных документов, о зачете/возврате переплаты;

- запрашивать различные справки из налоговой инспекции (о состоянии расчетов с бюджетом, об исполнении обязанности по уплате налогов и др.),а также контролировать сроки их исполнения и получать решения налогового органа по направлению заявлений и многое другое.
Для того, чтобы подключиться к сервису «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица» необходимо выполнить следующие действия:

1. Получить квалифицированный сертификат ключа проверки электронной подписи в удостоверяющем центре, аккредитованном Минкомсвязи России в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.04.2011 № 63-ФЗ. 

Также могут быть использованы ключи электронной подписи, выданные для представления налоговой и бухгалтерской отчетности по ТКС.

2. Подключить носитель ключа электронной подписи к компьютеру.

3. Выполнить на сайте ФНС России – www.nalog.ru проверку условий подключения к Личному кабинету.

4. Пройти процедуру регистрации в сервисе при первом входе в Личный кабинет – подписать электронной подписью соглашение об открытии доступа и активировать его через адрес электронной почты.
