ЗАНЯТОСТЬ И БЕЗРАБОТИЦА В МЕЗЕНСКОМ РАЙОНЕ
Предложение рабочей силы. В январе-сентябре 2014 года в службу занятости населения Мезенского района гражданами подано 1 385 заявлений о предоставлении государственных услуг, в том числе по содействию в поиске подходящей работы – 628, из них незанятых граждан – 608 (96,8%), по информированию о положении на рынке труда – 422, по профессиональной ориентации – 333. Признано безработными 534 человека, что на 9,8 процента меньше, чем в январе-сентябре 2013 года.

Численность граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы и состоящих на учете в службе занятости на 1 октября 2014 года, составила 376 человек, из них не занятых трудовой деятельностью граждан – 375 чел. (99,7%). Зарегистрировано в качестве безработных на конец сентября 2014 года 340  чел., из них получают пособие по безработице 272 чел., или 80,0% от числа зарегистрированных безработных. Число ищущих работу граждан и безработных в сравнении с началом 2014 года снизилось на 6,9% и 12,8% соответственно.
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Спрос на рабочую силу. В январе-сентябре 2014 года заявленная работодателями потребность в работниках по району составила 883 человека,  из них  по рабочим профессиям – 712 чел., что составило 80,6% от общей заявленной потребности.

В банке данных свободных рабочих мест (вакансий), которым располагала служба занятости на конец сентября 2014 года, 76 единиц, из них по рабочим профессиям - 56 ед.
Трудоустройство, мероприятия по содействию занятости в январе-сентябре 2014 года:
· нашли работу (доходное занятие) 431 человек;

· приступили к профессиональному обучению 61 безработный гражданин;
· дополнительное профессиональное образование получила 1 женщина, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком до достижения ему возраста трех лет и 1 пенсионер, стремящийся возобновить трудовую деятельность;
· приняли участие в оплачиваемых общественных работах 159 человек;
· организовано временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы – 48 человек;
· в рамках программы «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет» трудоустроено 67 человек;
· организовано временное трудоустройство 1 безработного гражданина в возрасте от 18 до 20 лет, имеющего среднее профессиональное образование и ищущего работу впервые; 

· оказана государственная услуга содействия  в самозанятости 15 безработным гражданам;  
· содействие в переезде в другую местность для трудоустройства по направлению службы занятости оказано 1 безработному гражданину;
· содействие безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность на новое место жительства -  2 человека.  

Уровень безработицы. Уровень регистрируемой безработицы в  Мезенском районе (рассчитанный как отношение численности зарегистрированных безработных к численности  экономически  активного  населения) составил  на 1октября 2014 года 6,5% (на 1 января 2014 года – 7,5%).

Уровень напряженности. Коэффициент напряженности на рынке труда района (число незанятых граждан, зарегистрированных в органах службы занятости в расчете на одну вакансию) составил на конец сентября 2014 года 4,9. 

Социальная поддержка безработных граждан. В январе-сентябре 2014 года назначены социальные выплаты в виде пособия по безработице 534 гражданам, признанным безработными.
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