ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к изменениям в бюджет муниципального района на 2014 год

(внеочередная сессия 20 августа 2014 года)

ДОХОДЫ

За счет фактического поступления оплаты по договору коммерческого найма жилого помещения в 1 полугодии 2014 года, плановое назначение по прочим поступлениям от использования имущества, находящегося в собственности муниципальных районов, увеличивается на  23 398,75 рублей.

Доходы от оказания платных услуг увеличиваются на 108 970 рублей.
Бюджетные назначения по безвозмездным поступлениям из областного бюджета уменьшаются на 1 762 906,08 рублей, из них:

а) за счет увеличения ассигнований:

- 246 960 рублей - субсидии на обеспечение жильем молодых семей за счет средств областного бюджета;

- 388 080 рублей - субсидии на обеспечение жильем молодых семей за счет средств федерального бюджета;

- 667 829 рублей - субсидии на осуществление мероприятий по обеспечению жильем граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности, за счет федерального бюджета;

- 700 000 рублей - субсидии на мероприятия по проведению оздоровительной кампании детей;  

- 497 450  рублей - субсидии на возмещение расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению бесплатной жилой площади с отоплением и освещением педагогическим работникам образовательных учреждений в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа).

б) за счет уменьшения ассигнований:

- 4 263 225,08 рублей - субсидии на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства за счет средств, поступивших от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства
Увеличиваются плановые назначения по межбюджетным трансфертам, передаваемым из бюджетов поселений, на 162 373,79 рублей на осуществление полномочий по обеспечению жителей МО «Долгощельское» услугами организаций культуры в соответствии с заключенными соглашениями.

Прочие безвозмездные поступления увеличиваются на 180 000 рублей за счет благотворительной помощи от ОАО «Архангельскгеолдобыча» на проведение праздничных мероприятий в связи с 85-летием Мезенского района.
РАСХОДЫ
Подраздел 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» 
По главному распорядителю «Администрация МО «Мезенский район» ассигнования увеличиваются на 13 528 рублей на приобретение основных средств за счет дополнительно поступивших доходов.
Подраздел 0113 «Другие общегосударственные вопросы» 
По главному распорядителю «Администрация МО “Мезенский район”» ассигнования увеличиваются на 1 181 316,32 рублей, из них:

 - 16 141,70 рубль на ремонт автомобиля, находящегося в казне за счет дополнительно поступивших доходов - 9 870,75 рублей, за счет переноса из подраздела 0701 - 6 270,95 рублей;

 -  300 000 рублей на обустройство земельного участка, предназначенного для размещения воинского мемориала, за счет переноса из подраздела 0701;
 -  865 174,62 рубля МКУ «Хозяйственная служба» на осуществление автобусных пассажирских перевозок за счет дополнительно поступивших доходов- 108 970 рублей, за счет переноса из подраздела 0701 – 756 204,62 рубля.
По главному распорядителю «Отдел по делам молодежи, культуре и искусству администрации МО «Мезенский район» ассигнования по муниципальной программе «Программа развития туризма в Мезенском районе на 2013 – 2015 годы» в сумме 30 000 рублей переносятся на главного распорядителя «Финансовый отдел МО «Мезенский муниципальный район» на перечисление межбюджетных трансфертов в МО «Дорогорское» (ТОС «Кимжа»).

По главному распорядителю «Финансовый отдел МО «Мезенский муниципальный район» ассигнования увеличиваются на 9000 рублей на перечисление межбюджетных трансфертов на закупку и доставку каменного угля для нужд поселений за счет  переноса из подраздела 0701.
Подраздел 0501 «Жилищное хозяйство» 
По главному распорядителю «Финансовый отдел МО «Мезенский муниципальный район» ассигнования уменьшаются на 4 263 225,08  рублей за счет поступившего уведомления из областного бюджета. Объем денежных средств уменьшается в связи с образовавшейся разницей между поступившими суммами на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда и заключенными контрактами МО «Мезенское» и МО «Каменское». 
Подраздел 0503 «Благоустройство» 
По главному распорядителю «Финансовый отдел МО «Мезенский муниципальный район» ассигнования увеличиваются на 100 000 рублей на восстановление пешеходных тротуаров в рамках муниципальной программы «Развитие города Мезень как административного центра Мезенского района 2014 – 2016 годы» за счет переноса из подраздела 0701.
Подраздел 0701 «Дошкольное образование» 
По главному распорядителю «Управление образования администрации МО «Мезенский район» ассигнования увеличиваются на 1 036 100 рубля, из них:

- 101 100 рублей  на возмещение расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилого помещения, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных учреждений в сельской местности, рабочих поселках, за счет субсидии из областного бюджета;

- 255 000 рублей на мероприятия по подпрограмме «Обеспечение безопасности и создание условий в образовательных учреждениях района» за счет переноса из подраздела 0702;

- 680 000 рублей на реализацию общеобразовательных программ за счет переноса из подраздела 0702.
По главному распорядителю «Администрация МО «Мезенский район» ассигнования уменьшаются на 1 455 946,33 рубля и переносятся в подразделы 0113,0503,0804,1003. Ассигнования уменьшены в связи со снижением цены  контракта на разработку ПСД на детские сады по результатам торгов.  
Подраздел 0702 «Общее образование 
По главному распорядителю «Отдел по делам молодежи, культуре и искусству администрации МО «Мезенский район» ассигнования увеличиваются на 35 000 рублей на возмещение расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилого помещения, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных учреждений в сельской местности, рабочих поселках, за счет субсидии из областного бюджета.

По главному распорядителю «Управление образования администрации МО «Мезенский район» ассигнования уменьшаются на  573 650 рублей, из них: 

- 361 350 рублей на возмещение расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилого помещения, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных учреждений в сельской местности, рабочих поселках, за счет субсидии из областного бюджета;
- 255 000 рублей на мероприятия по подпрограмме «Обеспечение безопасности и создание условий в образовательных учреждениях района» переносятся в подраздел 0701;

- 680 000 рублей  на реализацию общеобразовательных программ переносятся в подраздел 0701.

Согласно постановлению администрации МО «Мезенский район» от 15.04.2014 №162 «О реорганизации муниципального бюджетного образовательного учреждения «Мезенская средняя общеобразовательная школа», МБОУ дополнительного образования детей «Дом детского творчества» присоединяется к МБОУ «Мезенская средняя школа», соответственно ассигнования, предусмотренные по целевой статье «Обеспечение деятельности учреждений по внешкольной работе с детьми» в сумме 710 480 рублей переносятся в целевую статью «Обеспечение деятельности школ - детских садов, начальных школ, неполных средних и средних».
Подраздел 0707 «Молодежная политика и оздоровление детей» 
По главному распорядителю «Управление образования администрации МО «Мезенский район»  ассигнования увеличиваются на 700 000 рублей на мероприятия по проведению оздоровительной кампании детей за счет субсидии из областного бюджета.

Подраздел 0801 «Культура» 
По главному распорядителю «Отдел по делам молодежи, культуре и искусству администрации МО «Мезенский район» ассигнования увеличиваются на 342 373,79 рублей, из них:

- 180 000 рублей  на проведение праздничных мероприятий в связи с 85-летием Мезенского района за счет благотворительной помощи от ОАО «Архангельскгеолдобыча»;

- 162 373,79 рублей на осуществление полномочий по обеспечению жителей МО «Долгощельское» услугами организаций культуры в соответствии с заключенным соглашением.

Подраздел 0804 «Другие вопросы в области культуры и кинематоргафии» 
По главному распорядителю «Отдел по делам молодежи, культуре и искусству администрации МО «Мезенский район» ассигнования увеличиваются на 95 000 рублей на оплату бесплатного проезда к месту проведения отпуска и обратно за счет переноса из подраздела 0701.

Подраздел 1003 «Социальное обеспечение населения» 
По главному распорядителю «Отдел по делам молодежи, культуре и искусству администрации МО «Мезенский район» ассигнования увеличиваются на 635 040 рублей, 

- 388 080  рублей на мероприятия по обеспечению жильем молодых семей за счет средств федерального бюджета;

- 246 960 рублей на мероприятия по обеспечению жильем молодых семей за счет средств областного бюджета

По главному распорядителю «Администрация МО «Мезенский район» ассигнования увеличиваются на  857 299 ,76 рублей из них:
- 667 829 рублей на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов в рамках реализации мероприятий федеральной  программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2015 годы на период до 2020 года» за счет субсидии из федерального бюджета;

- 19 470,76 рублей на расходы, связанные с реализацией Положения о звании «Почетный гражданин муниципального образования «Мезенский район», за счет переноса из подраздела 0701;

- 170 000 рублей на расходы, связанные с реализацией Положения о нагрудном знаке «За заслуги перед «Мезенским районом»,  за счет переноса из подраздела 0701;

ДЕФИЦИТ БЮДЖЕТА
Дефицит бюджета муниципального района в результате предлагаемых изменений не изменится.

