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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к изменениям в бюджет муниципального района на 2014 год

(сессия 25 сентября 2014 года)

ДОХОДЫ

Бюджетные назначения по безвозмездным поступлениям увеличиваются на 1 058 000 рублей, из них:

· 843 000 рублей - субсидии на возмещение расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению бесплатной жилой площади с отоплением и освещением педагогическим работникам образовательных учреждений в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа).

· 215 000 рублей - межбюджетные трансферты из бюджета муниципального образования «Соянское» на осуществление полномочий по дорожной деятельности в соответствии с заключенным соглашением.

Увеличиваются плановые назначения от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение прошлых лет из бюджетов поселений на 6 174 988,78 рублей (субсидии на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда МО «Мезенское» - 5 824 241,60 рублей, МО «Каменское» - 350 747,18 рублей). 
Уменьшаются плановые назначения по возврату остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет на  6 174 988,78 рублей (субсидии на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда).
РАСХОДЫ
Подраздел 0111 «Резервные фонды»

Ассигнования по резервному фонду администрации муниципального образования «Мезенский район» уменьшаются на 10 000 рублей и переносятся в 1003 «Социальное обеспечение населения». 

Подраздел 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» 
Ассигнования увеличиваются  на 215 000  рублей на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильной дороги общего пользования местного значения «Отворотка от дороги Каменка-Долгощелье до д.Сояна», находящейся в собственности Мезенского муниципального района за счет поступивших межбюджетных трансфертов от муниципального образования «Соянское» в соответствии с заключенным соглашением. 
Подраздел 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики»
Ассигнования уменьшаются на 8 149,11 рублей по мероприятиям по землеустройству и землепользованию и переносятся в подраздел 1403 «Прочие межбюджетные трансферты общего характера». 
Подраздел 0502 «Коммунальное хозяйство»  

Ассигнования по муниципальной программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального образования «Мезенский муниципальный район» на 2010 – 2020 годы» уменьшаются на 71 150,89 рублей в связи с неисполнением условий контракта по проектированию наружных инженерных сетей теплоснабжения  и переносятся в подраздел 1403 «Прочие межбюджетные трансферты общего характера». 
Подраздел 0603 «Охрана объектов растительного и животного мира и среды их обитания»
Ассигнования уменьшаются на 50 000 рублей и переносятся в  подраздел 1003 «Социальное обеспечение населения» - 21600 рублей, в подраздел 1403 «Прочие межбюджетные трансферты общего характера» - 28 400 рублей. 
Подраздел 0701 «Дошкольное образование» 
Ассигнования увеличиваются на 308 000 рублей на возмещение расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилого помещения, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных учреждений в сельской местности, рабочих поселках, за счет субсидии из областного бюджета.
Подраздел 0702 «Общее образование 
Ассигнования увеличиваются на 535 000 рублей на возмещение расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилого помещения, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных учреждений в сельской местности, рабочих поселках, за счет субсидии из областного бюджета.

Подраздел 1003 «Социальное обеспечение населения» 
Ассигнования увеличиваются на 31600 рублей из них:

· 21 600 рублей на финансирование общественных организаций за счет переноса из подраздела 0603 «Охрана объектов растительного и животного мира и среды их обитания»

· 10 000 рублей на оказание помощи пострадавшим в результате пожара за счет резерва администрации муниципального образования «Мезенский  район». 

Подраздел 1403 «Прочие межбюджетные трансферты общего характера»
Ассигнования увеличиваются на 107 700 рублей в связи с передачей полномочий по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом в МО «Дорогорское» -55 500 рублей, МО «Быченское» - 52 200 рублей за счет переноса из подразделов 0412- 8149,11 рублей,0502- 71150,89 рублей,0603-28400 рублей. 
ДЕФИЦИТ БЮДЖЕТА

Дефицит бюджета муниципального района в результате предлагаемых изменений не изменится.

