По результатам согласительной комиссии  

15 января в районной администрации состоялось заседание согласительной комиссии по возведению в городе Мезени районного мемориала  мезенцам-участникам Великой Отечественной войны. Основным вопросом повестки дня стала активизация благотворительных сборов на благоустройство мемориального комплекса.
На сегодняшний день сумма поступлений на банковский счет, открытый специально для сбора данных пожертвований районным молодежным советом, составляет 106 тысяч 845 рублей. Кроме того, средства можно приносить непосредственно в Совет ветеранов, который располагается на 1 этаже городской администрации, часы приема – с 09.00 до 13.00 часов в будние дни.

В целом в сборе на сегодняшний день уже приняли участие администрация МО «Мезенский район», Отдел Пенсионного фонда РФ по Мезенскому району, ОМВД «Мезенский», Центр занятости населения, Мезенская ЦРБ, метеостанция, военкомат, Мезенская детская школа искусств № 15. 

Но самый значительный вклад в это общее благое дело внесла Мезенская средняя школа. По словам директора школы Н.А. Некипеловой, в общей сложности коллективу удалось собрать 75 тысяч рублей. Первая часть этих сборов в размере 26 тысяч 500 рублей уже переведена на счет. 

К сожалению, пока собранная сумма – это лишь капля в море. Ведь, по предварительным сметным подсчетам, для завершения всех работ по благоустройству мемориала требуется порядка 4 миллионов 414 тысяч рублей. И в первую очередь необходимо будет заняться приобретением и установкой плит с именами мезенцев-участников Великой Отечественной войны.
Для активизации сбора пожертвований члены комиссии решили выйти с обращениями к мезенскому землячеству, к профсоюзам, к местным предпринимателям, а также к тем мезенцам, которые ведут коммерческую деятельность за пределами района. Помимо этого, предпринимателям рекомендовалось установить ящики для сбора средств в магазинах и прочих торговых точках. Подобный способ сбора пожертвований члены комиссии рекомендовали взять на вооружение и руководителям ведущих районных организаций. Учреждения культуры также могли бы разместить ящики в местах проведения культурно-массовых мероприятий. Ко всему прочему речь велась и об организации благотворительных концертов силами самодеятельных коллективов. 

Спустя месяц, комиссия вновь соберется на свое очередное заседание, чтобы подвести первые итоги и оценить совместную работу, проведённую для активизации сбора пожертвований. К слову сказать, некоторые члены комиссии по результатам последнего совещания уже начали активно распространять информацию о сборе средств в социальных сетях. Хочется надеяться, что этот запал неравнодушия передастся и всем жителям нашего района, и мы все-таки сможем единым порывом насобирать необходимые  средства для обустройства достойного мемориального комплекса.  
