В операционном зале Северодвинска установлен сенсорный информационный киоск
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В Северодвинском операционном зале Межрайонной ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу установлен многофункциональный сенсорный информационный киоск, который имеет простую, понятную и удобную навигацию, современный дизайн.

Используя киоск, гражданин может самостоятельно получить актуальную информацию о той или иной государственной услуге, сроке и порядке ее предоставления, а также другую актуальную справочную информацию. 

Достаточно выбрать на экране нужный пункт меню и современное устройство позволит налогоплательщику найти необходимую информацию.

Кроме того, с помощью киоска можно воспользоваться официальным сайтом ФНС России, в том числе интерактивными сервисами, налоговыми путеводителями, посмотреть актуальную новостную информацию, а также найти необходимую информацию в справочно – поисковой системе “КонсультанПлюс”. 

Причем существует возможность обновлять и актуализировать информационные материалы, размещенные в памяти киоска.

Установка киоска создала более удобные и комфортные условия для налогоплательщиков.

По отзывам посетителей операционного зала, многие из них довольны возможностью получить информацию, используя современные электронные устройства.
