В Северодвинске выявлены нарушения использования специальных банковских счетов
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Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу при проведении контрольных мероприятий в 2014 году выявила нарушения в части использования специальных банковских счетов при приеме платежей.

Так, законодательством установлено (Федеральный закон от 03.06.2009 № 103-ФЗ “О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами”), что поставщик - организация или индивидуальный предприниматель(например, жилищно – строительный кооператив или товарищество собственников жилья), получающие денежные средства плательщика за реализуемые товары, выполняемые работы или оказываемые услуги (например, при приеме платы за жилое помещение и коммунальные услуги) при осуществлении расчетов с платежным агентом (например, ФГУП “Почта России”) при приеме платежей обязан использовать специальный банковский счет. 

Поставщик не вправе получать денежные средства, принятые платежным агентом в качестве платежей, на банковские счета, не являющиеся специальными банковскими счетами.  

В текущем году Инспекцией уже выявлены 3 организации и 1 индивидуальный предприниматель, осуществлявшие в качестве поставщика расчеты с платежным агентом при приеме платежей без использования специального банковского счета. 
Нарушители привлечены к административной ответственности.  

Инспекция напоминает, что в соответствии со ст. 15.1 Кодекса об административных правонарушений РФ размер штрафа для предпринимателей и руководителей компаний составляет от 4 тыс. до 5 тыс. руб., а для самих компаний - от 40 тыс. до 50 тыс. руб.
