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Информация о деятельности ЦЗН Мезенского района

Государственные услуги в области содействия занятости на территории Мезенского района предоставляет государственное казенное учреждение Архангельской области «Центр занятости населения Мезенского района» 
(г. Мезень, просп. Канинский, д. 30, телефон (818-48) 9 23 87).

В I полугодии 2016 года в центр занятости обратилось 573 человека. Признано безработными 368 человек, что на 1,7 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года.

На 01.07.2016 численность безработных граждан в Мезенском районе составила 383 человека (в том числе в пос. Каменка – 138 человек). 

В настоящее время на рынке труда Мезенского района наиболее востребованы специалисты в сфере теплоэнергетики и торговли. В банке данных свободных рабочих мест и вакантных должностей (вакансий) содержится информация о потребности в 64 работниках. Государственную услугу по подбору подходящей работы, в том числе и за пределами района, граждане могут получить в центре занятости.   

Самостоятельно ознакомиться с областным банком вакансий можно на интерактивном портале министерства труда, занятости и социального развития Архангельской области (далее – министерство) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.arhzan.ru) в подразделе «Гражданам» раздела «Труд и занятость» или на портале Федеральной службы по труду и занятости «Работа в России», где размещен общероссийский банк вакансий (www.trudvsem.ru).

Центр занятости осуществляет мероприятия по организации трудоустройства безработных и ищущих работу граждан, реализуя программу общественных работ, трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, оказывая содействие самозанятости безработных граждан.  

Для расширения диапазона поиска работы безработным гражданам предлагается профессиональное обучение или получение дополнительного профессионального образования.

В I полугодии 2016 года при содействии службы занятости приступили к работе 342 человека, направлены на обучение 52 гражданина, в том числе 
1 женщина, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком до достижения ему возраста 3 лет и 2 пенсионера, стремящихся возобновить трудовую деятельность.
С информацией об услугах службы занятости и порядке их получения можно ознакомиться непосредственно в центре занятости или в его филиале по адресу: Мезенский район, п. Каменка, ул. Гагарина, д.18. Телефон (81848) 54892, а также на интерактивном портале министерства. 

Режим работы центра занятости: понедельник, среда – пятница с 09:00 до 17:00, вторник – с 09:00 до 18:00. Выходные: суббота, воскресенье.
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