Отпуск по уходу за ребенком — время профессионального роста

Отпуск по уходу за ребенком — прекрасная пора в жизни каждой женщины. Большую часть времени мама посвящает малышу, но каждая женщина готовится к выходу на работу. 
Центр занятости населения продолжает оказывать помощь в возвращении мамочек к активной трудовой деятельности и организует их профессиональное обучение. Еще одна женщина успешно прошла обучение и получила документ об образовании. 

- Я работаю в Мезенской районной больнице палатной санитаркой и в данный момент нахожусь в отпуске по уходу за ребенком,– отмечает Таранина Л. - Сейчас утверждены единые требования к младшему медицинскому персоналу. Это обусловлено тем, что младший медицинский персонал – это не просто «уборщик», им необходимо обладать соответствующими знаниями, чтобы уметь квалифицированно выполнять свои обязанности. В центре занятости я узнала о возможности пройти обучение в период отпуска по уходу за ребенком по нужной мне программе «Младшая медицинская сестра» и выбрала дистанционную форму обучения. Я через Интернет общалась с преподавателем Сыктывкарского госуниверситета: слушала лекции, выполняла задания, тесты, писала реферат и успешно прошла аттестацию. Для меня дистанционное обучение- это отличный способ получить специальность, не выходя из дома. 

Со своей стороны, мы желаем Людмиле применить полученные знания в своей трудовой деятельности. 

А всем молодым мамам напомним, что участником программы могут быть только женщины, состоящие в трудовых отношениях с работодателем и находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет. После обучения женщина может выйти из декрета на прежнее место работы либо попробовать себя в новой профессии на новом рабочем месте. 

