Содействие самозанятости безработных граждан

Одним из направлений государственной политики в области содействия занятости населения является поддержка предпринимательской инициативы граждан, осуществляемая в рамках предоставления государственной услуги по содействию самозанятости безработных граждан.

Услуга включает в себя информирование граждан по вопросам организации собственного дела, тестирование (анкетированное), направленное на выявление способностей и готовности к осуществлению предпринимательской деятельности, содействие в подготовке бизнес-плана. Готовые бизнес-проекты рассматриваются комиссией, созданной в Центре занятости. При вынесении положительного решения по бизнес-плану, с безработным гражданином заключается договор на содействие самозанятости. В соответствии с заключенным договором, гражданин организует самозанятость на территории муниципального образования «Мезенский район». При государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянско-фермерского хозяйства договором предусмотрено предоставление единовременной финансовой помощи в размере 82 320 рублей. В течение 6 месяцев с даты заключения договора на содействие самозанятости гражданин предоставляет в центр занятости отчет о расходовании единовременной финансовой помощи и копии документов, подтверждающие указанные расходы. 

В 2017 году финансовую поддержку получили 3 бизнес-проекта. В Мезени созданы крестьянско-фермерское хозяйство по животноводству, и станция технического обслуживания по ремонту автомобилей, в Жерди – экскурсионно-гостевой комплекс.

Если вы решительны и активны, готовы воспользоваться возможностью превратить любимое дело в доходную работу, обратитесь в Центр занятости. 

