Представители САФУ и СГМУ встретились с мезенскими школьниками

В рамках акции «Профессию выбираю нужную Поморскому краю» в Мезенской, Каменской и Дорогорской средних школах проведены встречи старшеклассников с представителями ведущих университетов нашего региона - САФУ и СГМУ. 
Основная цель встречи- профессиональная ориентация обучающихся на профессии и рабочие места, востребованные на рынке труда региона, ориентация обучающихся и их родителей на выбор профессиональных образовательных организаций  Архангельской области.
Будущих абитуриентов познакомили со спецификой каждого университета, направлениях подготовки и правилах приема по программам высшего и среднего профессионального образования на 2019 год. 

Преподаватели университетов заострили внимание на ошибках, которые абитуриенты чаще всего допускают во время поступления в университеты и колледжи. 

Особый интерес у ребят вызвали профориентационные проекты «Студент на один день» в САФУ и СГМУ, «Университетские субботы» и «Подготовительные курсы» в СГМУ. Последние два проекта особенно актуальны для учащихся нашего района. По субботам будущий абитуриент может слушать онлайн-лекции преподавателей на домашнем компьютере. Для этого необходимо зарегистрироваться на сайте СГМУ (www.nsmu.ru) в разделе «Абитуриенту» - Довузовская подготовка и профориентация- «Университетские субботы». Подготовительные заочные курсы дают возможность обобщить и систематизировать свои знания, повторить наиболее сложные разделы школьной программы, получить углублённую подготовку по предметам вступительных испытаний. 

Заместитель главного врача Мезенской центральной районной больницы Татьяна Геннадьевна Федоровская озвучила все вакансии, имеющиеся на сегодняшний день в больнице. А также подробно рассказала, что нужно сделать, чтобы получить целевое направление на обучение. 

Напомним, что в весенние каникулы можно не только посетить университеты, колледжи, но и стать студентом на один день. 

—День открытых дверей в САФУ — 30 марта.
 
— Неделя открытых дверей в СГМУ — 25-30 марта.

Центр занятости населения благодарит Администрацию МО «Мезенский район» и МКУ «Хозяйственная служба администрации МО «Мезенский район» за организацию доставки представителей ВУЗов и сотрудников центра занятости в школы района.

