Мезенская территориальная избирательная комиссия информирует:

Уважаемые избиратели!

18 сентября 2016 года в единый день голосования проводятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, выборы депутатов представительных органов муниципальных образований поселений, входящих в состав Мезенского муниципального района, и дополнительные выборы депутата Собрания депутатов муниципального образования «Мезенский муниципальный район» по двухмандатному избирательному округу №3.
На выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации предусмотрена выдача открепительных удостоверений. Воспользоваться ими смогут избиратели, у которых 18 сентября 2016 года по тем или иным причинам не будет возможности прибыть на избирательный участок, где они включены в список избирателей. Наличие открепительного удостоверения позволит гражданину проголосовать по тому избирательному округу, в котором этот избиратель обладает активным избирательным правом и на том избирательном участке, где он будет находиться в день голосования (по федеральному избирательному округу - на всей территории Российской Федерации).
В 2016 году внесены существенные изменения в законодательство о выборах и референдумах. Так, Федеральным законом от 09.03.2016 №66-ФЗ предусмотрена специальная норма, согласно которой при совмещении выборов в органы местного самоуправления с выборами федерального уровня, на которых предусмотрено голосование по открепительным удостоверениям, досрочное голосование в помещениях избирательных комиссий («голосование в конвертах») не проводится, и открепительные удостоверения применяются на всех уровнях выборов, за исключением выборов, где границы избирательного округа находятся в пределах одного избирательного участка.

То есть, открепительные удостоверения на выборах 18 сентября 2016 года будут применяться и при проведении следующих избирательных  кампаний:

Выборы депутатов Совета депутатов муниципального образования «Мезенское» четвертого созыва (избирательные участки №№516,517,518,532);
Выборы депутатов Совета депутатов муниципального образования «Козьмогородское» четвертого созыва (избирательные участки №№522,533);
Выборы депутатов Совета депутатов муниципального образования «Совпольское» четвертого созыва (избирательные участки №№527, 534);

Дополнительные выборы депутата Собрания депутатов муниципального образования «Мезенский муниципальный район» по двухмандатному избирательному округу №3 (избирательные участки №№518, 520, 521, 527, 533).

С 03 августа по 07 сентября 2016 года (получить открепительные удостоверения можно в Мезенской территориальной избирательной комиссии (по адресу: г. Мезень, пр. Советский, д. 48) на основании письменного заявления лично при предъявлении паспорта, а в случае наличия нотариально удостоверенной доверенности – через представителя. С 07 по 17 сентября 2016 года выдача открепительных удостоверений будет осуществляться в участковых избирательных комиссиях.
Выдача открепительных удостоверений избирателям по избирательным участкам, где проводится досрочное голосование в целом на избирательном участке или отдельных групп избирателей (избирательные участки №№518, 520, 522, 523, 525, 526, 530, 531, 532, 533, 534) осуществляется в Мезенской ТИК с 03 по 27 августа 2016 года, в участковых избирательных комиссиях с 28 августа по 17 сентября 2016 года

 Список избирательных участков опубликован в номере районной газете «Север» от 29 июля 2016 года и размещен на официальном сайте администрации муниципального образования «Мезенский район» в сети Интернет.

По всем интересующим вопросам Вы можете обращаться в Мезенскую территориальную избирательную комиссию по телефонам: 9-21-95 и 4-31-60.
Режим работы Мезенской ТИК: понедельник – пятница  с 9 до 17 часов, суббота – воскресенье с 10 до 14 часов
