Информация об общем объеме бесплатной и платной печатной площади для проведения предвыборной агитации на выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов, в органы местного самоуправления на территории МО «Мезенский муниципальный район» 9 сентября 2018 года.
Газета «Север» выходит один раз в неделю (по пятницам). Общая еженедельная печатная площадь составляет 11016 квадратных сантиметров. 

Бесплатная печатная площадь для целей предвыборной агитации на выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов (25 процентов от общего объема еженедельной печатной площади) составит 2754 квадратных сантиметра в неделю (в период с 11 августа до 0 часов 8 сентября 2018 года - 11016 квадратных сантиметра)
Платная печатная площадь для целей предвыборной агитации на выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов составит 5508 квадратных сантиметров в неделю (22032 квадратных сантиметров за период с 11 августа до 0 часов 8 сентября 2018 года).
Бесплатная печатная площадь для целей предвыборной агитации на выборах депутатов Собрания депутатов Мезенского района  (10 процентов от общего объема еженедельной печатной площади) составит 1102 квадратных сантиметра в неделю (в период с 11 августа до 0 часов 8 сентября 2018 года - 4408 квадратных сантиметра)
Платная печатная площадь для целей предвыборной агитации на выборах депутатов Собрания депутатов Мезенского района составит 2204 квадратных сантиметра в неделю (в период с 11 августа до 0 часов 8 сентября 2018 года - 8816 квадратных сантиметра)
О расценках на период предвыборной агитационной кампании

Согласно Федеральным законам «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «О средствах массовой информации», областным законам «О выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов», «О выборах в органы местного самоуправления в Архангельской области» редакция газеты «Север» уведомляет о готовности предоставить избирательным объединениям и зарегистрированным кандидатам на выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов, в органы местного самоуправления на территории МО «Мезенский муниципальный район» 9 сентября 2018 года платную печатную площадь.
 Единица измерения - квадратный сантиметр газетной площади. Стоимость одного квадратного сантиметра - 50 рублей.
Предоставление печатной площади производится в соответствии с договором, заключенным в письменной форме между редакцией и кандидатом, избирательным объединением, до предоставления печатной площади.
О жеребьевке

Жеребьевка по распределению бесплатной и платной печатной площади для публикации предвыборных агитационных материалов в газете «Север» на выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов, в органы местного самоуправления на территории МО «Мезенский муниципальный район» 9 сентября 2018 года состоится 6 августа 2018 года по адресу: Архангельская область, г. Мезень, пр. Советский, 32, кабинет главного редактора.

 Жеребьевка состоится в следующее время:

10.00 – по распределению бесплатной печатной площади на выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов;

10.30 - по распределению платной печатной площади на выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов;
11.00 -  по распределению бесплатной печатной площади на выборах в органы местного самоуправления на территории МО «Мезенский муниципальный район»;
11.30 - по распределению бесплатной печатной площади на выборах в органы местного самоуправления на территории МО «Мезенский муниципальный район»;
И.о. директора ГАУ АО ИД Север»                                      
М.Н. Потрохова

