Приложение № 1 к Решению

Совета депутатов МО «Койденское»

от  28 апреля 2020г. № 97
Отчет  главы МО «Койденское» о результатах деятельности администрации МО «Койденское» за  2019 год.
Муниципальное образование «Койденское» находится на территории Мезенского муниципального района Архангельской области. Имеет свой Устав и иные муниципальные правовые акты. В границы МО «Койденское» входят территории села Койда, деревни Майда, маяка Вороновский и острова Моржовец. Площадь территории МО «Койденское» составляет 236,4 га. Административным центром муниципального образования «Койденское» является село Койда.

На 01 января 2020 года на территории МО «Койденское» зарегистрировано 206 хозяйства, из них с.Койда – 166, д.Майда - 40. Количество зарегистрированного населения 535 человек, из них с.Койда – 431, д.Майда - 104. Проживает в МО «Койденское» по месту пребывания в 2019 году - 15 человек. Трудоспособного населения из числа постоянно проживающих - 111 человек. Уровень безработицы в течение 2019 года колебался от 5 до 11 человек. 
В 2019 году в школе обучалось 35 человек, детский сад посещало 11 детей.
В 2019 году родилось 6 детей (из них 1 двойня), умерло 8 человек. Естественная убыль  3 человека. 
Всего на территории МО «Койденское» находятся 246 жилых домов, из них 11 многоквартирных домов. Количество крупного рогатого скота составляет 0 голов, из них коров 0г. Оленей 274г.,  коз 0, свиноматки 0, пчелосемьи 0, курица - 0
В социальной сфере МО «Койденское» действуют:

1. В д.Майда - фельдшерско-акушерский пункт, сельская библиотека, ФГУП «Почта России» (почтовое отделение связи № 763), ДЭС ПАО «ТГК-2 Эксплуатация»,  СПК РК «Освобождение», 1 объект розничной торговли .

2. В с.Койда -   фельдшерско-акушерский пункт,  2 учреждения культурно-досугового типа (1 сельская библиотеки, Дом Культуры), МБОУ «Койденская средняя школа Мезенского района», МБОУ «Койденская средняя школа Мезенского района» Структурное подразделение «Койденский детский сад». На территории МО «Койденское» продолжают работу СПК РК «Освобождение», ФГУП «Почта России» (почтовое отделение связи № 763), филиал линейно-технического участка ПАО «Ростелеком», ДЭС ПАО «ТГК-2 Эксплуатация», ООО «МТК» -  котельная, потребительское общество «Койда», действуют 3 объекта розничной торговли индивидуальных предпринимателей, авиаплощадка в селе Койда, ТОС «Северяночка». На территории постоянно работают участковый уполномоченный  полиции и мастер леса.
В 2019 году было проведено 8 сессий Совета депутатов четвертого созыва, Всего рассмотрено 29 вопросов, по которым были приняты соответствующие решения.

В 2019 году было принято 37 постановлений, 18 распоряжений по основной деятельности, получено 111 входящих документов, выдано 442 справки. В декабре 2019 года администрация участвовала в проведении общероссийского дня приема граждан, принято 4 обращения. Ежедневно администрация МО «Койденское» оказывает помощь гражданам в оформлении документов для постановки на учет в Центр занятости населения, взаимодействует с Пенсионным фондом России, ГКУ «Отделом социальной защиты населения», ведет учет многодетных семей, малоимущих граждан, оказывает помощь гражданам в оформлении различных документов. Предоставляется отчетность в органы государственной статистики, ведется учет жилфонда, учет граждан по месту жительства и месту пребывания, осуществляется работа по воинскому учету граждан. Формируется архивный фонд поселения, организуются работы комиссии по делам несовершеннолетних, выполняются нотариальные действия, взаимодействует с ОМС Архангельской области, с налоговой службой. Активно сотрудничает с ТОСом «Северяночка», Советом ветеранов, Советом женщин.
В течение 2019 года проводились работы в рамках благоустройства территории поселения:

     1. Осуществлена подсыпка дороги в нижней части села Койда, в центральной части  деревни Майда.
     2. Совместно с ТОС «Северяночка» построена мостовая в нижней части села Койда (дорога к ферме и причалу).
     3. Установлено дополнительно 2 фонаря уличного освещения (район школы и детского сада).

     4. Произведена подсыпка территории, на которой расположена детская игровая площадка. 

      5. Проведён субботник по очистке территории поселения и сельского кладбища от мусора.

       6. Установлены оповещающие знаки о запрете складирования мусора, о запрете купания, о запрете выхода на лёд.

       7.  Приобретена емкость для искусственного пожарного  водоема в верхней части села Койда.
       8. Начата работа по укреплению береговой линии в селе Койда.

       9. В центральной части села Койда (между часовенкой и ДК) проведены дренажные работы.
Население села Койда и деревни Майда обеспечены дровами, поставку осуществила ООО «Производственно-сервисная компания».  В связи с неблагоприятными погодными условиями, дров завезено не в полном объеме. Доставка дров  на 2020 год запланирована в полном объеме.
Ежегодно осуществляется утепление пожарных водоемов в зимний период.
Значимые события 2019 года:

         В первой полугодии 2019 года проведен ремонт концертного зала Койденского дома культуры. Закупку и доставку необходимых материалов (гипсокартон, краску, потолочную плитку, ткань на занавес, светодиодные лампы) осуществил СПК РК «Освобождение». Ремонтные работы под руководством художественного руководителя ДК Осиной Г.А., произвели Малыгин С.Н., Вылко Д.В., Тялькина М.И. Выражаем огромную благодарность всем участникам данного процесса, теперь на долгие годы обновленной концертный зал будет радовать своих гостей.
