 Уважаемые депутаты Совета депутатов муниципального образования «Ручьевское» четвертого созыва, вашему вниманию предоставляется отчет о работе администрации за 2019 год.
 Согласно Устава МО «Ручьевское» администрация является постоянно действующим исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления. Возглавляет администрацию и руководит ею - глава Ручьевского сельского поселения. В штате администрации 4 человека: глава, заместитель главы, специалист 1 категории, уборщица ( 0,3 ставки).

Площадь территории муниципального образования «Ручьевское» составляет 307200 га. Границы Ручьевского сельского поселения, их описание установлены законом Архангельской области. Муниципальное образование граничит с муниципальным образованием «Койденское», «Соянское», а также с Приморским районом. В состав муниципального образования входили три населенных пункта - село Ручьи , деревни Мегра и Инцы. Центр поселения - село Ручьи. Численность зарегистрированного населения на 01 января 2019 года составляла 301 человек, фактически проживало 204 . В селе Ручьи  зарегистрировано 258 человек, проживало 171, в деревни Мегра зарегистрировано 39, проживало 29, в деревни Инцы , маяк Инцы зарегистрировано 4 человек, проживало 4 человек. На начало 2019 года зарегистрировано 108 (  Инцы 2, Мегра 16, Ручьи 84)   хозяйств. Скот  содержится в одном хозяйстве Широкой Надежды Григорьевны.
Социальная сфера представлена следующими учреждениями :

- учреждения здравоохранения - структурные подразделения Мезенской ЦРБ  Ручьевский и Мегорский ФАПы. .
- учреждение образования  - МБОУ «Койденская средняя школа Мезенского района» филиал Ручьевская основная школа.   В 2018-2019 учебном году обучалось 10   учеников. После окончания 9 классов 1 выпускник продолжили свое обучение в Северодвинском техническом колледже:  При школе действует группа кратковременного пребывания детей дошкольного возраста. Количество детей - 6 .  
- учреждения культуры - Ручьевская библиотека и Ручьевский ДК. 
На территории поселения осуществляли свою деятельность следующие предприятия : СПК РК «Прилив», ООО «Мегра»,  Ручьевская и Мегорская ДЭС , отделение почтовой связи, потребительское общество «Ручьи», авиаплощадка , Ручьевское лесничество.  Функционировало 3 магазина  ( в с.Ручьи 2 магазина, в д.Мегра 1 магазин) , 3 пекарни ( в с.Ручьи 2, в д.Мегра 1) . В конце 2019 год  остро стал вопрос о снабжении жителей д.Мегра хлебом и продуктами первой необходимости. Индивидуальный предприниматель, который осуществлял торговлю , прекратил свою деятельность. Лишь в мае 2020 года удалось решить вопрос по хлебопечению в данном населенном пункте.
Согласно Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава  МО «Ручьевское» к вопросам местного значения отнесено 13 вопросов. А также на основании Соглашения от 20 декабря 2018 , заключенного между МО «Ручьевское и МО «Мезенский муниципальный район»,  на уровень поселения муниципальным районом переданы 8 полномочий .

Решение всех этих вопросов зависит от наполняемости бюджета муниципального образования. 
  Остановлюсь более подробно на тех вопросах местного значения, которые более значимы и актуальны для поселения и для каждого из нас.

Организация благоустройства:
В рамках благоустройства проведены следующие мероприятия:

- С 15 мая по 15 июня организован месячник по благоустройству  населенных пунктов . За этот период проведены массовые выходы по уборке территории учреждений, предприятий,  частных домов,   свалки. Убрана территория у обелиска , детской площадки. Дважды организовывались массовые выходы по уборке территории свалки. Продолжена работа по разборке заброшенных огородов, строений.
 - Организован сбор и вывоз бытовых отходов в летнее время.  В зимнее время жители самостоятельно отвозят на свалку бытовой мусор.
- Полностью заменен  участок деревянных тротуаров по ул.Беломорской вдоль домов №  14,16,18,20, 21,22,24, 26, 26а.
- Продолжено обустройство детской площадки . Установлена качель . 
- Полностью заменена и покрашена оградка у обелиска в с.Ручьи, в д.Мегра произведена покраска оградки у обелиска.

- Благоустройство включает в себя и уличное освещение.  В 2019 году закуплено 10  новых уличных светильников . Часть из них уже установлена.  

  Администрация ежемесячно производит оплату за уличное освещение.

Хочется заметить , что в 2019 году на благоустройство ( ремонт мостовой и замена оградки у обелиска)  привлечены денежные средства в сумме 120000 рублей за счет проектов ТОСа « Капитальный ремонт деревянных тротуаров в с.Ручьи» и «Никто не забыт , ничто не забыто»..

Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов  .
  В составе добровольной пожарной дружины  пять человек :  Василенко Н.Г. ,  старший добровольный пожарный , члены :  Баракулев А.В., Варницын И.А., Дорофеев И.Н., Юрьев А.М. У всех членов ДПО заключены договора с добровольной пожарной командой Архангельской области на выполнение работ по участию в профилактике и тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ.   В деревни Мегра  ответственный за обслуживание мотопомпы - Кулаков А.Н. В 2019 году  для ДПК закуплены ГСМ, утеплитель для пожарных водоемов. Периодически члены ДПД обходят жилые дома и проводят инструкцию по пожарной безопасности. 
Водоснабжение

В настоящее время в селе Ручьи функционируют 4 колодца. В деревни Мегра 2 колодца. В 2019 году проводились очистительные работы и  хлорирование  на новом колодце в с.Ручьи. .  Средства из бюджета направлены на оплату электроэнергии, приобретение электронасосов, электропровода. 
Создание условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры.
 В Ручьевском ДК ведущим культорганизатором работает Баракулева Н.В. ( работает по совместительству) . Проводимые мероприятия  осуществляются на хорошем уровне. Сделан небольшой ремонт в помещениях ДК.  В библиотеке работает Дорофеева В.И.. В помещении библиотеки  установлены электрообогреватели, полностью заменена проводка и светильники. 
Неоднократно поднимался вопрос в Министерстве транспорта Архангельской области и перед депутатами Областного Собрания депутатов о выполнении вертолетного рейса в  д. Мегра.в летний период и в период распутицы. Но до сегодняшнего дня этот вопрос так и не удалось решить. д.Мегра не включена в перечень маршрутов перевозок пассажиров и багажа на местных авиалиниях на территории Архангельской области, тарифы на которые подлежат государственному регулированию.
Кроме этого администрация:

- составляет и рассматривает проект бюджета поселения , утверждает, вносит изменения в бюджет ( в 2019 году   изменения в Решение Совета депутатов от 20.12.2018 № 71 « Об утверждении бюджета МО «Ручьевское» на 2019 год» ) вносились 4 раза , составляет и утверждает отчет о исполнением бюджета ;

- устанавливает , изменяет и отменяет местные налоги и сборы . ;
- формирует архивные фонды поселения и передает дела постоянного хранения в Мезенский муниципальный архив. В связи с истечением срока хранения документов в ведомственном хранении  администрация муниципального образования «Ручьевское» в 2019 году передала на постоянное хранение в Мезенский муниципальный архив 10 дел за 2013 год. Составлены описи дел постоянного хранения, по личному составу, нотариальных дел за 2017 год.  
 За 2019 году проведено девять  заседаний Совета депутатов МО «Ручьевское». ( 4 очередных сессии и 5 внеочередных) .Рассмотрено и принято решений по 29 вопросам. 

 Издано 13  Информационных бюллетеней Совета депутатов и администрации МО «Ручьевское» в которых размещались нормативно правовые акты Совета депутатов и администрации МО «Ручьевское»;

- Проведено три заседания Публичных слушания ( по проекту бюджета МО «Ручьевское» на 2020 год, по проекту отчета об исполнении бюджета МО «Ручьевское» за 2018 год,  о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Ручьевское»).

За 2019 год совершено 124 нотариальных действий .
Выдано 177 справки ( о семейном положении и с места жительства, справки о пребывании, справка о заработной плате). 

Издано 74 нормативно-правовых акта:

- 40 - распоряжения по основной деятельности 
- 23 - постановление
- 11 - распоряжений по личному составу.

Администрация МО «Ручьевское» работает с организациями:
 с центром занятости ( учет , перерегистрация граждан) , на начало 2019 года зарегистрировано 5 безработных граждан,  на конец года число безработных граждан не изменилось. 
социальная защита ( оказываем помощь при заполнении заявлений на детские пособи, для оформления статуса малоимущей семьи, заявление на коммунальные услуги, выписываем требования , 

пенсионным фондом ( оказываем помощь при заполнении заявлений о назначении пенсии, о доставке пенсии, о бесплатном проезде к месту отдыха, о переоформлении одного вида пенсии на другой);

ЗАГС , передаем сведения о рождении , о смерти .
Тесно работает с общественными организациями на месте : Это женсовет, Совет ветеранов , ТОС. 
В администрации ведется воинский учет. 
В своей работе администрация МО «Ручьевское» руководствуется Положением об администрации, Уставом МО «Ручьевское», Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации. 
