СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

МЕЗЕНСКОГО РАЙОНА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2017 ГОДА

По данным территориального раздела Статистического регистра Росстата на 1 октября 2017 года количество предприятий и организаций на территории района составило 149 единиц.

За январь-сентябрь 2017 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций (без субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью работающих менее 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства) по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» в действующих ценах составил 234011 тыс. рублей, «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 346203 тыс. рублей.

Объем инвестиций в основной капитал организаций (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами), направленных на развитие экономики и социальной сферы, в январе-июне 2017 года использован на 179622 тыс. рублей, что на 10,5% выше уровня соответствующего периода предыдущего года в действующих ценах.

Жилищное строительство. В январе-сентябре 2017 года на территории района за счет всех источников финансирования введено 485 кв. метров жилых домов, что на 28,7% меньше уровня соответствующего периода 2016 года. Ввод жилья был осуществлен индивидуальными застройщиками.
Сельское хозяйство. В сельскохозяйственных организациях муниципального района на 1 октября 2017 года по сравнению с соответствующей датой 2016 года поголовье крупного рогатого скота снизилось на 0,8%, из него коров увеличилось на 1,2%.

В сельскохозяйственных организациях муниципального района в январе-сентябре 2017 года по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года производство скота и птицы на убой (в живом весе) сократилось на 27,5%, производство молока – на 13,9%.

Грузооборот автомобильного транспорта района увеличился по сравнению с январем-сентябрем 2016 года на 41,9%. Перевозки грузов автомобильным транспортом по району в январе-сентябре 2017 года увеличились по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года на 37,6%.

Оборот розничной торговли по организациям (без субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью работающих менее 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства) составил 874574 тыс. рублей, что в сопоставимых ценах в 2,7 раза выше, чем за январь-сентябрь 2016 года. В макроструктуре оборота розничной торговли организаций преобладающую долю занимают непродовольственные товары – 97,3%. Кроме того, организациями общественного питания (без субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью работающих менее 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства) реализовано продукции на 69787 тыс. рублей (на 3,8% больше уровня соответствующего периода 2016 года в сопоставимых ценах).

Услуги. Объем платных услуг, оказанных населению района в январе-сентябре 2017 года организациями (без субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью работающих менее 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства), составил 38527 тыс. рублей, что в сопоставимых ценах на 4,1% больше аналогичного периода 2016 года.

Финансы. По оперативным данным министерства финансов Архангельской области за январь-август 2017 года в бюджет района поступило 323555 тыс. рублей, израсходовано из бюджета 335357 тыс. рублей, дефицит бюджета района составил 11802 тыс. рублей.

За январь-август 2017 года, по оперативным данным, сальдированный финансовый результат организаций (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых организаций и бюджетных учреждений) составил 332469 тыс. рублей прибыли. 3 организации получили прибыль.

Суммарная задолженность по обязательствам на конец августа 2017 года достигла 53876 тыс. рублей, в том числе кредиторская – 53876 тыс. рублей. Размер дебиторской задолженности составил 97457 тыс. рублей.

Оплата труда. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций (без субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью работающих менее 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства) за январь-август 2017 года составила 57035,6 рубля и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом 2016 года на 7,1%. Среднемесячная заработная плата за август 2017 года сложилась в размере 54848,4 рубля и возросла по сравнению с августом 2016 года на 12,7%, по сравнению с июлем 2017 года уменьшилась на 2,3%.

Занятость населения. 
Численность незанятых граждан, обратившихся в государственное учреждение службы занятости за содействием в поиске работы (по данным министерства труда, занятости и социального развития Архангельской области) на 1 октября 2017 года составила 271 человек. Численность безработных на 1 октября 2017 года составила 236 человек и по сравнению с 1 октября 2016 года уменьшилась на 75 человек, или на 24,1%, с 1 сентября 2017 года – на 34 человека, или на 12,6%.

В сентябре 2017 года получили статус безработного 35 человек, нашли работу 50 безработных.

Нагрузка незанятого населения, обратившегося в государственное учреждение службы занятости, на одну заявленную вакансию составила на конец сентября 2017 года 4,2 человека против 4,7 человека на конец сентября 2016 года.

Пособие по безработице на конец сентября 2017 года получают 182 гражданина, что составляет 77,1% от общей численности зарегистрированных безработных. 

