Анализ
работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
администрации МО «Мезенский район» за 1 полугодие 2018 года
по осуществлению государственных полномочий.


Районную территориальную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее КДНиЗП) администрации МО «Мезенский район» возглавляет Коршаков А.Ф., заместитель главы администрации МО «Мезенский район» по вопросам инфраструктурного развития. На освобождённой основе работают два специалиста: Богданова А.В. - зам. председателя КДНиЗП, Чирцова И.А. - ответственный секретарь КДНиЗП. 
Подготовлено и проведено 13 (АППГ – 13) заседаний КДНиЗП, из них выездных – 3 (АППГ – 2).
	По итогам первого полугодия 2018 года рассмотрено материалов в отношении несовершеннолетних –  48 (АППГ – 17), из них: 
- по постановлениям об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении несовершеннолетних, совершивших общественно опасные деяния (далее ООД) до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность – 2 (АППГ – 0); 
- по материалам о совершении правонарушений до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность 8 (АППГ – 5);
- о не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях –  2 (ААПГ – 0).
Не рассматривались вопросы на заседании КДН об исключении несовершеннолетних из образовательных организаций и о расторжении трудового договора с несовершеннолетним по инициативе работодателя. 
В течение полугода рассмотрено 26 (АППГ – 17) материалов о совершении административных правонарушений, из них:
- по ч.1 ст. 20.20 КоАП РФ (распитие пива и напитков в общественных местах) – 7 (АППГ – 6); 
- по ст. 20.21 КоАП РФ (появление в общественном месте в состоянии опьянения) – 3 (АППГ – 5); 
- по ст. 6.24 КоАП РФ (нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах) – 5 (АППГ – 0). Основная причина: зная, что нельзя курить в организации образования, курили сигареты. 
По статье 12 КоАП РФ (нарушение правил дорожного движения) в комиссию поступило 10 административных протокола (АППГ – 4), в т.ч. по ст. 12.29 – 0 (АППГ – 0).   
- иные  – 1(АППГ – 2);
26 административных правонарушений совершили 18 (АППГ – 10) несовершеннолетних, из них: мальчиков – 14 (АППГ – 9), девочек – 4 (АППГ – 1).  Возраст правонарушителей 16 – 17 лет. Всем подросткам вынесено административное наказание виде административного штрафа (одному из них, в соответствии ст. 2.9 КоАП РФ – устное замечание). 
С целью профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, в том числе связанных с распитием алкогольной продукции, инспектором ПДН, УУП ОМВД России «Мезенский» в образовательных организациях района проведены 62 (АППГ – 46) беседы и лекций, инспекторами ГИБДД по профилактике нарушений ПДД – 22. 
При выявлении фактов употребления подростками алкогольной продукции, постановки их на учет в ПДН и др. ведомственные профилактические учеты, информация о них направляется в ГБУЗ АО «Мезенская ЦРБ». В связи с отсутствием на территории  района врача нарколога, психиатра, профилактическую работу с данной категорией подростков проводят врачи педиатры, фельдшера ФАП поселений района.
В 1 полугодии 2018 года  производством следственного комитета по АО и НАО окончено одно уголовное дело (АППГ – 2) в отношении  несовершеннолетнего. В настоящее время в производстве ОД, СО ОМВД России «Мезенский» уголовных дел в отношении несовершеннолетних нет. 
Количество лиц, совершивших преступления –  1 (ААПГ – 3). Участник преступления является учащимся образовательной организации. Не совершено преступлений в состоянии алкогольного опьянения (АППГ – 0), в смешанной группе (АППГ – 0), группе несовершеннолетних – 1 (АППГ – 2). 
Исходя из анализа подростковой преступности, учитывая данные с 2013-2018 года
	показатель
	 2013
год
	 2014 год
	 2015 год
	2016 год
	1 пол. 2017 года
	1 пол. 2018
года

	Кол-во преступлений, совершенных несовершеннолетними
	7
	6
	 4
	 1
	2
	1

	Кол-во н/л участников
	7
	4
	 4
	 3
	3
	1


             
идет тенденция снижения преступлений в подростковой среде.
Основной причиной преступления подростка явилось:
· отсутствие надлежащего контроля над  подростком со стороны родителей за его поведением, свободным времяпрепровождением, учёбой и кругом общения подростка;
В целях снижения уровня подростковой преступности на территории района специалисты КДНиЗП обеспечивали участие специалистов системы профилактики в проводимых ОМВД России «Мезенский» целевых оперативно профилактических мероприятиях «За здоровый образ жизни», «Неделя правовой грамотности», «Подросток – 2018» и др. мероприятиях.  
  
Фактов физического насилия, жестокого обращения с детьми со стороны родителей не установлено. 
В целях предупреждения, выявления преступлений, предусмотренных ст. 156 УК РФ происходит постоянный обмен информацией с органами системы профилактики по фактам уклонения родителей от воспитания малолетних, несовершеннолетних детей, в том числе связанного с жестоким обращением
В районе образовано 7 общественных КДН (АППГ – 10).  

31 несовершеннолетнему (АППГ - 26) оказана помощь в трудоустройстве ГКУ «ЦЗН Мезенского района».
Члены КДНиЗП приняли участие в двух (АППГ – 2) судебных заседаниях в защиту прав и законных интересов несовершеннолетних.
Комиссией обращений в суд по вопросам возмещения вреда, причиненного здоровью несовершеннолетнего, его имуществу, и (или) морального вреда в порядке, установленном законодательством РФ, не было. В районе сложилась практика подачи по вопросам возмещения вреда помощником прокурора.

В отношении родителей рассмотрено 41 (АППГ –  51) административных протоколов, из них – 
· 35 (АППГ –  47) по ст. 5.35 КоАП РФ, 
· 5 (АППГ – 4) по ст. 20.22 КоАП РФ,
· 1 (АППГ – 0) по ч.2 ст.6.10 КоАП РФ
Составлено и рассмотрено  административных протоколов по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ на родителей 
– за ненадлежащее исполнение своих обязанностей в отношении несовершеннолетних (употребление родителями спиртных напитков) –  19 (АППГ – 21);
– за нахождение несовершеннолетних, не достигших 16 – летнего возраста, в общественном месте без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) в ночное время на улицах, что является нарушением закона от 15.12.2009 года № 113-9-ОЗ – 14 (АППГ – 14);  
- за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по причине оставления детей без договоренности с родственниками – 2.
Увеличилось число административных протоколов по ст. 20.22 КоАП РФ на родителей до  достижения несовершеннолетних возраста 16 – ти лет.

На взрослых лиц рассмотрено 7 (АППГ – 5) протоколов, из них  по ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ – 6 (АППГ – 3), по ст. 6.23 КоАП РФ – 1 (АППГ – 2). 
 Выявление взрослых лиц и составление административных протоколов  произошло в связи с проведением ОПМ инспектором ПДН, УУП ОМВД России «Мезенский».
На профилактическом учете в КДНиЗП на 01.07.2018 года  состояло 24 (АППГ – 22) несовершеннолетних. Причина постановки на учет: за систематические ООД – 6 (АППГ – 6), совершение административных правонарушений – 4 (АППГ – 3), совершение противоправных действий до достижения возраста привлечения к административной ответственности – 10 (АППГ –  10), совершение преступления – 3(АППГ – 3), иные – 1 (антиобщественные действия – нарушение режима в ночное время).
На всех несовершеннолетних, состоящих на учете, составлены межведомственные комплексные планы ИПР, по которым велась постоянная профилактическая работа: беседы в соответствии заявленным темам с подростками и их родителями, посещение на дому, по месту учёбы, давались различные консультации, проводились совместные мероприятия (родители – дети).
10.07.2018 года на заседании комиссии вынесено постановление «О снятии несовершеннолетних с профилактического учета КДНиЗП администрации МО «Мезенский район»  в соответствии статьи 11 в редакции закона Архангельской области от 08.06.2018 N 641-44-ОЗ «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав».  
	 В первом полугодии 2018 года органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних работали в тесном взаимодействии, решая задачи обеспечения защиты прав детей, профилактики их безнадзорности и правонарушений. 
Необходимо во – втором полугодии 2018 года активнее вести работу с взрослым населением через СМИ по приобретению спиртных напитков, табачной продукции несовершеннолетним, профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних. 
С целью недопущения повторных преступлений несовершеннолетними, состоящими на профилактических учетах, продолжить работу по проведению бесед в образовательных организациях по совершению преступлений, ООД, правонарушений, пропаганде здорового образа жизни и других актуальных тем.

